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001.4 RICERCA; METODI STATISTICI

005.1 PROGRAMMAZIONE

016.2 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI RELIGIONE

016.3 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI SCIENZE SOCIALI

Mauro, Enrico <1977->.
I pesci e il pavone : contro la valutazione meritocratica della ricerca scientifica / Enrico Mauro.
Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   112 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 428).
  ISBN 9788857545080 :  € 12,00.
Soggetti:
   Ricerca scientifica - Valutazione
   Meritocrazia - Università - Italia - 2010-2017
001.40945
BNI 2018-1106

Ullman, Ellen.
Accanto alla macchina : la mia vita nella Silicon Valley / Ellen Ullman ; traduzione di Vincenzo
Latronico. Roma : Minimum fax, 2018.
   180 p. ; 21 cm.  (Indi ; 47).
   Titolo uniforme: Close to the machine. 
  ISBN 9788875218911 :  € 17,00.
Soggetti:
   Informatici - Memorie
Altro autore:   
   Latronico, Vincenzo
Altro titolo:
   Close to the machine
005.1092
BNI 2018-1107 (Fonte: BVE CR)

Itinerari e cronache francescane di Terra Santa (1500-1800) : antiche edizioni a stampa sui
luoghi santi, la presenza francescana e il pellegrinaggio nella Provincia d'Oltremare / a cura di
Marco Galateri di Genola. Milano : Terra Santa, 2017.
   216 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788862405102 :  € 29,00.
Soggetti:
   Francescani - Luoghi Santi - 1500-1800 - Bibliografie
Altro autore:   
   Galateri Di Genola, Marco
016.2713
BNI 2018-1108

Innocenti, Piero <1945->.
Bibliografia delle edizioni di Niccolò Machiavelli : 1506-1914 / Piero Innocenti, Marielisa Rossi.
Manziana : Vecchiarelli.
   volumi ; 29 cm.
   3: 1701-1827 : istorico, comico, tragico / Piero Innocenti, Marielisa Rossi ; saggi di Margherita Palumbo ... [et
al.]. Manziana : Vecchiarelli, 2018. LXII, 377 p. : ill. ; 30 cm + 1 CD-ROM. ISBN 9788882474096 :  € 70,00.
Soggetti :
   Machiavelli, Niccolò - Opere - Edizioni - 1506-1914 - Bibliografie
Altro autore:
   Rossi, Marielisa
   Palumbo, Margherita
016.320092
BNI 2018-1109



016.4 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI LINGUAGGIO

017 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI GENERALI DI OPERE APPARTENENTI A SPECIFICHE COLLEZIONI
O OFFERTE IN VENDITA

028 LETTURA E USO DI ALTRI MEDIA

069 MUSEOLOGIA

Università della Calabria : Biblioteca di area umanistica.
Sala di ricerca Tullio De Mauro : catalogo : collezione saussuriana / Biblioteca di area umanistica
F. E. Fagiani, Università della Calabria ; direzione scientifica di Daniele Gambarara ;
catalogazione a cura di Anna Teresa Crimi e Francesca Rota. Rende : Università della Calabria,
Centro editoriale e librario, 2017.
   XXV, 291 p. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.  (Cataloghi BAU).
  ISBN 9788874581320.
Soggetti:
   Università della Calabria : Biblioteca di area umanistica - Collezione saussuriana - Cataloghi bibliografici
Altro autore:   
   Gambarara, Daniele
   Rota, Francesca <1959->
   Crimi, Anna Teresa
016.401
BNI 2018-1110

Bartoletti, Guglielmo.
La libreria privata del marchese suddecano Gabriello Riccardi : il fondo manoscritti / Guglielmo
Bartoletti. Firenze : Firenze University Press, 2017.
   426 p. : ill. ; 24 cm.  (Fonti storiche e letterarie ; 45).
   Segue: Appendice documentaria. Altra edizione: ISBN 9788864535487 (digitale). 
  ISBN 9788864535470 :  € 42,90.
Soggetti:
   Riccardi, Gabriello - Biblioteca privata - Manoscritti - Collezioni [della] Biblioteca Riccardiana - Cataloghi
bibliografici
017.131
BNI 2018-1111
La biblioteca di Pier Paolo Pasolini / a cura di Graziella Chiarcossi e Franco Zabagli. Firenze :
Olschki, 2017.
   XXII, 315 p., [14] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Studi / Gabinetto scientifico letterario G. P. Vieusseux ; 29).
  ISBN 9788822265159.
Soggetti:
   Pasolini, Pier Paolo - Biblioteca privata - Cataloghi bibliografici
Altro autore:   
   Zabagli, Franco
   Chiarcossi, Graziella
017.2
BNI 2018-1112

Monadé, Vincent.
Come insegnare a leggere all'uomo della tua vita / Vincent Monadé ; traduzione di Francesco
Bruno. Milano : Garzanti, 2018.
   140 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Comment faire lire les hommes de votre vie. 
  ISBN 9788811602170 :  € 12,00.
Soggetti:
   Uomini - Lettura
Altro autore:   
   Bruno, Francesco <1948- ; Lerici>
Altro titolo:
   Comment faire lire les hommes de votre vie
028.0811
BNI 2018-1113

Bishop, Claire.
Museologia radicale, ovvero, Cos'è contemporaneo nei musei di arte contemporanea? / Claire
Bishop ; disegni di Dan Perjovschi ; traduzione di Nicoletta Poo. [Monza] : Johan & Levi, 2017.
   86 p. : ill. ; 21 cm.  (Non solo saggi ; 3).



070.5 EDITORIA

070.9 GIORNALISMO E GIORNALI. STORIA E PERSONE

100 FILOSOFIA, PARAPSICOLOGIA E OCCULTISMO, PSICOLOGIA

109 FILOSOFIA. STORIA E BIOGRAFIA COLLETTIVA

   Titolo uniforme: Radical museology, or, What's contemporary in museums of contemporary art? Titolo sul
dorso: Museologia radicale. 
  ISBN 9788860101884 :  € 11,00.
Soggetti:
   Museologia
Altro autore:   
   Poo, Nicoletta
Altro titolo:
   Radical museology, or, What's contemporary in museums of contemporary art?
069
BNI 2018-1114

Cavalleri, Cesare.
Per vivere meglio : cattolicesimo, cultura, editoria : una conversazione con Jacopo Guerriero /
Cesare Cavalleri. Brescia : La scuola : Morcelliana, 2018.
   187 p., [8] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Orso blu, ISSN 22826076 ; 106).
   Segue: Documenti. 
  ISBN 9788826500348 (Morcelliana) :  € 16,00.
Soggetti:
   Editoria - Interviste
Altro autore:   
   Guerriero, Jacopo
070.5092
BNI 2018-1115

Il Novecento di Marguerite Caetani / a cura di Caterina Fiorani e Massimiliano Tortora. Roma :
Edizioni di storia e letteratura, 2017.
   X, 150 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Atti e rendiconti ; 3).
   In copertina: Fondazione Camillo Caetani, Roma. 
  ISBN 9788893590235 :  € 24,00.
Soggetti:
   Caetani, Marguerite
Altro autore:   
   Fiorani, Caterina
   Tortora, Massimiliano <1973->
   Fondazione Camillo Caetani
070.92
BNI 2018-1116

Possibilità : dell'uomo e delle cose / Antonio Branca ... [et al.] ; a cura di Antonio Branca. Roma
: InSchibboleth, 2017.
   206 p. ; 21 cm.  (Zeugma, ISSN 24211729. Proposte ; 9).
  ISBN 9788898694563 :  € 18,00.
Soggetti:
   Filosofia
Altro autore:   
   Branca, Antonio
100
BNI 2018-1117

Relations de la philosophie avec son histoire / sous la direction de Hansmichael Hohenegger et
Riccardo Pozzo. Firenze : Olschki, 2017.
   VIII, 229 p. ; 24 cm.  (Lessico intellettuale europeo, ISSN 00758825 ; 125).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2014. Testi in francese, inglese o italiano. 
  ISBN 9788822265562.
Soggetti:
   Filosofia - Storia
Altro autore:   
   Pozzo, Riccardo <1959->
   Hohenegger, Hansmichael



110 METAFISICA

111 ONTOLOGIA

115 METAFISICA. TEMPO

109
BNI 2018-1118

La genèse du transcendantal : conditions et hypothèses / sous la direction de Jacinto Lageira et
Anna Longo. [Milano ; Udine] : Mimésis, 2017.
   162 p. ; 21 cm.  (Art, esthétique, philosophie ; 2).
  ISBN 9788869760983 :  € 16,00.
Soggetti:
   Trascendenza
Altro autore:   
   Longo, Anna <1981->
   Lageira, Jacinto
110
BNI 2018-1119

Beltrami, Mauro.
Estetica della partecipazione : Pavel Florenskij : la vita come opera d'arte / Mauro Beltrami.
Milano : IPOC, 2017.
   245 p. ; 23 cm.  (Eclectica).
  ISBN 9788867722181 :  € 18,00.
Soggetti:
   Florenskij, Pavel Aleksandrovič - Estetica
111.85
BNI 2018-1120
Heidegger, Martin.
L'evento / Martin Heidegger ; a cura di Friedrich-Wilhelm v. Hermann ; edizione italiana a cura di
Giusi Strummiello. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   342 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Mimesis. Volti ; 104).
   Traduzione di: Das Ereignis. 
  ISBN 9788857539614 :  € 25,00.
Soggetti:
   Evento - Filosofia
Altro autore:   
   Strummiello, Giusi
   Hermann, Friedrich Wilhelm : von
Altro titolo:
   Das Ereignis
111
BNI 2018-1121
Stróżewski, Władysław.
Intorno al bello / Władysław Stróżewski ; a cura di Anna Czajka e Gerardo Cunico ; prefazione di
Angela Ales Bello. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   215 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Biblioteca di cultura polacca ; 3).
   Scelta di scritti. Traduzione di Margherita Bacigalupo. 
  ISBN 9788857544755 :  € 18,00.
Soggetti:
   Estetica
Altro autore:   
   Czajka, Anna
   Cunico, Gerardo
111.85
BNI 2018-1122

Nerhot, Patrick.
Libertà immanente e determinismo del tempo / Patrick Nerhot. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   114 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Antropologia della libertà ; 13).
   Scelta di scritti. Traduzione di Odile Nrhot. 
  ISBN 9788857546148 :  € 12,00.
Soggetti:
   Tempo - Filosofia
115



121 GNOSEOLOGIA. (TEORIA DELLA CONOSCENZA)

126 FILOSOFIA. L'IO

BNI 2018-1123

Boccali, Renato.
Collezioni figurali : la dialettica delle immagini in Gaston Bachelard / Renato Boccali. Milano ;
Udine : Mimesis, 2017.
   233 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Discorso figura. Nuova serie ; 17).
  ISBN 9788857542171 :  € 26,00.
Soggetti:
   Immagini - Concezione [di] Bachelard, Gaston
121.35
BNI 2018-1124
Natoli, Salvatore <1942->.
Scene della verità / Salvatore Natoli. Brescia : Morcelliana, 2018.
   47 p. ; 16 cm.  (Piccoli fuochi, ISSN 24998737 ; 16).
  ISBN 9788837231606 :  € 7,00.
Soggetti:
   Verità
121
BNI 2018-1125
Pascal, Blaise.
Lo spirito della geometria e altri scritti sul metodo / Blaise Pascal ; a cura di Domenico Bosco.
Brescia : Morcelliana, 2017.
   298 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 275).
   Titolo uniforme: De l'esprit géométrique. Traduzione di D. Bosco. Titolo sul dorso: Lo spirito della geometria. 
  ISBN 9788837230623 :  € 20,00.
Soggetti:
   Conoscenza - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Bosco, Domenico <1950->
Altro titolo:
   De l'esprit géométrique
121
BNI 2018-1126
Plato.
Teeteto / Platone ; a cura di Franco Trabattoni ; traduzione di Andrea Capra. Torino : Einaudi,
2018.
   CLI, 276 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 691).
   Titolo uniforme: Theaetetus. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788806201852 :  € 26,00.
Soggetti:
   Conoscenza - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Trabattoni, Franco
   Capra, Andrea
Altro titolo:
   Theaetetus
121
BNI 2018-1127

Figure del soggetto : eredità, genealogie, destituzioni / a cura di Jole Orsenigo. Milano ; Udine :
Mimesis, 2017.
   167 p. ; 21 cm.  (OT/Orbis Tertius ; 9).
  ISBN 9788857546094 :  € 16,00.
Soggetti:
   Soggetto
Altro autore:   
   Orsenigo, Jole
126
BNI 2018-1128
Soggetto, identità, alterità. 2 / a cura di Pierpaolo Marrone. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   252 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Etica & politica ; 5).
  ISBN 9788857544885 :  € 18,00.



128 FILOSOFIA. IL GENERE UMANO

Soggetti:
   Identità - Antropologia filosofica
Altro autore:   
   Marrone, Pierpaolo
126
BNI 2018-1129

Bovassi, Giulia.
L'eco della solidità : la nostalgia del richiamo tra antropologia liquida e postumanesimo / Giulia
Bovassi ; con prefazione e a cura di Claudio Bonito. Roma : IFACE, Istituto di filosofia applicata
alla consulenza e all'etica : IF Press, 2017.
   174 p. ; 21 cm.  (Laboratori di filosofia ; 1).
  ISBN 9788867881215 (IF Press) :  € 15,00.
Soggetti:
   Uomo - Filosofia
Altro autore:   
   Bonito, Claudio
128
BNI 2018-1130
Frigoli, Diego.
L'alchimia dell'anima : dalla saggezza del corpo alla luce della coscienza / Diego Frigoli. Roma :
Magi, 2017.
   313 p. : ill. ; 21 cm.  (Immagini dall'inconscio).
  ISBN 9788874873869 :  € 26,00.
Soggetti:
   Corpo umano - Rapporti [con la] Mente
128.2
BNI 2018-1131
Gilli, Gian Antonio.
Ritorno all'oggetto interiore : ipotesi sul percorso mistico / Gian Antonio Gilli. Milano ; Udine :
Mimesis, 2017.
   151 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Spiritualità senza Dio? ; 14).
  ISBN 9788857544168 :  € 11,00.
Soggetti:
   Coscienza
128.2
BNI 2018-1132
Griffero, Tonino.
Il pensiero dei sensi : atmosfere ed estetica patica / Tonino Griffero. 2. ed. Milano : Guerini
scientifica, 2017.
   255 p. ; 21 cm.  (Orientarsi nel pensiero. Nuova serie ; 4).
  ISBN 9788881074068 :  € 22,50.
Soggetti:
   Emozioni - Filosofia
128.37
BNI 2018-1133
Manetti, Giannozzo.
Dignità ed eccellenza dell'uomo / Giannozzo Manetti ; introduzione di Stefano U. Baldassarri ;
traduzione, note e apparati di Giuseppe Marcellino. [Milano] : Bompiani Testi a fronte, 2018.
   358 p. ; 20 cm.  (Bompiani Testi a fronte ; 160).
   Titolo uniforme: De dignitate et excellentia hominis. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788845295867 :  € 18,00.
Soggetti:
   Uomo - Filosofia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Marcellino, Giuseppe <1985->
Altro titolo:
   De dignitate et excellentia hominis
128
BNI 2018-1134
Morris, Charles W. <1901-1979>.
L'io aperto : semiotica del soggetto e delle sue metamorfosi / Charles Morris ; introduzione,
traduzione e cura di Susan Petrilli. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2017.



133.4 DEMONOLOGIA E STREGONERIA

133.9 SPIRITISMO

   290 p. : 1 ritratto ; 18 cm.  (Il segno e i suoi maestri ; 10).
   Titolo uniforme: The open self. 
  ISBN 9788867604821 :  € 18,00.
Soggetti:
   Antropologia filosofica
Altro autore:   
   Petrilli, Susan
Altro titolo:
   The open self
128
BNI 2018-1135
Papa, Alessandra <1964->.
Natum esse : la condizione umana / Alessandra Papa. Milano : Vita e pensiero, 2018.
   268 p. ; 22 cm.  (Ricerche. Filosofia).
  ISBN 9788834334232 :  € 22,00.
Soggetti:
   Nascita - Antropologia filosofica
128
BNI 2018-1136
Rocco, Rita.
L'uomo aumentato : questioni di etica contemporanea / Rita Rocco. Lecce : Milella, 2017.
   146 p. : ill. ; 24 cm.  (Orizzonti di psicologia ; 6).
   In appendice: Il rapporto CERNA. 
  ISBN 9788833290010.
Soggetti:
   Uomo - Filosofia
128
BNI 2018-1137
Tarantini, Graziano.
Di un uomo : Leopardi, Dostoevskij, Pasolini / Graziano Tarantini. Brescia : La scuola, 2018.
   118 p. ; 20 cm.  (Orso blu, ISSN 22826076 ; 107).
  ISBN 9788826500485 :  € 11,00.
Soggetti:
   Uomo - Esistenza - Concezione [di] Dostoevskij, Fëdor Mihajlovič [e] Leopardi, Giacomo <1798-1837> [e]
Pasolini, Pier Paolo
128
BNI 2018-1138

Pico della Mirandola, Giovanni Francesco.
La strega = Strix / di Gianfrancesco Pico ; introduzione, testo, traduzione e commento [a cura
di] Lucia Pappalardo. Roma : Città nuova, 2017.
   518 p. ; 20 cm.  (Traditiones ; 3).
   Titolo uniforme: Strix, sive De ludificatione daemonum. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788831115520 :  € 35,00.
Soggetti:
   Stregoneria - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Pappalardo, Lucia <1983->
Altro titolo:
   Strix, sive De ludificatione daemonum
   Strix
133.43
BNI 2018-1139

Sardos Albertini, Lino.
Esiste l'aldilà / Lino Sardos Albertini. Trento : Reverdito, 2017.
   175 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788834200322 :  € 10,00.
Soggetti:
   Spiritismo
133.932
BNI 2018-1140



142 FILOSOFIA CRITICA

149 ALTRI SISTEMI E DOTTRINE FILOSOFICHE

150.1 PSICOLOGIA. FILOSOFIA E TEORIA

150.19 PSICOLOGIA. SISTEMI, SCUOLE, POSIZIONI

Bianchin, Matteo.
Intenzionalità e interpretazione : uno studio su Husserl / Matteo Bianchin. Milano ; Udine :
Mimesis, 2017.
   227 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Theoretica ; 15).
  ISBN 9788857545745 :  € 20,00.
Soggetti:
   Husserl, Edmund - Fenomenologia
142.7
BNI 2018-1141

Darconza, Giovanni.
Lo specchio, il labirinto e la farfalla : il postmoderno in letteratura e matematica / Giovanni
Darconza, Gian Italo Bischi ; postfazione di Maurizio Ascari. Brescia : La scuola : Morcelliana,
2018.
   204 p. ; 21 cm.  (Saggi, ISSN 22825479 ; 95).
  ISBN 9788837230432 (Morcelliana) :  € 16,50.
Soggetti:
   Letteratura [e] Matematica - Postmodernismo
Altro autore:   
   Bischi, Gian Italo
149.97
BNI 2018-1142

Bleger, José.
Psicologia della condotta / José Bleger ; a cura di Lorenzo Sartini e Alejandro Fasanini. Roma :
Armando, 2018.
   319 p. ; 21 cm.  (Psicoanalisi e psichiatria dinamica).
   Titolo uniforme: Psicología de la conducta. 
  ISBN 9788869923739.
Soggetti:
   Psicologia - Teorie
Altro autore:   
   Sartini, Lorenzo <1973->
   Fasanini, Alejandro
Altro titolo:
   Psicología de la conducta
150.1
BNI 2018-1143 (Fonte: BVE CR)

L'atto : vivere, parlare, analizzare / a cura Franco Lolli e Emanuela Mundo. Milano ; Udine :
Mimesis, 2017.
   196 p. : ill. ; 21 cm.  (Lettera ; 7).
  ISBN 9788857546315 :  € 15,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
Altro autore:   
   Mundo, Emanuela
   Lolli, Franco <1962->
150.1952
BNI 2018-1144
Fagioli, Massimo <1931-2017>.
Left 2014 / Massimo Fagioli. Roma : L'asino d'oro, 2017.
   301 p. ; 21 cm.  (I libri di Massimo Fagioli ; 24).
   Scritti già pubblicati in: Left, 2014. Altre edizioni: ISBN 9788864434360 (ePub); ISBN 9788864434377 (PDF). 
  ISBN 9788864430331 :  € 24,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
150.195
BNI 2018-1145



152.4 EMOZIONI E SENTIMENTI

154.2 IL SUBCONSCIO

154.4 STATI ALTERATI DELLA COSCIENZA

Mons, Isabelle.
Donne dell'anima : le pioniere della psicoanalisi / Isabelle Mons ; traduzione e cura di Monica
Miniati. Roma : Viella, 2017.
   271 p. ; 21 cm.  (La storia. Temi ; 62).
   Titolo uniforme: Femme de l'âme. 
  ISBN 9788867286522 :  € 27,00.
Soggetti:
   Psicanaliste
Altro autore:   
   Miniati, Monica
Altro titolo:
   Femme de l'âme
150.1950922
BNI 2018-1146

Bell, Matthew.
Melancolia : la malattia dell'Occidente / Matthew Bell ; a cura di Osmano Oasi. Milano : Edra,
2017.
   XIX, 201 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Melancholia. Traduzione di Gabriele Lo Iacono. 
  ISBN 9788821441004 :  € 29,00.
Soggetti:
   Malinconia
Altro autore:   
   Oasi, Osmano
Altro titolo:
   Melancholia
152.4
BNI 2018-1147
Franzini, Louis R.
Come sviluppare il senso dell'umorismo nei bambini / Louis Franzini. Roma : Armando, 2018.
   191 p. ; 20 cm.  (Bambini e genitori).
   Titolo uniforme: Kids who laugh. Traduzione di Maria Sandias. 
  ISBN 9788869924224 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bambini - Sviluppo psichico - Ruolo [dell'] Umorismo
Altro titolo:
   Kids who laugh
152.43
BNI 2018-1148

Possamai, Tiziano.
Inconscio e ripetizione : la fabbrica della soggettività / Tiziano Possamai. Milano : Meltemi, 2017.
   191 p. ; 21 cm.  (Linee ; 13).
  ISBN 9788883537585 :  € 15,00.
Soggetti:
   Inconscio - Sviluppo - Ruolo [dell'] Esperienza
154.2
BNI 2018-1149

Diglio, Jasmin.
De nequitia : psicologia e fenomenologia della cattiveria / Jasmin Diglio, Roberto Tassan ; con il
saggio di Franco Zannini: Etsi humanitas non daretur, note sulla antropologia del male. Milano :
Viator, 2017.
   308 p. ; 20 cm.  (Gnosis ; 34).
  ISBN 9788885805019 :  € 18,00.
Soggetti:
   Male - Psicologia
Altro autore:   
   Tassan, Roberto
   Zannini, Franco



154.6 FENOMENI DEL SONNO

155.2 PSICOLOGIA INDIVIDUALE

154.4
BNI 2018-1150

Cappelli, Niccolò.
L'individuazione onirica del signor K : verso un modello psicoanalitico integrato / Niccolò
Cappelli. Milano : IPOC, 2017.
   144 p. ; 23 cm.  (Erlebnis).
  ISBN 9788867722150 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sogni - Interpretazione psicanalitica
154.634
BNI 2018-1151

Demetrio, Duccio.
La vita si cerca dentro di sé : lessico autobiografico / Duccio Demetrio. Milano ; Udine : Mimesis,
2017.
   270 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Scienze della narrazione ; 9).
  ISBN 9788857541563 :  € 18,00.
Soggetti:
   Autobiografie - Interpretazione psicologica
155.2
BNI 2018-1152
Marzulli, Vincenzo.
L'eterna disarmonia : suicidio e creazione dalla poesia a Lacan / Vincenzo Marzulli ; prefazione
di Angelo Villa. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   257 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Altro discorso ; 8).
  ISBN 9788857544250 :  € 24,00.
Soggetti:
   Suicidio - Psicologia
   Ispirazione poetica - Interpretazione psicanalitica
155.2
BNI 2018-1153
Pardini, Diana.
Manuale breve di sviluppo personale ed empowerment / Diana Pardini. Pisa : Il campano-Arnus
University Books, 2018.
   118 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788865284162 :  € 16,00.
Soggetti:
   Personalità - Sviluppo
155.25
BNI 2018-1154
Pietropolli Charmet, Gustavo.
L'insostenibile bisogno di ammirazione / Gustavo Pietropolli Charmet. Bari ; Roma : Laterza,
2018.
   XIV, 155 p. ; 21 cm.  (Tempi nuovi).
  ISBN 9788858127957 :  € 16,00.
Soggetti:
   Personalità - Sviluppo - Ruolo [del] Narcisismo
155.25
BNI 2018-1155
Tomasella, Saverio.
La sindrome di Calimero / Saverio Tomasella ; traduzione di Elena Riva. [Milano] : Sperling &
Kupfer, 2018.
   188 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Le syndrome de Calimero. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788820064303 :  € 15,90.
Soggetti:
   Personalità - Psicologia
Altro autore:   
   Riva, Elena <1979->
Altro titolo:
   Le syndrome de Calimero



155.3 PSICOLOGIA DEL SESSO E DEI SESSI

155.42 PSICOLOGIA INFANTILE. BAMBINI SECONDO L'ETA

155.6 PSICOLOGIA DEGLI ADULTI

155.9 PSICOLOGIA AMBIENTALE

158.1 PSICOLOGIA APPLICATA. MIGLIORAMENTO E ANALISI PERSONALE

155.2
BNI 2018-1156

Osho.
Il mistero maschile / Osho ; traduzione di Laura Baietto e Anand Videha. Milano : Mondadori,
2018.
   391 p. ; 20 cm.  (Vivere meglio).
   Titolo uniforme: The book of man. 
  ISBN 9788804680567 :  € 16,00.
Soggetti:
   Uomini - Psicologia
Altro autore:   
   Videha, Anand
   Baietto, Laura
Altro titolo:
   The book of man
155.332
BNI 2018-1157

Vivian, Camilla.
Mio figlio in rosa : ti senti maschio o femmina? io mi sento io / Camilla Vivian. San Cesario di
Lecce : Manni, 2017.
   182 p. ; 21 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788862668026 :  € 16,00.
155.424
BNI 2018-1158

Ammaniti, Massimo.
La curiosità non invecchia : elogio della quarta età / Massimo Ammaniti. Milano : Mondadori,
2018.
   143 p. ; 20 cm.  (Oscar saggi ; 78).
  ISBN 9788804684640 :  € 13,00.
Soggetti:
   Senilità - Psicologia
155.67
BNI 2018-1159

Ricomporre famiglia : tra ferite e risorse / a cura di Monica Accordini, Scott Browning ;
prefazione di Vittorio Cigoli. Milano : Angeli, 2017.
   192 p. : ill. ; 23 cm.  (Psicologia sociale e clinica familiare ; 48).
  ISBN 9788891760449 :  € 26,00.
Soggetti:
   Famiglie - Psicologia
Altro autore:   
   Browning, Scott
   Accordini, Monica
155.924
BNI 2018-1160

Ceravolo, Raffaele.
Racconti terapeutici / Raffaele Ceravolo. San Pietro in Cariano : Gabrielli, 2017.
   140 p. ; 17 cm.
  ISBN 9788860993175 :  € 13,00.
Soggetti:
   Mindfulness
158.12
BNI 2018-1161
Kabat-Zinn, Jon.



158.2 RELAZIONI INTERPERSONALI

158.7 PSICOLOGIA INDUSTRIALE

160 LOGICA

Mindfulness per principianti / Jon Kabat-Zinn ; a cura di Anna Lucarelli ... [et al.]. 2. ed. Milano ;
Udine : Mimesis, 2018.
   160 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Frontiere della psiche ; 38).
   Titolo uniforme: Mindfulness for beginners. 
  ISBN 9788857543963 :  € 15,00.
Soggetti:
   Mindfulness
Altro autore:   
   Lucarelli, Anna <1964->
Altro titolo:
   Mindfulness for beginners
158.12
BNI 2018-1162
Pellai, Alberto.
Il metodo famiglia felice : come allenare i figli alla vita / Alberto Pellai, Barbara Tamborini.
[Novara] : De Agostini ; Milano : DeA Planeta libri, 2018.
   250 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788851153434 (DeA Planeta libri) :  € 15,00.
Soggetti:
   Bambini - Autostima - Sviluppo - Ruolo [dei] Genitori - Manuali
Altro autore:   
   Tamborini, Barbara
158.10833
BNI 2018-1163

Ikeda, Daisaku.
L'arte dell'abbraccio / Daisaku Ikeda, Sarah Wider ; traduzione di Marialuisa Cellerino. [Milano] :
Piemme, 2018.
   250 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: The art of true relations. 
  ISBN 9788856663174 :  € 17,50.
Soggetti:
   Relazioni interpersonali - Psicologia
Altro autore:   
   Wider, Sarah Ann
   Cellerino, Marialuisa
Altro titolo:
   The art of true relations
158.2
BNI 2018-1164

Molteni, Carlo E. L.
Prevenire lo stress sul lavoro : percorsi di pratiche filosofiche per insegnati, educatori, dirigenti
scolastici, operatori sociosanitari / Carlo E. L. Molteni. Milano : IPOC, 2017.
   257 p. ; 23 cm.  (Dialogos).
  ISBN 9788867722143 :  € 18,00.
Soggetti:
   Stress da lavoro - Prevenzione
158.72
BNI 2018-1165

Belli, Margherita <1966->.
L'indimostrabile : logica aristotelico-boeziana e teologia medievale / Margherita Belli. Cassino :
Edizioni Università Cassino, 2017.
   206 p. ; 24 cm.  (Collana scientifica / Università degli studi di Cassino e del Lazio meridionale).
  ISBN 9788883171017 :  € 30,00.
Soggetti:
   Logica - Terminologia - Sec. 4.-13.
160.14
BNI 2018-1166



165 SOFISMI E FONTI D'ERRORE

170 ETICA (FILOSOFIA MORALE)

172 ETICA POLITICA

174 ETICA DELLE ATTIVITA

Severino, Emanuele.
Le fondement de la contradiction / Emanuele Severino ; traduit par Giulia Archer. [Milano ;
Udine] : Mimésis, 2017.
   143 p. ; 21 cm.  (Visages ; 5).
   Titolo uniforme: Fondamento della contraddizione. 
  ISBN 9788869761140 :  € 14,00.
Soggetti:
   Contraddizione
Altro autore:   
   Archer, Giulia
Altro titolo:
   Fondamento della contraddizione
165
BNI 2018-1167

I fondamenti dell'etica in prospettiva interculturale / Maurizio Pagano, Luca Ghisleri (eds.).
Brescia : Morcelliana, 2017.
   200 p. ; 21 cm.  (Fondazione Centro studi filosofici di Gallarate ; 4).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Vercelli nel 2016. 
  ISBN 9788837231767 :  € 25,00.
Soggetti:
   Multiculturalismo - Etica
Altro autore:   
   Ghisleri, Luca
   Pagano, Maurizio <1948->
170
BNI 2018-1168

Carbonelli, Antonio <1964->.
Rileggere la modernità : alla ricerca di una nuova etica / Antonio Carbonelli. Brescia : Serra
Tarantola.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 2: Hegel-Marx : che fare, dunque? : liberismo o marxismo? / Antonio Carbonelli. Brescia : Serra Tarantola,
2017. 525 p. ; 24 cm. ISBN 9788867771745 :  € 22,00.
Soggetti :
   Politica - Etica
172
BNI 2018-1169

Aramini, Michele.
Manuale di bioetica per tutti / Michele Aramini. Nuova ed. riveduta, aggiornata e ampliata.
Milano : Paoline, 2018.
   334 p. ; 21 cm.  (Persona e società ; 44).
  ISBN 9788831549929 :  € 16,00.
Soggetti:
   Bioetica
174.2
BNI 2018-1170
Bonciani, Barbara.
Etica e impresa : quale responsabilità sociale? : un equilibrio complesso / Barbara Bonciani. Pisa
: Pisa University Press, 2017.
   79 p. ; 21 cm.  (Saggi e studi).
  ISBN 9788833390017 :  € 10,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione - Etica
174.4
BNI 2018-1171
Bruni, Luigino <1966->.
La felicità è troppo poco : note a margine del nostro capitalismo / Luigino Bruni. Ospedaletto,



179 ALTRE NORME ETICHE

180.9 FILOSOFIA ANTICA. STORIA E GEOGRAFIA

Pisa : Pacini, 2017.
   77 p. ; 23 cm.  (Saggistica).   (Tracciati ; 1).
   In copertina: Centro studi misericordie Alfredo Merlini. 
  ISBN 9788869951893 :  € 10,00.
Soggetti:
   Economia - Morale sociale
174.4
BNI 2018-1172
Calvi, Eugenio <1932- >.
Il nuovo codice deontologico degli psicologi : commentato articolo per articolo con decisioni
ordinistiche e giurisprudenza ordinaria / Eugenio Calvi, Guglielmo Gulotta, Elena Leardini.
Milano : Giuffrè, 2018.
   VIII, 269 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia giuridica e criminale ; 61).
  ISBN 9788814206207 :  € 27,00.
Soggetti:
   Psicologi - Morale professionale - Regolamenti
Altro autore:   
   Gulotta, Guglielmo
   Leardini, Elena <1968->
174.915
BNI 2018-1173
Di_Marco, Vincenzo <1959->.
Günther Anders : l'incubo della bomba atomica / Vincenzo Di Marco. Villa Verucchio : Pazzini,
2017.
   97 p. ; 17 cm.  (Al di là del detto ; 72).
  ISBN 9788862572859 :  € 10,00.
Soggetti:
   Progresso tecnico - Concezione [di] Anders, Günther
174.930646
BNI 2018-1174

Battaglini, Irene.
I sette peccati capitali : percorso psicoantropologico / Irene Battaglini, Vinicio Serino. Firenze :
Pontecorboli, 2018.
   99 p. : ill. ; 19 cm.  (Studi e ricerche. Antropologia).
  ISBN 9788899695798 :  € 12,00.
Soggetti:
   Vizi
Altro autore:   
   Serino, Vinicio
179.8
BNI 2018-1175
Festival filosofico del Sannio.
Coraggio : 2. Festival filosofico del Sannio : 2016 : atti di alcune lectiones magistrales / a cura di
Carmela D'Aronzo. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   117 p. ; 21 cm.  (Stregati da Sophia ; 2).
  ISBN 9788849533071 :  € 15,00.
Soggetti:
   Coraggio
Altro autore:   
   D'Aronzo, Carmela
179.6
BNI 2018-1176

Per la rinascita di un pensiero critico contemporaneo : il contributo degli antichi / a cura di
Francesca Eustacchi e Maurizio Migliori. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   323 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Askesis ; 9).
  ISBN 9788857546186 :  € 24,00.
Soggetti:
   Filosofia greca
Altro autore:   
   Migliori, Maurizio



184 FILOSOFIA PLATONICA

185 FILOSOFIA ARISTOTELICA

189 FILOSOFIA OCCIDENTALE MEDIEVALE

   Eustacchi, Francesca
180.938
BNI 2018-1177

Ferrari, Franco <1964->.
Introduzione a Platone / Franco Ferrari. Bologna : Il mulino, 2018.
   224 p. ; 22 cm.  (Itinerari. Filosofia).
  ISBN 9788815274397 :  € 21,00.
Soggetti:
   Platone
184
BNI 2018-1178

Aubenque, Pierre.
La prudenza in Aristotele / Pierre Aubenque ; prefazione di Enrico Berti ; traduzione di Faber
Fabbris ; con un'intervista inedita all'autore. Roma : Studium, 2018.
   237 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 115. La dialettica ; 20).
   Titolo uniforme: La prudence chez Aristote. 
  ISBN 9788838244162 :  € 22,50.
Soggetti:
   Prudenza - Concezione [di] Aristotele
Altro autore:   
   Fabbris, Faber
Altro titolo:
   La prudence chez Aristote
185
BNI 2018-1179

Boethius : de#Dacia.
Sull'eternità del mondo ; Sui sogni ; Sul sommo bene / Boezio di Dacia ; a cura di Luca Bianchi.
Milano : La vita felice, 2017.
   274 p. ; 17 cm.  (La coda di paglia ; 41).
   Titoli uniformi: De aeternitate mundi ; De somniis ; De summo bono. 
  ISBN 9788893461634 :  € 16,50.
Altro autore:   
   Bianchi, Luca <1957->
189
BNI 2018-1180
Raccolta di saggi in onore di Marco Arosio / a cura di Marco Martorana, Rafael Pascual,
Veronica Regoli. Roma : IF Press : Ateneo pontificio Regina apostolorum.
   volumi ; 24 cm.
   3. Roma : IF Press : Ateneo pontificio Regina apostolorum, 2017. 222 p. ; 24 cm.  (Ricerche di storia della
filosofia e teologia medioevali ; 3).  ISBN 9788867881222 (IF Press) :  € 20,00.
Soggetti :
   Filosofia medievale - Scritti in onore
Altro autore:
   Regoli, Veronica
   Arosio, Marco <1963-2009>
   Martorana, Marco
   Pascual, Rafael
189
BNI 2018-1181
Raccolta di saggi in onore di Marco Arosio / a cura di Marco Martorana, Rafael Pascual,
Veronica Regoli. Roma : IF Press : Ateneo pontificio Regina apostolorum.
   volumi ; 24 cm.
   2. Roma : IF Press : Ateneo pontificio Regina apostolorum, 2015. 396 p. ; 24 cm.  (Ricerche di storia della
filosofia e teologia medioevali ; 2).   Testi in italiano, inglese, tedesco o spagnolo. ISBN 9788867880652 (IF Press)
:  € 30,00.
Soggetti :
   Filosofia medievale - Scritti in onore
Altro autore:



190 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA E ALTRA FILOSOFIA NON ORIENTALE

193 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. GERMANIA E AUSTRIA

194 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. FRANCIA

   Regoli, Veronica
   Arosio, Marco <1963-2009>
   Martorana, Marco
   Pascual, Rafael
189
BNI 2018-1182

Alterità, dialettica e teoria critica : in ricordo di Alessandro Bellan / a cura di Lucio Cortella.
Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   300 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Teoria critica ; 11).
  ISBN 9788857544397 :  € 28,00.
Soggetti:
   Filosofia - Scritti in onore
   Bellan, Alessandro - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Cortella, Lucio
   Bellan, Alessandro
190
BNI 2018-1183

Cosentino, Maurizio.
La phronesis dei moderni : neoaristotelismo, post-hegelismo e la filosofia di Rüdiger Bubner /
Maurizio Cosentino. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   245 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 484).
  ISBN 9788857540498 :  € 22,00.
Soggetti:
   Bubner, Rüdiger
193
BNI 2018-1184
Curi, Maria Benedetta.
Pensare dall'unità : Franz Rosenzweig e Klaus Hemmerle / Maria Benedetta Curi ; presentazione
di Piero Coda ; prefazione di Adriano Fabris ; postfazione di Bernhard Casper. Roma : Città
nuova, 2017.
   403 p. ; 21 cm.  (Collana di teologia ; 89).
  ISBN 9788831133944 :  € 38,00.
Soggetti:
   Rosenzweig, Franz - Confronto [con] Hemmerle, Klaus
193
BNI 2018-1185
Jaspers, Karl.
Il problema della demitizzazione / Karl Jaspers, Rudolf Bultmann ; a cura di Roberto Celada
Ballanti. 2. ed. Brescia : Morcelliana, 2018.
   205 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 276).
   Titolo uniforme: Die Frage der Entmythologisierung. Traduzione di R. Celada Ballanti. 
  ISBN 9788837231286 :  € 17,00.
Soggetti:
   Filosofia - Rapporti [con la] Teologia cristiana
   Cristianesimo - Demitizzazione
Altro autore:   
   Bultmann, Rudolf
   Celada Ballanti, Roberto
Altro titolo:
   Die Frage der Entmythologisierung
193
BNI 2018-1186

Prinzi, Salvatore.
Scrivere le cose stesse : Merleau-Ponty, il letterario, il politico / Salvatore Prinzi ; prefazione di
Renaud Barbaras. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   313 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 546).
  ISBN 9788857519302 :  € 26,00.



195 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ITALIA

197 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. PAESI DELL'EX UNIONE SOVIETICA

Soggetti:
   Filosofia - Rapporti [con la] Letteratura - Concezione [di] Merleau-Ponty, Maurice
194
BNI 2018-1187
Zanardo, Gloria.
Un'apertura di infinito nel finito : lettura dell'impersonale di Simone Weil / Gloria Zanardo.
Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   215 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 529).
  ISBN 9788857541990 :  € 22,00.
Soggetti:
   Weil, Simone
194
BNI 2018-1188

Addante, Luca.
Tommaso Campanella : il filosofo immaginato, interpretato, falsato / Luca Addante. Bari ; Roma
: Laterza, 2018.
   XI, 243 p. ; 21 cm .  (Quadrante Laterza ; 213).
  ISBN 9788858131299 :  € 25,00.
Soggetti:
   Campanella, Tommaso
195
BNI 2018-1189
Antiseri, Dario.
Il prezzo della libertà è l'eterna vigilanza / Dario Antiseri. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   66 p. ; 18 cm.  (Il grifone ; 6).
  ISBN 9788893912006 :  € 10,00.
195
BNI 2018-1190
Covino, Carmela.
La prima voce / Carmela Covino. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   239 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 521).
  ISBN 9788857541952 :  € 24,00.
195
BNI 2018-1191
Idee viventi : il pensiero filosofico in Italia oggi : [in dialogo con Emanuele Severino ... ] / a cura
di Gianluca Barbera. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   170 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Il caffè dei filosofi ; 105).
  ISBN 9788857543956 :  € 15,00.
Soggetti:
   Filosofia italiana - Interviste
Altro autore:   
   Barbera, Gianluca
   Severino, Emanuele
195
BNI 2018-1192
Roggero, Giancarlo.
Antonio Rosmini e la fedeltà micheliana del nostro tempo / Giancarlo Roggero. 3. ed. ampliata.
Caldonazzo : Estrella de Oriente, 2017.
   X, 165 p. : ill. ; 24 cm.  (Itinerari di filosofia italiana).
   Sul verso del frontespizio: 3. ed. 
  ISBN 9788887037388 :  € 21,00.
Soggetti:
   Rosmini, Antonio
195
BNI 2018-1193

Šestov, Lev.
Jasnaja Poljana e Astapovo : la filosofia di Tolstoj / Lev Šestov ; introduzione di Armando Torno ;
traduzione dal francese di Luigi Lunari. Milano : BookTime, 2017.
   47 p. ; 17 cm.  (Minimamoralia ; 22).
   Pubblicato originariamente in: Revue philosophique de la France et de l'étranger, 61 (1936), n. 11-12, con il



199 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ALTRE AREE GEOGRAFICHE

200.9 RELIGIONE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

203 RELIGIONI. CULTO PUBBLICO E ALTRE PRATICHE

204 RELIGIONI. ESPERIENZA, VITA, PRATICA RELIGIOSA

205 RELIGIONI. ETICA RELIGIOSA

titolo: Iasnaïa Poliana et Astapovo. 
  ISBN 9788862182928 :  € 6,00.
Altro autore:   
   Lunari, Luigi
197
BNI 2018-1194

Mathews, Freya.
Per amore della materia : un panpsichismo contemporaneo / Freya Mathews. Roma : Magi,
2018.
   324 p. ; 21 cm.  (Parole d'altro genere).
   Titolo uniforme: For love of matter. Traduzione di vari. 
  ISBN 9788874873715 :  € 25,00.
Altro titolo:
   For love of matter
199.94
BNI 2018-1195

Società italiana di storia delle religioni.
La storia delle religioni e la sfida dei pluralismi : atti del Convegno della Società italiana di storia
delle religioni, Roma, Sapienza, 8-9 aprile 2016 / Sergio Botta, Marianna Ferrara, Alessandro
Saggioro (eds.). Brescia : Morcelliana, 2017.
   639 p. ; 23 cm.  (Quaderni di Studi e materiali di storia delle religioni ; 18).
   In appendice: Convegni della Società italiana di storia delle religioni (SISR) / a cura di Marinella Ceravolo. 
  ISBN 9788837231354 :  € 40,00.
Soggetti:
   Religioni - Storia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Botta, Sergio <1970->
   Ferrara, Marianna
   Saggioro, Alessandro
200.9
BNI 2018-1196

Dossier écoles coraniques informelles et pratiques sacrificielles au Mali : de l'anthropologie aux
droits de l'homme : (témoignage d'un rescapé) / Marcello Monteleone (sous la direction de).
Torino : L'harmattan Italia ; Paris : L'harmattan, 2017.
   174 p. : ill. ; 24 cm.  (Logiques culturelles et droits).
  ISBN 9782336312040 (L'harmattan) :  € 30,50.
  ISBN 9788878923218 (L'harmattan Italia).
Soggetti:
   Bambini - Abusi [e] Sacrifici umani [da parte di] Stregoni - Mali
Altro autore:   
   Monteleone, Marcello
203.4209662
BNI 2018-1197

Albrile, Ezio.
Un karma occidentale? / Ezio Albrile. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   90 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Spiritualità senza Dio? ; 13).
  ISBN 9788857544144 :  € 7,00.
Soggetti:
   Spiritualità - Civiltà occidentale - Sec. 20.
204.0904
BNI 2018-1198

La ragione contro la paura : religione e violenza / a cura di Hagar Spano ; prefazione di Mauro
Pesce. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.



211 CONCEZIONI DI DIO

220 BIBBIA

220.6 BIBBIA. INTERPRETAZIONE E CRITICA (ESEGESI)

   197 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 543).
  ISBN 9788857546230 :  € 20,00.
Soggetti:
   Violenza - Filosofia della religione
Altro autore:   
   Spano, Hagar
205.697
BNI 2018-1199

Berzano, Luigi.
Quarta secolarizzazione : autonomia degli stili / Luigi Berzano. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   103 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Spiritualità senza Dio? ; 15).
  ISBN 9788857544151 :  € 11,00.
Soggetti:
   Laicismo
211.6
BNI 2018-1200
Diderot, Denis.
Colloquio di un filosofo con la Marescialla di / Denis Diderot ; traduzione italiana e cura di
Valentina Sperotto. Roma : Inschibboleth, 2017.
   107 p. ; 21 cm.  (Canone europeo ; 1).
   Titolo uniforme: Entretien d'un philosophe avec Madame la Maréchale de . 
  ISBN 9788898694594 :  € 10,00.
Soggetti:
   Ateismo - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Sperotto, Valentina
Altro titolo:
   Entretien d'un philosophe avec Madame la Maréchale de
211.8
BNI 2018-1201
Proietti, Omero.
Variazioni dacostiane : studi sulle fonti dell'Exame das tradiçoẽs phariseas / Omero Proietti.
Macerata : EUM 2017.
   566 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788860565389 :  € 28,00.
Soggetti:
   Costa, Uriel : da . Exame das tradições phariseas conferidas com á lei escrita - Fonti
211.4
BNI 2018-1202

Lane Fox, Robin.
Verità e invenzione nella Bibbia / Robin Lane Fox ; traduzione di Donatella e Piero Spinelli.
[Milano] : Mondadori, 2018.
   645 p. ; 20 cm.  (Oscar saggi).
   Titolo uniforme: The unauthorized version. 
  ISBN 9788804684626.
Soggetti:
   Bibbia - Storicità
Altro autore:   
   Spinelli, Donatella <traduttore>
   Spinelli, Piero
Altro titolo:
   The unauthorized version
220
BNI 2018-1203

Boscolo, Gastone.
La Bibbia nella storia : introduzione generale alla Sacra Scrittura / Gastone Boscolo. 3. ed.
riveduta e ampliata. Padova : Messaggero : Facoltà teologica del Triveneto, 2017.
   527 p. ; 24 cm.  (Sophia. Didachē. Manuali).



220.8 BIBBIA. SOGGETTI NON RELIGIOSI

220.9 GEOGRAFIA, STORIA, CRONOLOGIA, PERSONE DEI PAESI BIBLICI NEI TEMPI BIBLICI

222 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO. LIBRI STORICI

223 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO. LIBRI SAPIENZIALI

  ISBN 9788825045697 (Messaggero) :  € 37,00.
Soggetti:
   Bibbia - Introduzioni
220.61
BNI 2018-1204

Bianchin, Firmino.
Riconosci l'altro da te : essere persona nella Bibbia / Firmino Bianchin, Giordano Remondi. Villa
Verucchio : Pazzini, 2017.
   99 p. ; 17 cm.  (Nell'attesa del regno ; 8).
  ISBN 9788862572781 :  € 11,00.
Soggetti:
   Alterità [e] Identità - Concezione cristiana - Fonti bibliche
Altro autore:   
   Remondi, Giordano
220.8126
BNI 2018-1205

NumeriSecondi : il volto di Dio attraverso il volto dei piccoli : scritti in onore del prof. don
Massimo Grilli in occasione del suo 70. compleanno / a cura di Maurizio Guidi, Stefano Zeni.
Roma : G&BPress, 2018.
   520 p. ; 23 cm.  (Analecta biblica. Studia ; 11).
  ISBN 9788876537035 :  € 38,00.
Soggetti:
   Bibbia - Personaggi - Scritti in onore
   Grilli, Massimo - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Grilli, Massimo
   Zeni, Stefano <1973->
   Guidi, Maurizio <1971->
220.92
BNI 2018-1206

Anselmo, Vincenzo <1979->.
Fece ciò che è male agli occhi di Yhwh : la figura narrativa di Acab in 1 Re / Vincenzo Anselmo.
Roma : G&BPress, 2018.
   323 p. ; 23 cm.  (Analecta biblica ; 220).
  ISBN 9788876537042 :  € 28,00.
Soggetti:
   Bibbia. Antico Testamento. Re. 1. 16,29-22,40 - Personaggi [:] Acab - Commenti
222.5077
BNI 2018-1207
Mello, Alberto.
Il Dio santo : riflessioni su Levitico e Numeri / Alberto Mello. Milano : Terra santa, 2018.
   211 p. ; 20 cm.  (Marana tha ; 13).
  ISBN 9788862405270 :  € 14,00.
Soggetti:
   Bibbia. Vecchio Testamento. Levitico - Commenti
   Bibbia. Vecchio Testamento. Numeri - Commenti
222.1307
BNI 2018-1208

Bruni, Luigino <1966->.
Una casa senza idoli : Qoèlet, il libro delle nude domande / Luigino Bruni. Bologna : EDB, 2017.
   130 p. ; 20 cm.  (Lapislazzuli).
  ISBN 9788810559079 :  € 12,50.
Soggetti:
   Bibbia. Antico Testamento. Ecclesiaste - Commenti
223.807
BNI 2018-1209
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228 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. APOCALISSE

230 CRISTIANESIMO TEOLOGIA CRISTIANA

Forte, Bruno <1949->.
Esercizi spirituali sui quattro Vangeli / Bruno Forte. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2017.
   284 p. ; 18 cm.
  ISBN 9788892213234 :  € 17,50.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangeli
226
BNI 2018-1210

Biguzzi, Giancarlo.
Paura e consolazione nell'Apocalisse / Giancarlo Biguzzi ; presentazione di Giuseppe De Carlo.
Bologna : EDB, 2017.
   168 p. ; 21 cm.  (Collana biblica).
   Scritti già pubblicati in: Parola spirito e vita, 1996-2016. 
  ISBN 9788810221815 :  € 22,50.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Apocalisse - Interpretazione
228.06
BNI 2018-1211

Cabizzosu, Tonino.
Per una storia del Seminario regionale di Cuglieri (1927-1971) / Tonino Cabizzosu. Cagliari :
PFTS University Press.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 1 / Tonino Cabizzosu. Cagliari : PFTS University Press, 2017. 400 p., [23] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Studi e
ricerche di cultura religiosa. Testi e monografie ; 13).   In testa al frontespizio: Pontificia facoltà teologica della
Sardegna. ISBN 9788898146291 :  € 32,00.
Soggetti :
   Pontificio seminario regionale sardo S. Cuore <Cuglieri> - Storia
230.073245942
BNI 2018-1212
Capretti, Francesco.
Paolo De Benedetti : della teologia e dintorni / Francesco Capretti. Villa Verucchio : Pazzini,
2017.
   121 p. ; 17 cm.  (Al di là del detto ; 71).
  ISBN 9788862572767 :  € 12,00.
Soggetti:
   De Benedetti, Paolo - Teologia cristiana
230.092
BNI 2018-1213
Fare teologia in Sardegna : per i 90 anni della Facoltà teologica della Sardegna, (1927-2017) / a
cura di Tonino Cabizzosu, Daniele Vinci. Cagliari : PFTS University Press, 2017.
   320 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi e ricerche di cultura religiosa. Testi e monografie ; 14).
  ISBN 9788898146307 :  € 26,00.
Soggetti:
   Teologia cristiana - Insegnamento universitario - Pontificia facoltà teologica della Sardegna - 1927-2017
Altro autore:   
   Cabizzosu, Tonino
   Vinci, Daniele <1970->
230.071145911
BNI 2018-1214
Galzignato, Mario.
La genesi storico-teologica dell'Evangelo di Martin Lutero / Mario Galzignato ; presentazione di
Roberto Tommasi. Padova : Messaggero : Facoltà teologica del Triveneto, 2017.
   767 p. ; 24 cm.  (Sophia. Epistēme. Studi e ricerche ; 19).
   Altra edizione: ISBN 9788825045437 (PDF). 
  ISBN 9788825045420 (Messaggero) :  € 38,00.
Soggetti:
   Luther, Martin <1483-1546>
230.044092
BNI 2018-1215
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232.9 FAMIGLIA E VITA DI GESU

Martini, Carlo Maria.
Opere / Carlo Maria Martini ; [a cura di] Fondazione Carlo Maria Martini. Milano : Bompiani.
   volumi ; 21 cm.
   [4]: La scuola della Parola / Carlo Maria Martini ; a cura di Giampiero Forcesi e Maurizio Teani ; prefazione di
Gianfranco Ravasi ; introduzione di Franco Agnesi. Milano : Bompiani, 2018. L, 919 p., [8] carte di tav. ; 21
cm. ISBN 9788845295874 :  € 25,00.
Altro autore:
   Fondazione Carlo Maria Martini
   Teani, Maurizio
   Forcesi, Giampiero
230
BNI 2018-1216

Benson, Robert Hugh.
L'amicizia di Cristo / Robert Hugh Benson. Nuova ed. Milano : Jaca book, 2017.
   154 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: The friendship of Christ. 
  ISBN 9788816371750 :  € 12,00.
Soggetti:
   Gesù Cristo - Meditazioni
Altro titolo:
   The friendship of Christ
232
BNI 2018-1217
Bordoni, Marcello.
Gesù di Nazaret Signore e Cristo : saggio di cristologia sistematica / Marcello Bordoni. Bologna :
EDB.
   volumi ; 24 cm. (Nuovi saggi teologici. Series maior).
   2: Gesù al fondamento della cristologia / Marcello Bordoni ; a cura di Nicola Ciola, Antonio Sabetta, Pierluigi
Sguazzardo. Bologna : EDB, 2017. 500 p. ; 24 cm. ISBN 9788810412275 :  € 48,00.
Soggetti :
   Cristologia
Altro autore:
   Ciola, Nicola <1952->
   Sabetta, Antonio <1972->
   Sguazzardo, Pierluigi
232
BNI 2018-1218
Ciola, Nicola <1952->.
Gesù Cristo figlio di Dio : vicenda storica e sviluppi della tradizione ecclesiale / Nicola Ciola.
Nuova ed. Bologna : EDB, 2017.
   712 p. ; 24 cm.  (Nuovi saggi teologici. Series maior).
  ISBN 9788810412299 :  € 60,00.
Soggetti:
   Cristologia
232
BNI 2018-1219

Amorth, Gabriele.
Un esercito contro il male : la mia verità su Medjugorje / Gabriele Amorth ; a cura di Paolo
Rodari e Roberto I. Zanini. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   272 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817098915 :  € 17,00.
Soggetti:
   Madonna - Apparizioni - Medjugorje - Meditazioni
Altro autore:   
   Zanini, Roberto Italo
   Rodari, Paolo
232.9170949742
BNI 2018-1220
Lubich, Chiara.
Maria / Chiara Lubich ; a cura di Brendan Leahy e Judith Povilus. Roma : Città nuova, 2017.



233 TEOLOGIA DOTTRINALE CRISTIANA. IL GENERE UMANO

234 SALVEZZA (SOTERIOLOGIA) E GRAZIA

236 ESCATOLOGIA

   169 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788831144520 :  € 10,00.
Soggetti:
   Madonna
Altro autore:   
   Povilus, Judith M.
   Leahy, Brendan
232.91
BNI 2018-1221
La luce della stella : i Re Magi fra arte e storia / prefazione di Antonio Panaino ; presentazione
di Franco Cardini ; a cura di Alessandro Bedini ... [et al.]. Milano ; Udine : Mimesis [etc.], 2017.
   274 p. : ill. ; 24 cm.  (Indo-iranica et orientalia. Series Lazur, ISSN 22824553 ; 17).
  ISBN 9788857542768 (Mimesis) :  € 25,00.
Soggetti:
   Re Magi - Fonti documentarie [e] Fonti iconografiche
Altro autore:   
   Bedini, Alessandro
232.923
BNI 2018-1222

Palaia, Giovanni Emidio.
La stazione di arrivo dell'uomo : la persona e il suo destino nel pensiero filosofico-politico di
Giorgio La Pira / Giovanni Emidio Palaia ; presentazione di Benedetto Ippolito. Napoli : Editoriale
scientifica, 2017.
   315 p. ; 23 cm.  (Valori del nostro tempo ; 1).
  ISBN 9788893912266 :  € 24,00.
Soggetti:
   Persona - Concezione [di] La Pira, Giorgio
233.5
BNI 2018-1223

Radice, Umberto.
Giusto eppure peccatore : ricerca storico-esegetica : la tesi di Lutero Simul iustus et peccator,
nel quadro della Dichiarazione congiunta sulla dottrina della giustificazione firmata ad Augusta
il 31 ottobre 1999 dalla Chiesa cattolica e dalla Federazione luterana mondiale / Umberto
Radice. San Pietro in Cariano : Gabrielli, 2017.
   325 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788860993199 :  € 21,50.
Soggetti:
   Giustificazione per fede - Fonti documentarie
234.7
BNI 2018-1224
Semeraro, Marcello <1947->.
L'occhio e la lampada : il discernimento in Amoris laetitia / Marcello Semeraro. Bologna : EDB,
2017.
   156 p. ; 19 cm.  (Cammini di Chiesa).
  ISBN 9788810521588 :  € 14,00.
Soggetti:
   Francesco <papa> . Esortazione apostolica Amoris laetitia
234.165
BNI 2018-1225

Jaros, Dariusz.
La trasformazione dell'inferno nel giorno ultimo / Dariusz Jaros. Milano : Terra santa, 2018.
   279 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Przemiana piekła. Traduzione di Katarzyna Maniowska. 
  ISBN 9788862405669 :  € 25,00.
Soggetti:
   Inferno - Teologia cattolica
Altro titolo:
   Przemiana piekła
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236.25
BNI 2018-1226
Malnati, Ettore.
Promessa e pretesa cristiana : escatologia / Ettore Malnati. Brescia : La scuola : Morcelliana,
2018.
   185 p. ; 21 cm.  (Quaderni per l'università ; 3).
  ISBN 9788826500577 (Morcelliana) :  € 20,00.
Soggetti:
   Escatologia cristiana
236
BNI 2018-1227

Moltmann, Jürgen.
La terra come casa comune : crisi ecologica ed etica ambientale / di Jürgen Moltmann, Piero
Stefani, Paolo Trianni ; introduzione di Marco Ventura. Bologna : EDB, 2017.
   62 p. ; 21 cm.  (Scienze religiose / Fondazione Bruno Kessler, Centro per le scienze religiose. Nuova serie ; 33).
  ISBN 9788810415320 :  € 6,90.
Soggetti:
   Ecologia - Concezione cristiana
Altro autore:   
   Stefani, Piero
   Trianni, Paolo
241.691
BNI 2018-1228
Rinaldi, Fabrizio <1977->.
Vocazione cristiana come dialogo : tra teologia e psicologia / Fabrizio Rinaldi ; prefazione di
Roberto Repole. Bologna : EDB, 2017.
   285 p. ; 21 cm.  (Psicologia e formazione).
  ISBN 9788810508565 :  € 27,00.
Soggetti:
   Teologia morale
241
BNI 2018-1229

Franciscus <papa>.
Io prego con voi : preghiera e preghiere secondo Bergoglio / papa Francesco. Cinisello Balsamo
: San Paolo, 2018.
   139 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788892213692 :  € 15,00.
Soggetti:
   Preghiere
242.2
BNI 2018-1230

Dalpiaz, Giovanni.
Volete andarvene anche voi? : la fede dei giovani e la vita religiosa / Giovanni Dalpiaz ;
prefazione di Alessandro Barban ; nota redazionale di Lorenzo Saraceno ; introduzioni di
Alessandro Castegnato e Guido Innocenzo Gargano ; dialogo con Pier Luigi Nava. Bologna : EDB,
2017.
   206 p. ; 21 cm.  (Problemi di vita religiosa).
  ISBN 9788810507490 :  € 20,00.
Soggetti:
   Giovani - Religiosità
   Vocazione religiosa - Europa
248.0835
BNI 2018-1231
Ioannes Paulus <papa ; 1.>.
Illustrissimi : lettere ai grandi del passato / Albino Luciani ; postfazione di Giovanni Maria Vian.
4. ed. Padova : Messaggero, 2017.
   335 p. ; 21 cm.
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248.4 VITA E PRATICA CRISTIANA

248.8 GUIDE DI VITA CRISTIANA PER SPECIFICHE CATEGORIE DI PERSONE

252 TESTI DI SERMONI

253 UFFICIO E LAVORO PASTORALE (TEOLOGIA PASTORALE)

   Già pubblicate in: Messaggero di Sant'Antonio, 1971-1974. Altre edizioni: ISBN 9788825030983 (PDF); ISBN
9788825030976 (ePub). 
  ISBN 9788825046335 :  € 15,00.
248
BNI 2018-1232

Vives, Juan Luis.
Scritti spirituali / Juan Luis Vives ; a cura di Valerio Del Nero. Brescia : Morcelliana, 2018.
   213 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 272).
   Contiene: Introduzione alla sapienza (titolo uniforme: Introductio ad sapientiam) ; La scorta dell'anima (titolo
uniforme: Satellitium animi) ; Preghiera a Dio (titolo uniforme: Rogativa ad Deum). Traduzione di V. Del Nero. 
  ISBN 9788837231453 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Del_Nero, Valerio
248.2
BNI 2018-1233

Cozza, Rino.
Nessun carisma basta da solo : la fine degli spazi chiusi / Rino Cozza. Bologna : EDB, 2017.
   128 p. ; 21 cm.  (Problemi di vita religiosa).
  ISBN 9788810507506 :  € 10,00.
Soggetti:
   Vita cristiana
   Vocazione religiosa
248.482
BNI 2018-1234

Salvoldi, Valentino.
Imparò dal dolore : la sofferenza come opportunità / Valentino Salvoldi. Roma : Città nuova,
2017.
   168 p. ; 20 cm.  (Prismi. Semi).
  ISBN 9788831175296 :  € 14,00.
Soggetti:
   Dolore - Concezione cristiana
248.86
BNI 2018-1235

Mazzolari, Primo.
La parola che non passa / Primo Mazzolari ; edizione critica a cura di Pier Luigi Ferrari. Bologna :
EDB, 2017.
   312 p. ; 19 cm.  (Collana don Primo Mazzolari ; 19).
  ISBN 9788810109540 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Ferrari, Pier Luigi <1947->
252.6
BNI 2018-1236

Pavan, Giancarlo <1978->.
Le relazioni del prete alla luce della teoria psicologica dell'attaccamento : aspetti teorici, ricerca
empirica e questioni formative / Giancarlo Pavan ; introduzione di Antonio Dellagiulia. Padova :
Messaggero : Facoltà teologica del Triveneto, 2017.
   243 p. ; 24 cm.  (Sophia. Epistēme. Studi e ricerche ; 18).
   Altre edizioni: ISBN 9788825043525 (PDF); ISBN 9788825043522 (ePub). 
  ISBN 9788825043518 (Messaggero) :  € 19,00.
Soggetti:
   Sacerdoti cattolici - Disturbo reattivo dell'attaccamento - Casi [:] Veneto - 2000-2012
253.2019
BNI 2018-1237



261 TEOLOGIA SOCIALE, RELAZIONI E ATTEGGIAMENTI DEL CRISTIANESIMO

261.5 CRISTIANESIMO E DISCIPLINE SECOLARI

261.8 CRISTIANESIMO E PROBLEMI SOCIOECONOMICI

Resurrezione di Roma : dialoghi interdisciplinari su città, persona e relazioni a partire da un
testo di Chiara Lubich / a cura di Hubertus Blaumeiser e Anna Maria Rossi ; prefazione di Fabio
Ciardi. Roma : Città nuova, 2017.
   247 p. ; 21 cm.  (Studi della scuola Abbà ; 5).
  ISBN 9788831159043 :  € 17,00.
Soggetti:
   Lubich, Chiara . Risurrezione di Roma
Altro autore:   
   Blaumeiser, Hubertus
   Rossi, Anna Maria <1970->
261
BNI 2018-1238

Marguccio, Antonio.
L'incanto del mondo : scienza e fede nel 21. secolo / Antonio Marguccio. Villa Verucchio :
Pazzini, 2017.
   123 p. ; 17 cm.  (Nell'attesa del regno ; 9).
  ISBN 9788862572828 :  € 12,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con le] Scienze
261.55
BNI 2018-1239

Dal_Maso, Giulio.
Paolo 6. : il pensiero sociale di Giovanni Battista Montini / Giulio Dal Maso. Villa Verrucchio :
Pazzini, 2017.
   64 p. ; 17 cm.  (Al di là del detto ; 74).
  ISBN 9788862572880 :  € 9,00.
Soggetti:
   Paolo <papa ; 6.> - Dottrina sociale
261.8092
BNI 2018-1240
Diotallevi, Luca.
La persona dentro una società complessa : i casi specifici dell'economia e del lavoro / Luca
Diotallevi, Marco Asselle, Roberta Vinerba ; a cura di Pietro Maranesi. Assisi : Cittadella, 2017.
   116 p. ; 21 cm.  (Convivium Assisiense. Strumenti IRC ; 11).
  ISBN 9788830816015 :  € 11,90.
Soggetti:
   Economia - Effetti [della] Globalizzazione - Concezione cristiana
Altro autore:   
   Vinerba, Roberta
   Asselle, Marco
   Maranesi, Pietro
261.85
BNI 2018-1241
Franciscus <papa>.
L'arte di vivere insieme : scritti, discorsi e omelie sulla famiglia / papa Francesco. Bologna :
EDB, 2017.
   139 p. ; 19 cm.  (Cammini di Chiesa).
  ISBN 9788810521564 :  € 9,50.
Soggetti:
   Famiglia - Concezione cristiana
261.83585
BNI 2018-1242
Il lavoro dell'uomo tra creazione e redenzione : saggi in occasione della 48. settimana sociale
dei cattolici in Italia, (Cagliari 26-29 ottobre 2017) / a cura di Francesco Maceri. Cagliari : PFTS
University Press, 2017.
   226 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche di cultura religiosa. Testi e monografie ; 15).
   In testa al frontespizio: Pontificia facoltà teologica della Sardegna. 
  ISBN 9788898146314 :  € 24,00.
Soggetti:
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   Lavoro - Concezione cattolica
Altro autore:   
   Maceri, Francesco
   Pontificia facoltà teologica della Sardegna
261.85
BNI 2018-1243
Leone, Salvino.
Il rinnovamento dell'etica sessuale / Salvino Leone ; presentazione di Giannino Piana. Bologna :
EDB, 2017.
   128 p. ; 21 cm.  (Etica teologica oggi).
  ISBN 9788810406229 :  € 15,00.
Soggetti:
   Morale sessuale - Concezione cattolica
261.8357
BNI 2018-1244
Pallanti, Giovanni.
La Pira e la DC : una storia di libertà contro le ideologie totalitarie del 20. secolo / Giovanni
Pallanti ; prefazione di Alessandro Corsinovi. Firenze : Società editrice fiorentina, 2017.
   106 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788860324429 :  € 12,00.
Soggetti:
   La Pira, Giorgio - Rapporti [con la] Democrazia cristiana
261.8092
BNI 2018-1245
Tornielli, Andrea.
Il denaro non governa : politica, economia e ambiente nel pensiero sociale di papa Francesco /
Andrea Tornielli, Pier Paolo Saleri. [Milano] : Piemme, 2018.
   179 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856663990 :  € 17,50.
Soggetti:
   Francesco <papa> - Dottrina sociale
Altro autore:   
   Saleri, Pier Paolo
261.8092
BNI 2018-1246

Marzano, Marco.
La Chiesa immobile : Francesco e la rivoluzione mancata / Marco Marzano. Bari ; Roma :
Laterza, 2018.
   XIII, 162 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858128152 :  € 18,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Organizzazione - Ruolo [di] Francesco <papa>
262.02
BNI 2018-1247
Nadalini, Emanuele.
La riforma della Chiesa come problema irrisolto : Thomassin, Rosmini, Dossetti e il Vaticano 2. /
Emanuele Nadalini ; prefazione di Fabrizio Mandreoli. Marzabotto : Zikkaron, 2017.
   XVII, 333 p. ; 21 cm.  (Teologia e storia ; 3).
  ISBN 9788899720100 :  € 26,00.
Soggetti:
   Concilio vaticano <2. ; 1962-1965>
   Chiesa cattolica - Riforme - Concezione [di] Dossetti, Giuseppe <1913-1996> [e] Rosmini, Antonio [e]
Thomassin, Louis <1619-1695>
262.5209046
BNI 2018-1248
Nuzzi, Gianluigi.
Peccato originale / Gianluigi Nuzzi. Milano : Chiarelettere, 2017.
   339 p. ; 21 cm.  (Principio attivo).
   In appendice: I documenti riservati. 
  ISBN 9788861908406 :  € 18,60.
Soggetti:
   Curia romana - Affari - 1963-2017
262.136
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BNI 2018-1249
Nuzzi, Gianluigi.
Sua Santità : [dalla scrivania del papa le prove degli scandali del Vaticano] / Gianluigi Nuzzi.
Milano : Chiarelettere, 2017.
   324 p. ; 21 cm.  (Tascabili).
  ISBN 9788861909960 :  € 10,00.
Soggetti:
   Curia romana - Affari - 2009-2012 - Inchieste giornalistiche
262.136
BNI 2018-1250

Cincinelli, Fiammetta.
Aspetti e disciplina dei benefici ecclesiastici in età moderna dal Concilio di Trento a Pio 6. :
benefici e giuspatronato / Fiammetta Cincinelli. Patti : Kimerik, 2017.
   107 p. ; 21 cm.  (Officina delle idee).
   Titolo della copertina: Aspetti della disciplina dei benefici ecclesiastici in età moderna dal Concilio di Trento a
Pio 6. 
  ISBN 9788893754545 :  € 16,00.
Soggetti:
   Benefici ecclesiastici - Storia
262.945
BNI 2018-1251
Kalous, Antonín.
Late Medieval papal legation : between the Councils and the Reformation / Antonín Kalous.
Roma : Viella, 2017.
   255 p. ; 24 cm.  (Viella history, art and humanties collection ; 3).
  ISBN 9788867289424 :  € 35,00.
Soggetti:
   Legati pontifici - Europa - Sec. 11.-16.
262.90902
BNI 2018-1252

Church of England.
Preghiere della Riforma : raccolta di preghiere e di testi liturgici della riforma protestante del
16. secolo / a cura di Emanuele Fiume. Torino : Claudiana, 2017.
   176 p. ; 20 cm.  (Spiritualità ; 21).
   Traduzione parziale di: The book of common prayer. Traduzione di E. Fiume. 
  ISBN 9788868981051 :  € 14,90.
Soggetti:
   Anglicanesimo - Preghiere - Sec. 16. - Testi - Antologie
Altro autore:   
   Fiume, Emanuele
Altro titolo:
   The book of common prayer
264.03
BNI 2018-1253
Liturgia e parola sacra : rito e mito / D. Barbieri ... [et al.] ; a cura di Aldo Natale Terrin. Roma :
CLV-Edizioni liturgiche ; Padova : Abbazia di Santa Giustina, 2018.
   326 p. ; 21 cm.  (Caro salutis cardo. Contributi ; 32).
  ISBN 9788873672296 (CLV-Edizioni liturgiche) :  € 32,00.
Soggetti:
   Liturgia cristiana - Confronto [con la] Parola di Dio
Altro autore:   
   Terrin, Aldo Natale
   Barbieri, Daniele <1957->
264.001
BNI 2018-1254

Callebaut, Bernhard.
La nascita dei Focolari : storia e sociologia di un carisma (1943-1965) / Bernhard Callebaut ;
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prefazione di Piero Coda ; postfazione di Salvatore Abruzzese. Roma : Città nuova ; [Loppiano,
Figline e Incisa Valdarno] : Istituto universitario Sophia, 2017.
   632 p. ; 24 cm.  (Per-corsi di Sophia ; 4).
   Titolo uniforme: Tradition, charisme et prophétie dans le mouvement international des Focolari. 
  ISBN 9788831108539 (Città nuova) :  € 50,00.
Soggetti:
   Movimento dei Focolari - 1943-1965
Altro titolo:
   Tradition, charisme et prophétie dans le mouvement international des Focolari
267.182
BNI 2018-1255

Aluffi Pentini, Anna.
Sofia Cavalletti : strumento di incontro tra i bambini e Dio / Anna Aluffi Pentini. Roma : Anicia,
2017.
   143 p. : ill. ; 21 cm.  (Teoria e storia dell'educazione ; 230).
  ISBN 9788867093359 :  € 19,50.
Soggetti:
   Cavalletti, Sofia
   Bambini - Educazione cristiana - Metodi
268.432
BNI 2018-1256

Facoltà teologica dell'Italia settentrionale : Sezione del Seminario arcivescovile di Torino.
Siamo sempre discepoli-missionari : quali conversioni per evangelizzare oggi? : atti del
Convegno della Facoltà teologica dell'Italia settentrionale, Sezione di Torino, 5-6 dicembre 2016
/ a cura di Roberto Repole. Ristampa. Bologna : EDB, 2018.
   168 p. ; 21 cm.  (Teologia viva).
  ISBN 9788810409992 :  € 18,00.
Soggetti:
   Evangelizzazione - Atti di congressi
   Francesco <papa> . Evangelii gaudium
Altro autore:   
   Repole, Roberto
269.2
BNI 2018-1257

Vita sancti Auxentii (BHG 199, 5.ex.-6.in.) / editio princeps, traduzione e note a cura di Paolo
Varalda. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2017.
   XV, 110 p. ; 24 cm.  (Hellenica ; 64).
   Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788862747912 :  € 22,00.
Soggetti:
   Aussenzio <santo> - Biografie - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Varalda, Paolo
270.2092
BNI 2018-1258

Posi, Cosimo.
Il cristianesimo del futuro : la riforma di Lutero / Cosimo Posi. Villa Verucchio : Pazzini, 2017.
   125 p. ; 17 cm.  (Al di là del detto ; 73).
  ISBN 9788862572873 :  € 12,00.
Soggetti:
   Riforma
270.6
BNI 2018-1259



400 Jahre Kapuziner in Meran = 400 anni Cappuccini a Merano. Brixen : Kapuziner, 2017.
   191 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788865632048.
Soggetti:
   Cappuccini <religiosi> - Merano - Storia
Altro titolo:
   400 anni Cappuccini a Merano
271.3604538323
BNI 2018-1260
Block, Wiesław.
Il san Francesco di Varsavia : un frate tedesco nel lager di Auschwitz / Wiesław Block. Bologna :
EDB, 2017.
   89 p. ; 17 cm.  (Lampi).
  ISBN 9788810567630 :  € 9,00.
Soggetti:
   Koplin, Aniceto <beato>
   Campi di concentramento tedeschi - Auschwitz - 1941 - Memorie
271.3602
BNI 2018-1261
Dalarun, Jacques.
Proposta francescana / Jacques Dalarun. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'alto
Medioevo, 2017.
   XII, 368 p. ; 24 cm.  (Uomini e mondi medievali ; 52).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788868091576.
Soggetti:
   Francesco : d'Assisi <santo> - Biografie - Fonti
   Francescani - Sec. 13. - Fonti
271.302
BNI 2018-1262
Fortunato, Enzo.
Francesco il ribelle : il linguaggio, i gesti e i luoghi di un uomo che ha segnato il corso della
storia / Enzo Fortunato. Milano : Mondadori, 2018.
   XI, 121 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788804687566 :  € 16,50.
Soggetti:
   Francesco : d'Assisi <santo>
271.302
BNI 2018-1263
Foschi, Paola <1953->.
Monasteri benedettini nella diocesi di Bologna (secoli 7.-15.) / Paola Foschi, Domenico Cerami,
Renzo Zagnoni ; a cura di Paola Foschi ; prefazione di Lorenzo Paolini. Bologna : Bononia
University Press, 2017.
   463 p : ill. ; 30 cm.
   In testa al frontespizio: Istituto per la storia della Chiesa di Bologna. 
  ISBN 9788869232640 :  € 60,00.
Soggetti:
   Monasteri benedettini - Bologna <Diocesi> - Sec. 7.-15. - Repertori
Altro autore:   
   Zagnoni, Renzo
   Cerami, Domenico
271.104541
BNI 2018-1264
Francescani in Terra santa : una storia lunga 800 anni / a cura di Giuseppe Caffulli. Milano :
Terra santa, 2018.
   142 p. ; 19 cm.  (I libri di Terra santa ; 9).
   In quarta di copertina: Anche in e-Book. 
  ISBN 9788862405263 :  € 10,00.
Soggetti:
   Francescani - Luoghi Santi - 1217-2017
Altro autore:   
   Caffulli, Giuseppe
271.305694
BNI 2018-1265
Goethe, Johann Wolfgang : von.
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Il santo spiritoso : breve biografia di Filippo Neri / Johann Wolfgang Goethe ; nota di lettura di
Vito Punzi. Bologna : EDB, 2017.
   58 p. ; 17 cm.  (Lampi d'autore).
   Scelta di scritti. Traduzione di Fabrizio Iodice. 
  ISBN 9788810567548 :  € 8,50.
Soggetti:
   Neri, Filippo <santo> - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Punzi, Vito
271.79
BNI 2018-1266
Liuzzi, Giovanni.
Santa Maria d'Idria a Martina Franca : storia del convento dei Cappuccini dai Basiliani ai
Somaschi / Giovanni Liuzzi ; fotografie di Riccardo Ippolito. Fasano : Schena, 2017.
   399 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788868061593 :  € 35,00.
Soggetti:
   Convento di Santa Maria d'Idria <Martina Franca>
271.3604575528
BNI 2018-1267
Pompilio Maria Pirrotti e la carità educatrice : un santo capace di parlare al mondo
contemporaneo : atti del Convegno di studi, Campi Salentina-Lecce, 14-16 aprile 2016 / a cura
di Mario Spedicato e Paolo Agostino Vetrugno. Lecce : Grifo, 2017.
   221 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni de l'Idomeneo ; 32).
  ISBN 9788869941047.
Soggetti:
   Pompilio Maria : Pirrotti <santo> - Atti di congressi
   Scolopi - Campania [e] Puglia - Sec. 18.-19.
Altro autore:   
   Vetrugno, Paolo Agostino
   Spedicato, Mario
271.5802
BNI 2018-1268

La_Salvia, Sergio.
L'invenzione di un culto : santa Filomena da taumaturga a guerriera della fede / Sergio La Salvia
; [introduzione di Sofia Boesch Gajano e Lucia Sebastini]. Roma : Viella, 2017.
   107 p. : ill. ; 21 cm.  (Sanctorum ; 3).
  ISBN 9788867289325 :  € 15,00.
Soggetti:
   Filomena <santa> - Culto
272.1092
BNI 2018-1269
Zanet, Lodovica Maria.
Martirio : scandalo, profezia e comunione / Lodovica Maria Zanet. Bologna : EDB, 2017.
   147 p. ; 18 cm.  (Lapislazzuli).
  ISBN 9788810559062 :  € 14,00.
Soggetti:
   Martiri cristiani
272.09
BNI 2018-1270

Le donne e la riforma della Chiesa / a cura di Cettina Militello, Serena Noceti. Bologna : EDB,
2017.
   311 p. ; 21 cm.  (Teologia viva).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Roma nel 2017. 
  ISBN 9788810410004 :  € 26,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Ruolo [delle] Donne
Altro autore:   
   Noceti, Serena
   Militello, Cettina



282.082
BNI 2018-1271
Ferri, Andrea <1960->.
Don Tiso Galletti : vita e morte di un parroco di Spazzate Sassatelli in Diocesi di Imola (1909-
1945) / Andrea Ferri. Imola : Il nuovo diario messaggero, 2017.
   421 p. : ill. ; 24 cm.  (Pubblicazioni dell'Archivio diocesano di Imola. Serie documenti e studi ; 17).
   Segue: Appendice documentaria. 
  ISBN 9788885473683 :  € 28,00.
Soggetti:
   Galletti, Tiso
282.092
BNI 2018-1272
Kolbe, Maksyimilian Maria.
Fonti kolbiane. Padova : Messaggero.
   volumi ; 25 cm.
   2: Altri scritti / a cura di Raffaele Di Muro ... [et al.]. Padova : Messaggero, 2017. 706 p. ; 25 cm.  Altra edizione:
ISBN 9788825045451 (PDF). ISBN 9788825045444 :  € 50,00.
Altro autore:
   Di_Muro, Raffaele <1969->
282.092
BNI 2018-1273
Laurentin, René.
Bernadette di Lourdes ci parla ancora / René Laurentin. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2018.
   569 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Bernadette vous parle. Traduzione di G. Miccichè, A. Gonella. 
  ISBN 9788892212589 :  € 25,00.
Soggetti:
   Bernadette : Soubirous <santa>
Altro titolo:
   Bernadette vous parle
282.092
BNI 2018-1274
Lucarelli, Tito.
Bartolomeo da Trasacco biografo di Celestino 5. / Tito Lucarelli. Avezzano : Kirke, 2017.
   180 p. : ill. ; 21 cm.  (Hagiographica ; 4).
  ISBN 9788897393382 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bartolomeo : da#Trasacco - Biografie
282.092
BNI 2018-1275
Maniglia, Andrea.
Padre Candido Amantini : pastore fedele e seduttore di cuori / Andrea Maniglia ; prefazione di
suor Annamaria Valli O.S.B. a.p. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2018.
   141 p. ; 22 cm.  (Dimensioni dello spirito).
  ISBN 9788892213661 :  € 15,00.
Soggetti:
   Amantini, Candido
282.092
BNI 2018-1276
Marchese Ragona, Fabio.
Tutti gli uomini di Francesco : i nuovi cardinali si raccontano / Fabio Marchese Ragona ;
prefazione del Card. Óscar Rodriguez Maradiaga. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2018.
   381 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788892213838 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cardinali - 2001-2017 - Memorie
282.0922
BNI 2018-1277
Mazzolari, Primo.
La carità è sempre un pò eccessiva : con dieci lettere inedite al vescovo Giovanni Cazzani /
Primo Mazzolari ; a cura di Bruno Bignami ; prefazione di Gualtiero Sigismondi. Bologna : EDB,
2017.
   126 p. ; 17 cm.  (Lampi d'autore).
  ISBN 9788810567722 :  € 9,50.
Altro autore:   
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   Bignami, Bruno
282.092
BNI 2018-1278
Mazzolari, Primo.
Un'obbedienza in piedi : carteggio con i vescovi di Cremona : con testi inediti / Primo Mazzolari ;
a cura di Bruno Bignami e Diletta Pasetti. Bologna : EDB, 2017.
   315 p. ; 24 cm.  (Collana don Primo Mazzolari).
  ISBN 9788810109533 :  € 27,50.
Altro autore:   
   Pasetti, Diletta
   Bignami, Bruno
282.092
BNI 2018-1279
Società internazionale di studi francescani.
Antonio di Padova e le sue immagini : atti del 44. Convegno internazionale : Assisi, 13-15
ottobre 2016 / Società internazionale di studi francescani, Centro interuniversitario di studi
francescani. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'alto Medioevo, 2017.
   X, 387 p., XIII p. di tav. : ill. ; 24 cm.  (Atti dei convegni della Società internazionale di studi francescani e del
Centro interuniversitario di studi francescani. Nuova serie ; 27).   (SISF convegni ; 44).
  ISBN 9788868091491.
Soggetti:
   Antonio : da#Padova <santo> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Centro interuniversitario di studi francescani
282.092
BNI 2018-1280
Tedeschi, Massimo <1958->.
La Loggia in Vaticano : il Consiglio comunale di Brescia in udienza da Paolo 6. il 10 dicembre
1977 / Massimo Tedeschi ; prefazione di Emilio Del Buono. Brescia : Morcelliana, 2017.
   154 p., [8] carte di tav. : ill ; 19 cm.  (Montiniana, ISSN 22842365 ; 9).
  ISBN 9788837231903 :  € 16,00.
Soggetti:
   Paolo <papa ; 6.> - Rapporti [con] Brescia - 1977
282.092
BNI 2018-1281

Pani, Giancarlo.
Lutero tra eresia e profezia / Giancarlo Pani. Bologna : EDB, 2017.
   205 p. ; 18 cm.  (Lapislazzuli).
  ISBN 9788810559178 :  € 17,50.
Soggetti:
   Luther, Martin <1483-1546>
284.1092
BNI 2018-1282

Convegno di studi sulla Sicilia antica <13. ; 2016 ; Caltanissetta>.
Eracle in Sicilia : oltre il mito : arte, storia, archeologia : atti del 13. Convegno di studi sulla
Sicilia antica / a cura di Marina Congiu, Calogero Miccichè, Simona Modeo. Caltanissetta :
Lussografica, 2017.
   238 p. : ill. ; 24 cm.  (Mesogheia ; 1).
   Tenuto a Caltanissetta nel 2016. 
  ISBN 9788882434519 :  € 22,00.
Soggetti:
   Ercole - Miti - Fonti iconografiche [e] Fonti letterarie - Sicilia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Miccichè, Calogero <1947->
   Modeo, Simona
   Congiu, Marina
292.1309378
BNI 2018-1283
Modeo, Simona.
Dioniso in Sicilia : mythos, symposion, hades, theatron, mysteria / Simona Modeo. Caltanissetta
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: Lussografica, 2018.
   269 p. : ill. ; 24 cm.  (Mesogheia ; 2).
  ISBN 9788882434526 :  € 22,00.
Soggetti:
   Dioniso - Culto - Sicilia
292.21109378
BNI 2018-1284

Neusner, Jacob.
Il giudaismo nella testimonianza della Mishnah / Jacob Neusner ; edizione italiana a cura di
Mauro Perani. Bologna : EDB, 2017.
   744 p. ; 21 cm.  (Reprint).
   Titolo uniforme: Judaism. 
  ISBN 9788810216286 :  € 45,00.
Soggetti:
   Mišnāh
Altro autore:   
   Perani, Mauro
Altro titolo:
   Judaism
296.12306
BNI 2018-1285
Nuovi studi su Isacco Lampronti : storia, poesia, scienza e Halakah / a cura di Mauro Perani.
Firenze : Giuntina, 2017.
   316 p. : ill. ; 24 cm.  (Testi e studi del Meis ; 6).
   In testa al frontespizio: Fondazione Museo nazionale dell'ebraismo italiano e della shoah. 
  ISBN 9788880577553 :  € 30,00.
Soggetti:
   Lampronti, Isacco
Altro autore:   
   Perani, Mauro
   Fondazione Museo nazionale dell'ebraismo italiano e della shoah
296.120092
BNI 2018-1286

Toaff, Elio.
Perfidi giudei, fratelli maggiori / Elio Toaff. Bologna : Il mulino, 2017.
   266 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca storica).
  ISBN 9788815273826 :  € 22,00.
Soggetti:
   Toaff, Elio - Autobiografie
   Ebrei - Italia - Sec. 20.
296.61
BNI 2018-1287

Brusasco, Paolo.
Dentro la devastazione : l'ISIS contro l'arte di Siria e Iraq / Paolo Brusasco. Milano : La Nave di
Teseo, 2018.
   436 p., [16] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (I fari ; 23).
  ISBN 9788893444217 :  € 22,00.
Soggetti:
   Oggetti di scavo [e] Opere d'arte - Distruzione [da parte dell'] ISIS <organizzazione> - Iraq [e] Siria - 2012-
2017
297.267
BNI 2018-1288

Le_Breton, David.
Sociologia del rischio / David Le Breton ; a cura di Angelo Romeo. Milano ; Udine : Mimesis,
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2017.
   115 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Sociologie ; 51).
   Titolo uniforme: Sociologie du risque. Traduzione di A. Romeo. 
  ISBN 9788857541525 :  € 12,00.
Soggetti:
   Pericoli - Sociologia
Altro autore:   
   Romeo, Angelo <1980->
Altro titolo:
   Sociologie du risque
302.12
BNI 2018-1289

Ciastellardi, Matteo.
Media culture design : introduzione alla cultura dei media per il design della comunicazione /
Matteo Ciastellardi ; prefazione di Derrick de Kerckhove. Milano : Angeli, 2017.
   181 p. ; 16 cm.  (Design della comunicazione. Snodi ; 7).
  ISBN 9788891760272 :  € 14,50.
Soggetti:
   Comunicazione - Influssi [dei] Media sociali
302.2
BNI 2018-1290
Colace, Mauro A.
Nessuna speranza : lingua e comunicazione nell'Italia d'oggi / Mauro A. Colace. Chiavari :
Internòs, 2017.
   61 p. ; 19 cm.  (I portici).
  ISBN 9788894851076 :  € 10,00.
Soggetti:
   Comunicazione - Impiego [della] Lingua italiana - Sociologia
302.224
BNI 2018-1291
Petrilli, Susan.
Digressioni nella storia : dal tempo del sogno al tempo della globalizzazione / Susan Petrilli ; con
testi di Marco Castagna ... [et al.]. Milano : Meltemi, 2017.
   460 p. ; 21 cm.  (Linee ; 8).
  ISBN 9788883537431 :  € 25,00.
Soggetti:
   Comunicazione
Altro autore:   
   Castagna, Marco <1968->
302.2
BNI 2018-1292

Alfieri, Alessandro <1982->.
Il cinismo dei media : desiderio, destino e religione dalla pubblicità alle serie TV / Alessandro
Alfieri. Valverde : Villaggio Maori, 2017.
   229 p. ; 20 cm.  (Fibre ; 26).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788894898040 :  € 16,00.
Soggetti:
   Immaginario - Effetti [delle] Comunicazioni di massa
302.23
BNI 2018-1293
Chalaby, Jean K.
L'era dei format : la svolta radicale dell'intrattenimento televisivo / Jean K. Chalaby ; a cura di
Fabio Guarnaccia e Luca Barra ; traduzione di Chiara Veltri. Roma : Minimum fax, 2017.
   364 p. ; 19 cm.  (SuperTele ; 4).
   Titolo uniforme: The format age. 
  ISBN 9788875218355 :  € 18,00.
Soggetti:
   Trasmissioni televisive - Sociologia
Altro autore:   
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   Guarnaccia, Fabio
   Veltri, Chiara
   Barra, Luca
Altro titolo:
   The format age
302.2345
BNI 2018-1294 (Fonte: BVE CR)
Digital literacy e giovani : strumenti per comprendere, misurare, intervenire / Cosimo Marco
Scarcelli, Renato Stella (a cura di). Milano : Angeli, 2017.
   196 p. : ill. ; 23 cm.  (La cultura della comunicazione ; 81).
  ISBN 9788891760944 :  € 27,00.
Soggetti:
   Comunicazioni di massa [e] Tecniche digitali - Impiego [da parte dei] Giovani
Altro autore:   
   Stella, Renato
   Scarcelli, Cosimo Marco
302.2310835
BNI 2018-1295
Keywords for media studies <in italiano>.
Parole chiave per i media studies ; edizione originale a cura di Laurie Ouellette e Jonathan Gray
; a cura di Fabio Guarnaccia e Luca Barra ; postfazione di Peppino Ortoleva ; traduzione di
Lorenzo Marchese. Roma ; Minimum fax, 2018.
   494 p.19 cm.  (SuperTele ; 6).
  ISBN 9788875219291 :  € 18,00.
Soggetti:
   Comunicazioni di massa - Terminologia
Altro autore:   
   Marchese, Lorenzo
   Barra, Luca
   Gray, Jonathan
   Ouellette, Laurie
   Guarnaccia, Fabio
302.23014
BNI 2018-1296 (Fonte: BVE CR)
Semprebene, Roberto.
Videogame : una piccola introduzione / Roberto Semprebene, Dario Edoardo Viganò. Roma :
LUISS University Press, 2017.
   187 p. ; 18 cm.  (Piccole introduzioni ; 14).
  ISBN 9788861052550 :  € 12,00.
Soggetti:
   Videogiochi - Sociologia
Altro autore:   
   Viganò, Dario Edoardo
302.231
BNI 2018-1297
Simone, Carlo.
Invecchiare on-line : sfide e aspettative degli anziani digitali / Simone Carlo. Milano : Vita e
pensiero, 2017.
   207 p. ; 21 cm.  (Strumenti. Media spettacolo processi culturali).
  ISBN 9788834333976 :  € 18,00.
Soggetti:
   Nuovi media [e] Tecniche digitali - Impiego [da parte degli] Anziani - Italia
302.2310846
BNI 2018-1298

Barra, Francesca <1978->.
Prova a dirmelo guardandomi negli occhi / Francesca Barra. Milano : Garzanti, 2018.
   139 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788811602569 :  € 14,00.
Soggetti:
   Cyberbullismo - Vittime [:] Donne
302.34302854678
BNI 2018-1299
Mastroianni, Bruno.
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La disputa felice : dissentire senza litigare sui social network, sui media e in pubblico / Bruno
Mastroianni. Firenze : Franco Cesati, 2017.
   122 p. : ill. ; 19 cm.  (Pillole. App ; 1).
  ISBN 9788876676413 :  € 12,00.
Soggetti:
   Relazioni interpersonali - Linguaggio - Influssi [dei] Nuovi media
302.302854678
BNI 2018-1300

Viganò, Dario Edoardo.
Connessi e solitari : di cosa ci priva la vita online / Dario Edoardo Viganò. Bologna : EDB, 2017.
   70 p. ; 17 cm.  (Lampi).
  ISBN 9788810567579 :  € 8,00.
Soggetti:
   Relazioni interpersonali - Effetti [di] Internet
302.54
BNI 2018-1301

Common roots : l'orto comunitario come luogo d'incontro : l'esperienza degli orti semirurali di
Bolzano : der Gemeinschaftsgarten als Ort der Begegnung : die Geschichte der Bozner
Semirurali-Gärten / contributi di = Beiträge von Sandra Sordini ... [et al.]. Bolzano : Raetia,
2017.
   121 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788872836132 :  € 14,90.
Soggetti:
   Integrazione sociale - Ruolo [degli] Orti urbani - Quartiere Don Bosco <Bolzano>
Altro autore:   
   Sordini, Sandra
303.48209453831
BNI 2018-1302
Leroi-Gourhan, André.
Il gesto e la parola / André Leroi-Gourhan. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   2 volumi ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Le geste et la parole. Traduzione di Franco Zannino.
   Vol. 2: La memoria e i ritmi / André Leroi-Gourhan. Milano ; Udine : Mimesis, 2018. XII, 258-482 p. : ill. ; 21
cm.  (Mimesis. Filosofie ; 549).   Tit. originale: La mémoire et les rythmes. ISBN 9788857543857 :  € 20,00.
Soggetti :
   Evoluzione culturale
Altro titolo:
   La mémoire et les rythmes
303.44
BNI 2018-1303
Leroi-Gourhan, André.
Il gesto e la parola / André Leroi-Gourhan. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   2 volumi ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Le geste et la parole. Traduzione di Franco Zannino.
   Vol. 1: Tecnica e linguaggio / André Leroi-Gourhan. Milano ; Udine : Mimesis, 2018. XXIII, 254 p. : ill. ; 21
cm.  (Mimesis. Filosofie ; 548).   Tit. originale: Technique et language. ISBN 9788857543864 :  € 20,00.
Soggetti :
   Evoluzione culturale
Altro titolo:
   Technique et language
303.44
BNI 2018-1304

Aitala, Rosario.
Il metodo della paura : terrorismi e terroristi / Rosario Aitala ; prefazione di Lucio Caracciolo.
Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   XII, 245 p. ; 21 cm.  (Anticorpi ; 57).
  ISBN 9788858129852 :  € 18,00.
Soggetti:



304 FATTORI INFLUENZANTI IL COMPORTAMENTO SOCIALE

304.2 ECOLOGIA UMANA

   Terrorismo - Europa - Sec. 18.-20.
303.625094
BNI 2018-1305
Binik, Oriana.
Quando il crimine è sublime : la fascinazione per la violenza nella società contemporanea /
Oriana Binik. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   350 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Law without law ; 30).
  ISBN 9788857543895 :  € 24,00.
Soggetti:
   Violenza - Sociologia
303.6
BNI 2018-1306
Cannito Hjort, Marinetta.
La trasformazione dei conflitti : un percorso formativo / Marinetta Cannito Hjort. Torino :
Claudiana, 2017.
   211 p. : ill. ; 24 cm.  (Strumenti ; 74).
  ISBN 9788868980023 :  € 18,00.
Soggetti:
   Risoluzione dei conflitti
303.69
BNI 2018-1307
La grammatica della violenza : un'indagine a più voci / a cura di Alessandra Sannella, Micaela
Latini, Alfredo M. Morelli. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   228 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 416).
  ISBN 9788857543994 :  € 20,00.
Soggetti:
   Violenza
Altro autore:   
   Latini, Micaela
   Sannella, Alessandra
   Morelli, Alfredo Mario
303.6
BNI 2018-1308

Zoja, Luigi <1943->.
Utopie della vita quotidiana : conversazione con Lucilio Santoni / Luigi Zoja. Roma :
Castelvecchi, 2017.
   45 p. ; 18 cm.  (Irruzioni).
  ISBN 9788869447860 :  € 5,00.
Soggetti:
   Società - Concezione utopistica
Altro autore:   
   Santoni, Lucilio <1963->
304
BNI 2018-1309

Li_Causi, Pietro.
Gli animali nel mondo antico / Pietro Li Causi. Bologna : Il mulino, 2018.
   266 p. ; 22 cm.  (Le vie della civiltà).
  ISBN 9788815274281 :  € 20,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con gli] Animali - Antichità
304.270901
BNI 2018-1310
Mastrojeni, Grammenos.
Effetto serra, effetto guerra / Grammenos Mastrojeni, Antonello Pasini. Milano : Chiarelettere,
2017.
   168 p. ; 20 cm.  (Reverse).
  ISBN 9788861909342 :  € 15,00.
Soggetti:
   Migrazioni [e] Sicurezza internazionale - Effetti [delle] Variazioni [del] Clima
Altro autore:   



304.6 POPOLAZIONE

305.23 GIOVANI

305.24 ADULTI

305.3 UOMINI E DONNE

   Pasini, Antonello
304.28
BNI 2018-1311
Mortari, Luigina.
La materia vivente e il pensare sensibile : per una filosofia ecologica dell'educazione / Luigina
Mortari. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   170 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 509).
  ISBN 9788857540085 :  € 16,00.
Soggetti:
   Ecologia umana - Teorie
304.201
BNI 2018-1312
Petrosino, Silvano.
Contro il post-umano : ripensare l'uomo, ripensare l'animale / Silvano Petrosino, Manlio Iofrida.
Bologna : EDB, 2017.
   130 p. ; 18 cm.  (Lapislazzuli).
  ISBN 9788810559161 :  € 13,00.
Soggetti:
   Ecologia umana
Altro autore:   
   Iofrida, Manlio
304.2
BNI 2018-1313

Famiglie dozzesi : la popolazione del Comune di Dozza nei censimenti napoleonici del 1802 :
persone, luoghi, mestieri / a cura di Andrea Ferri. Imola : Il nuovo diario messaggero, 2017.
   112 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788885473751 :  € 22,00.
Soggetti:
   Dozza - Popolazione - 1802 - Censimenti
Altro autore:   
   Ferri, Andrea <1960->
304.60945414
BNI 2018-1314

Serra, Rosemary.
Il senso delle origini : indagine sui giovani italoamericani di New York / Rosermary [sic] Serra.
Milano : Angeli, 2017.
   489 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Manualistica, didattica, divulgazione ; 89).
  ISBN 9788891760050 :  € 44,00.
Soggetti:
   Giovani italo-americani - New York - 1990-2014 - Indagini statistiche
305.23097471
BNI 2018-1315

Widmann, Claudio.
C'era un ragazzo che come me : l'eternità breve dell'archetipo giovanile / Claudio Widmann.
Roma : Magi, 2017.
   277 p. ; 21 cm.  (Lecturae).
  ISBN 9788874873852 :  € 24,00.
Soggetti:
   Giovani - Comportamento sociale - 1950-1999
305.24209045
BNI 2018-1316

Accolla, Dario.
Il gender : la stesura definitiva : tutto quello che ancora non sai sull'ideologia che farà di tuo
figlio un gay / Dario Accolla. Valverde : Villaggio Maori, 2017.
   206 p. ; 21 cm.  (La modesta ; 10).



305.4 DONNE

305.42 DONNE. RUOLO SOCIALE E CONDIZIONE

  ISBN 9788894898057 :  € 15,00.
Soggetti:
   Identità sessuale
305.3
BNI 2018-1317
Migliorini, Damiano.
Gender, filosofie, teologie : la complessità, contro ogni ideologia / Damiano Migliorini. Milano ;
Udine : Mimesis, 2017.
   236 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788857544410 :  € 22,00.
Soggetti:
   Identità sessuale
305.3
BNI 2018-1318
Sguardi sul genere : voci in dialogo / a cura di Paolo Rigliano. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   288 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 422).
  ISBN 9788857544342 :  € 24,00.
Soggetti:
   Identità sessuale
Altro autore:   
   Rigliano, Paolo
305.3
BNI 2018-1319

Weber, Marianne.
La donna e la cultura : questione femminile e partecipazione pubblica / Marianne Weber ; a cura
di Barbara Grüning. Roma : Armando, 2018.
   111 p. ; 17 cm.  (I classici della sociologia).
   Pubblicato originariamente in: Logos, vol. 4 (1913), n. 3, con il titolo: Die Frau und die objektive
Kultur. Traduzione di B. Grüning. 
  ISBN 9788869923371.
Soggetti:
   Donne - Cultura
Altro autore:   
   Grüning, Barbara
305.4
BNI 2018-1320

Columba, Paola <1963->.
Il femminismo è superato : (falso!) / Paola Columba. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   XI, 129 p. ; 18 cm.  (Idòla).
  ISBN 9788858131268 :  € 12,00.
Soggetti:
   Femminismo - Giudizi [delle] Donne giovani - Italia - 2017 - Interviste
305.420945
BNI 2018-1321
Ferrario, Tiziana.
Orgoglio e pregiudizi / Tiziana Ferrario. 3. ed. Milano : Chiarelettere, 2018.
   244 p. ; 24 cm.  (Reverse).
  ISBN 9788861909595 :  € 16,90.
Soggetti:
   Donne - Ruolo sociale - Stati Uniti d'America - 2016-2018
305.420973
BNI 2018-1322
Rossanda, Rossana.
Questo corpo che mi abita / Rossana Rossanda ; a cura di Lea Melandri. Torino : Bollati
Boringhieri, 2018.
   122 p. ; 20 cm.  (Temi ; 276).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788833929552 :  € 12,00.
Soggetti:
   Donne - Identità sessuale - Fattori sociali



305.5 CLASSI SOCIALI

305.6 GRUPPI RELIGIOSI

305.8 GRUPPI RAZZIALI, ETNICI, NAZIONALI

306 CULTURA E ISTITUZIONI

Altro autore:   
   Melandri, Lea
305.42
BNI 2018-1323

La mobilità sociale nel Medioevo italiano. 3, Il mondo ecclesiastico : (secoli 12.-15.) / a cura di
Sandro Carocci e Amedeo De Vincentiis. Roma : Viella, 2017.
   430 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 254).
  ISBN 9788867288687 :  € 38,00.
Soggetti:
   Mobilità sociale - Italia - Sec. 12.-15.
Altro autore:   
   Carocci, Sandro
   De_Vincentiis, Amedeo
305.5130945
BNI 2018-1324

Iodice, Antonio <1990->.
Musulmani a Marsiglia : la presenza islamica tra 17. e 18. secolo / Antonio Iodice. Avellino :
Terebinto, 2017.
   171 p. ; 25 cm.  (Istoria ; 4).
  ISBN 9788897489474 :  € 15,00.
Soggetti:
   Islamici - Condizioni socioeconomiche - Marsiglia - Sec. 17.-18.
305.6970944912
BNI 2018-1325

Infantino, Enzo.
Kajin e la tenda sotto la luna : storie di rifugiati siriani in territorio greco / Enzo Infantino, Tania
Paolino ; presentazione di Arcangelo Badolati ; prefazione di Gioacchino Criaco. Cosenza :
Pellegrini, 2018.
   198 p. ; 21 cm.  (Check-in).
  ISBN 9788868226558 :  € 15,00.
Soggetti:
   Profughi siriani - Grecia
Altro autore:   
   Paolino, Tania
305.892756910495
BNI 2018-1326
Oberdorfer, Sonia.
La tela di Sonia : affetti, famiglie, arte nelle memorie di una maestra ebrea / Sonia Oberdorfer ;
a cura di Marta Baiardi, Alessia Cecconi, Silvia Sorri. [Firenze] : Giuntina : Istituto storico toscano
della Resistenza e dell'età contemporanea ; Vaiano : Fondazione CDSE, 2017.
   207 p. : ill. ; 21 cm.  (Vite).
  ISBN 9788880577546 (Giuntina) :  € 12,00.
Soggetti:
   Ebrei - Firenze - Memorie
Altro autore:   
   Baiardi, Marta
   Cecconi, Alessia
   Sorri, Silvia
305.8924045511
BNI 2018-1327

Antiseri, Dario.
L'anima greca e cristiana dell'Europa / Dario Antiseri. Brescia : La scuola : Morcelliana, 2018.
   84 p. ; 20 cm.  (Orso blu, ISSN 22826076 ; 105).
  ISBN 9788826500324 (La scuola) :  € 9,50.
Soggetti:



306.3 ISTITUZIONI ECONOMICHE

306.4 ASPETTI SPECIFICI DELLA CULTURA

   Civiltà - Europa - Ruolo [del] Cristianesimo [e della] Cultura greca
306.094
BNI 2018-1328
De_Rita, Giuseppe.
Il popolo della sabbia / Giuseppe De Rita ; a cura di Giacomo Bottos, Raffaele Danna e Lorenzo
Mesini. Roma : Castelvecchi, 2017.
   43 p. ; 18 cm.  (Irruzioni).
  ISBN 9788869448379 :  € 5,00.
Soggetti:
   Società - Italia - Interviste
Altro autore:   
   Danna, Raffaele
   Mesini, Lorenzo
   Bottos, Giacomo
306.0945
BNI 2018-1329
Gennari, Mario <1952->.
Dalla paideia classica alla Bildung divina / Mario Gennari. 3. ed. [Milano] : Bompiani, 2018.
   743 p. ; 21 cm.  (Studi Bompiani. Scienze della formazione).
  ISBN 9788845294167 :  € 25,00.
Soggetti:
   Cultura - Origini-Sec. 15. - Storia
306.09
BNI 2018-1330
Ritorni critici : la sfida degli studi culturali e postcoloniali / a cura di Iain Chambers, Lidia Curti e
Michaela Quadraro. Milano : Meltemi, 2018.
   245 p. ; 21 cm.  (Linee ; 17).
  ISBN 9788883537905 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cultura - Studi italiani
Altro autore:   
   Curti, Lidia
   Chambers, Iain
   Quadraro, Michaela
306.0945
BNI 2018-1331
Roni, Riccardo.
Il flusso interculturale : pragmatismo etico e peso della storia nella filosofia emergente /
Riccardo Roni. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   162 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 525).
  ISBN 9788857544588 :  € 16,00.
Soggetti:
   Multiculturalismo - Ruolo [della] Filosofia
306
BNI 2018-1332

Zaganella, Marco.
Le trasformazioni del lavoro e della formazione continua : dalla seconda alla quarta rivoluzione
industriale / Marco Zaganella. Milano : Angeli ; [Roma] : Fonditalia, Fondo formazione Italia :
Fondazione Ugo Spirito e Renzo De Felice, 2017.
   96 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788891762177 (Angeli) :  € 15,00.
Soggetti:
   Organizzazione del lavoro - Effetti [dell'] Innovazione tecnologica - Sec. 20.
   Educazione permanente
306.360904
BNI 2018-1333

Comte, Auguste.
Feticismo e sentimenti / Auguste Comte ; a cura di Paolo Iagulli e Lorenzo Scillitani. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2017.
   96 p. ; 21 cm.  (Transdiscipline ; 1).



306.6 ISTITUZIONI RELIGIOSE

306.7 RELAZIONI SESSUALI

   Traduzione parziale di: Système de politique positive, ou Traité de sociologie instituant la religion de
l'humanité. 
  ISBN 9788849851960 :  € 12,00.
Soggetti:
   Conoscenza - Ruolo [del] Feticismo
Altro autore:   
   Iagulli, Paolo
   Scillitani, Lorenzo
Altro titolo:
   Système de politique positive, ou Traité de sociologie instituant la religion de l'humanité
306.42
BNI 2018-1334
Domenici, Davide.
Il senso delle cose : materialità ed estetica nell'arte mesoamericana / Davide Domenici. Bologna
: Bononia University Press, 2017.
   217 p. : ill. ; 24 cm.  (DISCI : Dipartimento storia culture civiltà. Studi antropologici, orientali, storico-religiosi,
ISSN 24210099 ; 3).
  ISBN 9788869232725 :  € 25,00.
Soggetti:
   Arte precolombiana - America centrale - Antropologia culturale
306.4709728
BNI 2018-1335
Zerbetto, Riccardo.
Il senso del gioco : tra competizione, vertigine, caso e responsabilità : la sfida del giocatore e
quella delle istituzioni : raccolta di interventi e scritti dal 2010 / Riccardo Zerbetto. Terni : GN
Media, 2018.
   206 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788890002229 :  € 18,00.
Soggetti:
   Giochi d'azzardo - Italia - 2010-2017 - Sociologia
306.4820945
BNI 2018-1336

Budriesi, Laura.
Michel Leiris sui palcoscenici della possessione : Etiopia e Haiti : scritti, 1930-1983 / Laura
Budriesi. Bologna : Pàtron, 2017.
   216 p. : ill. ; 22 cm.  (Collana di antropologia delle religioni ; 2).
  ISBN 9788855533713 :  € 25,00.
Soggetti:
   Riti - Etiopia [e] Haiti - Studi [di] Leiris, Michel
306.6996963
BNI 2018-1337
Girard, Giorgio.
Letteralismo religioso delle masse, terrorismo e migrazioni / Giorgio Girard. Milano ; Udine :
Mimesis, 2017.
   123 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 426).
  ISBN 9788857542034 :  € 12,00.
Soggetti:
   Guerra - Sociologia religiosa
   Terrorismo islamico - Sociologia religiosa
306.6
BNI 2018-1338

Amor sacro e amor profano : di alcune forme ed esperienza dell'amore contemporaneo / a cura
di Olimpia Affuso e Ercole Giap Parini. Cosenza : Pellegrini, 2017.
   234 p. ; 21 cm.  (Ossidiana ; 8).
  ISBN 9788868225162 :  € 16,00.
Soggetti:
   Amore - Sociologia
Altro autore:   
   Affuso, Olimpia
   Parini, Ercole Giap



306.87 RELAZIONI INTRAFAMILIARI

306.9 ISTITUZIONI ATTINENTI ALLA MORTE

306.73
BNI 2018-1339
Eros e genere in Grecia arcaica / a cura di Stefano Caciagli ; con contributi di Sandra
Boheringer ... [et .al.]. Bologna : Pàtron, 2017.
   X, 226 p. ; 24 cm.  (Eikasmos. Studi ; 28).
   Relazioni presentate alla Giornata di studi tenuta a Bologna nel 2015. 
  ISBN 9788855533799 :  € 26,00.
Soggetti:
   Costumi sessuali - Grecia antica - Fonti letterarie
   Letteratura greca - Temi [:] Amore - Filologia
Altro autore:   
   Caciagli, Stefano
   Boehringer, Sandra
306.70938
BNI 2018-1340
Rougemont, Denis : de.
La persona e l'amore / Denis De Rougemont ; a cura di Damiano Bondi. Brescia : Morcelliana,
2018.
   242 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 274).
   Scelta di scritti. Traduzione di D. Bondi. 
  ISBN 9788837231613 :  € 18,00.
Soggetti:
   Amore - Paesi occidentali - Sociologia
Altro autore:   
   Bondi, Damiano <1985->
306.7091821
BNI 2018-1341
Turnaturi, Gabriella.
Non resta che l'amore : paesaggi sentimentali italiani / Gabriella Turnaturi. Bologna : Il mulino,
2018.
   120 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 494).
  ISBN 9788815274199 :  € 12,00.
Soggetti:
   Relazioni di coppia - Italia - Sociologia
306.70945
BNI 2018-1342

Motta, Alessandro <1981->.
Dalla parte del torto : perché vietare la gestazione per altri è un errore / Alessandro Motta.
Valverde : Villaggio Maori, 2018.
   117 p. ; 20 cm.  (La modesta ; 14).
  ISBN 9788894898231 :  € 14,00.
Soggetti:
   Maternità surrogata
306.8743
BNI 2018-1343

Death and desire in contemporary Japan : representing, practicing, performing / edited by
Andrea De Antoni and Massimo Raveri. Venezia : Edizioni Ca' Foscari-Digital Publishing, 2017
(stampa 2018).
   278 p. ; 23 cm.  (Ca' Foscari Japanese studies ; 6. Religion and thought ; 2).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Venezia nel 2011. Edizione fuori commercio. Altra edizione: ISBN
9788869691515 (eBook). 
  ISBN 9788869691508.
Soggetti:
   Morte - Concezione - Giappone - Sec. 20.
Altro autore:   
   Raveri, Massimo
   De_Antoni, Andrea <1979->
306.90952
BNI 2018-1344



307 COMUNITA

307.1 PIANIFICAZIONE E SVILUPPO DELLE COMUNITA

307.3 STRUTTURA DELLE COMUNITA

307.7 SPECIFICI TIPI DI COMUNITA

Portis : la memoria narrata di un paese / a cura di Stefano Morandini e Donatella Cozzi.
Sommacampagna : Cierre, 2017.
   246 p. : ill. ; 23 cm + 1 DVD-Video.  (Nordest. Nuova serie ; 170).
   Titolo del DVD-Video: Portis deve rinascire qui / un film di S. Morandini. 
  ISBN 9788883149337 :  € 20,00.
Soggetti:
   Comunità [e] Identità collettiva - Effetti [dei] Terremoti - Portis <Venzone>
Altro autore:   
   Cozzi, Donatella
   Morandini, Stefano
307.09453915
BNI 2018-1345

Dal paesaggio alla civitas : dall'ecologia del paesaggio alla pianificazione territoriale / a cura di
Virginio Bettini ; con i contributi di Fabrizio Cracolici ... [et al.]. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   191 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 439).
  ISBN 9788857546582 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale - Ecologia del paesaggio
Altro autore:   
   Bettini, Virginio
   Cracolici, Fabrizio
307.12
BNI 2018-1346

Macquaire, Patrick.
Il quartiere Picassiette : arte del mosaico e trasformazione sociale a Chartres / Patrick
Macquaire. 1. ed. italiana / nella traduzione dal francese di Sandra Mancini. Ravenna : Edizioni
del girasole, 2017.
   184 p. : ill. ; 22 cm.  (Girasole arte).
   Titolo uniforme: Le quartier Picassiette. 
  ISBN 9788875676131 :  € 15,00.
Soggetti:
   Quartier des Hauts-de-Chartres <Chartres> - Risanamento edilizio - Impiego [dei] Mosaici
Altro autore:   
   Mancini, Sandra
Altro titolo:
   Le quartier Picassiette
307.341609445124
BNI 2018-1347
Valletti, Fabrizio.
Un gesuita a Scampia : come può rinascere una periferia degradata / Fabrizio Valletti ;
prefazione di Franco Roberti ; postfazione di Marco Rossi-Doria. Bologna : EDB, 2017.
   225 p. ; 18 cm.  (Lapislazzuli).
  ISBN 9788810559109 :  € 19,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Quartiere Scampia <Napoli> - Memorie
307.33640945731
BNI 2018-1348

Brombin, Alice.
Coltivare il pianeta per coltivare se stessi : viaggio tra gli ecovillaggi italiani / Alice Brombin.
Milano : Angeli, 2017.
   160 p. : ill. ; 22 cm.  (Quaderni GRIFF ; 41).
  ISBN 9788891760029 :  € 21,00.
Soggetti:
   Comunità rurali - Sviluppo sostenibile - Italia
307.720945
BNI 2018-1349



320.01 SCIENZA POLITICA. FILOSOFIA E TEORIA

320.09 SCIENZA POLITICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

320.092 SCIENZA POLITICA. Persone

320.1 LO STATO

Wolfe, Cary.
Davanti alla legge : umani e altri animali nella biopolitica / Cary Wolfe ; a cura di Cristina Iuli.
Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   154 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 433).
   Titolo uniforme: Before the law. 
  ISBN 9788857544274 :  € 16,00.
Soggetti:
   Biopolitica
Altro autore:   
   Iuli, Cristina
Altro titolo:
   Before the law
320.01
BNI 2018-1350

A cose fatte : l'azione del PD nei mille giorni del governo Renzi / a cura di Eduardo Fanucci ;
prefazione di Matteo Renzi. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   100 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788849852905 :  € 12,00.
Soggetti:
   Italia - Governo [di] Renzi, Matteo <1975-> - Ruolo [del] Partito democratico - 2014-2016
Altro autore:   
   Fanucci, Edoardo
320.0945
BNI 2018-1351

Andreatta, Daniela.
Vivere senza appello : la scommessa di Camus / Daniela Andreatta. Milano ; Udine : Mimesis,
2017.
   210 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 515).
  ISBN 9788857543468 :  € 18,00.
Soggetti:
   Camus, Albert - Filosofia politica
320.092
BNI 2018-1352

I bolscevichi e la questione nazionale : la polemica tra Lenin e il gruppo di Baugy (1915-1916) /
a cura di Corrado Basile. Genova : Altergraf, 2017.
   319 p. ; 21 cm.  (Storia).
  ISBN 9788894306422 :  € 26,00.
Soggetti:
   Autodeterminazione dei popoli - Concezione [di] Lenin, Vladimir Ilʹič
Altro autore:   
   Basile, Corrado <1943->
320.1501
BNI 2018-1353
Calabrò, Gian Pietro.
Il bisogno dello Stato : alla ricerca dell’ordine perduto / Gian Pietro Calabrò ; approccio tematico
di Paola B. Helzel. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2017.
   141 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788869952005 :  € 15,00.
Soggetti:
   Stato - Teorie
Altro autore:   
   Helzel, Paola B.
320.101
BNI 2018-1354
Cucinotta, Antonio <1962->.
Il sovrano : l'anima teologica della tradizione giuridica occidentale / Antonio Cucinotta. Milano :



320.56 RAZZISMO

320.8 GOVERNO LOCALE

320.9 SITUAZIONE E CONDIZIONI POLITICHE

Giuffrè, 2018.
   VI, 220 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Messina, Dipartimento di scienze politiche e giuridiche ; 7).
  ISBN 9788814226014 :  € 23,00.
Soggetti:
   Sovranità - Filosofia politica [e] Teologia
320.15
BNI 2018-1355
Feltri, Stefano.
Populismo sovrano / Stefano Feltri. Torino : Einaudi, 2018.
   VIII, 140 p. ; 18 cm.  (Vele ; 134).
  ISBN 9788806235055 :  € 12,00.
Soggetti:
   Sovranità - Concezione - Influssi [del] Populismo - Europa
320.15094
BNI 2018-1356
Marshall, Tim <1959->.
Le 10 mappe che spiegano il mondo / Tim Marshall ; prefazione di Sir John Scarlett ; traduzione
di Roberto Merlini. Milano : Garzanti, 2017.
   313 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Prisoners of geography. 
  ISBN 9788811673781 :  € 19,00.
Soggetti:
   Geopolitica
Altro autore:   
   Merlini, Roberto
Altro titolo:
   Prisoners of geography.
320.12
BNI 2018-1357
Valditara, Giuseppe.
Sovranismo : una speranza per la democrazia / Giuseppe Valditara ; prefazione di Thomas D.
Williams ; [postfazione di Marcello Foa]. Milano : BookTime, 2017.
   149 p. ; 21 cm.  (Saggi ; 67).
  ISBN 9788862181297 :  € 15,00.
Soggetti:
   Sovranità - Effetti [della] Globalizzazione
320.15
BNI 2018-1358

Diamanti, Ilvo.
Popolocrazia : la metamorfosi delle nostre democrazie / Ilvo Diamanti, Marc Lazar. Bari ; Roma :
Laterza, 2018.
   162 p. ; 21 cm .  (Tempi nuovi).
  ISBN 9788858128718 :  € 15,00.
Soggetti:
   Populismo - Francia [e] Italia - 1980-2017
Altro autore:   
   Lazar, Marc
320.56620944
BNI 2018-1359

Miccichè, Andrea <1977->.
La Sicilia e gli anni Cinquanta : il decennio dell'autonomia / Andrea Miccichè. Milano : Angeli,
2017.
   258 p. ; 23 cm.  (Temi di storia ; 246).
  ISBN 9788891759764 :  € 34,00.
Soggetti:
   Autonomismo - Sicilia - 1948-1959
320.809458
BNI 2018-1360
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321.02 STATI FEDERALI

321.8 FORME DEMOCRATICHE

Fontana, Luciano <1959->.
Un Paese senza leader : storie, protagonisti e retroscena di una classe politica in crisi / di
Luciano Fontana ; vignette di Giannelli. Milano : Longanesi, 2018.
   223 p. : ill. ; 21 cm.  (Le spade ; 46).
  ISBN 9788830449572 :  € 16,90.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1992-2017
320.945
BNI 2018-1361
La politica senza diritto / Roberto Varricchio ... [et al.] ; a cura di Roberto Varricchio e Paolo
Iannone. Bari : Cacucci, 2018.
   107 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788866116530 :  € 13,00.
Soggetti:
   Politica - Effetti [della] Globalizzazione [e dell'] Immigrazione - Paesi dell'Unione europea - 2010-2019
Altro autore:   
   Iannone, Paolo <1988->
   Varricchio, Roberto
320.94
BNI 2018-1362

Città, utopia e mito : studi di filosofia e teoria politica / [scritti di] Paolo Bellini, Erasmo Silvio
Storace ; a cura di Erasmo Silvio Storace ; introduzione di Claudio Bonvecchio. Milano ; Udine :
Mimesis, 2017.
   72 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 538).
  ISBN 9788857542119 :  € 10,00.
Soggetti:
   Città ideale
Altro autore:   
   Bellini, Paolo <1970->
   Storace, Erasmo Silvio
321.07
BNI 2018-1363
Thomas More e la sua Utopia : studi e prospettive / a cura di Francesco Ghia e Fabrizio Meroi.
Firenze : Olschki, 2018.
   VII, 186 p. ; 24 cm.  (Studi e testi / Istituto nazionale di studi sul Rinascimento, ISSN 03944409 ; 51).
   Contiene le relazioni presentate al Convegno tenuto a Trento nel 2016 e una scelta di scritti di vari . 
  ISBN 9788822265616.
Soggetti:
   More, Thomas <1478-1535> . Utopia
Altro autore:   
   Meroi, Fabrizio
   Ghia, Francesco
321.07
BNI 2018-1364

Vale, Giangiacomo.
Una e diversa : l'Europa di Denis de Rougemont / Giangiacomo Vale. Milano ; Udine : Mimesis,
2017.
   211 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 542).
  ISBN 9788857546216 :  € 20,00.
Soggetti:
   Federalismo - Europa - Concezione [di] Rougemont, Denis : de
321.02094
BNI 2018-1365

Colombo, Gherardo.
Democrazia / Gherardo Colombo. Nuova ed. riveduta e ampliata. Torino : Bollati Boringhieri,
2018.
   98 p. ; 18 cm.  (I sampietrini ; 20).
  ISBN 9788833929644 :  € 11,00.



322.4 RELAZIONI DELLO STATO CON I GRUPPI DI AZIONE POLITICA

323 DIRITTI CIVILI E POLITICI

323.3 DIRITTI CIVILI E POLITICI DI ALTRI AGGREGATI SOCIALI

323.6 CITTADINANZA E SOGGETTI CONNESSI

Soggetti:
   Democrazia
321.8
BNI 2018-1366

A Rimini il '68 degli studenti : storia di un inizio / a cura di Fabio Bruschi. Rimini : Panozzo :
Istituto per la storia della Resistenza e dell'Italia contemporanea della provincia di Rimini, 2017.
   322 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788874723713 :  € 16,00.
Soggetti:
   Movimenti studenteschi - Rimini - 1967-1968
Altro autore:   
   Bruschi, Fabio
322.409454861
BNI 2018-1367
Boato, Marco.
Il lungo '68 in Italia e nel mondo : cosa è stato, cosa resta / Marco Boato. Brescia : La scuola :
Morcelliana, 2018.
   350 p., [16] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Saggi, ISSN 22825479 ; 96).
   Titolo sul dorso: Il lungo '68. 
  ISBN 9788826500317 (La scuola) :  € 21,00.
Soggetti:
   Movimenti sociali - 1968
322.409046
BNI 2018-1368

Podziba, Susan L.
Le nostre città : dalla corruzione alla democrazia partecipata : storie di successo, idee-guida
operative / Susan L. Podziba ; commenti e contributi di Vittorio Foa ... [et al.]. Milano : IPOC,
2017.
   182 p. ; 23 cm.  (Deixis).
   Pubblicato precedentemente con il titolo: Chelsea story. 
  ISBN 9788867722297 :  € 18,00.
Soggetti:
   Democrazia partecipativa - Italia - 2005-2015
Altro autore:   
   Foa, Vittorio
323.0420945
BNI 2018-1369

Cavaletto, Giulia Maria.
A scuola di parità : educare le giovani generazioni alla parità di genere / Giulia Maria Cavaletto.
Milano : Angeli, 2017.
   108 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788891760616 :  € 15,00.
Soggetti:
   Pari opportunità - Italia
323.340945
BNI 2018-1370

Cittadinanze medievali : dinamiche di appartenenza a un corpo comunitario / a cura di Sara
Menzinger. Roma : Viella, 2017.
   XIV, 255 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 268).
  ISBN 9788867287628 :  € 29,00.
Soggetti:
   Cittadinanza - Europa - Sec. 11.-14.
Altro autore:   
   Menzinger, Sara
323.6094
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324.9 ELEZIONI. STORIA E GEOGRAFIA

BNI 2018-1371
Nuove e vecchie cittadinanze nella società multiculturale contemporanea / a cura di Enrico
Ferri. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   XXIV, 250 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche, storiche, economiche e sociali /
Università degli studi Magna Græcia di Catanzaro ; 39).
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2014. Testi in italiano, inglese o spagnolo. 
  ISBN 9788813362621 (CEDAM) :  € 28,00.
Soggetti:
   Cittadinanza - Effetti [del] Multiculturalismo - Europa - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ferri, Enrico <1953->
323.6
BNI 2018-1372 (Fonte: RMG CG)

Fabbri, Olivo.
Cinquant'anni nella sinistra pratese : storia di un militante dal Partito comunista italiano al
Partito democratico (1966-2016) / Olivo Fabbri. Prato : Medicea Firenze, 2017.
   133 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788898015399 :  € 12,00.
Soggetti:
   Sinistra - Prato - 1966-2016
324.2450709455191
BNI 2018-1373
Francesco Bruzzone : il prefetto della liberazione / Renzo Brunetti ... [et al.]. Savona : ISREC,
2017.
   230 p. : ill. ; 21 cm.  (Collana biografica / ISREC ; 6).
   In testa al frontespizio: Istituto storico della Resistenza e dell'età contemporanea della provincia di Savona. 
Soggetti:
   Bruzzone, Francesco
Altro autore:   
   Brunetti, Renzo
   Istituto storico della Resistenza e dell'età contemporanea della provincia di Savona
324.24506092
BNI 2018-1374
Squillace, Francesco.
Democrazia cristiana da Murri a Martinazzoli : nell'idealismo del PPI di Sturzo, nel pragmatismo
di De Gasperi e nella terza fase di Moro / Francesco Squillace. Roma : De Luca editori d'arte,
2017.
   119 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788865573594 :  € 22,00.
Soggetti:
   Democrazia cristiana - Storia
324.2450822
BNI 2018-1375 (Fonte: BVE CR)

Novelli, Edoardo.
Le campagne elettorali in Italia : protagonisti, strumenti, teorie / Edoardo Novelli. Bari ; Roma :
Laterza, 2018.
   X, 203 p. ; 21 cm.  (Libri del tempo Laterza ; 481).   (Temi della comunicazione).
  ISBN 9788858128107 :  € 20,00.
Soggetti:
   Campagne elettorali - Italia - 1946-2013
324.730945
BNI 2018-1376

Tuorto, Dario.
L'attimo fuggente : giovani e voto in Italia, tra continuità e cambiamento / di Dario Tuorto.
Bologna : Il mulino, 2018.
   207 p. ; 22 cm.  (Ricerche e studi dell'Istituto Cattaneo).
   In testa al frontespizio: Fondazione di ricerca Istituto Carlo Cattaneo. 
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327.1 POLITICA ESTERA E SOGGETTI SPECIFICI DELLE RELAZIONI INTERNAZIONALI

  ISBN 9788815273017 :  € 18,00.
Soggetti:
   Giovani - Voto elettorale - Italia - 1985-2015
324.9450083
BNI 2018-1377

Parsi, Vittorio Emanuele.
Titanic : il naufragio dell'ordine liberale / Vittorio Emanuele Parsi. Bologna : Il mulino, 2018.
   219 p. ; 22 cm.  (Contemporanea ; 269).
  ISBN 9788815274175 :  € 16,00.
Soggetti:
   Relazioni internazionali - 1980-2017
327.09048
BNI 2018-1378
Varsori, Antonio.
Le relazioni internazionali dopo la guerra fredda : (1989-2017) / Antonio Varsori. Bologna : Il
mulino, 2018.
   259 p. ; 22 cm.  (Itinerari. Storia).
  ISBN 9788815265418 :  € 23,00.
Soggetti:
   Relazioni internazionali - 1989-2017
327.09049
BNI 2018-1379

Alle origini dell'International Co-operative Alliance (1895-1913) : élites, congressi e dinamiche
di un movimento economico e sociale / a cura di Andrea Ciampani e Paolo Acanfora. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2017.
   239 p. ; 23 cm.  (Università).
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2015. Testi in italiano, francese o inglese. 
  ISBN 9788849852127 :  € 18,00.
Soggetti:
   International Co-operative Alliance - 1895-1913
Altro autore:   
   Ciampani, Andrea
   Acanfora, Paolo
327.17094
BNI 2018-1380
Iodice, Antonio <1941->.
Per un nuovo inizio : democrazia e politica estera nell'Unione europea / a cura di Antonio Iodice.
Roma : Apes, 2017.
   268 p. ; 21 cm.
   In copertina: Istituto di studi politici S. Pio V. 
  ISBN 9788872331408 :  € 15,00.
Soggetti:
   Europa - Unificazione
Altro autore:   
   Istituto di studi politici S. Pio V
327.17094
BNI 2018-1381
Luise, Gianluca.
Storia istituzionale dell'Europa unita / Gianluca Luise. Torino : Giappichelli, 2018.
   IX, 189 p. ; 24 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788892105799 :  € 19,00.
Soggetti:
   Europa - Unificazione - Storia
327.17094
BNI 2018-1382
Le madri fondatrici dell'Europa / a cura di Maria Pia Di Nonno. Roma : Nuova cultura, 2017.
   200 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia d'Europa = History of Europe, ISSN 22826319 ; 17).
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2017. In copertina: Sapienza Università di Roma. DOI: 10.4458/9156. 
  ISBN 9788868129156 :  € 20,00.



327.4 RELAZIONI INTERNAZIONALI. EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

327.5 RELAZIONI INTERNAZIONALI. ASIA ORIENTE ESTREMO ORIENTE

327.7 RELAZIONI INTERNAZIONALI. AMERICA SETTENTRIONALE
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Soggetti:
   Europa - Unificazione - Ruolo [delle] Donne
Altro autore:   
   Di_Nonno, Maria Pia
   Sapienza Università di Roma
327.17082
BNI 2018-1383
Pendenza, Massimo.
Radicare il cosmopolitismo : la sociologia cosmopolita di fronte alle sfide del futuro / Massimo
Pendenza. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   161 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Sociologie ; 47).
  ISBN 9788857540900 :  € 14,00.
Soggetti:
   Cosmopolitismo - Teorie - Europa - Sec. 19.-20.
327.101
BNI 2018-1384
Velo, Dario.
Quale Europa : il modello europeo nella storia contemporanea / Dario Velo. Bari : Cacucci, 2018.
   125 p. ; 21 cm .
  ISBN 9788866116554 :  € 12,00.
Soggetti:
   Europa - Unificazione
327.17094
BNI 2018-1385

Roma e i Georgiani : le relazioni diplomatiche tra la Georgia e la Santa Sede (1992-2017) /
Tamar Grdzelidze (ed.). Roma : Studium, 2017.
   280 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 109).
  ISBN 9788838246197 :  € 29,00.
Soggetti:
   Santa Sede - Relazioni diplomatiche [con la] Georgia - 1992-2017
Altro autore:   
   Grdzelidze, Tamara
327.456340758
BNI 2018-1386

Zappone, Tanina.
La comunicazione politica cinese rivolta all'estero : dibattito interno, istituzioni e pratica
discorsiva / Tanina Zappone. Milano : Ledizioni, 2017 (stampa 2018).
   285 p. ; 24 cm.  (Memorie del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Torino ; 5).
  ISBN 9788867056798 :  € 28,00.
Soggetti:
   Diplomazia - Cina - 2001-2016
327.51
BNI 2018-1387

Guidi, Guido Antonio.
La democrazia capovolta : rivoluzioni colorate e conflitti nell'Europa dell'Est / Guido Antonio
Guidi. Milano : Meltemi, 2018.
   234 p. ; 21 cm.  (Linee ; 18).
  ISBN 9788883537691 :  € 18,00.
Soggetti:
   Democrazia - Diffusione - Ruolo [della] Politica internazionale [degli] Stati Uniti d'America - Europa orientale -
1983-2001
327.73047
BNI 2018-1388

I deputati toscani all'Assemblea costituente : profili biografici / a cura di Pier Luigi Ballini. 2. ed.
in occasione del 70° anniversario della Costituzione. [Firenze] : Regione Toscana, Consiglio
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regionale, 2018.
   611 p. ; 24 cm.  (Edizioni dell'Assemblea ; 14).
  ISBN 9788889365960.
Soggetti:
   Italia : Assemblea costituente - Deputati toscani - Sec. 20. - Biografie
Altro autore:   
   Ballini, Pier Luigi
328.0922
BNI 2018-1389

Bagnoli, Stefano <1965->.
Capire l'economia per capire il mondo : un approccio consapevole ai mercati finanziari / Stefano
Bagnoli. Milano : Hoepli, 2017.
   XXVII, 356 p. ; 23 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788820378837 :  € 29,90.
Soggetti:
   Economia
330
BNI 2018-1390

Cahuc, Pierre.
Contro il negazionismo : perché in economia serve più rigore scientifico / Pierre Cahuc, André
Zylberberg ; prefazione di Guido Tabellini. Milano : Università Bocconi, 2018.
   XIV, 143 p. ; 21 cm.  (Frontiere).
   Titolo uniforme: Le négationnisme économique et comment s'en débarrasser. Traduzione di Elena Zuffada. 
  ISBN 9788883502712 :  € 16,00.
Soggetti:
   Politica economica - Ruolo [delle] Competenze
Altro autore:   
   Zylberberg, André
Altro titolo:
   Le négationnisme économique et comment s'en débarrasser
330.01
BNI 2018-1391

Pavarin, Alessandro.
Paolo Emilio Taviani : la formazione e i primi studi economici (1930-1943) / Alessandro Pavarin ;
prefazione di Piero Barucci. Roma : Apes, 2017.
   273 p. ; 21 cm.
   In copertina: Istituto di studi politici S. Pio V. 
  ISBN 9788872331286 :  € 28,00.
Soggetti:
   Economia - Concezione [di] Taviani, Paolo Emilio
330.092
BNI 2018-1392

Cox, Harvey.
Il mercato divino : come l'economia è diventata una religione / Harvey Cox ; a cura di Paolo
Costa. Bologna : EDB, 2017.
   67 p. ; 17 cm.  (Lampi).
   Relazione presentata ad un convegno tenuto a Trento nel 2016. Traduzione di P. Costa. 
  ISBN 9788810567685 :  € 7,50.
Soggetti:
   Liberismo
Altro autore:   
   Costa, Paolo <1966->
330.122
BNI 2018-1393
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Georgescu-Roegen : la sfida dell'entropia / a cura di Mauro Bonaiuti. Milano : Jaca Book, 2017.
   83 p. ; 19 cm.  (I precursori della decrescita).
   Titolo in copertina: Roegen. 
  ISBN 9788816414068 :  € 9,00.
Soggetti:
   Georgescu-Roegen, Nicholas
Altro autore:   
   Bonaiuti, Mauro
Altro titolo:
   Roegen
330.155
BNI 2018-1394

L'interscambio montagna città : il caso della città metropolitana di Torino / Giuseppe
Dematteis ... [et al.]. Milano : Angeli, 2017.
   141 p. ; 23 cm.  (Uomo, ambiente, sviluppo. Serie Terre alte).
  ISBN 9788891760913.
Soggetti:
   Zone montane - Relazioni economiche [con le] Zone urbane - Torino <territorio>
Altro autore:   
   Dematteis, Giuseppe <1935->
330.94512
BNI 2018-1395

Di_Fazio, Maurizio <1974->.
Italian job / Maurizio Di Fazio. [Milano] : Sperling & Kupfer, 2018.
   XI, 197 p. ; 23 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788820065089 :  € 16,90.
Soggetti:
   Condizioni di lavoro - Italia - Inchieste giornalistiche - 2016-2017
331.2560945
BNI 2018-1396

Ferguson, Niall.
Ascesa e declino del denaro : una storia finanziaria del mondo / Niall Ferguson ; traduzione di
Paolo Canton. Milano : Mondadori, 2018.
   306 p., [16] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Oscar storia ; 124).
   Titolo uniforme: The ascent of money. 
  ISBN 9788804684664 :  € 17,00.
Soggetti:
   Finanza - Storia
Altro autore:   
   Canton, Paolo
Altro titolo:
   The ascent of money
332.09
BNI 2018-1397
Ricucci, Roberta.
La banca e il minareto : mondo islamico e finanza etica / Roberta Ricucci, Valentina Moiso.
Bologna : EDB, 2017.
   154 p. ; 18 cm.  (Lapislazzuli).
  ISBN 9788810559048 :  € 16,00.
Soggetti:
   Finanza islamica
   Finanza - Atteggiamento [degli] Immigrati arabi [:] Islamici - Paesi occidentali
Altro autore:   
   Moiso, Valentina
332.091767
BNI 2018-1398



332.1 BANCHE
Agnese, Andrea.
Onere della prova nel contenzioso bancario : strategie processuali per la banca e il correntista :
diritto di accesso alla documentazione bancaria, oneri della banca, oneri del correntista /
Andrea Agnese. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2017.
   220 p. ; 24 cm.  (Legale civile ; 302).
  ISBN 9788891625564 :  € 24,00.
Soggetti:
   Contenzioso bancario
332.1
BNI 2018-1399
Cattaneo, Cristiana.
Il cost management nelle aziende bancarie : un modello di activity-based costing / Cristiana
Cattaneo, Ivano Traina. Milano : Angeli, 2017.
   231 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1168).
   In copertina: UBI banca. 
  ISBN 9788891761323 :  € 29,00.
Soggetti:
   Banche - Costi - Gestione
Altro autore:   
   Traina, Ivano
332.10681
BNI 2018-1400
Iacoponi, Luciano.
Pietro Bastogi e l'Ottocento italiano, fiorentino e livornese / Luciano Iacoponi. Firenze :
Polistampa, 2017.
   276 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788859618126 :  € 20,00.
Soggetti:
   Bastogi, Pietro
   Economia - Toscana - Sec. 18.-19.
332.1092
BNI 2018-1401
Imperatore, Vincenzo.
Sacco bancario : [il grande imbroglio nel racconto di manager, gole profonde e risparmiatori
truffati] / Vincenzo Imperatore ; con la collaborazione di Ugo Biggeri ; prefazione di Marco
Travaglio. Milano : Chiarelettere, 2017.
   IX, 159 p. ; 21 cm.  (Principio attivo).
  ISBN 9788861909038 :  € 14,00.
Soggetti:
   Banche - Gestione finanziaria - Italia - 2008-2017
Altro autore:   
   Biggeri, Ugo
332.10945
BNI 2018-1402
Sgarano, Aldo.
La Banca nazionale nel Regno d'italia a Firenze : [racconto storico] / Aldo Sgarano. Firenze : Il
pozzo di Micene, 2018.
   118 p. : ill. ; 24 cm.  (Historiae).
  ISBN 9788897925484 :  € 18,00.
Soggetti:
   Banca nazionale nel Regno d'Italia - Storia
332.110945
BNI 2018-1403
Tanzini, Lorenzo.
1345 : la bancarotta di Firenze : una storia di banchieri, fallimenti e finanza / Lorenzo Tanzini. 1.
ristampa. Roma : Salerno, 2018.
   170 p. ; 20 cm.  (Aculei ; 29).
  ISBN 9788869732744.
Soggetti:
   Banche - Crisi finanziarie - Firenze - 1340-1378
332.10945511
BNI 2018-1404
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Rossi, Salvatore <1949->.
Oro / Salvatore Rossi. Bologna : Il mulino, 2018 (stampa 2017).
   131 p. ; 18 cm.  (Parole controtempo).
  ISBN 9788815274144 :  € 12,00.
Soggetti:
   Moneta aurea
332.4222
BNI 2018-1405

Gasbarro, Leopoldo.
Il risparmio che vince : [come la novità dei PIR può dare valore ai tuoi soldi e all'Italia] /
Leopoldo Gasbarro. [Milano] : Sperling & Kupfer, 2018.
   179 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788820064525 :  € 16,90.
Soggetti:
   Investimenti
332.678
BNI 2018-1406

Lorenzini, Marcella.
Patrimonio e finanza di un convento in età moderna : i Domenicani di Santa Anastasia di Verona
/ Marcella Lorenzini. Milano : Angeli, 2017.
   162 p. ; 23 cm.  (La società moderna e contemporanea. AC ; 141).
  ISBN 9788891761088 :  € 21,00.
Soggetti:
   Convento di Santa Anastasia <Verona> - Patrimonio - Gestione - Sec. 16.-18.
   Credito - Ruolo [dei] Domenicani <Religiosi> - Verona - Sec. 16.-18.
333.3220945341
BNI 2018-1407

Oppenlander, Richard A.
Regime alimentare : [pesca intensiva e allevamenti industriali : le conseguenze delle nostre
cattive abitudini a tavola] / Richard A. Oppenlander. Milano : Chiarelettere, 2017.
   219 p. ; 21 cm.  (Principio attivo).
   Titolo uniforme: Comfortably unaware. Traduzione di Teresa Albanese, Valentina Abaterusso. 
  ISBN 9788861909168 :  € 16,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Danni [da] Allevamento intensivo
   Salute - Danni [da] Alimenti di origine animale
Altro titolo:
   Comfortably unaware
333.7137
BNI 2018-1408

Candela, Andrea <1976->.
Storia ambientale dell'energia nucleare : gli anni della contestazione / Andrea Candela. Milano ;
Udine : Mimesis, 2017.
   334 p. ; 21 cm.  (Studi / Centro internazionale insubrico Carlo Cattaneo e Giulio Preti per la filosofia,
l'epistemologia, le scienze cognitive e la storia della scienza e delle tecniche ; 26).
  ISBN 9788857546384 :  € 24,00.
Soggetti:
   Politica nucleare - Contestazione [da parte dei] Movimenti ecologisti - Italia - 1968-1986
333.79240945
BNI 2018-1409



335.4 SISTEMI MARXISTI

335.43 COMUNISMO (MARXISMO-LENINISMO)

336 FINANZA PUBBLICA

336.2 TASSE E TASSAZIONE

Genovali, Andrea.
Ali per sognare : vita appassionata di un anarchico viareggino / Andrea Genovali, Renato
Gérard. Viareggio : Pezzini, 2017.
   157 p. : 1 ritratto ; 21 cm.
  ISBN 9788868471484 :  € 15,00.
Soggetti:
   Anarchici - Viareggio - Memorie
Altro autore:   
   Gérard, Renato
335.83092
BNI 2018-1410

Fusaro, Diego.
Philosophy and hope : Ernst Bloch and Karl Löwith interpreters of Marx / Diego Fusaro ;
translation by Alessandra Bouzas. Milan ; Udine : Mimesis international, 2017.
   75 p. ; 21 cm.  (Politics ; 4).
   Titolo uniforme: Filosofia e speranza. 
  ISBN 9788869770975 :  € 10,00.
Soggetti:
   Marx, Karl <1818-1883> - Opere - Temi [:] Speranza - Giudizi [di] Bloch, Ernst <1885-1977> [e di] Löwith, Karl
Altro autore:   
   Bouzas, Alessandra
Altro titolo:
   Filosofia e speranza
335.4092
BNI 2018-1411
Negri, Antonio <1933->.
Galera ed esilio : storia di un comunista / Toni Negri ; a cura di Girolamo De Michele. Milano :
Ponte alle Grazie, 2017.
   447 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868338008 :  € 19,50.
Soggetti:
   Negri, Antonio <1933-> - Autobiografie
Altro autore:   
   De_Michele, Girolamo
335.4092
BNI 2018-1412

La_Villa, Pina <1960->.
Aleksandra Kollontaj : marxismo e femminismo nella rivoluzione russa / Pina La Villa. Valverde :
Villaggio Maori, 2017.
   107 p. ; 21 cm.  (La modesta ; 11).
  ISBN 9788894898132 :  € 14,00.
Soggetti:
   Kollontaj, Aleksandra Mihajlovna
335.43092
BNI 2018-1413

Nuzzi, Gianluigi.
Vaticano S.p.A. : [da un archivio segreto la verità sugli scandali finanziari e politici della Chiesa]
/ Gianluigi Nuzzi. Nuova ed. Milano : Chiarelettere, 2017.
   XXI, 280 p. ; 21 cm.  (Tascabili).
  ISBN 9788861909977 :  € 10,00.
Soggetti:
   Istituto per le opere di religione - Gestione finanziaria - 1974-2009 - Inchieste giornalistiche
336.4563409047
BNI 2018-1414

Romanin, Fulvio.



336.3 TITOLI PUBBLICI, DEBITO PUBBLICO, SPESA PUBBLICA

337 ECONOMIA INTERNAZIONALE

338.1 AGRICOLTURA

338.4 INDUSTRIE SECONDARIE E SERVIZI

L'IVA funesta : come aprire una partita IVA e sopravvivere per raccontarlo / Fulvio Romanin.
[Torino] : UTET ; Milano : DeA Planeta libri, 2018.
   267 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788851157548 (DeA Planeta libri) :  € 14,00.
Soggetti:
   Imposta sul valore aggiunto - Italia - Guide
336.27140945
BNI 2018-1415

Dacrema, Pierangelo.
La buona moneta : come azzerare il debito pubblico e vivere felici (o solo un po' meglio) /
Pierangelo Dacrema. Milano : All Around : VandA.ePublishing, 2018.
   107 p. ; 21 cm.  (Quaderni).
  ISBN 9788899332198 (All Around) :  € 12,00.
Soggetti:
   Debito pubblico - Controllo [e] Riduzione - Italia
336.340945
BNI 2018-1416

Casini, Fabio <1962- ; Siena>.
Schacht e Norman : politica e finanza negli anni fra le due guerre mondiali / Fabio Casini.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   185 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 384).   (Studi internazionali).
  ISBN 9788849852615 :  € 15,00.
Soggetti:
   Germania - Relazioni economiche [con la] Gran Bretagna - 1920-1939
   Bank of England - Rapporti [con la] Reichsbank - 1920-1939
337.43041
BNI 2018-1417
King, Stephen D.
Il mondo nuovo : la fine della globalizzazione e il ritorno della storia / Stephen D. King. Milano :
Angeli, 2017.
   333 p. ; 22 cm.  (Tracce).
   Titolo uniforme: Grave new world. Traduzione di Stefano Ballerio. 
  ISBN 9788891760814 :  € 29,00.
Soggetti:
   Economia internazionale - Effetti [della] Globalizzazione
Altro titolo:
   Grave new world
337
BNI 2018-1418

Grandi, Alberto <1967->.
Denominazione di origine inventata : le bugie del marketing sui prodotti tipici italiani / Alberto
Grandi. Milano : Mondadori, 2018.
   175 p. ; 23 cm.  (Gaia).
  ISBN 9788804683957 :  € 18,00.
Soggetti:
   Prodotti agroalimentari - Denominazione d'origine - Marketing - Italia
338.170688
BNI 2018-1419

Bonazzi, Carlo.
La mia vita controcorrente : episodi / Carlo Bonazzi. Fasano : Schena, 2017.
   142 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788868061524 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bonazzi, Carlo - Autobiografie
338.476770092



338.6 ORGANIZZAZIONE DELLA PRODUZIONE

338.7 IMPRESE

BNI 2018-1420
Vona, Roberto.
Management della produzione e della logistica : lean manufacturing & digital innovation,
industry revolution / Roberto Vona, Nadia Di Paola. 2. ed. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova :
CEDAM], 2018.
   XVI, 269 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze economiche e aziendali).
   Il nome dell'editore CEDAM si ricava dal numero standard. Titolo dell'edizione precedente: Gestione della
produzione e della logistica. In quarta di copertina: È consultabile su lamiabiblioteca.com. 
  ISBN 9788813355173 (CEDAM) :  € 25,00.
Soggetti:
   Aziende industriali - Produttività - Effetti [della] Logistica aziendale - Italia
Altro autore:   
   Di_Paola, Nadia
338.450945
BNI 2018-1421 (Fonte: RMG CG)

Bermond, Claudio.
Riccardo Gualino finanziere e imprenditore : un protagonista dell'economia italiana del
Novecento / Claudio Bermond. 3. ed. Torino : Centro studi piemontesi, 2017.
   271 p., [32] pagine di tav. : ill. ; 24 cm.  (Collana di storia economica subalpina ; 3).
   Segue: Appendice documentaria. 
  ISBN 9788882622640.
Soggetti:
   Gualino, Riccardo <1879-1964>
338.644092
BNI 2018-1422
Cavezzali, Matteo.
Icarus : ascesa e caduta di Raul Gardini / Matteo Cavezzali. Roma : Minimum fax, 2018.
   231 p. ; 21 cm.  (Indi ; 50).
  ISBN 9788875219321 :  € 16,00.
Soggetti:
   Gardini, Raul
338.644092
BNI 2018-1423 (Fonte: BVE CR)

Aboulabil, Asmaa.
Leonardo Del Vecchio : ambizione e carisma : [la straordinaria storia del fondatore di Luxottica]
/ Asmaa Aboulabil. Milano : Ledizioni, 2017.
   70 p. ; 17 cm.  (I maestri del business ; 1).
  ISBN 9788867056071 :  € 7,90.
Soggetti:
   Del_Vecchio, Giovanni
338.7681411092
BNI 2018-1424
Adán, Pablo.
Camper : suole di gomma, elastici e stringhe colorate : che cosa c'è dietro il marchio di
successo che lascia impronte in tutto il mondo / Pablo Adán. Milano : EGEA, 2018.
   XV, 147 p. ; 23 cm.  (Business e oltre).
   Titolo uniforme: Los pasos de Camper. Traduzione di Francesca Saltarelli. 
  ISBN 9788823836549 :  € 17,50.
Soggetti:
   Camper <azienda>
Altro titolo:
   Los pasos de Camper
338.76853100946
BNI 2018-1425
Beltrami, Paolo <1983->.
Henry Ford : il capitalista ribelle / Paolo Beltrami. Milano : Ledizioni, 2018.
   72 p. ; 17 cm.  (I maestri del business ; 3).
  ISBN 9788867056507 :  € 7,90.
Soggetti:
   Ford, Henry <1863-1947>



338.8 CONCENTRAZIONI DI IMPRESE

338.7629222092
BNI 2018-1426
Principi, Patrizia.
Enzo Ferrari : cuore e strategia / Patrizi Principi. Milano : Ledizioni, 2017.
   66 p. ; 17 cm.  (I maestri del business ; 2).
  ISBN 9788867056064 :  € 7,90.
Soggetti:
   Ferrari, Enzo
338.76292221092
BNI 2018-1427
Ruggiero, Claudio.
La luce residua delle stelle : motori, trombe e alternatori : storia della Mecc Alte di Vicenza tra
rotte di volo, ombre sui muri e globalizzazione / Claudio Ruggiero ; presentazione di Diego
Carraro. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2017.
   211 p. : ill. ; 25 cm.  (Marketing e management).   (Storie d'impresa).
   Pubblicato anche in inglese con il titolo: A star's guiding light. 
  ISBN 9788891624635 :  € 28,00.
Soggetti:
   Mecc Alte <s.p.a.> - Storia
338.762146094535
BNI 2018-1428
Ruggiero, Claudio.
A star's guiding light : motors, horns and alternators : the story of Mecc Alte in Vicenza,
between flight plans, shadows on the walls, and globalisation / Claudio Ruggiero ; presentation
by Diego Carraro. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2017.
   215 p. : ill. ; 25 cm.  (Marketing e management).   (Storie d'impresa).
   Pubblicato anche in italiano con il titolo: La luce residua delle stelle. 
  ISBN 9788891624666 :  $ 35,44.
Soggetti:
   Mecc Alte <s.p.a.> - Storia
338.762146094535
BNI 2018-1429
Trevisan, Pietro <1935->.
Petrolchimico : autobiografia di un sopravissuto / Pietro Trevisan ; a cura di Gilda Zazzara.
Venezia : Iveser ; Sommacampagna : Cierre, 2017.
   192 p. : ill. ; 20 cm.  (Percorsi della memoria ; 74).
  ISBN 9788883149252 (Cierre) :  € 12,00.
Soggetti:
   Montedison - Lavoratori - 1957-1982 - Memorie
Altro autore:   
   Zazzara, Gilda
338.7660092
BNI 2018-1430
Turco, Andrea <1985->.
La città a sei zampe : cronaca industriale, ambientale e operaia di uno tra i maggiori
petrolchimici d'Europa / Andrea Turco. Valverde : Villaggio Maori, 2018.
   167 p. ; 20 cm.  (Germinale ; 14).
  ISBN 9788894898149 :  € 15,00.
Soggetti:
   ENI - Gela - 1956-2016
338.76655094582145
BNI 2018-1431

Oligopolio, istituzioni e performance delle imprese = Oligopoly, institutions and firms'
performance / a cura di Luciano Fanti. Pisa : Pisa University Press, 2017.
   414 p. ; 21 cm.  (Saggi e studi).
  ISBN 9788867418121 :  € 24,00.
Soggetti:
   Oligopoli
Altro autore:   
   Fanti, Luciano
Altro titolo:
   Oligopoly, institutions and firms' performance



338.9 SVILUPPO ECONOMICO

340.02 DIRITTO. MISCELLANEA

338.82
BNI 2018-1432

Le imprese, le banche e lo sviluppo del Mezzogiorno : scritti in onore di Adriano Giannola / a
cura di Antonio Lopes ... [et al.]. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   335 p. ; 24 cm.
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Napoli nel 2015. 
  ISBN 9788893911894 :  € 30,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Italia meridionale - 2001-2014 - Scritti in onore
   Giannola, Adriano
Altro autore:   
   Giannola, Adriano
   Lopes, Antonio <1960->
338.9457
BNI 2018-1433
Monti, Riccardo Maria.
Sud, perché no? / Riccardo Maria Monti. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   X, 67 p. ; 21 cm.  (Percorsi ; 179).
  ISBN 9788858131275 :  € 14,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Italia meridionale
338.9457
BNI 2018-1434
Vignola, Marta.
La fabbrica : memoria e narrazioni nella Taranto (post)industriale / Marta Vignola ;
presentazione di Paolo Jedlowski. Milano : Meltemi, 2017.
   213 p. ; 21 cm.  (Democrazie e conflitti ; 1).
  ISBN 9788883537516 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sviluppo industriale - Effetti sociali - Taranto
338.9457551
BNI 2018-1435
Villani, Elisa.
Il trasferimento tecnologico tra sfide ed opportunità : ruoli e strategie degli intermediari / Elisa
Villani. Torino : Giappichelli, 2018.
   142 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892112957 :  € 17,00.
Soggetti:
   Aziende - Innovazione tecnologica - Ruolo [del] Trasferimento di tecnologie [da parte delle] Università - Italia
338.9260945
BNI 2018-1436

Sergio, Salvatore Maria.
Elogio del praticante avvocato / Salvatore Maria Sergio. Napoli : Pironti, 2017.
   30 p. ; 18 cm.
  ISBN 9788879377485 :  € 3,90.
340.023
BNI 2018-1437
Tecnodiritto : temi e problemi di informatica e robotica giuridica / a cura di Paolo Moro,
Claudio Sarra ; contributi di Bruno Barel ... [et al.]. Milano : Angeli, 2017.
   218 p. ; 23 cm.  (Diritto moderno e interpretazione classica).   (FD : Filosofia del diritto ; 23).
  ISBN 9788891760500 :  € 24,00.
Soggetti:
   Informatica giuridica
Altro autore:   
   Sarra, Claudio
   Barel, Bruno
   Moro, Paolo <1965->
340.0285
BNI 2018-1438



340.09 DIRITTO. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

340.1 DIRITTO. FILOSOFIA E TEORIA

Giornata gentiliana <16. ; 2014 ; San Ginesio>.
Alberico Gentili : diritto internazionale e riforma : atti del Convegno della 16. Giornata gentiliana
: San Ginesio, 19-20 settembre 2014 / a cura di Vincenzo Lavenia. Macerata : EUM, 2017.
   154 p. ; 21 cm.  (Studi gentiliani ; 2).
   In testa al frontespizio: Centro internazionale di studi gentiliani, San Ginesio (MC). Testo in italiano o in
inglese. 
  ISBN 9788860565327 :  € 23,00.
Soggetti:
   Gentili, Alberico <1552-1608> - Atti di congressi
   Ambiente naturale - Tutela - Diritto internazionale - Atti di congressi
Altro autore:   
   Lavenia, Vincenzo
   Centro internazionale di studi gentiliani
340.092
BNI 2018-1439
Una vita di impegno civile e sociale : Michele De Pietro e Clementina Fumarola. Lecce : Grifo,
2017.
   172 p. : ill. ; 25 cm.
   In testa al frontespizio: Ordine degli avvocati della provincia di Lecce. 
  ISBN 9788869941207.
Soggetti:
   De_Pietro, Michele
   Fumarola, Clementina
Altro autore:   
   Ordine degli avvocati <Lecce>
340.092
BNI 2018-1440

Balestrieri, Mauro.
La legge e l'arcaico : genealogia comparata dell'ordine moderno / Mauro Balestrieri. Milano ;
Udine : Mimesis, 2017.
   420 p. ; 24 cm.  (Mimesis. The Cardozo electronic law bulletin monograph series ; 1).
  ISBN 9788857542997 :  € 28,00.
Soggetti:
   Diritto - Origine
340.1
BNI 2018-1441
Ferrarese, Maria Rosaria <1948->.
Il puzzle della privatizzazione giuridica e l'economia politica : il caso degli arbitrati in materia di
investimenti esteri / Maria Rosaria Ferrarese. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   76 p. ; 21 cm.  (Lezioni magistrali / Università degli studi Suor Orsola Benincasa, Facoltà di giurisprudenza ;
80).
  ISBN 9788893911757 :  € 10,00.
Soggetti:
   Diritto - Rapporti [con l'] Economia - Teorie
340.115
BNI 2018-1442
Gaslini, Michele.
Su taluni dei profili incidenti nel fenomeno di decadenza del diritto / Michele Gaslini. Milano :
Giuffrè, 2018.
   VIII,186 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto pubblico e di filosofia del diritto e della politica / Università degli studi di
Lecce ; [poi] Università del Salento ; 32).
  ISBN 9788814225901 :  € 20,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto
340.1
BNI 2018-1443
Ghezzi, Morris L.
Ciò che resta : la rivoluzione del diritto come estetica / Morris L. Ghezzi. Milano ; Udine :
Mimesis, 2017.
   191 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Law without law ; 29).
  ISBN 9788857544281 :  € 16,00.



Soggetti:
   Filosofia del diritto
340.1
BNI 2018-1444
Luzzati, Claudio.
La teoria del diritto attraverso lo specchio / Claudio Luzzati. Modena : Mucchi, 2017.
   77 p. ; 21 cm.  (Piccole conferenze ; 28).
  ISBN 9788870007657 :  € 8,00.
Soggetti:
   Diritto - Teorie
340.1
BNI 2018-1445
Normative pluralism and religious diversity : challenges and methodological approaches /
edited by Roberto Scarciglia and Werner Menski ; with a foreword by René Pahud de
Mortganges [i.e. Mortanges]. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   X, 169 p. ; 24 cm.  (Quaderni giuridici del Dipartimento di scienze politiche dell'Università degli studi di Trieste
; 10).
  ISBN 9788813351922 (CEDAM) :  € 18,00.
Soggetti:
   Pluralismo giuridico - Rapporti [con il] Pluralismo religioso - Diritto comparato
Altro autore:   
   Scarciglia, Roberto
   Menski, Werner
   Pahud de Mortanges, René
340.11
BNI 2018-1446 (Fonte: RMG CG)
Romano, Bruno <1942->.
Dalla metropoli verso Internet : persona libertà diritto / Bruno Romano ; appendice: Riflessioni
su P. Grossi, Ritorno al diritto ; edizione curata da V. De Felice e M. Innocenzi. Torino :
Giappichelli, 2017.
   170 p. ; 23 cm.  (Università degli studi Sapienza di Roma, Accademia internazionale di filosofia del diritto ; 68).
   Appendice, dello stesso autore. 
  ISBN 9788892112513 :  € 18,00.
Soggetti:
   Diritto - Rapporti [con la] Società - Teorie
Altro autore:   
   De_Felice, V.
   Innocenzi, M.
340.115
BNI 2018-1447
Schmitt, Carl <1888-1985>.
Legalità e legittimità / Carl Schmitt ; a cura di Carlo Galli. Bologna : Il mulino, 2018.
   143 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 864).
   Titolo uniforme: Legalität und Legitimität. Traduzione di Giovanni Zanotti. Edizione italiana a cura di C. Galli. 
  ISBN 9788815274359 :  € 15,00.
Soggetti:
   Legalità - Filosofia del diritto
   Costituzioni politiche - Germania - 1919
Altro autore:   
   Galli, Carlo <1950->
Altro titolo:
   Legalität und Legitimität
340.11
BNI 2018-1448
La storicità del diritto : esistenza materiale, filosofia, ermeneutica / a cura di Adriano Ballarini.
Torino : Giappichelli, 2018.
   VIII, 268 p. ; 22 cm.  (La nottola di Minerva ; 8).
   Atti del Convegno tenuto a Macerata nel 2016. 
  ISBN 9788892111639 :  € 25,00.
Soggetti:
   Diritto - Sec.20. - Teorie
Altro autore:   
   Ballarini, Adriano
340.1
BNI 2018-1449
Troisi, Bruno.



340.5 SISTEMI GIURIDICI

341.2422 UNIONE EUROPEA

341.5 CONTROVERSIE E CONFLITTI TRA GLI STATI

342 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO

La fallacia dei luoghi comuni / Bruno Troisi. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   93 p . ; 21 cm.
  ISBN 9788849533767 :  € 10,00.
Soggetti:
   Diritto - Linguaggio - Stereotipi - Italia
340.14
BNI 2018-1450

Signa amicitiae : scritti offerti a Giovanni de Bonfils / a cura di Elio Dovere. Bari : Cacucci, 2018.
   XVI, 381 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788866116578 :  € 35,00.
Soggetti:
   Diritto romano - Sec. 4.-6. - Scritti in onore
   De_Bonfils, Giovanni - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   De_Bonfils, Giovanni
   Dovere, Elio
340.54
BNI 2018-1451

Daniele, Luigi.
Diritto dell'Unione europea : sistema istituzionale, ordinamento, tutela giurisdizionale,
competenze / Luigi Daniele. 6. ed. / con la collaborazione di Stefano Amadeo ... [et al.]. Milano :
Giuffrè, 2018.
   XXVIII, 532 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814224720 :  € 37,00.
Soggetti:
   Diritto comunitario
Altro autore:   
   Amadeo, Stefano
341.2422
BNI 2018-1452

Grandi, Bruno.
L'uso della forza nelle relazioni internazionali : saggi di diritto internazionale / Bruno Grandi.
Milano : Giuffrè, 2018.
   X, 205 p. ; 24 cm.
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788814225390 :  € 22,00.
Soggetti:
   Intervento militare - Diritto internazionale
341.584
BNI 2018-1453

Camerlengo, Quirino.
Virtù costituzionali / Quirino Camerlengo. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   149 p. ; 21 cm.  (Mimesis).
  ISBN 9788857546193 :  € 15,00.
Soggetti:
   Costituzionalismo - Effetti [delle] Virtù
342.001
BNI 2018-1454
Il costituzionalismo canadese a 150 anni dalla Confederazione : riflessioni comparatistiche / a
cura di Giacomo Delledonne, Giuseppe Martinico, Leonardo Pierdominici. Pisa : Pisa University
Press, 2017.
   225 p. ; 22 cm.  (Materiali di diritto pubblico italiano e comparato ; 9).
  ISBN 9788867419005 :  € 16,00.
Soggetti:
   Costituzionalismo - Canada



342.45 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. ITALIA

Altro autore:   
   Delledonne, Giacomo
   Martinico, Giuseppe
   Pierdominici, Leonardo
342.71029
BNI 2018-1455
Pellizzari, Silvia <1980->.
L'illecito dell'amministrazione : questioni attuali e spunti ricostruttivi alla luce dell'indagine
comparata / Silvia Pellizzari. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   XVII, 335 p. ; 23 cm.  (Collana della Facoltà di giurisprudenza dell'Università degli studi di Trento, ISSN
22842810 ; 16).
   In copertina: Università degli studi di Trento, Facoltà di giurisprudenza. Altra edizione: ISBN 9788884437723
(digitale). 
  ISBN 9788893912426 :  € 22,00.
Soggetti:
   Illeciti amministrativi - Diritto comparato
342.0664
BNI 2018-1456

Benvenuti, Luigi <1951->.
Lingua e potere nel diritto dell'amministrazione pubblica / Luigi Benvenuti. Torino : Giappichelli,
2017.
   214 p. ; 22 cm.  (MultiVersum ; 40).
  ISBN 9788892109506 :  € 27,00.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Linguaggio - Italia
342.4506014
BNI 2018-1457
Boccia, Pietro.
Le competenze del dirigente scolastico nel diritto amministrativo / Pietro Boccia. Roma : Anicia,
2018.
   415 p. ; 24 cm.  (Autonomia e scuola ; 54).
  ISBN 9788867093519 :  € 35,00.
Soggetti:
   Scuole - Dirigenti - Legislazione - Italia
342.45068
BNI 2018-1458
Calcagnile, Massimo.
Inconferibilità amministrativa e conflitti di interesse : nella disciplina dell'accesso alle cariche
pubbliche / Massimo Calcagnile. Bologna : Bononia University Press, 2017.
   209 p. ; 24 cm.  (Seminario giuridico della Università di Bologna, ISSN 2283916X ; 286).
   Titolo sul dorso: Inconferibilità amministrativa. 
  ISBN 9788869232664 :  € 30,00.
Soggetti:
   Funzionari pubblici - Incompatibilità - Legislazione - Italia
342.45068
BNI 2018-1459
Chieppa, Roberto.
Codice amministrativo / Roberto Chieppa, Vincenzo Lopilato. 6. ed. Milano : Giuffrè, 2017.
   XXXVI, 2629 p. ; 25 cm.  (Percorsi. Codici).
   In copertina: Concorso magistratura 2018. 
  ISBN 9788814223242 :  € 74,00.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Italia
Altro autore:   
   Lopilato, Vincenzo
342.450602638
BNI 2018-1460
Mantini, Pierluigi.
La nuova giustizia amministrativa : trasformazioni, organizzazione, riforme / Pierluigi Mantini ;
presentazione di Filippo Patroni Griffi. Milano : Giuffrè, 2018.
   XVI, 268 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814223013 :  € 30,00.
Soggetti:



343 DIRITTO IN MATERIA MILITARE, DI DIFESA, DI PROPRIETA PUBBLICA, FINANZA PUBBLICA,
TRIBUTARIO, IN MATERIA DI COMMERCIO, IN MATERIA INDUSTRIALE

   Giustizia amministrativa - Italia
342.450664
BNI 2018-1461
Pari dignità e sviluppo della persona : rileggere oggi l'art. 3 della Costituzione / a cura di
Daniele Menozzi, Carla Mottola. Pisa : Edizioni della Normale, 2017.
   152 p. ; 24 cm.  (Seminari e convegni ; 51).
   Atti del Convegno tenuto a Pisa nel 2017. 
  ISBN 9788876426292 :  € 20,00.
Soggetti:
   Eguaglianza - Italia - Diritto costituzionale - Atti di congressi
Altro autore:   
   Menozzi, Daniele
   Mottola, Carla
342.45085
BNI 2018-1462
Passato e presente del diritto amministrativo : liber amicorum in onore di Alberto Massera / a
cura di Giovanna Pizzanelli. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   463 p. ; 24 cm.
   Titolo nell'occhietto: Liber amicorum in onore di Alberto Massera. 
  ISBN 9788893912211 :  € 32,00.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Italia - Scritti in onore
   Massera, Alberto - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Massera, Alberto
   Pizzanelli, Giovanna
Altro titolo:
   Liber amicorum in onore di Alberto Massera
342.4506
BNI 2018-1463
Picardi, Luigi <1941->.
Le regioni alla Costituente : il caso Molise (1946-1947) / Luigi Picardi. Roma : Studium, 2017.
   170 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 110. Storia ; 15).
  ISBN 9788838245916 :  € 17,00.
Soggetti:
   Regionalismo - Discussione [dell'] Assemblea costituente [dell'] Italia - Casi [:] Molise - 1946-1947
342.45042
BNI 2018-1464
Randazzo, Alberto <1978->.
La tutela dei diritti fondamentali tra CEDU e Costituzione / Alberto Randazzo. Milano : Giuffrè,
2017.
   XIX, 449 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Messina, Dipartimento di scienze politiche e giuridiche ; 6).
  ISBN 9788814224164 :  € 47,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Giurisprudenza [della] Corte europea dei diritti dell'uomo - Recezione - Italia - Diritto
costituzionale
342.45085
BNI 2018-1465

Fioravanti, Cristiana.
Il ruolo delle istituzioni dell'Unione e degli Stati membri nella nuova politica comune della pesca
/ Cristiana Fioravanti. Napoli : Jovene, 2017.
   IX, 254 p. ; 24 cm.  (Dipartimento di giurisprudenza dell'Università degli studi di Ferrara ; 11).
  ISBN 9788824325080 :  € 25,00.
Soggetti:
   Pesca - Diritto comunitario
343.2407692
BNI 2018-1466
Osservatorio del farmaco 2018 / a cura di Giuseppe Franco Ferrari. Milano : EGEA, 2018.
   X, 157 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788823836617 :  € 25,00.
Soggetti:
   Farmaci - Commercio - Diritto comunitario [e] Diritto interno



343.4505 DIRITTO TRIBUTARIO. TIPI DI TASSE SECONDO LA BASE IMPOSITIVA. ITALIA

343.4507 REGOLAMENTAZIONE DELL'ATTIVITA ECONOMICA. ITALIA

343.4509 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO IN MATERIA D'IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI.

Altro autore:   
   Ferrari, Giuseppe Franco <1950->
343.240786151
BNI 2018-1467
Paolucci, Pietro Maria.
Dual use : ostacolo o potenzialità per l'export : normativa e casi pratici / Pietro Maria Paolucci.
Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   XXIII, 130 p. ; 24 cm.
   In copertina: Deloitte. 
  ISBN 9788813367503 (CEDAM) :  € 22,00.
Soggetti:
   Prodotti a duplice uso - Esportazione - Controllo - Legislazione - Paesi dell'Unione europea
343.4087
BNI 2018-1468 (Fonte: RMG CG)
Tonti, Valentina.
L'istituzione dell'Ufficio parlamentare di bilancio nel contesto internazionale ed europeo della
governance economica / Valentina Tonti. Torino : Giappichelli, 2017.
   X, 207 p. ; 23 cm.  (Studi di Federalismi.it ; 20).
  ISBN 9788892109537 :  € 27,00.
Soggetti:
   Bilanci statali - Effetti [del] Patto di bilancio europeo - Paesi dell'Unione europea - Diritto costituzionale
   Ufficio parlamentare di bilancio
343.4034
BNI 2018-1469
Viglianisi Ferraro, Angelo <1978->.
The influence of the European legislation on the European legislation on national legal systems
in the field of consumer protection / edited by Angelo Viglianisi Ferraro, Monika Jagielska,
Markéta Selucká. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   XVI, 374 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813365370 (CEDAM) :  € 40,00.
Soggetti:
   Consumatori - Tutela - Legislazione - Influssi [del] Diritto comunitario - Paesi dell'Unione europea
Altro autore:   
   Selucká, Markéta
   Jagielska, Monika <1970->
343.4071
BNI 2018-1470 (Fonte: RMG CG)

Giuliani, Giampaolo <1960->.
IVA in edilizia : guida alle aliquote ridotte / Giampaolo Giuliani. Milano : Gruppo 24 ore, 2017.
   XII, 238 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788832487183 :  € 36,00.
Soggetti:
   Edilizia - Imposta sul valore aggiunto - Italia - Guide pratiche
343.450558569
BNI 2018-1471

Franceschelli, Vincenzo.
Manuale di diritto del turismo / Vincenzo Franceschelli, Francesco Morandi ; coordinato da
Maurizio Malo e Giorgia Tassoni ; Gianfranco Benelli ... [et al.]. 6. ed. Torino : Giappichelli, 2017.
   XVIII, 416 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892109230 :  € 39,00.
Soggetti:
   Turismo - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Morandi, Francesco <1964->
   Malo, Maurizio
   Tassoni, Giorgia
   Benelli, Gianfranco <1964->
343.4507891
BNI 2018-1472



ITALIA

344 DIRITTO DEL LAVORO, IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI CULTURA

344.4501 DIRITTO DEL LAVORO. ITALIA

Carullo, Gherardo.
Gestione, fruizione e diffusione dei dati dell'amministrazione digitale e funzione amministrativa
/ Gherardo Carullo ; prefazione di Jean-Bernard Auby. Torino : Giappichelli, 2017.
   XX, 275 p. ; 24 cm.  (Procedimenti europei = European procedures).
  ISBN 9788892113138 :  € 37,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Innovazione tecnologica - Italia - Diritto
343.4509944
BNI 2018-1473

Le politiche di tutela del patrimonio costruito : modelli a confronto in Europa / a cura di Carlo
Manfredi. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   191 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Sustainable heritage ; 2).
  ISBN 9788857546322 :  € 18,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela - Europa - Diritto comparato
Altro autore:   
   Manfredi, Carlo <1972->
344.4094
BNI 2018-1474
La tutela dell'ambiente nel diritto internazionale ed europeo / a cura di Roberto Giuffrida e
Fabio Amabili ; autori: Fabio Amabili ... [et al.]. Torino : Giappichelli, 2018.
   XVIII, 446 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892109988 :  € 39,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Diritto comunitario [e] Diritto internazionale
Altro autore:   
   Giuffrida, Roberto <1951->
   Amabili, Fabio
344.046
BNI 2018-1475

Commentario breve allo statuto del lavoro autonomo e del lavoro agile / a cura di Gaetano
Zilio Grandi, Marco Biasi. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   XXIII, 672 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813365844 (CEDAM) :  € 70,00.
Soggetti:
   Lavoro agile [e] Lavoro autonomo - Legislazione [:] Italia . Legge 2017 n. 81
Altro autore:   
   Zilio Grandi, Gaetano
   Biasi, Marco
344.45012
BNI 2018-1476 (Fonte: RMG CG)
Gaeta, Lorenzo.
Appunti dal corso di diritto del lavoro / Lorenzo Gaeta. Torino : Giappicchelli, 2018.
   XVI, 364 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788892112933 :  € 35,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Italia
344.4501
BNI 2018-1477
Il Jobs Act del lavoro autonomo e del lavoro agile / a cura di Luigi Fiorillo e Adalberto Perulli.
Torino : Giappichelli, 2018.
   XIV, 283 p. ; 24 cm.  (Il nuovo diritto del lavoro ; 9).
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875243951 :  € 35,00.
Soggetti:
   Lavoro agile [e] Lavoro autonomo - Legislazione [:] Italia . Legge 2017 n. 81
Altro autore:   
   Fiorillo, Luigi <1951->
   Perulli, Adalberto



344.4502 DIRITTO IN MATERIA DI PREVIDENZA SOCIALE. ITALIA

344.4504 DIRITTO IN MATERIA DI PROBLEMI E SERVIZI SOCIALI VARI. ITALIA

344.45012
BNI 2018-1478
Lavoro / diretto da Pietro Curzio, Luigi Di Paola e Roberto Romei. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm. (Pratica professionale).
   [3]: Vicende ed estinzione del rapporto di lavoro / AA. VV. Milano : Giuffrè, 2018. XXVI, 559 p. ; 25 cm. ISBN
9788814216916 :  € 55,00.
Soggetti :
   Diritto del lavoro - Italia
Altro autore:
   Curzio, Pietro
   Romei, Roberto <1956->
   Di_Paola, Luigi <1965->
344.4501
BNI 2018-1479
Le semplificazioni procedurali, le sanzioni e le pari opportunità nel Jobs Act / Francesco
Basenghi, Alberto Levi (a cura di). Torino : Giappichelli,. 2017.
   XII, 207 p. ; 24 cm.  (Il nuovo diritto del lavoro ; 10).
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875243920 :  € 25,00.
Soggetti:
   Rapporti di lavoro - Legislazione [:] Italia . Decreto legislativo 2015 n. 151
Altro autore:   
   Basenghi, Francesco
   Levi, Alberto <1967->
344.4501
BNI 2018-1480

Mesiti, Domenico.
Diritto previdenziale : norme e interpretazione / Domenico Mesiti ; prefazione di Franco Carinci.
2. ed. Milano : Giuffrè, 2018.
   XVIII, 616 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814223266 :  € 60,00.
Soggetti:
   Previdenza sociale - Legislazione - Italia
344.4502
BNI 2018-1481

Diritto dell'ambiente / a cura di Giampaolo Rossi. 4. ed. / aggiornamento a cura di Andrea Farì.
Torino : Giappichelli, 2017.
   XIX, 459 p. ; 24 cm .
  ISBN 9788892111769 :  € 37,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Rossi, Giampaolo <1941->
   Farì, Andrea
344.45046
BNI 2018-1482
Minghetti, Paola.
La normativa del farmaco : confronto tra il Decreto legislativo 219/06, la nuova
farmacovigilanza e la Direttiva europea 2001/83/CE / Paola Minghetti. Milano : Tecniche nuove,
2017.
   252 p. ; 24 cm.  (Tecnica farmaceutica & cosmetica).
   In copertina: I libri di NCF, Notiziario chimico farmaceutico. Altra edizione: ISBN 9788848135740 (PDF). 
  ISBN 9788848135733 :  € 27,90.
Soggetti:
   Farmaci [e] Servizi farmaceutici - Direttive comunitarie - Recezione - Italia
344.4504233
BNI 2018-1483
Parente, Ferdinando.
Dalla persona biogiuridica alla persona neuronale e cybernetica : la tutela post-moderna del
corpo e della mente / Ferdinando Parente. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.



344.4509 DIRITTO IN MATERIA DI CULTURA E RELIGIONE. ITALIA

345 DIRITTO PENALE

   270 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Scuola di specializzazione in diritto civile dell'Università di Camerino ; 152).
  ISBN 9788849534115 :  € 32,00.
Soggetti:
   Biomedicina - Italia - Diritto
344.450419
BNI 2018-1484
Porporato, Anna.
Misure ripristinatorie : governo del territorio, ambiente, paesaggio e beni culturali / Anna
Porporato. Torino : Giappichelli, 2017.
   VII, 179 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892112421 :  € 23,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Danni [da] Inquinamento - Responsabilità [e] Risarcimento - Legislazione - Italia
344.45046
BNI 2018-1485
Tigano, Vincenzo.
I profili di rilevanza penale della ricerca scientifica sulle cellule staminali embrionali umane /
Vincenzo Tigano. Roma : Apes, 2017.
   266 p. ; 21 cm.
   In copertina: Istituto di studi politici S. Pio V, Roma. 
  ISBN 9788872331477 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cellule staminali - Ricerca scientifica - Legislazione - Italia
344.4504196
BNI 2018-1486

Borio di Tigliole, Roberto.
La legislazione italiana dei beni culturali : con particolare riferimento ai beni culturali
ecclesiastici / Roberto Borio di Tigliole. Milano : Giuffrè, 2018.
   VIII, 153 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814225956 :  € 18,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela [e] Valorizzazione - Legislazione - Italia - Casi [:] Beni ecclesiastici
344.45094
BNI 2018-1487

Aimi, Alberto.
Le fattispecie di durata : contributo alla teoria dell'unità o pluralità di reato / Alberto Aimi. Pavia
: Monboso, 2017.
   VII, 500 p. ; 24 cm.  (Scripta volant ; 16).
  ISBN 9788887219319.
Soggetti:
   Reati - Durata - Germania [e] Italia
345.4302
BNI 2018-1488
Howitz, Frantz Gotthard.
Su follia e imputabilità : un contributo alla psicologia e al diritto / Franz Gotthard Howitz ; a cura
di Ingrid Basso ; prefazione di Pio Colonnello. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   171 p. ; 21 cm .  (Mimesis. Percorsi di confine. Testi ; 2).
   Pubblicato originariamente in: Jurisdik tidsskrift, vol. 8, n.1 (1824), con il titolo: Om afsindighed og tilregnelse,
et bidrag til psykologien og retslæren. 
  ISBN 9788857544861 :  € 18,00.
Soggetti:
   Imputabilità - Concezione - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Basso, Ingrid
345.0401
BNI 2018-1489
Storie di giustizia riparativa : il Sudafrica dall'apartheid alla riconciliazione / a cura di Gian Luca
Potestà, Claudia Mazzucato, Arturo Cattaneo. Bologna : Il mulino, 2017.
   254 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Storia/diritto).
  ISBN 9788815273437 :  € 22,00.



345.45 DIRITTO PENALE. ITALIA

346 DIRITTO PRIVATO

Soggetti:
   Giustizia riparativa - Sud Africa - Sec. 20.
Altro autore:   
   Cattaneo, Arturo <1951->
   Potestà, Gian Luca
   Mazzucato, Claudia
345.68001
BNI 2018-1490

Bastianello, Alessandro.
Guida pratica alla prescrizione penale / Alessandro Bastianello ; con tabelle esemplificative dei
termini di prescrizione dei reati. 2. ed. Milano : Giuffrè, 2018.
   X, 284 p. ; 24 cm.
   Segue: Appendice normativa. 
  ISBN 9788814225857 :  € 24,00.
Soggetti:
   Prescrizione - Legislazione penale - Italia - Guide pratiche
345.4502
BNI 2018-1491
Brunetti, Michele <1983->.
Frode fiscale e falso in bilancio / Michele Brunetti. Canterano : Aracne, 2017.
   274 p. ; 24 cm.  (A12).
  ISBN 9788825503289 :  € 15,00.
Soggetti:
   Reati tributari - Legislazione - Italia
   Falso in bilancio - Italia
345.450233
BNI 2018-1492
Gialuz, Mitja.
L'assistenza linguistica nel processo penale : un meta-diritto fondamentale tra paradigma
europeo e prassi italiana / Mitja Gialuz. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   XVII, 484 p. ; 24 cm.  (Giustizia penale europea ; 6).
  ISBN 9788813365417 (CEDAM) :  € 50,00.
Soggetti:
   Minoranze linguistiche - Diritti linguistici - Tutela - Diritto interno [e] Diritto penale comunitario
345.4505
BNI 2018-1493 (Fonte: RMG CG)
Iorio, Antonio <1965->.
Violazioni societarie e fallimentari : ruolo del professionista e dell'imprenditore / Antonio Iorio.
Milano : Wolters Kluwer, 2017.
   XIII, 223 p. ; 24 cm.  (IPSOA guide operative).
   In quarta di copertina: La mia biblioteca, e-Book. 
  ISBN 9788821764431 (IPSOA) :  € 35,00.
Soggetti:
   Reati fallimentari [e] Reati societari - Legislazione - Italia
345.450268
BNI 2018-1494
Le operazioni sospette di riciclaggio / a cura di Giovanni Sciancalepore. Torino : Giappichelli,
2017.
   XII, 255 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892109810 :  € 29,00.
Soggetti:
   Riciclaggio - Controllo - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Sciancalepore, Giovanni
345.450268
BNI 2018-1495

Adamo, Erica.
Diritto civile e argomentazione comparativa : profili applicativi / Erica Adamo. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2018.
   289 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Scuola di specializzazione in diritto civile dell'Università di Camerino ; 158).



346.24 DIRITTO PRIVATO. UNIONE EUROPEA

346.45 DIRITTO PRIVATO. ITALIA

  ISBN 9788849535099 :  € 34,00.
Soggetti:
   Diritto civile comparato
346
BNI 2018-1496
Confini e intersezioni della proprietà intellettuale oggi / a cura di Rosaria Romano. Bari :
Cacucci, 2017.
   163 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Rivista di diritto privato).
  ISBN 9788866116608 :  € 15,00.
Soggetti:
   Proprietà intellettuale - Diritto comparato
Altro autore:   
   Romano, Rosaria <1969->
346.048
BNI 2018-1497
Diritto dell'impresa e degli investimenti in Brasile / a cura di Pier Filippo Giuggioli, Naiara
Posenato. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   XXXI, 348 p. ; 24 cm.  (Diritto commerciale comparato ; 1).
  ISBN 9788813362492 (CEDAM) :  € 40,00.
Soggetti:
   Diritto commerciale - Brasile
Altro autore:   
   Posenato, Naiara
   Giuggioli, Pier Filippo
346.8107
BNI 2018-1498 (Fonte: RMG CG)

Barone, Anselmo.
Il certificato successorio europeo / Anselmo Barone ... [et al.]. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2017.
   227 p. ; 24 cm.  (Collana di diritto europeo ; 4).
  ISBN 9788849532647 :  € 24,00.
Soggetti:
   Successione ereditaria - Regolamenti comunitari
346.24052
BNI 2018-1499

Archivio di Stato di Genova.
Leonardo de Garibaldo (Genova, 1310-1311) / a cura di Marta Calleri, Alessandra Rebosio,
Antonella Rovere. Genova : Società ligure di storia patria.
   2 volumi ; 24 cm. (Notariorum itinera, ISSN 24212377 ; 4).
   Trascrizione degli atti di L. de Garibaldo custoditi presso l'Archivio di Stato di Genova, Notai antichi, nn. 210/1,
210/2, 211. Altra edizione: ISBN 9788897099079 (digitale). ISBN 9788897099222.
   [1]. Genova : Società ligure di storia patria, 2017. XVII, 408 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Curie diocesane - Genova - 1310-1311 - Atti notarili - Collezioni [dell'] Archivio di Stato di Genova
Altro autore:
   Calleri, Marta
   Rovere, Antonella
   De_Garibaldo, Leonardo
   Rebosio, Alessandra
346.45182102
BNI 2018-1500
Archivio di Stato di Genova.
Leonardo de Garibaldo (Genova, 1310-1311) / a cura di Marta Calleri, Alessandra Rebosio,
Antonella Rovere. Genova : Società ligure di storia patria.
   2 volumi ; 24 cm. (Notariorum itinera, ISSN 24212377 ; 4).
   Trascrizione degli atti di L. de Garibaldo custoditi presso l'Archivio di Stato di Genova, Notai antichi, nn. 210/1,
210/2, 211. Altra edizione: ISBN 9788897099079 (digitale). ISBN 9788897099222.
   [2]. Genova : Società ligure di storia patria, 2017. 415-749 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Curie diocesane - Genova - 1310-1311 - Atti notarili - Collezioni [dell'] Archivio di Stato di Genova
Altro autore:



346.4501 DIRITTO DELLE PERSONE E DIRITTO DI FAMIGLIA. ITALIA

346.4502 CONTRATTI E RAPPRESENTANZA. ITALIA

   Calleri, Marta
   Rovere, Antonella
   De_Garibaldo, Leonardo
   Rebosio, Alessandra
346.45182102
BNI 2018-1501

Assegno di mantenimento e assegno di divorzio : criteri di determinazione e nuovi
orientamenti giurisprudenziali / a cura di Ida Grimaldi ; con contributi di Delia Adriani ... [et al.].
Ospedaletto, Pisa : Pacini giuridica, 2017.
   228 p. ; 22 cm.  (I pratici Pacini ; 10).
  ISBN 9788869952272 :  € 26,00.
Soggetti:
   Divorzio [e] Separazione coniugale - Assegni di mantenimento - Giurisprudenza [della] Corte di
cassazione [dell'] Italia
Altro autore:   
   Adriani, Delia
   Grimaldi, Ida
346.450166302648
BNI 2018-1502
Basile, Miriam.
La questione della riserva di giurisdizione circa la nullità dei matrimoni concordatari / Miriam
Basile. Bari : Cacucci, 2018.
   123 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788866116585 :  € 15,00.
Soggetti:
   Matrimonio concordatario - Nullità - Giurisdizione civile [e] Giurisdizione ecclesiastica - Italia
346.4501665
BNI 2018-1503
Processo alla famiglia / a cura di Giuseppe Recinto. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   269 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Diritto delle successioni e della famiglia ; 14).
  ISBN 9788849534238 :  € 30,00.
Soggetti:
   Diritto di famiglia - Italia - Casi
Altro autore:   
   Recinto, Giuseppe
346.45015
BNI 2018-1504

Alpa, Guido.
La responsabilità civile : principi / a cura di Guido Alpa. 2. ed. Milano : UTET giuridica : Wolters
Kluwer, 2018 (stampa 2017).
   VIII, 525 p. ; 24 cm.
   In quarta di copertina: Consultabile su lamiabiblioteca.com. 
  ISBN 9788859816843 (UTET giuridica) :  € 30,00.
Soggetti:
   Responsabilità civile - Italia
346.4502
BNI 2018-1505
L'avvalimento : profili interdisciplinari / a cura di Roberto Dante Cogliandro ; con la prefazione
di Raffaele Cantone ; coordinamento di Vittorio Ambrosio. Milano : Giuffrè, 2018.
   XVII, 261 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814225109 :  € 25,00.
Soggetti:
   Avvalimento - Italia
Altro autore:   
   Cogliandro, Roberto Dante
346.45023
BNI 2018-1506
Conte, Giuseppe <1964->.
La formazione del contratto : [artt. 1326-1330 e 1333-1335] / Giuseppe Conte. Milano : Giuffrè,
2018.



346.4503 ILLECITI. ITALIA

   XXI, 482 p. ; 24 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Artt. 1326-1330 e 1333-1335. 
  ISBN 9788814203770 :  € 57,00.
Soggetti:
   Contratti - Legislazione - Italia
346.450202638
BNI 2018-1507
Cutugno, Vincenzo Diego.
La negoziazione negli appalti privati : profili giuridici e accorgimenti negoziali / Vincenzo Diego
Cutugno. Milano : Giuffrè, 2018.
   VII, 213 p. ; 21 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Civile e processo).
  ISBN 9788814224645 :  € 22,00.
Soggetti:
   Appalti - Clausole - Legislazione - Italia
346.45022
BNI 2018-1508
Fondrieschi, Alba.
Contratti relazionali e tutela del rapporto contrattuale / Alba F. Fondrieschi. Milano : Giuffrè,
2017.
   IX, 373 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto privato / Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza ; [poi]
Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza, Dipartimento di diritto privato e storia del diritto ;
157).
  ISBN 9788814225819 :  € 38,00.
Soggetti:
   Contratti - Italia - Diritto
346.45022
BNI 2018-1509
Formulario della responsabilità civile / diretto da Damiano Spera ; commentato e aggiornato
online con Maria Carolina De Falco ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2018.
   XXII, 1048 p. ; 25 cm.  (I formulari commentati Giuffrè).
   Sul frontespizio: Edizione integrale online. 
  ISBN 9788814225277 :  € 140,00.
Soggetti:
   Responsabilità civile - Italia - Formulari
Altro autore:   
   De_Falco, Maria Carolina
   Spera, Damiano
346.45022
BNI 2018-1510

Bellisario, Elena.
Il problema della compensatio lucri cum damno / Elena Bellisario. Milano : Wolters Kluwer ;
[Padova] CEDAM, 2018.
   VIII, 168 p. ; 24 cm.  (Università degli studi Roma Tre, Dipartimento di studi aziendali ; 2).
  ISBN 9788813365257 (CEDAM) :  € 20,00.
Soggetti:
   Danni - Risarcimento - Italia - Diritto
346.4503
BNI 2018-1511 (Fonte: RMG CG)
Conte, Giuseppe <1964->.
L'impresa responsabile / Giuseppe Conte. Milano : Giuffrè, 2018.
   XIII, 350 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788814227035 :  € 45,00.
Soggetti:
   Aziende - Responsabilità - Italia - Diritto
346.45031
BNI 2018-1512
Villa, Ester <1983->.
La responsabilità solidale come tecnica di tutela del lavoratore / Ester Villa. Bologna : Bononia
University Press, 2017.
   286 p. ; 24 cm.  (Seminario giuridico della Università di Bologna, ISSN 2283916X ; 287).
  ISBN 9788869232671 :  € 40,00.
Soggetti:
   Responsabilità solidale - Italia - Diritto del lavoro



346.4504 DIRITTO DELLA PROPRIETA. ITALIA

346.4505 EREDITA, SUCCESSIONE, AMMINISTRAZIONE FIDUCIARIA, FEDECOMMESSI. ITALIA

346.45031
BNI 2018-1513

Cavalli, Settimio Paolo.
Nuovo dizionario del diritto d'autore / Settimio Paolo Cavalli, Alberto Pojaghi. Milano : Mursia,
2018.
   249 p. ; 24 cm.  (Manuali, arti e mestieri).
  ISBN 9788842552086 :  € 38,00.
Soggetti:
   Diritti d'autore - Terminologia - Italia - Dizionari
Altro autore:   
   Pojaghi, Alberto
346.45048203
BNI 2018-1514
Federico, Claudia.
Il processo in materia di usi civici / Claudia Federico ; prefazione di Fabrizio Marinelli.
Ospedaletto, Pisa : Pacini giuridica, 2017.
   238 p. ; 24 cm.  (Assetti fondiari collettivi ; 1).
  ISBN 9788869951855 :  € 24,00.
Soggetti:
   Usi civici - Legislazione - Italia
346.4504673
BNI 2018-1515
Rent to buy tra fattispecie e procedimento : studio sull'autonomia negoziale / a cura di Rosario
Franco. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   285 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849533033 :  € 35,00.
Soggetti:
   Contratti immobiliari - Autonomia contrattuale - Italia
Altro autore:   
   Franco, Rosario <1973->
346.450438
BNI 2018-1516
Usi civici ed attività negoziale nella legalità costituzionale / a cura di Luigi Principato. Torino :
Giappichelli, 2018.
   X, 172 p. ; 24 cm.
   Atti di un convegno tenuto a Cosenza nel 2015. 
  ISBN 9788892111028 :  € 17,00.
Soggetti:
   Usi civici - Legislazione - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Principato, Luigi
346.4504673
BNI 2018-1517

Di_Mauro, Nicola <1964->.
Profili generali del testamento / Nicola Di Mauro ; prefazione di Enrico Minervini. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2018.
   166 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849534955 :  € 20,00.
Soggetti:
   Testamento - Italia
346.45054
BNI 2018-1518
Musto, Antonio <1979->.
Simulazione presuccessoria e tutela dei legittimari / Antonio Musto. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2017.
   313 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Diritto delle successioni e della famiglia ; 12).
  ISBN 9788849533835 :  € 33,00.
Soggetti:
   Legittimari - Tutela - Italia
346.45052



346.4506 DIRITTO DELLE ORGANIZZAZIONI (ASSOCIAZIONI). ITALIA

BNI 2018-1519
Perriello, Luca Ettore.
Lo sham trust nell'ordinamento giuridico italiano : meritevolezza degli interessi e tecniche di
tutela / Luca Ettore Perriello. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   408 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Scuola di specializzazione in diritto civile dell'Università di Camerino ; 157).
  ISBN 9788849534900 :  € 43,00.
Soggetti:
   Trust - Italia - Diritto
346.45059
BNI 2018-1520

Butturini, Paolo <1977->.
I diritti del socio di s.r.l. e l'autonomia statutaria / Paolo Butturini. Milano : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2017.
   XII, 333 p. ; 24 cm.  (Le monografie di Contratto e impresa ; 169).
  ISBN 9788813365271 (CEDAM) :  € 37,00.
Soggetti:
   Società a responsabilità limitata - Soci - Tutela - Italia
346.450668
BNI 2018-1521 (Fonte: RMG CG)
De_Nicola, Alessandro.
Il diritto dei controlli societari / Alessandro De Nicola. Torino : Giappichelli, 2018.
   XV, 390 p. ; 24 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875243975 :  € 45,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Amministrazione - Controllo - Legislazione - Italia
346.45066
BNI 2018-1522
Desiato, Olga.
Fusione di società e processo civile / Olga Desiato. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   XVI, 476 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche, Università del Salento. Nuova serie ; 37).
  ISBN 9788849534399 :  € 52,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Fusioni - Italia - Diritto processuale civile
346.45066260269
BNI 2018-1523
Garilli, Chiara.
Contratto di rete e diritto antitrust / Chiara Garilli. Torino : Giappichelli, 2017.
   XII, 276 p. ; 24 cm.  (Diritto commerciale interno e internazionale. Sezione Monografie ; 67).
  ISBN 9788892112612 :  € 35,00.
Soggetti:
   Contratti di rete - Concorrenza - Italia - Diritto
346.45066
BNI 2018-1524
Innocenti, Federica <1978->.
Gli strumenti finanziari partecipativi / Federica Innocenti. Napoli : Edizioni scientifiche italiane,
2017.
   362 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Rivista di diritto dell'impresa ; 23).
  ISBN 9788849534788 :  € 40,00.
Soggetti:
   Società per azioni - Strumenti finanziari - Italia - Diritto
346.450666
BNI 2018-1525
Rolli, Rita.
Il diritto privato nella società 4.0 / Rita Rolli. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   XXIV, 287 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813365219 (CEDAM) :  € 32,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Gestione - Impiego [dell'] Informatica - Italia - Diritto
346.45066
BNI 2018-1526 (Fonte: RMG CG)



346.4507 DIRITTO COMMERCIALE. ITALIA
Crisi di impresa e insolvenza : prospettive di riforma : atti del Convegno, 5 settembre 2016,
Aula magna, Scuola superiore Sant'Anna, Pisa / a cura di Lucia Calvosa. Ospedaletto, Pisa :
Pacini giuridica, 2017.
   419 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788869951770 :  € 42,00.
Soggetti:
   Fallimento - Riforme - Legislazione - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Calvosa, Lucia
346.45078
BNI 2018-1527
Crisi d'impresa / diretto da Fabrizio Di Marzio. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm. (Pratica professionale).
   [2]: La crisi d'impresa e i contratti : accordi di ristrutturazione, piani attestati e contratti pendenti / Edoardo
Staunovo Polacco ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2018. XX, 363 p. ; 25 cm.  In copertina: Aggiornato alla Legge
delega n. 155/2017. ISBN 9788814217807 :  € 45,00.
Soggetti :
   Fallimento - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Di_Marzio, Fabrizio <1965->
   Staunovo-Polacco, Edoardo
346.45078
BNI 2018-1528
Il diritto commerciale nella società dell'informazione : atti del Simposio svoltosi il 1° aprile
2016 nell'Università Federico 2. di Napoli in occasione della consegna degli scritti in onore di
Ermanno Bocchini. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   154 p. ; 24 cm.  (Università di Napoli Federico 2., Dipartimento di economia, management, istituzioni. Nuova
serie ; 3).
  ISBN 9788849533026 :  € 16,00.
Soggetti:
   Diritto commerciale - Italia - Scritti in onore
   Bocchini, Ermanno
Altro autore:   
   Bocchini, Ermanno
346.4507
BNI 2018-1529
Fugazza, Emanuela.
Tra liberismo e solidarismo: il lungo percorso scientifico di Ercole Vidari / Emanuela Fugazza.
Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   XIII, 268 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Università di Pavia. Studi nelle scienze giuridiche e sociali. Nuova serie
; 161).
  ISBN 9788813365400 (CEDAM) :  € 29,00.
Soggetti:
   Diritto commerciale - Concezione [di] Vidari, Ercole
346.4507092
BNI 2018-1530 (Fonte: RMG CG)
Impresa e società nell'opera di Antonio Pavone La Rosa : atti del Convegno di studio, Catania,
23 ottobre 2015 / a cura di Vincenzo Di Cataldo. Milano : Giuffrè, 2017.
   86 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Giurisprudenza commerciale ; 416).
  ISBN 9788814224379 :  € 12,00.
Soggetti:
   Pavone La Rosa, Antonio - Opere - Atti di congressi
Altro autore:   
   Di_Cataldo, Vincenzo
   Pavone La Rosa, Antonio
346.4507092
BNI 2018-1531
Il prestito vitalizio ipotecario / a cura di Michele Lobuono. Torino : Giappichelli, 2017.
   XVI, 348 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892110120 :  € 34,00.
Soggetti:
   Prestiti vitalizi ipotecari - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Lobuono, Michele
346.45074



346.4508 DIRITTO IN MATERIA DI ATTIVITA BANCARIE E ASSICURAZIONI. ITALIA

347 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI

347.24 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. UNIONE EUROPEA

347.45 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. ITALIA

BNI 2018-1532
Venuti, Maria Carmela.
I soggetti del pagamento : [artt. 1188-1192] / Maria Carmela Venuti. Milano : Giuffrè, 2018.
   XXI, 264 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Artt. 1188-1192. 
  ISBN 9788814225932 :  € 33,00.
Soggetti:
   Soggetti di diritto - Debiti - Pagamenti - Legislazione - Italia
346.45077
BNI 2018-1533

Quezel, Massimo.
Risarcimento del danno nell'infortunistica stradale : aggiornato alla L. 4 agosto 2017, n. 124
(legge per la concorrenza) / Massimo Quezel, Francesco Carraro. Santarcangelo di Romagna :
Maggioli, 2017.
   191 p. ; 24 cm.  (Legale civile ; 300).
  ISBN 9788891618474 :  € 25,00.
Soggetti:
   Incidenti stradali - Danni - Risarcimento - Italia
Altro autore:   
   Carraro, Francesco <1970->
346.45086572
BNI 2018-1534

Garofalo, Giovanni <1967->.
La insoportable levedad del acusar : el lenguaje de la valoración en las querellas de la Fiscalía
superior de Cataluňa contra Carme Forcadell i Luís / Giovanni Garofalo ; prólogo de Estrella
Montolío Durán. Milano : Angeli, 2017.
   233 p. ; 23 cm.  (Lingua, traduzione, didattica ; 48).
  ISBN 9788891761354 :  € 28,00.
Soggetti:
   Controversie - Linguaggio - Catalogna - 2000-2017
347.4670014
BNI 2018-1535

Regole europee e giustizia civile / a cura di Paolo Biavati e Michele Angelo Lupoi. 3. ed.
aggiornata. Bologna : Bononia University press, 2017.
   280 p. ; 24 cm.  (Terminus. Manuali).
  ISBN 9788869232534 :  € 25,00.
Soggetti:
   Giustizia civile - Diritto comunitario
Altro autore:   
   Lupoi, Michele Angelo
   Biavati, Paolo <1953->
347.24
BNI 2018-1536

Costamagna, Giorgio.
Corso di scritture notarili medievali genovesi / Giorgio Costamagna ; a cura di Davide
Debernardi ; premessa di Antonella Rovere. Genova : Società ligure di storia patria, 2017.
   XXII, 98 p. ; 24 cm.  (Notariorum itinera, ISSN 24212377. Varia, ISSN 25331558 ; 1).
   Altra edizione: ISBN 9788897099468 (digitale). 
  ISBN 9788897099369.
Soggetti:
   Notariato - Genova - Sec. 12.-16.
Altro autore:   
   Debernardi, Davide
347.451821016
BNI 2018-1537



348.45 LEGGI SCRITTE, REGOLAMENTI, GIURISPRUDENZA. ITALIA

Diana, Antonio Gerardo.
Decreto ingiuntivo e giudizio di opposizione / Antonio Gerardo Diana. Milano : Giuffrè, 2018.
   XIII, 347 p. ; 21 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Civile e processo).
  ISBN 9788814224959 :  € 35,00.
Soggetti:
   Ingiunzione - Opposizioni - Italia
347.45077
BNI 2018-1538
Indraccolo, Emanuele.
I negozi diretti a comporre o prevenire le liti / Emanuele Indraccolo. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2017.
   408 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Scuola di specializzazione in diritto civile dell'Università di Camerino ; 155).
  ISBN 9788849534610 :  € 47,00.
Soggetti:
   Controversie - Conciliazione - Italia
347.4509
BNI 2018-1539
Mariotti, Paolo <1950->.
La responsabilità da processo / Paolo Mariotti, Raffaella Caminiti. Milano : Giuffrè, 2018.
   VI, 240 p. ; 24 cm.  (La responsabilità civile).
  ISBN 9788814224348 :  € 23,00.
Soggetti:
   Processo civile - Danni - Risarcimento - Italia
Altro autore:   
   Caminiti, Raffaella
347.4507
BNI 2018-1540
Martino, Roberto <1959->.
Il giudice e l'equità : tra etica, diritto positivo e costituzione / Roberto Martino. Bari : Cacucci,
2017.
   X, 179 p. ; 24 cm.  (Elè belè ; 1).
  ISBN 9788866116486 :  € 20,00.
Soggetti:
   Giudizio di equità - Italia
347.4509
BNI 2018-1541
Nardo, Giulio Nicola.
Profili sistematici dell'azione civile inibitoria / Giulio Nicola Nardo. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2017.
   283 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Dipartimento di scienze aziendali e giuridiche / Università degli studi della
Calabria, Facoltà di economia ; [poi] Università della Calabria. Nuova serie ; 35).
  ISBN 9788849534306 :  € 24,00.
Soggetti:
   Inibitoria - Italia - Diritto processuale civile
347.4505
BNI 2018-1542
Sapere tecnico e processo : istruzioni per l'uso / a cura di Carlo Fiorio e Rossella Fonti.
Ospedaletto (Pisa) : Pacini giuridica, 2017.
   VII, 141 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788869951787 :  € 16,00.
Soggetti:
   Consulenze tecniche - Italia
Altro autore:   
   Fiorio, Carlo <1965->
   Fonti, Rossella
347.45067
BNI 2018-1543

Santise, Maurizio.
Codici coordinati : aggiornamento 2018 / Maurizio Santise, Fabio Zunica. Torino : Giappichelli,
2018.
   609 p. ; 24 cm.  (Codici coordinati).
  ISBN 9788892112209 :  € 15,00.



349 DIRITTO DI SPECIFICHE GIURISDIZIONI E AREE

349.24 DIRITTO. UNIONE EUROPEA

351.45 AMMINISTRAZIONE. ITALIA

352.16 AMMINISTRAZIONE URBANA

Altro autore:   
   Zunica, Fabio
348.45023
BNI 2018-1544
Storia comune : gli statuti comunali antichi nel Lazio meridionale : gli statuti dei comuni del
Sistema bibliotecario e documentario Valle del Sacco / a cura di Gioacchino Giammaria. Anagni :
Istituto di storia e di arte del Lazio meridionale, 2017.
   606 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di Latium ; 21).
  ISBN 9788890921261.
Soggetti:
   Comuni - Statuti - Lazio meridionale - Sec. 16.-19.
Altro autore:   
   Giammaria, Gioacchino
348.45622022
BNI 2018-1545

Mariani Marini, Alarico.
Cronache di anni perduti : avvocati e avvocature / Alarico Mariani Marini. Pisa : Pisa University
Press, 2017.
   235 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788867418633 :  € 16,00.
Soggetti:
   Avvocatura - Italia - 1987-2017
349.45
BNI 2018-1546

L'armonizzazione del diritto europeo : il ruolo delle corti / a cura di Paolo Gallo, Geo Magri,
Margherita Salvadori ; prefazione di Christian von Bar. Milano : Ledizioni, 2017 (stampa 2018).
   232 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Torino ; 5).
  ISBN 9788867057009 :  € 28,00.
Soggetti:
   Diritto privato comunitario - Rapporti [con il] Diritto interno
Altro autore:   
   Gallo, Paolo <1962->
   Salvadori, Margherita <1963->
   Magri, Geo
349.24
BNI 2018-1547

Gaglio, Franco.
Franco Gaglio : ricordi : memorie di un amministratore dal 1975 al 1985 / Franco Gaglio. Imola :
Bacchilega, 2017.
   112 p. : ill. ; 21 cm.  (Profili).
  ISBN 9788869420610 :  € 10,00.
Soggetti:
   Amministrazione locale - Castel Bolognese - 1975-1985 - Memorie
351.45474
BNI 2018-1548
Sala, Giuseppe <1958->.
Milano e il secolo delle città / Giuseppe Sala. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   325 p. ; 22 cm.  (I fari ; 21).
  ISBN 9788893444170 :  € 19,00.
Soggetti:
   Amministrazione locale - Milano - 2009-2017 - Memorie
   Expo <2015 ; Milano> - Memorie
351.45211092
BNI 2018-1549

L'Europa in Comune : opportunità e limiti tra città italiane e UE / a cura di Caterina Cittadino e



352.2 ORGANIZZAZIONE DELL'AMMINISTRAZIONE

352.3 AMMINISTRAZIONE PUBBLICA. GESTIONE ESECUTIVA

355.3 ORGANIZZAZIONE E PERSONALE DELLE FORZE ARMATE

361.7 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PRIVATO

Stefano Sepe ; prefazione di Antonio Iodice. Roma : Apes, 2017.
   324 p. ; 21 cm.
   In copertina: Istituto di studi politici S. Pio V . 
  ISBN 9788872331415 :  € 15,00.
Soggetti:
   Comuni - Rapporti [con l'] Unione europea - Italia - 2009-2016
Altro autore:   
   Cittadino, Caterina
   Sepe, Stefano
   Istituto di studi politici S. Pio V
352.160945
BNI 2018-1550

Lydia Toraldo Serra e altre sindache democristiane nell'Italia della ricostruzione / a cura di
Tiziana Noce. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   228 p. : ill. ; 23 cm.
   Segue: Appendice fotografica. Titolo sul dorso: Lydia Toraldo Serra. 
  ISBN 9788849852370 :  € 16,00.
Soggetti:
   Toraldo Serra, Lydia
   Valandro, Gigliola
   Dal_Pozzo d'Annone, Maura
Altro autore:   
   Noce, Tiziana
Altro titolo:
   Lydia Toraldo Serra
352.23216094578223
BNI 2018-1551

Disastri naturali : una comunicazione responsabile? : L'Aquila, l'Emilia-Romagna e il Centro
Italia verso un modello strutturato di ascolto e di resilienza : [aggiornamento 2017] / a cura di
Stefano Martello e Biagio Oppi. Bologna : Bononia University Press, 2017.
   IX, 197 p. ; 21 cm.  (Biblioteca).
  ISBN 9788869232794 :  € 20,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Comunicazione - Zone terremotate - Italia - 2009-2016
Altro autore:   
   Martello, Stefano
   Oppi, Biagio
352.380945
BNI 2018-1552

Lavenia, Vincenzo.
Dio in uniforme : cappellani, catechesi cattolica e soldati in età moderna / Vincenzo Lavenia.
Bologna : Il mulino, 2017.
   293 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 730).
  ISBN 9788815273253 :  € 28,00.
Soggetti:
   Militari - Assistenza religiosa - Europa - Sec. 16.-19.
   Cappellani militari - Europa - Sec. 16.-19.
355.3470945
BNI 2018-1553

Zanella, Elena.
#Digital fundraiser : la guida essenziale per chi fa raccolta fondi online / Elena Zanella ;
prefazione di Valerio Melandri. Milano : Angeli, 2017.
   176 p. ; 22 cm.  (Professioni digitali ; 7).
  ISBN 9788891753731 :  € 21,00.
Soggetti:
   Enti senza scopo di lucro - Raccolta di fondi - Impiego [di] Internet



362.1 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE FISICHE

362.2 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE E DISTURBI MENTALI ED
EMOTIVI

361.70681
BNI 2018-1554

Controllo di gestione, contabilità analitica e valutazione della performance / a cura di Maria
Triassi, Roberto Delfino. Napoli : Idelson Gnocchi, 2017.
   XII, 190 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788879476447.
Soggetti:
   Aziende sanitarie locali - Amministrazione [e] Gestione - Controllo
Altro autore:   
   Triassi, Maria
   Delfino, Roberto
362.10684
BNI 2018-1555
Favretto, Anna Rosa.
Con gli occhi dei bambini : come l'infanzia affronta la malattia / Anna Rosa Favretto, Stefania
Fucci, Francesca Zaltron. Bologna : Il mulino, 2017.
   245 p. ; 22 cm.  (Quaderni del CEIMS).
  ISBN 9788815274540 :  € 19,00.
Soggetti:
   Bambini malati - Rapporti [con i] Sanitari - Psicologia
Altro autore:   
   Zaltron, Francesca
   Fucci, Stefania
362.19892
BNI 2018-1556
Greenhalgh, Trisha.
Come implementare l'assistenza sanitaria basata sull'evidenza / Trisha Greenhalgh. Roma : Il
pensiero scientifico, 2018.
   XXXI, 334 p. ; 21 cm.  (Spazi).
   Titolo uniforme: How to implement evidence-based healthcare. Traduzione di Laura Melosi. 
  ISBN 9788849006100 :  € 28,00.
Soggetti:
   Servizi sanitari - Gestione - Metodi
Altro titolo:
   How to implement evidence-based healthcare
362.1068
BNI 2018-1557
Pulcinelli, Cristiana.
AIDS : breve storia di una malattia che ha cambiato il mondo / Cristiana Pulcinelli. Roma :
Carocci, 2017.
   211 p. : ill. ; 18 cm.  (Città della scienza ; 15).
  ISBN 9788843089383 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sindrome da immunodeficienza acquisita - Effetti sociali
362.1969792
BNI 2018-1558
Righetto, Elena.
Sarò anche malata, ma qui dentro ho un cuore! : bambini in pediatria : un'etnografia / Elena
Righetto ; prefazione di Nicoletta Diasio. Padova : CLEUP, 2017.
   261 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788867878529 :  € 19,00.
Soggetti:
   Bambini - Assistenza ospedaliera - Padova - Inchieste sociologiche
362.1989200945321
BNI 2018-1559

Bronzini, Micol.
Disagio e dipendenza nell'adolescenza : una ricerca nelle scuole marchigiane: riflessioni e
prospettive / Micol Bronzini, Ugo Ciaschini, Carla Moretti. Milano : Angeli, 2017.



362.29 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. ABUSO DI SOSTANZE
(TOSSICODIPENDENZA)

362.3 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. RITARDO MENTALE

362.4 ASSISTENZA E PROBLEMI DI PERSONE CON MENOMAZIONI FISICHE

362.5 PROBLEMI DEI POVERI E SERVIZI RELATIVI

   151 p. ; 23 cm.  (Scienze e salute ; 51).
  ISBN 9788891761538 :  € 21,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Dipendenze - Marche - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Ciaschini, Ugo
   Moretti, Carla <1958->
362.20835094567
BNI 2018-1560
Capacchione, Teresa.
Primavera 180 : le lotte e le esperienze psichiatriche alternative in Campania nella stampa
quotidiana / Teresa Capacchione ; [prefazione di Francesco Piro]. [Roma] : Sensibili alle foglie,
2018.
   239 p. ; 21 cm.  (Ospiti ; 176).
   In appendice: Libro bianco sull'assistenza ai ricoverati e sulle condizioni di lavoro nella Casa di cura
Materdomini (ospedale psichiatrico e centro neurologico) in Nocera Superiore. 
  ISBN 9788898963881 :  € 18,00.
Soggetti:
   Servizi di salute mentale - Campania - 1965-1999 - Cronache giornalistiche
362.20425094572
BNI 2018-1561

Morera, Giulio.
Storia della droga tra 19. e 20. secolo / Giulio Morera. Viterbo : La caravella, 2017.
   118 p. ; 20 cm.  (Il mare ; 86).
  ISBN 9788868272319 :  € 12,00.
Soggetti:
   Droghe - Consumo - 1850-1920
362.2909034
BNI 2018-1562

Nanni, Stefania <1964->.
Come quando la piscina dorme : storia vera di Luca nato con il superpotere della fragilità / di
Stefania Nanni e Maria Ghiddi. Milano : Longanesi, 2018.
   249 p. ; 21 cm.  (La gaja scienza ; 1292).
  ISBN 9788830449589 :  € 16,90.
Soggetti:
   Malati di sindrome del cromosoma x fragile - Assistenza - Memorie
Altro autore:   
   Ghiddi, Maria
362.3092
BNI 2018-1563

Pavesi, Nicoletta.
Disabilità e welfare nella società multietnica / Nicoletta Pavesi ; prefazione di Vincenzo Cesareo.
Milano : Angeli : Fondazione ISMU, 2017.
   155 p. ; 23 cm.  (Collana ISMU ; 65).
  ISBN 9788891760678 (Angeli) :  € 21,00.
Soggetti:
   Immigrati [:] Disabili - Assistenza
362.4
BNI 2018-1564

Copertino, Luigi.
Reddito sociale garantito : luci ed ombre / Luigi Copertino ; presentazione di Ugo Di Nicola.
Chieti : Solfanelli, 2018.
   132 p. ; 20 cm.  (Auritiana ; 1).
  ISBN 9788833050232 :  € 11,00.



362.74 PROBLEMI E SERVIZI PER GIOVANI DISADATTATI

362.8 PROBLEMI DI ALTRI GRUPPI E SERVIZI RELATIVI

363.2 SERVIZI DI POLIZIA

363.5 PROBLEMI SOCIALI. ALLOGGI

Soggetti:
   Reddito minimo garantito - Italia
362.5820945
BNI 2018-1565

Coslin, Pierre G.
Adolescenti da brivido : problemi, devianze e incubi dei giovani d'oggi / Pierre G. Coslin. Roma :
Armando, 2018.
   318 p. ; 21 cm.  (Collana medico-psico-pedagogica).
   Titolo uniforme: Ces ados qui nous font peur. Traduzione di Piero Bonanni. 
  ISBN 9788869923395 :  € 19,00.
Soggetti:
   Minori devianti
Altro titolo:
   Ces ados qui nous font peur
362.74
BNI 2018-1566 (Fonte: BVE CR)

Baldan, Denis.
Io non lascio traccia : storie invisibili : i centri di accoglienza in Italia / Denis Baldan. Valverde :
Villaggio Maori, 2017.
   179 p. ; 21 cm.  (Germinale ; 13).
  ISBN 9788894898125 :  € 15,00.
Soggetti:
   Immigrati - Accoglienza - Ruolo [dei] Centri di permanenza temporanea e assistenza - Italia
362.8400945
BNI 2018-1567

Mazur, Robert.
The infiltrator : un uomo solo contro i signori della droga / Robert Mazur. Milano : Mondadori,
2018.
   400 p., [4] carte di tav. : ill. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: The infiltrator. Traduzione di Giovanni Zucca. 
  ISBN 9788804671558 :  € 22,00.
Soggetti:
   Droghe - Commercio clandestino - Indagini di polizia giudiziaria - Stati Uniti d'America - Memorie
Altro titolo:
   The infiltrator
363.259770973
BNI 2018-1568

Bianchi, Ranieri.
Residential tenancies and housing policy in Italy / Ranieri Bianchi ; with a preface by Elena
Bargelli. Pisa : Pisa University Press, 2017.
   339 p. ; 21 cm.  (Southern European housing ; 1).
  ISBN 9788867418374 :  € 20,00.
Soggetti:
   Abitazioni - Affitti - Interventi pubblici - Italia
363.5830945
BNI 2018-1569
For rent : politiche e progetti per la casa accessibile a Milano / a cura di Francesca Cognetti e
Anna Delera. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   226 p. : ill. ; 24 cm.  (Mimesis. Architettura ; 27).
  ISBN 9788857539089 :  € 24,00.
Soggetti:
   Edilizia residenziale pubblica - Milano
Altro autore:   
   Delera, Anna
   Cognetti, Francesca



363.6 SERVIZI PUBBLICI E ATTIVITA CONNESSE

364.1 CRIMINOLOGIA. REATI PENALI

363.5850945211
BNI 2018-1570
New developments in Southern European housing / edited by Elena Bargelli and Thorsten
Heitkamp. Pisa : Pisa University Press, 2017.
   216 p. ; 21 cm.  (Southern European housing ; 2).
  ISBN 9788867418640 :  € 14,00.
Soggetti:
   Edilizia residenziale pubblica - Europa
Altro autore:   
   Heitkamp, Thorsten
   Bargelli, Elena
363.585094
BNI 2018-1571

Costruzione di patrimoni : le parole degli oggetti e delle convenzioni / a cura di Daniele
Parbuono, Francesca Sbardella. Bologna : Pàtron, 2017.
   335 p. ; 21 cm.  (Heritage ; 1).
  ISBN 9788855533966 :  € 30,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela
Altro autore:   
   Sbardella, Francesca
   Parbuono, Daniele
363.69
BNI 2018-1572
Memoria e tutela : il patrimonio artistico del territorio di Monteveglio / a cura di Domenico
Cerami e Giulia Iseppi. Bologna : Bononia University Press, 2017.
   110 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788869232077 :  € 30,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela [e] Valorizzazione - Monteveglio
Altro autore:   
   Iseppi, Giulia
   Cerami, Domenico
363.69094541
BNI 2018-1573

Carlini, Roberto <1951->.
Briganti in fuga : 1798-1815 : carboneria e brigantaggio in Abruzzo durante il decennio francese
/ Roberto Carlini. Mosciano S. Angelo : Artemia, 2017.
   2 volumi ; 24 cm. (Storie di misfatti, briganti ed evasioni ; 2). ISBN 9788894877151.
   Vol. 2 / Roberto Carlini. Mosciano S. Angelo : Artemia, 2017. 172 p., [24] carte di tav. : ill. ; 24 cm. € 15,00.
Soggetti :
   Brigantaggio - Abruzzo - 1798-1815
364.106094571
BNI 2018-1574
Carlini, Roberto <1951->.
Briganti in fuga : 1798-1815 : carboneria e brigantaggio in Abruzzo durante il decennio francese
/ Roberto Carlini. Mosciano S. Angelo : Artemia, 2017.
   2 volumi ; 24 cm. (Storie di misfatti, briganti ed evasioni ; 2). ISBN 9788894877151.
   Vol. 1 / Roberto Carlini. Mosciano S. Angelo : Artemia, 2017. 404 p. ; 24 cm. € 25,00.
Soggetti :
   Brigantaggio - Abruzzo - 1798-1815
364.106094571
BNI 2018-1575
D'Ambrosio, Rocco <1963->.
La corruzione : attori e trame / Rocco D'Ambrosio, Francesco Giannella. Milano ; Udine :
Mimesis, 2018.
   98 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 437).
  ISBN 9788857546544 :  € 10,00.
Soggetti:
   Corruzione - Italia



364.3 DELINQUENTI

Altro autore:   
   Giannella, Francesco
364.13230945
BNI 2018-1576
Limoccia, Leandro.
Criminalità economica e casi di studio / Leandro Limoccia ; presentazione di Vincenzo Ruggiero ;
prefazione di Federico Cafiero de Raho. Napoli : Edizioni scientifiche italiane , 2017.
   817 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di studi politici e per l'alta formazione europea e mediterranea Jean
Monnet della Seconda università degli studi di Napoli. Quaderni ; 52).
   In testa al frontespizio: Università degli studi della Campania Luigi Vanvitelli, Dipartimento di scienze politiche
Jean Monnet. 
  ISBN 9788849534443 :  € 84,00.
Soggetti:
   Delitti contro l'economia pubblica, l'industria e il commercio - Italia - Casi
364.1680945
BNI 2018-1577
Lo_Bianco, Giuseppe <1959->.
L'agenda rossa di Paolo Borsellino / Giuseppe Lo Bianco, Sandra Rizza ; prefazione di Marco
Travaglio. Milano : Chiarelettere, 2017.
   XXII, 232 p. ; 20 cm.  (Tascabili).
  ISBN 9788861909786 :  € 10,00.
Soggetti:
   Borsellino, Paolo - Omicidio
Altro autore:   
   Rizza, Sandra
364.1524092
BNI 2018-1578
Lodato, Saverio.
Il ritorno del principe : [la criminalità dei potenti in Italia] / Saverio Lodato, Roberto Scarpinato.
Milano : Chiarelettere, 2017.
   XX, 347 p. ; 20 cm.  (Tascabili).
  ISBN 9788861909496 :  € 10,00.
Soggetti:
   Mafia - Rapporti [con la] Politica - 1992-2008
   Corruzione politica - Italia - Sec. 20.
Altro autore:   
   Scarpinato, Roberto
364.1060945
BNI 2018-1579
Proietti, Piero.
L'anarchico che non uccise il re : il caso Pietro Acciarito / Piero Proietti ; prefazione di Luciano
Lanna. Milano : Mursia, 2018.
   158 p. ; 21 cm.  (Storia, biografie, diari. Biografie).
  ISBN 9788842557968.
Soggetti:
   Acciarito, Pietro
364.131
BNI 2018-1580

Ciampone, Francesco Paolo.
Serial killers : le motivazioni interne dell'omicida seriale nella psiche maschile e femminile /
Francesco Paolo Ciampone. Modena : Mucchi, 2017.
   138 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788870007619 :  € 12,00.
Soggetti:
   Omicidi <delinquenti> - Psicopatologia
364.3019
BNI 2018-1581
Indagine sulla criminalità nella comunità cinese / Francesco Sidoti ... [et al.] ; con la prefazione
di Carlo Mosca. Vetralla : Ghaleb, 2017.
   151, 77 p. ; 21 cm.
   Pubblicazione bifronte con altro frontespizio e testo in cinese. € 15,00.
Soggetti:
   Immigrati cinesi - Delinquenza - Italia



369.4 ASSOCIAZIONI GIOVANILI

370 EDUCAZIONE

370.1 EDUCAZIONE. FILOSOFIA E TEORIA, PER SPECIFICI OBBIETTIVI, PSICOLOGIA EDUCATIVA

370.15 PSICOLOGIA EDUCATIVA

Altro autore:   
   Sidoti, Francesco
364.34951045
BNI 2018-1582

Dell'Oglio, Giuseppe <1975->.
La genesi dello scoutismo / Giuseppe dell'Oglio. Sarno : Buonaiuto, 2017.
   61 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788885714038 :  € 10,00.
Soggetti:
   Massoneria - Rapporti [con lo] Scoutismo
369.43
BNI 2018-1583

Crotti, Monica.
Generazioni interrotte : riflessioni pedagogiche sull'odierna fragilità del patto generazionale /
Monica Crotti. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   188 p. ; 21 cm.  (Pedagogia, persona, possibilità ; 4).
  ISBN 9788857537658 :  € 18,00.
Soggetti:
   Generazioni - Solidarietà - Pedagogia
370
BNI 2018-1584
Freire, Paulo.
Le virtù dell'educatore : una pedagogia dell'emancipazione / Paulo Freire ; prefazione di
Goffredo Fofi. Bologna : EDB, 2017.
   83 p. ; 17 cm.  (Lampi).
   Contiene: Le virtù dell'educatore (traduzione di: Virtudes do educator) ; La concezione bancaria
dell'educazione e la disumanizzazione (traduzione di: La concepción bancaria de la educación y la
deshumanización) ; Il professore universitario come educatore (traduzione di: O professor universitário como
educator). Traduzione di Marco Dal Corso, Fabrizio Iodice. 
  ISBN 9788810567661 :  € 8,50.
Soggetti:
   Educazione
370
BNI 2018-1585

Camerucci, Maura.
Educazione e libertà : il diritto di non avere paura / Maura Camerucci. Perugia : Morlacchi
editore U.P., 2017.
   258 p. ; 21 cm.  (Nóēsis ; 8).
  ISBN 9788860749239 :  € 16,00.
Soggetti:
   Pedagogia
370.1
BNI 2018-1586
Cultura pedagogica e istanze di emancipazione : tra gli anni '60 e '70 del Novecento / Letterio
Todaro (a cura di). Roma : Anicia, 2018.
   189 p. ; 24 cm.  (Teoria e storia dell'educazione ; 233).
  ISBN 9788867093489 :  € 22,00.
Soggetti:
   Pedagogia - 1960-1979
Altro autore:   
   Todaro, Letterio
370.109046
BNI 2018-1587

Bozzato, Paolo <1975->.
La pratica psicopedagogica : dalle teorie all'intervento educativo / Paolo Bozzato, Haidi Segrada.



370.7 EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

371 SCUOLE E LORO ATTIVITA; EDUCAZIONE SPECIALE

371.1 INSEGNANTI E DIDATTICA, E ATTIVITA CONNESSE

Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   159 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Expressio ; 1).
  ISBN 9788857543314 :  € 16,00.
Soggetti:
   Bambini - Psicopedagogia
Altro autore:   
   Segrada, Haidi
370.15
BNI 2018-1588
Valbusa, Federica.
L'orto delle emozioni : teoria e ricerca sull'educazione alla vita affettiva / Federica Valbusa,
Luigina Mortari. Milano : Angeli, 2017.
   262 p. : ill. ; 23 cm.  (Vita emotiva e formazione).
  ISBN 9788891760760 :  € 29,00.
Soggetti:
   Emozioni - Psicopedagogia
Altro autore:   
   Mortari, Luigina
370.1534
BNI 2018-1589

Enlarging one's vision 2 : strumenti per la ricerca educativa in ambito internazionale / a cura di
G. Bandini e S. Polenghi. Milano : EDUCatt, 2017.
   107 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788893352420 :  € 10,00.
Soggetti:
   Pedagogia - Ricerca - Metodi
Altro autore:   
   Polenghi, Simonetta
   Bandini, Gianfranco <1962->
370.72
BNI 2018-1590

De_Biase, Erminio.
La guerra in classe : il secondo conflitto mondiale vissuto nelle scuole di Napoli / Erminio De
Biase. Napoli : Giannini, 2017.
   270 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788874318957 :  € 20,00.
Soggetti:
   Scuole - Effetti [della] Guerra mondiale 1939-1945 - Napoli
371.00945731
BNI 2018-1591

Un maestro nella foresta : Alberto Manzi in America Latina / Andrea Canevaro ... [et al.].
Bologna : EDB, 2017.
   100 p. : ill. ; 20 cm.  (Lapislazzuli).
  ISBN 9788810558416 :  € 11,00.
Soggetti:
   Manzi, Alberto <1924-1997> - America Latina
Altro autore:   
   Canevaro, Andrea
371.10092
BNI 2018-1592
Manzi, Alberto <1924-1997>.
Non è mai troppo tardi : testamento di un maestro : l'ultima conversazione con Roberto Farné /
Alberto Manzi. Bologna : EDB, 2017.
   89 p. ; 17 cm.  (Lampi d'autore).
  ISBN 9788810567753 :  € 7,50.
Soggetti:
   Insegnamento - Interviste
Altro autore:   



371.3 METODI DIDATTICI E DI STUDIO

371.5 DISCIPLINA SCOLASTICA E ATTIVITA CONNESSE

371.9 EDUCAZIONE SPECIALE

   Farné, Roberto
371.102
BNI 2018-1593
Valutazione di sistema e autovalutazione di istituto / Emilio Lastrucci (a cura di) ; contributi di
Emilio Lastrucci ... [et al.]. Roma : Anicia, 2017.
   350 p. ; 24 cm.  (Metodologia e organizzazione ; 47).
   DOI: 10.14668/886709347. 
  ISBN 9788867093472 :  € 28,00.
Soggetti:
   Didattica - Valutazione
Altro autore:   
   Lastrucci, Emilio
371.102
BNI 2018-1594

Corazza, Laura <1966->.
Apprendere con i video digitali : per una formazione online aperta a tutti / Laura Corazza ; con
un contributo di Chiara Panciroli. Milano : Angeli, 2017.
   133 p. : ill. ; 23 cm.  (Media e tecnologie per la didattica ; 4).
  ISBN 9788891762719 :  € 18,00.
Soggetti:
   Educazione - Impiego [di] Internet
Altro autore:   
   Panciroli, Chiara
371.3344678
BNI 2018-1595
Ferrari, Luca <1980->.
Il digitale a scuola : per una implementazione sostenibile / Luca Ferrari. Milano : Angeli, 2017.
   157 p. ; 23 cm.  (Media e tecnologie per la didattica ; 3).
  ISBN 9788891753274 :  € 19,00.
Soggetti:
   Scuole - Innovazione tecnologica - Valutazione - Emilia-Romagna
371.33409454
BNI 2018-1596
Mazzara, Giampaolo.
Sulle tracce di un cappello : la drammatizzazione nella scuola dell'infanzia / Giampaolo Mazzara.
Roma : Magi, 2017.
   129 p. : ill. ; 21 cm.  (Educazione e rieducazione).
  ISBN 9788874873753 :  € 15,00.
Soggetti:
   Drammatizzazione - Scuole materne
371.399
BNI 2018-1597

Novara, Daniele.
I bulli non sanno litigare : insegnare ai ragazzi a vivere con gli altri e a rispettarli / Daniele
Novara, Luigi Regoliosi. [Milano] : BUR Rizzoli, 2018.
   239 p. ; 22 cm.  (BUR Rizzoli. Parenting).
  ISBN 9788817099028 :  € 13,00.
Soggetti:
   Bullismo - Controllo [e] Prevenzione - Impiego [del] Lavoro di gruppo
Altro autore:   
   Regoliosi, Luigi
371.58
BNI 2018-1598

La cultura dell'inclusione nella società contemporanea : tipologie e modelli inclusivi a confronto
/ a cura di Anna Maria Favorini. Milano : Angeli, 2017.
   147 p. ; 23 cm.  (Educare per la vita ; 9).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Roma nel 2016. In copertina: Università degli studi Roma Tre. 
  ISBN 9788891762399 :  € 20,00.



371.92 EDUCAZIONE PER STUDENTI CON MENOMAZIONI MENTALI

372.2 EDUCAZIONE ELEMENTARE. LIVELLI

373.2 SCUOLE SECONDARIE E PROGRAMMI DI SPECIFICI TIPI, LIVELLI, CURRICOLI, CENTRI
D'INTERESSE

385 TRASPORTI FERROVIARI

Soggetti:
   Inclusione scolastica
Altro autore:   
   Favorini, Anna Maria
   Università degli studi Roma Tre
371.9046
BNI 2018-1599
Matematica e disabilità : ricerche e proposte per una didattica inclusiva della matematica
nella scuola dell'infanzia / a cura di Patrizia Sandri. Bologna : Pitagora, 2017.
   XIV, 94 p. : ill. ; 24 cm.  (Matematica & difficoltà ; 21).
  ISBN 883719402 (errato) :  € 10,00.
Soggetti:
   Matematica - Insegnamento [ai] Bambini disabili - Scuole materne - Metodi
Altro autore:   
   Sandri, Patrizia
371.9043
BNI 2018-1600

Canevaro, Andrea.
Il ragazzo selvaggio : handicap, identità, educazione / Andrea Canevaro. Bologna : EDB, 2017.
   146 p. ; 18 cm.  (Lapislazzuli).
  ISBN 9788810559116 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bambini disabili [e] Bambini disadattati - Educazione - Riferimenti [:] Itard, Jean Marc Gaspard . Memoire et
rapport sur Victor de l'Aveyron
371.92
BNI 2018-1601

Luciano, Elena.
Immagini d'infanzia : prospettive di ricerca nei contesti educativi / Elena Luciano. Milano :
Angeli, 2017.
   202 p. ; 23 cm.  (Infanzie ; 3).
  ISBN 9788891760753 :  € 25,00.
Soggetti:
   Bambini - Educazione
372.21
BNI 2018-1602

Simone, Dionisio.
Per correr miglior acque : diario di un prof. emerito tra serio e faceto / Dionisio Simone. Fasano :
Schena, 2017.
   141 p. : ill. ; 21 cm .
  ISBN 9788868061647 :  € 15,00.
Soggetti:
   Insegnamento - Licei classici - Memorie
373.242092
BNI 2018-1603

Patuelli, Alessia.
British Rail privatisation : recent trends / Alessia Patuelli. Pisa : Pisa University Press, 2017.
   40 p. ; 21 cm.  (Saggi e studi).
  ISBN 9788867418916 :  € 7,00.
Soggetti:
   British railways - Privatizzazione
385.06541
BNI 2018-1604



388.1 TRASPORTI TERRESTRI SU STRADE

388.4 TRASPORTI LOCALI

394.25 CARNEVALE E FESTE IN MASCHERA

394.26 FESTE

394.269 FESTE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Eisath, Kathrin.
Die Eggentaler Straße : eine straßenbauliche Pionierleistung / Kathrin Eisath. Bozen : Athesia,
2017.
   175 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788868392864 :  € 24,90.
Soggetti:
   Strada statale 241 di Val d'Ega e del Passo di Costalunga
388.10945383
BNI 2018-1605

Cerruti, Marco <1963->.
Cambiare marcia / Marco Cerruti. Bologna : EDB, 2017.
   116 p. ; 18 cm.  (Confini).
  ISBN 9788810570012 :  € 11,50.
Soggetti:
   Circolazione stradale - Sicurezza
388.41
BNI 2018-1606
Le politiche per la mobilità urbana sostenibile : le sfide del futuro / a cura di Edoardo Marcucci,
Valerio Gatta. Roma : Apes, 2017.
   356 p. ; 21 cm.
   In copertina: Istituto di studi politici S. Pio V. 
  ISBN 9788872331439 :  € 50,00.
Soggetti:
   Circolazione stradale - Pianificazione - Zone urbane - Europa
   Inquinamento atmosferico - Controllo - Zone urbane - Europa
Altro autore:   
   Gatta, Valerio
   Marcucci, Edoardo
   Istituto di studi politici S. Pio V
388.4094
BNI 2018-1607

Turchi, Dolores.
I carnevali e le maschere tradizionali della Sardegna : le origini dei riti ancestrali tramandati nei
secoli e l'influenza degli antichi culti dionisiaci / Dolores Turchi. Roma : Newton Compton, 2018.
   254 p. : ill. ; 22 cm.  (Tradizioni italiane ; 305).
  ISBN 9788822715241 :  € 10,00.
Soggetti:
   Carnevale - Sardegna
   Maschere - Sardegna
394.2509459
BNI 2018-1608

Fiorini, Alberto.
Palio e nobiltà : i nobili deputati delle feste delle contrade dal 1624 al 1836 / Alberto Fiorini.
Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2017.
   421 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia).
  ISBN 9788869951909 :  € 20,00.
Soggetti:
   Circolo degli Uniti <Siena> - Membri - 1657-1836 - Repertori
394.26060945581
BNI 2018-1609

Borroni, Massimiliano.
Il nuovo giorno dell'impero : il capodanno solare dei califfi abbasidi / Massimiliano Borroni.
Venezia : Ca' Foscari-Digital Publishing, 2017.
   211 p. ; 23 cm.  (Eurasiatica ; 9).



395 GALATEO (ETICHETTA)

398.2 LETTERATURA POPOLARE

401 LINGUAGGIO. FILOSOFIA E TEORIA

407 LINGUAGGIO. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

   Edizione fuori commercio. Altra edizione: 9788869691591 (eBook). DOI: 10.14277/9788869691591. 
  ISBN 9788869692079.
Soggetti:
   Nawrūz - Sec. 8.-11.
394.2695
BNI 2018-1610

Pierazzi, Rina Maria.
Per essere felici : norme di saper vivere / Rina Maria Pierazzi. [Roma] : All around, 2017.
   220 p. ; 21 cm.  (Baobab).
  ISBN 9788899332082 :  € 15,00.
Soggetti:
   Relazioni sociali - Manuali
395
BNI 2018-1611

Filippetti, Fabio.
Alla scoperta dei segreti perduti delle Marche : curiosità, tradizioni e misteri / Fabio Filippetti,
Elsa Ravaglia. Roma : Newton Compton, 2017.
   446 p. : ill. ; 22 cm.  (Quest'Italia).
  ISBN 9788822708298 :  € 12,00.
Soggetti:
   Leggende - Marche
   Misteri - Marche
Altro autore:   
   Ravaglia, Elsa
398.2094567
BNI 2018-1612

Bally, Charles.
La linguistica genetica di Charles Bally : gli appunti del manoscritto BGe Ms. fr. 5034 / [a cura
di] Luca Pesini. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2017.
   X, 261 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche ; 151).
   Conservato presso la Bibliothèque de Genève. 
  ISBN 9788862747882 :  € 30,00.
Soggetti:
   Semiotica - Manoscritti [:] Ms. fr. 5034 <manoscritto ; Bibliothèque de Genève>
Altro autore:   
   Pesini, Luca
401.41
BNI 2018-1613
Pennisi, Antonino <1954->.
Linguaggio, evoluzione e scienze cognitive : un'introduzione / Antonino Pennisi, Alessandra
Falzone ; con un caso di studio di Laura Giallongo. Roma ; Messina : Corisco, 2017.
   246 p. : ill. ; 21 cm.  (I linguaggi delle scienze cognitive).
  ISBN 9788898138272 :  € 30,00.
Soggetti:
   Linguaggio - Neuroscienze
Altro autore:   
   Falzone, Alessandra
   Giallongo, Laura
401
BNI 2018-1614

De_Mauro, Tullio.
L'educazione linguistica democratica / Tullio De Mauro ; a cura di Silvana Loiero e Maria
Antonietta Marchese. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   VIII, 283 p. ; 21 cm.  (Biblioteca universale Laterza ; 677).
   Scritti già pubblicati. 



408 LINGUAGGIO. IL SOGGETTO RIFERITO A CATEGORIE DI PERSONE

410 LINGUISTICA

440 LINGUE ROMANZE (LINGUE NEOLATINE) LINGUA FRANCESE

450 LINGUA ITALIANA, DALMATICA, ROMENA, RETICA, SARDA, CORSA

  ISBN 9788858130728 :  € 20,00.
Soggetti:
   Educazione linguistica
Altro autore:   
   Marchese, Maria Antonietta
   Loiero, Silvana
407.1
BNI 2018-1615

Specialized and professional discourse across media and genres / edited by Giuliana Garzone
... [et al.]. Milano : Ledizioni, 2018.
   286 p. ; 24 cm.
   Parte delle relazioni presentate a un convegno tenuto a Milano nel 2015. 
  ISBN 9788867056552 :  € 28,00.
Soggetti:
   Professionisti - Attività - Comunicazione - Linguaggio
Altro autore:   
   Garzone, Giuliana
408.622
BNI 2018-1616

Sgroi, Salvatore Claudio.
Maestri della linguistica otto-novecentesca / Salvatore Claudio Sgroi. Alessandria : Edizioni
dell'Orso, 2017.
   234 p. ; 24 cm.  (Lingua, cultura, territorio ; 56).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788862747844 :  € 22,00.
Soggetti:
   Linguistica - Teorie - Sec. 19.-20.
410.9034
BNI 2018-1617

Rem tene, verba sequentur : latinità e Medioevo romanzo : testi e lingue in contatto : atti del
Convegno conclusivo del progetto FIRB-Futuro in ricerca 2010 : DiVo-Dizionario dei
volgarizzamenti : il lessico di traduzione dal latino nell'italiano delle origini, (Firenze, Villa
Medicea di Castello, 17-18 febbraio 2016) / a cura di Elisa Guadagnini e Giulio Vaccaro. [Roma] :
CNR ; Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2017.
   300 p. ; 24 cm.  (Bollettino dell'Opera del vocabolario italiano. Supplementi ; 6).
   In testa al frontespizio: Opera del vocabolario italiano, Istituto del Consiglio nazionale delle ricerche presso
l'Accademia della Crusca. In copertina: Consiglio nazionale delle ricerche. Testi in italiano, francese o in
spagnolo. 
  ISBN 9788862747837 (Edizioni dell'Orso) :  € 26,00.
Soggetti:
   Linguistica romanza - Lessicografia - Atti di Congressi
   Lingua latina - Volgarizzamenti - Atti di congressi
Altro autore:   
   Vaccaro, Giulio <1980->
   Guadagnini, Elisa
   Consiglio nazionale delle ricerche
   Opera del vocabolario italiano
440
BNI 2018-1618

La storia della lingua italiana tra Otto e Novecento : nascita di una disciplina / a cura di
Ludovica Maconi. Magenta : La memoria del mondo libreria editrice, 2017.
   177 p. ; 24 cm.  (Italiano : lingua, cultura, filologia).
  ISBN 9788899933289 :  € 15,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Sec. 19.-20. - Storia
Altro autore:   



455 LINGUA ITALIANA. GRAMMATICA

457 LINGUA ITALIANA. VARIANTI STORICHE E GEOGRAFICHE, VARIANTI NON GEOGRAFICHE
MODERNE

458 LINGUA ITALIANA. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA APPLICATA

   Maconi, Ludovica
450.9034
BNI 2018-1619

Roscia, Massimo.
Di grammatica non si muore / Massimo Roscia. [Milano] : Sperling & Kupfer : Pickwick, 2018.
   226 p. ; 20 cm.  (Pickwick).
   In quarta di copertina: e-Book disponibile. 
  ISBN 9788868364243 (Pickwick) :  € 9,90.
Soggetti:
   Lingua italiana - Grammatica
455
BNI 2018-1620

De_Blasi, Nicola <1955- >.
Saggi linguistici sulla storia di Napoli / Nicola De Blasi. Napoli : Società napoletana di storia
patria, 2017.
   279 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca storica meridionale / Società napoletana di storia patria. Saggi , ISSN 24990175
; 4).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788880440826 :  € 20,00.
Soggetti:
   Dialetti campani - Napoli
457.945731
BNI 2018-1621
Fossati, Giovanni B.
Piccolo vocabolario italiano-alessandrino = Pcit vucabulàri italiân-lisandrén / Giovanni B. Fossati.
Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2017.
   XIV, 441 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788862747998 :  € 30,00.
Soggetti:
   Dialetti piemontesi - Alessandria - Dizionari
Altro titolo:
   Pcit vucabulàri italiân-lisandrén
457.94514103
BNI 2018-1622

Per la storia della formazione delle parole in italiano : un nuovo corpus in rete (MIDIA) e nuove
prospettive di studio / a cura di Paolo D'Achille e Maria Grossmann. Firenze : Franco Cesati,
2017.
   307 p. ; 23 cm.  (Quaderni della Rassegna ; 125).
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2014. 
  ISBN 9788876676253 :  € 26,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Lessico - Storia - Atti di congressi
Altro autore:   
   D'Achille, Paolo
   Grossmann, Maria
458.1
BNI 2018-1623
Volgarizzare e tradurre. 2, Dal Medioevo all'età contemporanea : atti delle Giornate di studi, 3-
4 marzo 2016, Università di Roma Sapienza / a cura di Maria Accame. Tivoli : Tored, 2017.
   424 p ; 23 cm.  (Ricerche di filologia, letteratura e storia ; 26).
  ISBN 9788899846077 :  € 40,00.
Soggetti:
   Letteratura classica - Traduzioni italiane
Altro autore:   
   Accame Lanzillotta, Maria
458.0281
BNI 2018-1624



460 LINGUE SPAGNOLA E PORTOGHESE

475 LINGUA LATINA CLASSICA. GRAMMATICA

480 LINGUE ELLENICHE LINGUA GRECA CLASSICA

491 LINGUE INDOEUROPEE ORIENTALI E LINGUE CELTICHE

Herencia e innovación en el español del siglo 19. / editoras Elena Carpi, Rosa M. García
Jiménez. Pisa : Pisa University Press, 2017.
   377 p. ; 21 cm.  (Saggi e studi).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Pisa nel 2016. 
  ISBN 9788867418688.
Soggetti:
   Lingua spagnola - Sec. 19.
Altro autore:   
   Carpi, Elena
   García Jimenez, Rosa M.
460.9034
BNI 2018-1625

Suetonius Tranquillus, Gaius.
I grammatici e i retori / Gaio Svetonio Tranquillo ; a cura di Stefano Costa. Milano : La vita felice,
2017.
   222 p. ; 17 cm.  (Saturnalia ; 43).
   Titolo uniforme: De grammaticis et rhetoribus. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788893461429 :  € 13,50.
Soggetti:
   Grammatici - Roma antica - Sec. 1. a.C.-1. - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Costa, Stefano <1984->
Altro titolo:
   De grammaticis et rhetoribus
475.092
BNI 2018-1626

Marcolongo, Andrea.
La lingua geniale : 9 ragioni per amare il greco / Andrea Marcolongo. Bari ; Roma : Laterza,
2018.
   XIV, 155 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 845).
  ISBN 9788858131503 :  € 10,00.
Soggetti:
   Lingua greca
480
BNI 2018-1627
Saussure, Bally e la linguistica greca : i corsi ginevrini del 1893-1903 / [a cura di] Francesca
Murano. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2017.
   XVI, 340 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche ; 150).
   Trascrizione dei manoscritti conservati presso la Bibliothèque de Genève. 
  ISBN 9788862747875 :  € 35,00.
Soggetti:
   Lingua greca - Insegnamento universitario - Ruolo [di] Saussure, Ferdinand : de [e] Bally, Charles - Ginevra -
1893-1903
Altro autore:   
   Murano, Francesca
   Bally, Charles
   Saussure, Ferdinand : de
480.71149451
BNI 2018-1628

Studia philologica Iranica : Gherardi Gnoli memorial volume / edited by Enrico Morano, Elio
Provasi and Adriano V. Rossi. Roma : Scienze e lettere, 2017.
   IX, 523 p., [5] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Serie orientale Roma / ISMEO, Associazione internazionale di studi sul
Mediterraneo e l'Oriente. Nuova serie ; 5).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Napoli L'Orientale, Dipartimento Asia, Africa e Mediterraneo;
ISMEO, Associazione internazionale di studi sul Mediterraneo e l'Oriente. Testi in inglese o in tedesco. 
  ISBN 9788866871156 :  € 115,00.
Soggetti:



502.825 MICROSCOPI ELETTRONICI

509 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

510 MATEMATICA

511.3 LOGICA MATEMATICA (LOGICA SIMBOLICA)

   Filologia iranica - Scritti in onore
Altro autore:   
   Gnoli, Gherardo
   Morano, Enrico
   Rossi, Adriano Valerio
   Provasi, Elio
   Istituto italiano per il Medio ed Estremo Oriente
491.5
BNI 2018-1629

Il Centro di microscopie dell'Università degli studi dell'Aquila : 30 anni di attività / a cura di
Anna Maria Ragnelli, Maria Giammatteo, Guido Macchiarelli ; con la collaborazione di Maria
Grazia Palmerini. Napoli : Ildeson-Gnocchi, 2017.
   XX, 401 p. : ill. ; 25 cm.
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788879476416.
Soggetti:
   Università degli studi dell'Aquila : Centro di microscopie - Ricerche scientifiche - 1985-2015
Altro autore:   
   Macchiarelli, Guido
   Ragnelli, Anna Maria
   Giammatteo, Maria
   Palmerini, Maria Grazia
502.825
BNI 2018-1630

Rivoluzione Galileo : l'arte incontra la scienza / a cura di Giovanni Carlo Federico Villa, Stefan
Weppelmann. Cinisello Balsamo : Silvana, 2017.
   335 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Padova nel 2017-2018. 
  ISBN 9788836638123 :  € 34,00.
Soggetti:
   Galilei, Galileo - Cataloghi di esposizioni
   Arte - Rapporti [con la] Scienza - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Weppelmann, Stefan
   Villa, Giovanni Carlo Federico
509.2
BNI 2018-1631

Cheng, Eugenia.
La matematica dell'infinito : un viaggio ai confini del pensiero matematico / Eugenia Cheng ;
traduzione di Laura Serra. Milano : Ponte alle Grazie, 2018.
   318 p. : ill. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Beyond infinity. 
  ISBN 9788868338084 :  € 19,00.
Soggetti:
   Infinito <Concetti matematici>
Altro autore:   
   Serra, Laura <1949->
Altro titolo:
   Beyond infinity
510.1
BNI 2018-1632

Maffini, Achille.
Didattica delle equazioni : una proposta / Achille Maffini ; prefazione di Carlo Marchini. Bologna :
Pitagora, 2017.
   144 p. ; 24 cm.  (Complementi di matematica per l'indirizzo didattico ; 24).
  ISBN 9788837118068 :  € 13,00.



520 ASTRONOMIA E SCIENZE CONNESSE

530.8 FISICA. MISURE

540 CHIMICA E SCIENZE CONNESSE

Soggetti:
   Equazioni
511.326
BNI 2018-1633

Lugli, Mario Umberto.
Astronomi modenesi tra Seicento e Novecento : Gaetano Fontana, al quale si aggiungono
precursori e cultori della scienza di Urania a Modena / Mario Umberto Lugli. Modena :
Accademia nazionale di scienze lettere e arti, 2017.
   335 p. : ill. ; 24 cm.  (Collana di studi ; 44).
   In testa al frontespizio: Accademia nazionale di scienze lettere e arti, Modena. Titolo sul dorso: Gaetano
Fontana. 
Soggetti:
   Fontana, Gaetano
   Astronomia - Modena - Sec. 17.-20.
520.92
BNI 2018-1634

Scuola internazionale di fisica Enrico Fermi.
Metrology : from physics fundamentals to quality of life : proceedings of the International school
of physics Enrico Fermi : course 196 : Varenna on Lake Como, Villa Monastero, 27 June-6 July
2016 / edited by P. Tavella, M. J. T. Milton and M. Inguscio directors of the course and N. De Leo
= [Metrologia : dalla fisica fondamentale alla qualità della vita : rendiconti della Scuola
internazionale di fisica Enrico Fermi : 196. corso : Varenna sul Lago di Como, Villa Monastero, 27
giugno-6 luglio 2016 / a cura di P. Tavella, M. J. T., Milton e M. Inguscio direttori del corso e di N.
De Leo]. Bologna : Società italiana di fisica ; Amsterdam [etc.] : IOS Press, 2017.
   XX, 498 p., [2] carte : ill. ; 25 cm.
   In testa al frontespizio: Italian physical society. In copertina: Società italiana di fisica. Testo solo in
inglese. Altra edizione: ISBN 9781614998181 (digitale). 
  ISBN 9781614998174 (IOS Press).
  ISBN 9788874381098 (Società italiana di fisica).
Soggetti:
   Metrologia
Altro autore:   
   Inguscio, Massimo
   Tavella, Patrizia
   Milton, Martin J. T.
   Società italiana di fisica
Altro titolo:
   Metrologia
530.8
BNI 2018-1635

Burdge, Julia.
Chimica generale / Julia Burdge, Jason Overby. 2. ed. Milano : Edra, 2017.
   XXIV, 787, [36] p. : ill. ; 29 cm + 1 tavola ripiegata in tasca.
   Titolo uniforme: Chemistry. Traduzione di Andi Abeshi, Lediana Nuhaj. 2. ed. americana. 
  ISBN 9788821446993 :  € 29,90.
Soggetti:
   Chimica
Altro autore:   
   Overby, Jason
Altro titolo:
   Chemistry
540
BNI 2018-1636
Renzetti, Roberto.
I difficili percorsi del pensiero : dal misticismo alla scienza : storia laica dell'alchimia / Roberto
Renzetti. Trevignano Romano : Tempesta, 2017.
   245 p. : ill. ; 21 cm.  (Tempesta laica).
   Titolo sul dorso: Storia laica dell'alchimia. 



570 SCIENZE DELLA VITA BIOLOGIA

577.3 ECOLOGIA FORESTALE

579.5 FUNGHI FUNGHI VERI

  ISBN 9788897309956 :  € 17,00.
Soggetti:
   Alchimia - Storia
540.11209
BNI 2018-1637

Invitación a la biología en contexto social <in italiano>.
Invito alla biologia : cellula, genetica, evoluzione, animali, piante / Helena Curtis ... [et al.] ;
edizione italiana a cura di Aldo Pagano. Bologna : Zanichelli, 2017.
   XXXII, 751 p. : ill. ; 29 cm.
   Traduzione di vari. Sul frontespizio : Libro multimediale. 
  ISBN 9788808420985 :  € 65,00.
Soggetti:
   Biologia
Altro autore:   
   Pagano, Aldo <1967>
   Curtis, Helena
570
BNI 2018-1638

Wohlleben, Peter.
La saggezza del bosco / Peter Wohlleben ; traduzione di Roberta Magnaghi, Alessandra Petrelli.
Milano : Garzanti, 2018.
   254 p. ; 23 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Der Wald. 
  ISBN 9788811673118 :  € 16,00.
Soggetti:
   Foreste
Altro autore:   
   Petrelli, Alessandra <1965->
   Magnaghi, Roberta
Altro titolo:
   Der Wald
577.3
BNI 2018-1639

La_Spina, Leonardo.
Funghi di Sicilia : atlante illustrato / Leonardo La Spina ; con la collaborazione di: Carmelina
Signorino, Maria Grazia La Spina. Riposto : La Rocca, 2017.
   3 volumi ; 26 cm.
   In custodia. ISBN 9788897159254 : € 148,00.
   Tomo 1 / Leonardo La Spina. Riposto : La Rocca, 2017. 655 p. : ill. ; 26 cm.
Soggetti :
   Funghi - Sicilia - Atlanti
Altro autore:
   Signorino, Carmelina
   La_Spina, Maria Grazia
579.509458
BNI 2018-1640
La_Spina, Leonardo.
Funghi di Sicilia : atlante illustrato / Leonardo La Spina ; con la collaborazione di: Carmelina
Signorino, Maria Grazia La Spina. Riposto : La Rocca, 2017.
   3 volumi ; 26 cm.
   In custodia. ISBN 9788897159254 : € 148,00.
   Tomo 2 / Leonardo La Spina. Riposto : La Rocca, 2017. 658-1312 p. : ill. ; 26 cm.
Soggetti :
   Funghi - Sicilia - Atlanti
Altro autore:
   Signorino, Carmelina
   La_Spina, Maria Grazia
579.509458
BNI 2018-1641



581.6 RAGGRUPPAMENTI VARI NON TASSONOMICI DI PIANTE

601 TECNOLOGIA (SCIENZE APPLICATE). FILOSOFIA E TEORIA

610.28 MEDICINA E SALUTE. Tecniche, apparecchi, attrezzature, materiali

610.69 PERSONALE MEDICO E LORO RELAZIONI

610.73 INFERMIERISTICA E SERVIZI DEI TECNICI E DEGLI ASSISTENTI SANITARI

La_Spina, Leonardo.
Funghi di Sicilia : atlante illustrato / Leonardo La Spina ; con la collaborazione di: Carmelina
Signorino, Maria Grazia La Spina. Riposto : La Rocca, 2017.
   3 volumi ; 26 cm.
   In custodia. ISBN 9788897159254 : € 148,00.
   Tomo 3 / Leonardo La Spina. Riposto : La Rocca, 2017. 1314-1951 p. : ill. ; 26 cm.
Soggetti :
   Funghi - Sicilia - Atlanti
Altro autore:
   Signorino, Carmelina
   La_Spina, Maria Grazia
579.509458
BNI 2018-1642

Tomei, Paolo E.
Piante d'uso etnobotanico in Toscana / Paolo Emilio Tomei, Serena Trimarchi. Lucca : Pacini
Fazzi, 2017.
   396 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi e testi / Accademia lucchese di scienze, lettere e arti ; 92).
  ISBN 9788865505878 :  € 25,00.
Soggetti:
   Piante - Impiego - Toscana
Altro autore:   
   Trimarchi, Serena
581.6309455
BNI 2018-1643

Logos e techne / a cura di Marco Ferrari. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   139 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 533).
  ISBN 9788857545059 :  € 14,00.
Soggetti:
   Tecnologie - Filosofia
Altro autore:   
   Ferrari, Marco <1981->
601
BNI 2018-1644

E-health : medicina digitale / editors Silvana Quaglini ... [et al.]. Bologna : Pàtron, 2017.
   362 p. ; 24 cm.  (Gruppo nazionale di bioingegneria ; 36).
  ISBN 9788855533874 :  € 40,00.
Soggetti:
   Medicina - Sistemi informativi - Impiego [di] Internet
Altro autore:   
   Quaglini, Silvana
610.2854678
BNI 2018-1645

Crocetti, Giuseppe <1964- ; Pisa>.
Metti sempre un camice col cuore / Giuseppe Crocetti. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2017.
   135 p. ; 21 cm.  (Saggistica).
  ISBN 9788869952371 :  € 12,00.
Soggetti:
   Sanitari - Rapporti [con i] Malati
610.696
BNI 2018-1646

Negrisolo, Adriana.
La memoria del prendersi cura a Padova : l'infermiere : storia, formazione e attività dal 15. al
20. secolo / Adriana Negrisolo. Caselle di Sommacampagna : Cierre, 2018.



611 ANATOMIA, CITOLOGIA, ISTOLOGIA UMANA

612.8 FISIOLOGIA UMANA. FUNZIONI NERVOSE FUNZIONI SENSORIE

   164 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788898768769 :  € 12,00.
Soggetti:
   Infermieri - Attività professionale - Padova - Sec. 15.-20.
610.730690945321
BNI 2018-1647

Anastasi, Giuseppe <1950->.
Human anatomy : atlas / Giuseppe Anastasi, Eugenio Gaudio, Carlo Tacchetti ; Estomih Mtui
editor English edition ; [Paolo Castano et al.]. Milan : Edi-Ermes, 2018.
   3 volumi ; 31 cm.
   Vol. 3: Abdomen, pelvis and perineum, upper limb, lower limb, nervous system / Giuseppe Anastasi, Eugenio
Gaudio, Carlo Tacchetti. Milan : Edi-Ermes, 2018 (stampa 2017). X, 665 p. : ill. ; 31 cm. ISBN 9788870515909 :  €
50,00.
Soggetti :
   Anatomia - Atlanti
Altro autore:
   Gaudio, Eugenio <1956->
   Tacchetti, Carlo <1957->
   Castano, Paolo
   Mtui, Estomih
611.00222
BNI 2018-1648
Anastasi, Giuseppe <1950->.
Human anatomy : atlas / Giuseppe Anastasi, Eugenio Gaudio, Carlo Tacchetti ; Estomih Mtui
editor English edition ; [Paolo Castano et al.]. Milan : Edi-Ermes, 2018.
   3 volumi ; 31 cm.
   Vol. 1: General anatomy, muskoloskeletal system / Giuseppe Anastasi, Eugenio Gaudio, Carlo Tacchetti. Milan :
Edi-Ermes, 2018 (stampa 2017). XV, 700 p. : ill. ; 31 cm. ISBN 9788870515886 :  € 45,00.
Soggetti :
   Anatomia - Atlanti
Altro autore:
   Gaudio, Eugenio <1956->
   Tacchetti, Carlo <1957->
   Castano, Paolo
   Mtui, Estomih
611.00222
BNI 2018-1649
Anastasi, Giuseppe <1950->.
Human anatomy : atlas / Giuseppe Anastasi, Eugenio Gaudio, Carlo Tacchetti ; Estomih Mtui
editor English edition ; [Paolo Castano et al.]. Milan : Edi-Ermes, 2018.
   3 volumi ; 31 cm.
   Vol. 2: Head and neck, thorax / Giuseppe Anastasi, Eugenio Gaudio, Carlo Tacchetti. Milan : Edi-Ermes, 2018
(stampa 2017). VIII, 418 p. : ill. ; 31 cm. ISBN 9788870515893 :  € 30,00.
Soggetti :
   Anatomia - Atlanti
Altro autore:
   Gaudio, Eugenio <1956->
   Tacchetti, Carlo <1957->
   Castano, Paolo
   Mtui, Estomih
611.00222
BNI 2018-1650

Doidge, Norman.
Le guarigioni del cervello : [le nuove strade della neuroplasticità : terapie rivoluzionarie che
curano il nostro cervello] / Norman Doidge ; traduzione di Sabrina Placidi e Francesco Zago.
Nuova ed. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2018.
   540 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: The brain's way of healing. 
  ISBN 9788868338329 :  € 24,00.
Soggetti:
   Cervello



615.8 SPECIFICHE TERAPIE E TIPI DI TERAPIE

616.1 MALATTIE DEL SISTEMA CARDIOVASCOLARE

616.7 MALATTIE DEL SISTEMA MUSCOLO SCHELETRICO

Altro autore:   
   Placidi, Sabrina
   Zago, Francesco
Altro titolo:
   The brain's way of healing
612.8
BNI 2018-1651
Fondamenti anatomofisiologici della attività psichica / Alessandro Angrilli ... [et al.] ; a cura di
Angelo Maravita. Vermezzo : Poletto, 2018.
   XV, 287 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788895033709 :  € 50,00.
Soggetti:
   Cervello - Rapporti [con la] Mente - Neuroscienze
Altro autore:   
   Maravita, Angelo
   Angrilli, Alessandro
612.8233
BNI 2018-1652
La PNEI e il sistema miofasciale : la struttura che connette / Marco Chiera ... [et al.]. Milano :
Edra, 2017.
   XIV, 460 p. : ill. ; 27 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788821441110 (digitale). 
  ISBN 9788821441103 :  € 45,00.
Soggetti:
   Psiconeuroendocrinoimmunologia
   Fasce <parti anatomiche>
Altro autore:   
   Chiera, Marco
612.8
BNI 2018-1653

Benelli, Piero.
Aquatic therapy : aquatic rehabilitation handbook / Piero Benelli, Milco Zanazzo. Milano : Edi-
Ermes, 2018.
   X, 291 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788870515183 :  € 70,00.
Soggetti:
   Apparato locomotore - Riabilitazione - Impiego [della] Balneoterapia
Altro autore:   
   Zanazzo, Milco
615.853
BNI 2018-1654

Cuore e nutrizione / a cura di Roberto Cemin, Flavio Egger, Lucio Lucchin ; presentazioni di
Giuseppe Mercuro e Andrea Di Lenarda ; prefazione di Antonio Caretto. Napoli : Il pensiero
scientifico, 2017.
   XXVIII, 225 p. ; 25 cm.  (Prospettive).
  ISBN 9788849005905 :  € 35,00.
Soggetti:
   Cuore - Malattie - Dietoterapia
Altro autore:   
   Lucchin, Lucio
   Egger, Flavio
   Cemin, Roberto
616.120654
BNI 2018-1655

Blow, David.
Neuromuscular taping : treatment of edemas, hematomas and scars / David Blow. Milan : Edi-
Ermes, 2017.
   413 p. : ill. ; 28 cm.
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616.85 MALATTIE VARIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI VARI

   Titolo uniforme: Taping neuromuscolare. Altra edizione: ISBN 9788870514452 (digitale). 
  ISBN 9788870515992 :  € 50,00.
Soggetti:
   Apparato locomotore - Riabilitazione - Apparecchi
Altro titolo:
   Taping neuromuscolare
616.706
BNI 2018-1656
Rovatti, Emanuele.
Idiopathic scoliosis : conservative treatment with elastic bands : theoretical-practical manual of
the Rovatti method / Emanuele Rovatti, Marco Rovatti. Milan : Edi-Ermes, 2018 (stampa 2017).
   XIII, 129 p. : ill. ; 26 cm.
   Titolo uniforme: Scoliosi idiopatica. Altra edizione: ISBN 9788870515176 (digitale). 
  ISBN 9788870515169 :  € 28,00.
Soggetti:
   Scoliosi - Fisioterapia
Altro autore:   
   Rovatti, Marco <1982->
Altro titolo:
   Scoliosi idiopatica
616.73062
BNI 2018-1657

Interventistica neurovascolare / a cura di Salvatore Mangiafico. Vermezzo : Poletto ; [Milano] :
AINR ; [Roma] : Campo base neurovascolare, 2017.
   XXI, 490 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788895033693 (Poletto) :  € 160,00.
Soggetti:
   Sistema nervoso centrale - Malattie - Diagnosi [e] Terapia
Altro autore:   
   Mangiafico, Salvatore <1952->
616.8075
BNI 2018-1658

Dauxerre, Victoire.
Sempre più magre : [la denuncia di una giovane top model] / Victoire Dauxerre. Milano :
Chiarelettere, 2017.
   242 p., [2] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Reverse).
   Titolo uniforme: Jamais assez maigre. Traduzione di Valentina Abaterusso. 
  ISBN 9788861909229 :  € 16,00.
Soggetti:
   Anoressia nervosa - Memorie
Altro titolo:
   Jamais assez maigre
616.852620092
BNI 2018-1659
Dèttore, Davide.
Trattato di psicologia e psicopatologia del comportamento sessuale / Davide Dèttore ; con
contributi di Paolo Antonelli, Daniel Giunti, Jiska Ristori. Firenze : Giunti, 2018.
   494 p. : ill. ; 24 cm.  (Manuali e monografie di psicologia Giunti).
  ISBN 9788809815209 :  € 32,00.
Soggetti:
   Disfunzioni sessuali
   Sesso - Psicologia
Altro autore:   
   Antonelli, Paolo <1946->
   Giunti, Daniel
   Ristori, Jiska
616.8583
BNI 2018-1660
Dismorfofobia : quando vedersi brutti è una patologia / Donatella De Lisi ... [et al.]. Roma :
L'asino d'oro, 2017.
   119 p. ; 20 cm.  (Bios psychè. Adolescenza ; 4).



616.89 DISTURBI PSICHICI

   Altre edizioni: ISBN 9788864434216 (ePub) ; ISBN 9788864434223 (PDF). 
  ISBN 9788864434209 :  € 14,00.
Soggetti:
   Dismorfofobia
Altro autore:   
   De_Lisi, Donatella
616.85225
BNI 2018-1661
Ranieri, Natascia.
Quel che Lacan diceva dell'anoressia / Natascia Ranieri, Domenico Letterio. Milano ; Udine :
Mimesis, 2017.
   119 p. ; 21 cm.  (Tyche : quaderni IRPA / IRPA, Istituto di ricerca di psicoanalisi applicata ; 3).
  ISBN 9788857541594 :  € 12,00.
Soggetti:
   Anoressia nervosa - Concezione [di] Lacan, Jacques
Altro autore:   
   Letterio, Domenico
616.85262
BNI 2018-1662
Ross, Colin A.
Trauma model therapy : trattamento per il trauma, la dissociazione e le comorbilità complesse /
Colin A. Ross e Naomi Halpern ; cura dell'edizione italiana e traduzione di Costanzo Frau e Lucia
Formenti. Roma : Fioriti, 2017.
   XI, 371 p. ; 24 cm.  (Scienze. Cognitivismo clinico).
   Titolo uniforme: Trauma model therapy. 
  ISBN 9788898991563 :  € 34,00.
Soggetti:
   Disturbi dissociativi - Psicoterapia
Altro autore:   
   Halpern, Naomi
   Frau, Costanzo
   Formenti, Lucia
Altro titolo:
   Trauma model therapy
616.85230651
BNI 2018-1663
Steele, Kathy.
La cura della dissociazione traumatica : un approccio pratico e integrativo / Kathy Steele,
Suzette Boon, Onno van der Hart ; a cura di Giovanni Tagliavini. [Milano ; Udine : Mimesis],
2017.
   477 p. ; 24 cm.  (Mimesis. Clinica del trauma e della dissociazione ; 1).
   Titolo uniforme: Treating trauma-related dissociation. 
  ISBN 9788857540535 :  € 49,00.
Soggetti:
   Disturbi dissociativi - Psicoterapia
Altro autore:   
   Boon, Suzette
   Hart, Onno : van der
Altro titolo:
   Treating trauma-related dissociation
616.8523
BNI 2018-1664

Battistini, Angelo.
Atteggiamenti mentali inconsci e clinica psicoanalitica / Angelo Battistini. Milano ; Udine :
Mimesis, 2017.
   206 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Frontiere della psiche ; 90).
  ISBN 9788857544632 :  € 20,00.
Soggetti:
   Transfert
616.8917
BNI 2018-1665
Bergamaschi, Maria Laura.
Adolescenti migranti e nuovo mondo : geografie dell'inconscio / Maria Laura Bergamaschi.



[Milano ; Udine] : Mimesis, 2017 (stampa 2018).
   138 p. ; 22 cm.  (Tyche : quaderni IRPA / IRPA, Istituto di ricerca di psicoanalisi applicata ; 2).
  ISBN 9788857539935 :  € 12,00.
Soggetti:
   Giovani immigrati - Psicanalisi
616.8917
BNI 2018-1666
Cornell, William F.
L'esperienza somatica in psicoanalisi e psicoterapia : nel linguaggio espressivo del vivente /
William F. Cornell. Roma : Armando, 2017.
   239 p. ; 21 cm.  (Psicoanalisi e psichiatria dinamica).
   Titolo uniforme: Somatic experience in psychoanalisys and psychotherapy. Traduzione di Laura Giovannelli,
Daniela Magnoni. 
  ISBN 9788869922107 :  € 20,00.
Soggetti:
   Corpo umano - Percezione - Psicanalisi
Altro titolo:
   Somatic experience in psychoanalisys and psychotherapy
616.8917
BNI 2018-1667 (Fonte: BVE CR)
Gottman, Julie Schwartz.
Dieci principi per una terapia di coppia efficace / Julie Schwartz Gottman, John M. Gottman ;
prefazione di Daniel J. Siegel. Milano : Raffaello Cortina, 2017.
   XXVI, 203 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 295).
   Titolo uniforme: 10 principles for doing effective couples therapy. Traduzione di Paola Merlin Baretter. 
  ISBN 9788860309297 :  € 24,00.
Soggetti:
   Psicoterapia di coppia - Casi clinici
Altro autore:   
   Gottman, John Mordechai
Altro titolo:
   10 principles for doing effective couples therapy
616.891562
BNI 2018-1668
Hill, Daniel.
Teoria della regolazione affettiva : un modello clinico / Daniel Hill ; edizione italiana a cura di
Renata Tambelli. Milano : Raffaello Cortina, 2017.
   XI, 241 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 296).
   Titolo uniforme: Affect regulation theory. Traduzione di Francesca Ortu. 
  ISBN 9788860309303 :  € 27,00.
Soggetti:
   Attaccamento - Psicanalisi
Altro autore:   
   Tambelli, Renata
Altro titolo:
   Affect regulation theory
616.89
BNI 2018-1669
La psicoterapia breve in adolescenza : un modello integrato / a cura di Maria Clotilde Gislon,
Valentina Franchi. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   214 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Frontiere della psiche ; 88).
  ISBN 9788857544236 :  € 21,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Psicoterapia
Altro autore:   
   Gislon, Maria Clotilde
   Franchi, Valentina
616.89140835
BNI 2018-1670
Saraceno, Carmela.
Follia a due : il contagio psichico e la psicosi collettiva / Carmela Saraceno, Martina Santonocito.
Valverde : Villaggio Maori, 2017.
   197 p. ; 20 cm.  (Fibre ; 25).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788894898026 :  € 15,00.
Soggetti:
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616.99 TUMORI E MALATTIE CONTAGIOSE VARIE

617.6 ODONTOIATRIA

   Psicosi - Suggestione
Altro autore:   
   Santonocito, Martina
616.89
BNI 2018-1671
Scognamiglio, Riccardo Marco.
Adolescenti digitalmente modificati (ADM) : competenza somatica e nuovi setting terapeutici /
Riccardo Marco Scognamiglio, Simone Matteo Russo ; prefazione di Stefano Benzoni. Milano ;
Udine : Mimesis, 2018.
   214 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Frontiere della psiche ; 89).
  ISBN 9788857544113 :  € 18,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Disturbi psicosomatici - Effetti [dei] Nuovi media - Valutazione
Altro autore:   
   Russo, Simone Matteo
616.89140835
BNI 2018-1672

La diagnostica delle infezioni sessuali : dal laboratorio alla clinica / a cura di Mario Delfino.
Napoli : Idelson-Gnocchi, 2017.
   XII, 270 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788879476355.
Soggetti:
   Malattie veneree - Diagnosi
Altro autore:   
   Delfino, Mario
616.951075
BNI 2018-1673

Maio, Michele.
Il corpo anticancro : [come con l'immunoterapia si può vincere la lotta contro i tumori] / Michele
Maio ; Agnese Codignola. [Milano] : Piemme : Pickwick, 2018.
   227 p. ; 20 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788868368708 (Pickwick) :  € 9,90.
Soggetti:
   Cancro - Immunoterapia
Altro autore:   
   Codignola, Agnese
616.994061
BNI 2018-1674

Castellucci, Arnaldo.
Compendio di endodonzia : per una endodonzia predicibile e alla portata di tutti / Arnaldo
Castellucci. [Bologna] : Martina, 2018.
   IX, 182 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788875721640.
Soggetti:
   Endodonzia
617.6342
BNI 2018-1675
Nanda, Ravindra.
I trattamenti ortodontici complessi / Ravindra Nanda, Flavio Andres Uribe ; con il contributo di
Sachin Agarwal ; a cura di Giovanni Garattini, Elena Bazzini. Milano : Edra, 2017.
   XIII, 411 p. : ill. ; 29 cm.
   Titolo uniforme: Atlas of complex orthodontics. Traduzione di Chiara De Carli, Diego Tronca. Altra edizione:
ISBN 9788821442681 (digitale). 
  ISBN 9788821442674 :  € 99,00.
Soggetti:
   Ortodonzia
Altro autore:   



617.9 TECNICA OPERATORIA E CAMPI SPECIALI DELLA CHIRURGIA

618.2 OSTETRICIA

   Uribe, Flavio Andres
   Garattini, Giovanna
   Bazzini, Elena
   Agarwal, Sachin
Altro titolo:
   Atlas of complex orthodontics
617.643
BNI 2018-1676
Pagani, Clovis.
Preparazioni dentali : scienza & arte / Clovis Pagani. Milano [etc.] : Quintessence Publishing,
2018.
   XVII, 294 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788874920532 :  € 120,00.
Soggetti:
   Odontoiatria
617.6
BNI 2018-1677
Pedetta, Francesco.
New straight wire : strategie e meccaniche per apparecchio straight wire : dall'approccio
empirico a quello programmato / Francesco Pedetta. Milano [etc.] : Quintessence Publishing,
2018.
   IX, 213 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788874920525 :  € 120,00.
  ISBN 8874920520.
Soggetti:
   Malocclusione - Impiego [degli] Apparecchi ortodontici
617.643
BNI 2018-1678

Faggioni, Maurizio Pietro.
La maschera e il volto : usi e abusi della chirurgia estetica / Maurizio Faggioni. Bologna : EDB,
2017.
   95 p. ; 18 cm.  (Confini).
  ISBN 9788810570036 :  € 9,00.
Soggetti:
   Chirurgia estetica
617.952
BNI 2018-1679
Savoia, Paolo <1980->.
Cosmesi e chirurgia : bellezza, dolore e medicina nell'Italia moderna / Paolo Savoia. Milano :
Editrice bibliografica, 2017.
   228 p. : ill. ; 20 cm.  (Storie della scienza).
  ISBN 9788870759822 :  € 19,50.
Soggetti:
   Chirurgia plastica - Storia
617.95209
BNI 2018-1680
Zimaglia, Claudio.
Functional bandaging in othopedic and sports traumatology / Claudio Zimaglia. Milan : Edi-
Ermes, 2018 (stampa 2017).
   IX, 283 p. : ill. ; 27 cm.
   Titolo uniforme: Bendaggio funzionale in traumatologia ortopedica e sportiva. Altra edizione: ISBN
9788870514636 (digitale). 
  ISBN 9788870515237 :  € 45,00.
Soggetti:
   Fasciatura
Altro titolo:
   Bendaggio funzionale in traumatologia ortopedica e sportiva
617.93
BNI 2018-1681

Ultrasonography in obstetrics and gynecology <in italiano>.



618.92 PEDIATRIA

629.45 VOLO SPAZIALE CON EQUIPAGGIO

634.8 FRUTTICOLTURA. UVA

635.9 FIORI E PIANTE ORNAMENTALI

Ecografia in ostetricia e ginecologia / [edited by] Callen ; Mary E. Norton, Leslie M. Scoutt, Vickie
A. Feldstein ; a cura di Paolo Scollo ; sotto l'egida di SIGO, Società italiana di ginecologia e
ostetricia. 6. ed. Milano : Edra, 2017.
   XVI, 1262 p. : ill. ; 29 cm.
   Traduzione di vari. Con la collaborazione di vari. 6. ed. americana. Altra ed.: ISBN 9788821444883 (digitale). 
  ISBN 9788821444876 :  € 159,00.
Soggetti:
   Feti - Ecografia
   Apparato genitale femminile - Ecografia
Altro autore:   
   Scollo, Paolo
   Norton, Mary E.
   Scoutt, Leslie M.
   Feldstein, Vickie A.
   Callen, Peter W.
   Società italiana di ginecologia e ostetricia
618.207543
BNI 2018-1682

Simonetta, Elena <1954->.
Il pensiero in trappola : trauma e disturbi specifici di apprendimento : la teoria multifattoriale
dell'origine traumatica dei DSA / Elena Simonetta. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   238 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Clinica del trauma e della dissociazione ; 4).
  ISBN 9788857543475 :  € 20,00.
Soggetti:
   Bambini - Apprendimento - Disturbi - Valutazione
618.9285889
BNI 2018-1683

Kelly, Scott <1964->.
Endurance : un anno nello spazio, una vita di scoperte / Scott Kelly ; con Margaret Lazarus
Dean. Milano : Mondadori, 2017.
   470 p., [12] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Soggettive).
   Titolo uniforme: Endurance. Traduzione di Dario Ferrari, Sarah Malfatti. In quarta di copertina: eBook
disponibile. 
  ISBN 9788804681779 :  € 22,00.
Soggetti:
   Astronauti - Attività - Stazione spaziale internazionale - 2015 - Memorie
Altro autore:   
   Dean, Margaret Lazarus
Altro titolo:
   Endurance
629.450092
BNI 2018-1684

Corazzina, Enzo.
La coltivazione della vite / Enzo Corazzina. 5. ed. riveduta, aggiornata e ampliata. Verona :
L'informatore agrario, 2018.
   431 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788872203538 :  € 38,00.
Soggetti:
   Viticoltura
634.8
BNI 2018-1685

Parker, Coraleigh.
Kokedama : l'arte giapponese delle piante sospese / Coraleigh Parker. Modena : Logos, 2018.
   144 p. : ill. ; 25 cm.
   Titolo uniforme: Hanging kokedama. Traduzione di Costanza Bocchia. 
  ISBN 9788857609683 :  € 16,00.
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Soggetti:
   Piante da appartamento
Altro titolo:
   Hanging kokedama
635.965
BNI 2018-1686

Perrone, Egidio.
L'approccio contabile e lo standard setting internazionale e americano / Egidio Perrone. Viterbo
: Sette città, 2017.
   139 p. ; 21 cm.  (Nova collectanea. Serie economica ; 34).
  ISBN 9788878537507 :  € 10,00.
Soggetti:
   Contabilità - Standardizzazione
657.0218
BNI 2018-1687

Bannò, Mariasole.
Le strategie d'internazionalizzazione delle imprese familiari italiane : una verifica empirica /
Mariasole Bannò, Vincenzo Pisano. Torino : Giappichelli, 2017.
   XXII, 261 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892112315 :  € 27,00.
Soggetti:
   Aziende familiari - Internazionalizzazione - Italia - 2008-2016 - Indagini per campione
Altro autore:   
   Pisano, Vincenzo <1971->
658.0412
BNI 2018-1688
Santovito, Savino.
L'impresa palindroma : problematiche di gestione nel contesto evolutivo digitale / Savino
Santovito. Bari : Cacucci, 2017.
   279 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788866116431 :  € 28,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione - Impiego [di] Tecniche digitali
658.054678
BNI 2018-1689

Di_Molfetta, Nicola <1976->.
Avvocati d'affari : segreti, storie, protagonisti, 2006-2016 / Nicola Di Molfetta ; con la prefazione
di Ferruccio De Bortoli. Milano : LC, 2017.
   301 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788894293401 :  € 29,00.
Soggetti:
   Aziende - Consulenza legale - Italia - 2006-2016
658.120945
BNI 2018-1690
Leveraged buy-out e crisi d'impresa : profili economico aziendalistici / a cura di Luca Francesco
Franceschi e Andrea Stefano Bonaventura. Milano : EDUCatt, 2018.
   186 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788893352581 :  € 11,00.
Soggetti:
   Leveraged buy-out
Altro autore:   
   Bonaventura, Andrea Stefano
   Franceschi, Luca Francesco
658.164
BNI 2018-1691
Moroni, Mario <1983->.
Startup di merda : il primo libro da comprare se vuoi aprire una startup / Mario Moroni. Magenta



658.15 GESTIONE FINANZIARIA

658.3 GESTIONE DEL PERSONALE

658.4 GESTIONE ESECUTIVA

: Libreria del mondo libreria editrice, 2017.
   227 p. : ill. ; 20 cm.
  ISBN 9788899933234 :  € 16,50.
Soggetti:
   Aziende - Avviamento - Italia
658.110945
BNI 2018-1692

L'analisi economico-finanziaria di bilancio / Ugo Sòstero ... [et al.]. 3. ed. Milano : Giuffrè, 2018.
   VIII, 447 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814224829 :  € 37,00.
Soggetti:
   Analisi finanziaria
Altro autore:   
   Sòstero, Ugo
658.151
BNI 2018-1693
Masinelli, Fabrizio.
Tesoreria aziendale : [funzione e ruolo del tesoriere, rapporto banca-impresa, organizzazione
della tesoreria aziendale, pianificazione finanziaria, cash management e cash pooling, gestione
delle garanzie internazionali, cybercrime] / Fabrizio Masinelli, Davide Giovanelli. Milano :
Wolters Kluwer, 2017.
   XVI, 408 p. : ill. ; 24 cm.  (IPSOA guide operative).
   Sul frontespizio: 2018. In copertina: AITI, Associazione italiana tesorieri d'impresa. In quarta di copertina: La
mia biblioteca-eBook . 
  ISBN 9788821768156 (IPSOA) :  € 40,00.
Soggetti:
   Aziende - Uffici di tesoreria - Gestione [e] Organizzazione - Italia
Altro autore:   
   Giovanelli, Davide <1972->
658.155
BNI 2018-1694
Moscariello, Nicola.
Gli indicatori di performance Non-GAAP : contenuto informativo ed ipotesi di standardizzazione /
Nicola Moscariello. Torino : Giappichelli, 2017.
   XIV, 140 p. ; 25 cm.  (Determinazione e comunicazione del valore nelle aziende. Serie ricerche ; 17).
  ISBN 9788892112773 :  € 18,00.
Soggetti:
   Aziende - Valore - Valutazione - Impiego [di] Indicatori economici - Standardizzazione
658.15
BNI 2018-1695

La partecipazione dei lavoratori nelle imprese : realtà e prospettive, verso nuove
sperimentazioni / introduzione di Francesco Vella ; postfazione di Fabrizio Barca ; con una
ricerca a cura di Nadia Girelli ; contributi di Benito Benati ... [et al.]. Bologna : Il mulino, 2017.
   244 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Diritto/Economia).
   In testa al frontespizio: Fondazione Unipolis. 
  ISBN 9788815274137 :  € 22,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione - Partecipazione [dei] Lavoratori - Italia
Altro autore:   
   Benati, Benito
   Girelli, Nadia
   Fondazione Unipolis
658.31520945
BNI 2018-1696

Cotta Ramusino, Enrico.
Strategia d'impresa : obiettivi, contesto, risorse, azioni, sviluppo, innovazione / Enrico Cotta
Ramusino, Alberto Onetti. 4. ed., 1 ristampa. Milano : Gruppo 24 ore, 2017.
   XIV, 517 p. ; 24 cm.



658.5 GESTIONE DELLA PRODUZIONE

  ISBN 9788832483789 :  € 54,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione
Altro autore:   
   Onetti, Alberto
658.4
BNI 2018-1697
Danovi, Alessandro.
Piani di risanamento / Alessandro Danovi, Andrea Panizza. Milano : Wolters Kluwer, 2017.
   XIX, 321 p. ; 24 cm.  (IPSOA guide operative).
   A pagina IV di copertina: La mia biblioteca, e-Book. 
  ISBN 9788821762734 (IPSOA) :  € 35,00.
Soggetti:
   Aziende - Piani di risanamento
Altro autore:   
   Panizza, Andrea <1964->
658.4
BNI 2018-1698
De_Sario, Pino.
L'intelligenza di unire : rotture e divisioni : l'efficacia collettiva per i gruppi di lavoro / Pino De
Sario. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   268 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis).
  ISBN 9788857542201 :  € 22,00.
Soggetti:
   Lavoro di gruppo - Gestione
658.4022
BNI 2018-1699
Mafrolla, Elisabetta.
Management accounting when an organization is facing default / Elisabetta Mafrolla. Torino :
Giappichelli, 2017.
   X, 117 p. ; 24 cm.  (Studi di ragioneria e di economia aziendale ; 72).
  ISBN 9788892112599 :  € 19,00.
Soggetti:
   Aziende - Crisi finanziarie - Gestione
658.4056
BNI 2018-1700
Santoro, Gabriele <1989->.
Open innovation : aspetti teorici ed evidenze empiriche / Gabriele Santoro. Torino : Giappichelli,
2017.
   XI, 151 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892112605 :  € 16,00.
Soggetti:
   Aziende - Processi innovativi - Gestione
658.406
BNI 2018-1701
Valtorta, Katia.
Innovation management / Katia Valtorta. Milano : Wolters Kluwer, 2017.
   181 p. ; 24 cm.  (IPSOA Innovative management).
  ISBN 9788821762604 :  € 33,00.
Soggetti:
   Aziende - Processi innovativi - Gestione
658.406
BNI 2018-1702

Bianco, Francesco <1991->.
Il designer in azienda : il viaggio d'esplorazione di un giovane designer in una PMI no-design /
Francesco Bianco, Lucia Rampino. Milano : Angeli, 2017.
   196 p. : ill. ; 23 cm.  (Serie di architettura e design ; 32).
  ISBN 9788891761125 :  € 26,00.
Soggetti:
   Prodotti industriali - Progettazione - Ruolo [del] Designer - Casi [:] TKA
Altro autore:   
   Rampino, Lucia
658.5752



658.8 GESTIONE DELLA DISTRIBUZIONE (MARKETING)
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700 LE ARTI BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE

BNI 2018-1703

Bruni, Roberto <1978->.
Place as value proposition : the marketing perspective / Roberto Bruni, Federica Caboni ;
foreword by Gary C. Warnaby. Milano : Angeli, 2017.
   111 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1170).
  ISBN 9788891761484 :  € 27,00.
Soggetti:
   Marketing
Altro autore:   
   Caboni, Federica
658.8
BNI 2018-1704
Macchi, Umberto.
La conversione, questa sconosciuta : vendere al tempo dei social network / Umberto Macchi.
Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2017 (stampa 2016).
   164 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggistica).
  ISBN 9788869952067 :  € 19,00.
Soggetti:
   Prodotti - Marketing [e] Vendita - Pianificazione - Impiego [di] Media sociali
658.8202854678
BNI 2018-1705

Rota, Clara.
Carta bianca : il silenzio di una passione / Clara Rota. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   63 p. : ill. ; 17 cm.  (Mimesis. Accademia del silenzio ; 31).
  ISBN 9788857541655 :  € 6,00.
Soggetti:
   Carta
676
BNI 2018-1706

Piccardo, Chiara <1984->.
Edilizia sostenibile nel Mediterraneo : le filiere del legno : esperienze di rete tra Italia e Francia /
Chiara Piccardo. Milano : Angeli, 2017.
   244 p. : ill. ; 23 cm.  (Architettura e innovazione. Built environment technologies and healthy architectures ; 3).
  ISBN 9788891760807 :  € 32,00.
Soggetti:
   Edilizia - Sviluppo sostenibile - Impiego [dei] Legnami da costruzione - Francia [e] Italia
   Legnami da costruzione - Approvvigionamento - Cooperazione transfrontaliera [della] Francia [con l'] Italia
   Bioarchitettura - Progettazione - Ruolo [dei] Rapporti [delle] Imprese di costruzione [con le] Università -
Francia [e] Italia
690.0944
BNI 2018-1707

Ferraioli, Armando.
Impianti antincendio nelle strutture sanitarie : nozioni fondamentali ed esempi progettuali /
Armando Ferraioli. [Palermo] : Flaccovio, 2018.
   705 p. : ill. ; 24 cm + 1 CD-ROM.  (Impianti).
   In copertina: CD contenente tutti gli esempi progettuali e calcoli dimensionali in pdf. 
  ISBN 9788857907772 :  € 95,00.
Soggetti:
   Edifici ospedalieri - Impianti antincendio - Progettazione
693.82
BNI 2018-1708

Cresti, Carlo.



701 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. FILOSOFIA E TEORIA

704.9 ICONOGRAFIA

Firenze, da nazionalista a fascistissima 1903-1944 : arti figurative, architettura, letteratura e
circostanze politiche / Carlo Cresti. Firenze : Pontecorboli, 2018.
   437 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788899695743 :  € 26,00.
Soggetti:
   Arte - Firenze - 1903-1944
700.945511
BNI 2018-1709
Scaramuzza, Gabriele.
Incontri : per una filosofia della cultura / Gabriele Scaramuzza. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   206 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 544).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788857546261 :  € 18,00.
700.1
BNI 2018-1710

Corps et images : œuvres, dispositifs et écrans contemporains / sous la direction de Jacinto
Lageira et Mathilde Roman. [Milano ; Udine] : Mimésis, 2017.
   154 p. : ill. ; 21 cm.  (Art, esthétique, philosophie ; 3).
  ISBN 9788869761133 :  € 15,00.
Soggetti:
   Immagini - Estetica
   Arte - Temi [:] Corpo umano
Altro autore:   
   Roman, Mathilde
   Lageira, Jacinto
701.17
BNI 2018-1711
Donà, Massimo.
Di un'ingannevole bellezza : le cose dell'arte / Massimo Donà. [Milano] : Bompiani, 2018.
   265 p. ; 20 cm.  (Tascabili Bompiani ; 581).   (I grandi tascabili Bompiani).
  ISBN 9788845295799 :  € 11,00.
Soggetti:
   Bello
701.17
BNI 2018-1712
Kandel, Eric R.
Arte e neuroscienze : le due culture a confronto / Eric R. Kandel. Milano : Raffaello Cortina,
2017.
   243 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Reductionism in art and brain science. Traduzione di Gianbruno Guerrerio. 
  ISBN 9788860309457 :  € 26,00.
Soggetti:
   Arte - Percezione - Neuroscienze
Altro titolo:
   Reductionism in art and brain science
701.8
BNI 2018-1713

Body images in the post-cinematic scenario : the digitization of bodies / edited by Alberto
Brodesco and Federico Giordano. [Milano ; Udine] : Mimesis international, 2017.
   195 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis international. Cinema ; 2).
  ISBN 9788869771095 :  € 20,00.
Soggetti:
   Corpo umano - Rappresentazione - Impiego [dei] Nuovi media
Altro autore:   
   Brodesco, Alberto
   Giordano, Federico <1978->
704.942
BNI 2018-1714
Boespflug, François.
La fuga in Egitto nell'arte d'Oriente e d'Occidente / François Boespflug, Emanuela Fogliadini.



707.4 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. COLLEZIONI ED ESPOSIZIONI TEMPORANEE E
ITINERANTI

Milano : Jaca book, 2017.
   152 p. : ill. ; 23 cm.  (Arte).   (Guardando ad Oriente).
  ISBN 9788816414396 :  € 20,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Fuga in Egitto
Altro autore:   
   Fogliadini, Emanuela
704.94856
BNI 2018-1715
Bolzoni, Lina.
Immagini simboliche e metamorfosi di idee / Lina Bolzoni, Mino Gabriele ; di monsignor
Gianantonio Borgonovo. Milano : BookTime : Scuola della Cattedrale, 2017.
   52 p. : ill. ; 17 cm.  (Minimamoralia ; 25).
  ISBN 9788862182973 (BookTime) :  € 6,00.
Soggetti:
   Arte - Simboli - Sec. 16.-18.
Altro autore:   
   Gabriele, Mino
   Borgonovo, Gianantonio
704.946
BNI 2018-1716
Gabriele, Marta.
Drammaturgia del sacro : immagini contemporanee a confronto / Marta Gabriele. Milano ; Udine
: Mimesis, 2017.
   199 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 499).
  ISBN 9788857539096 :  € 20,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Sacro - Sec. 20.
   Immagini sacre - Sec. 20.
704.9480904
BNI 2018-1717
Givone, Sergio.
Sull'infinito / Sergio Givone. Bologna : Il mulino, 2018.
   135 p., [4] carte di tav. : ill. ; 18 cm.  (Icone).
  ISBN 9788815273703 :  € 12,00.
Soggetti:
   Infinito - Iconografia
704.9491116
BNI 2018-1718
Hämatli & patriae. [Bolzano] : Museion ; [Milano] : Humboldt books, 2017.
   301 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bolzano nel 2017-2018. Testi in inglese, italiano e tedesco. 
  ISBN 9788899385385 (Humboldt books) :  € 28,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Migrazioni - Cataloghi di esposizioni
Altro titolo:
   Hämatli [e] patriae
704.9493048
BNI 2018-1719
Zanchi, Giuliano <1967->.
Le migrazioni del cuore : variazioni di un'immagine tra devozione e street art / Giuliano Zanchi.
Bologna : EDB, 2017.
   85 p., [4] carte di tav. : ill. ; 18 cm.  (Sguardi ; 54).
  ISBN 9788810555552 :  € 10,00.
Soggetti:
   Sacro Cuore di Gesù - Iconografia - Sec. 18.-20.
704.94853
BNI 2018-1720

Zinelli, Anna.
1955-1968 : gli artisti italiani alle documenta di Kassel / Anna Zinelli. Milano ; Udine : Mimesis,
2017.
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709.02 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. 500-1499

709.2 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. PERSONE

   142 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 427).   (Mimesis. Le parole dell'arte).
  ISBN 9788857542102 :  € 14,00.
Soggetti:
   Documenta <Kassel> - Partecipazione [degli] Artisti italiani - 1955-1968
707.4434124
BNI 2018-1721

Grassini, Aldo.
L'arte contemporanea e la scoperta dei valori della tattilità / Aldo Grassini, Andrea Socrati,
Annalisa Trasatti ; [presentazione di Fabio De Chirico]. Roma : Armando, 2018.
   143 p. : ill. ; 21 cm.  (Collana medico-psico-pedagogica).
  ISBN 9788869923852 :  € 13,00.
Soggetti:
   Opere d'arte - Fruizione - Impiego [della] Percezione tattile
   Museo tattile statale Omero
Altro autore:   
   Socrati, Andrea
   Trasatti, Annalisa
708.0019
BNI 2018-1722

Croci, Chiara <1986->.
La questione Campana : la prima arte monumentale cristiana tra Napoli, Nola e Capua (secc. 4.-
6.) / Chiara Croci. Roma : Viella, 2017.
   343 p., [44] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (I libri di Viella. Arte).   (Études lausannoises d'histoire de l'art ; 24).
  ISBN 9788867288533 :  € 75,00.
Soggetti:
   Arte paleocristiana - Napoli [e] Nola [e] Capua - Sec. 4.-6.
709.0212
BNI 2018-1723

Abramović, Marina.
Attraversare i muri : un'autobiografia / Marina Abramović ; con James Kaplan ; traduzione di
Alberto Pezzotta. [Milano] : Bompiani, 2018.
   411 p., [8] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Tascabili Bompiani ; 583).   (I grandi tascabili Bompiani).
   Titolo uniforme: Walk through walls. 
  ISBN 9788845295751 :  € 13,00.
Soggetti:
   Abramović, Marina - Autobiografie
Altro autore:   
   Pezzotta, Alberto
   Kaplan, James
Altro titolo:
   Walk through walls
709.2
BNI 2018-1724
Acquisti, Antonio.
"Mi nacque Michelagnolo a Caprese" : atto di nascita e battesimo di Michelangelo a Caprese: 6 e
8 marzo 1475 / [Antonio Acquisti]. 3. ed. Selci-Lama, [San Giustino] : Pliniana ; Caprese
Michelangelo : Comune di Caprese Michelangelo, 2017.
   287 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788897830658 (Pliniana).
Soggetti:
   Buonarroti, Michelangelo <1475-1564> - Luogo di nascita - Fonti documentarie
709.2
BNI 2018-1725
Artisti a Pisa 2017 / a cura di Fabrizio Borghini. [Firenze] : Toscana cultura ; Signa : Masso delle
Fate, 2017.
   175 p. : ill. ; 24 cm.  (Artisti in Toscana ; 26).
  ISBN 9788860394309 (Masso delle Fate) :  € 15,00.
Soggetti:
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   Artisti italiani - 1960-2017
Altro autore:   
   Borghini, Fabrizio
709.2245
BNI 2018-1726
Il mestiere del conoscitore : Roberto Longhi / a cura di Anna Maria Ambrosini Massari ... [et al.].
Bologna : Fondazione Federico Zeri : Università di Bologna, 2017.
   503 p. : ill. ; 24 cm.  (Nuovi diari di lavoro ; 4).
   Atti del Seminario di studi tenuto a Bologna nel 2015. Testi in italiano o in francese. 
  ISBN 9788894047158 (Fondazione Federico Zeri) :  € 46,00.
Soggetti:
   Longhi, Roberto
Altro autore:   
   Ambrosini Massari, Anna Maria
709.2
BNI 2018-1727
Paranormal : Tony Oursler vs Gustavo Rol / a cura di Paolo Colombo ; testi di Pascal Rousseau
... [et al.]. Mantova : Corraini, 2017.
   174 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2018. In testa al frontespizio: Pinacoteca Giovanni e Marella Agnelli. 
Soggetti:
   Oursler, Tony - Cataloghi di esposizioni
   Rol, Gustavo Adolfo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Colombo, Paolo <1949->
   Oursler, Tony
   Rousseau, Pascal
   Rol, Gustavo Adolfo
   Pinacoteca Giovanni e Marella Agnelli
709.2
BNI 2018-1728
Per Enrico Castelnuovo : da Losanna, le vie della storia dell'arte / a cura di Serena Romano e
Michele Tomasi. Roma : Viella, 2017.
   147 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (I libri di Viella. Arte).   (Études lausannoises d'histoire de l'art ; 26).
   Relazioni presentate a una giornata di studi tenuta a Losanna nel 2015. Testi in italiano o in francese. 
  ISBN 9788867288984 :  € 29,00.
Soggetti:
   Castelnuovo, Enrico <1929-2014>
Altro autore:   
   Romano, Serena <1952->
   Castelnuovo, Enrico <1929-2014>
   Tomasi, Michele <1975->
709.2
BNI 2018-1729
Pistoletto, Michelangelo.
Ominiteismo e demopraxia : [manifesto per una rigenerazione della società] / Michelangelo
Pistoletto. Milano : Chiarelettere, 2017.
   104 p. : ill. ; 20 cm.  (Reverse).
  ISBN 9788861909731 :  € 13,00.
709.2
BNI 2018-1730

Gallerie degli Uffizi.
La collezione Contini Bonacossi nelle Gallerie degli Uffizi / Le Gallerie degli Uffizi. Firenze ;
Milano : Giunti : Firenze Musei, 2018.
   335 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788809049048 (Giunti) :  € 38,00.
Soggetti:
   Arte italiana - Sec. 13.-19. - Collezione Contini Bonacossi [delle] Gallerie degli Uffizi - Cataloghi
709.45
BNI 2018-1731
Scarcia, Gabriele.
Il tesoro della Basilicata : paesaggio e arte / Gabriele Scarcia ; introduzione di Vittorio Sgarbi.
Milano : La nave di Teseo, 2017.
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711 URBANISTICA (PIANIFICAZIONE TERRITORIALE)

   XIII, 524 p. : ill. ; 22 cm. € 30,00.
Soggetti:
   Arte - Basilicata
709.4577
BNI 2018-1732
Studi d'artista : i luoghi di produzione dell'arte : Torino : la città oltre la Dora / a cura di
Stefania Dassi e Carla Testore. Genova : Sagep, 2017.
   95 p. : ill. ; 20 x 20 cm.
   Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788863735185 :  € 10,00.
Soggetti:
   Arte - Laboratori - Torino
Altro autore:   
   Testore, Carla
   Dassi, Stefania
709.45121
BNI 2018-1733

Tanaka, Hidemichi.
Storia dell'arte giapponese : genealogia dei capolavori in una prospettiva comparata / Hidemichi
Tanaka ; a cura di Laura Ricca. [Sassari] : h_demia.ss/Press ; [Milano ; Udine] : Mimesis, 2017.
   335 p. : ill. ; 29 cm.
   Titolo uniforme: Nihon bijutsu zenshi. Traduzione dall'inglese (titolo: A history of art), di Francesco Cattaneo. 
  ISBN 9788857540573 (Mimesis) :  € 50,00.
Soggetti:
   Arte giapponese - Storia
Altro autore:   
   Ricca, Laura
Altro titolo:
   Nihon bijutsu zenshi
709.52
BNI 2018-1734

Abitare insieme : il progetto contemporaneo dello spazio condiviso = Living together : the
contemporary project of the shared space / a cura di = editor: Michelangelo Russo. Napoli :
CLEAN, 2017.
   251 p. : ill. ; 21 x 23 cm.  (Abitare il futuro = Inhabiting the future. ; 25).
  ISBN 9788884975980 :  € 22,00.
Soggetti:
   Spazi pubblici - Sistemazione urbanistica
Altro autore:   
   Russo, Michelangelo <1965->
Altro titolo:
   Living together
711.55
BNI 2018-1735
Barbera, Filippo <1960->.
Ippodamo di Mileto e gli inizi della pianificazione territoriale / Filippo Barbera ; prefazione di
Attilio Belli. Milano : Angeli, 2017.
   410 p. : ill. ; 23 cm.  (Urbanistica. Documenti ; 202).
   Titolo sul dorso: Ippodamo di Mileto. 
  ISBN 9788891753267 :  € 45,50.
Soggetti:
   Ippodamo : di#Mileto - Pianificazione urbanistica
711.4092
BNI 2018-1736
La città in estensione = The extended city / a cura di Antonella Falzetti ; con saggi di Carlo
Alessandro Manzo ... [et al.]. Roma : Gangemi, 2017.
   159 p. : ill. ; 24 cm.  (T+A).
   Riassunti in inglese. 
  ISBN 9788849231526 :  € 28,00 : $ 32.00.
Soggetti:
   Periferie - Sistemazione urbanistica - Progetti - Italia centro-meridionale



Altro autore:   
   Manzo, Carlo Alessandro
   Falzetti, Antonella
Altro titolo:
   The extended city
711.409456
BNI 2018-1737
Cristina, Giovanni.
Il Pilastro : storia di una periferia nella Bologna del dopoguerra / Giovanni Cristina. Milano :
Angeli, 2017.
   295 p. ; 23 cm.  (Temi di storia ; 236).
  ISBN 9788891742780 :  € 35,00.
Soggetti:
   Pilastro <Bologna> - 1945-1999
711.40945411
BNI 2018-1738
Lovri, Vittorio.
Bari dal 1813 alla prima metà del Novecento : la nascita e lo sviluppo della nuova città lungo il
quadrilatero murattiano e in alcune zone limitrofe / Vittorio Lovri. Bari : Giuseppe Laterza, 2017.
   90 p. : ill. ; 22 cm.
   Con errata corrige. 
  ISBN 9788866741787.
Soggetti:
   Sviluppo edilizio - Bari - 1813-1950
711.409457511
BNI 2018-1739
Reinventare i luoghi della cultura contemporanea : nuovi spazi, nuove creatività, nuove
professioni, nuovi pubblici / Cristina Carlini, Mimma Gallina, Oliviero Ponte di Pino (a cura di).
Milano : Angeli, 2017.
   160 p. ; 23 cm.  (Lo spettacolo dal vivo ; 3).
  ISBN 9788891760432 :  € 19,00.
Soggetti:
   Cultura - Spazi pubblici - Pianificazione urbanistica - Italia - Casi
Altro autore:   
   Gallina, Mimma
   Ponte Di Pino, Oliviero
   Carlini, Cristina
711.550945
BNI 2018-1740
Rusci, Simone.
La rigenerazione della rendita : teorie e metodi per la rigenerazione urbana attraverso la rendita
differenziale = The regeneration of rent : theories and methods for the urban regeneration
through differential rent / Simone Rusci. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   124 p. : ill. ; 24 cm.  (Mimesis. Materiali di architettura e di urbanistica).
   Testo solo in italiano. 
  ISBN 9788857546162 :  € 20,00.
Soggetti:
   Urbanistica - Impiego [della] Rendita ricardiana
Altro titolo:
   The regeneration of rent
711.401
BNI 2018-1741
Spazi pubblici e dimensione politica nella città romana : funzioni, strutture, utilizzazione =
Espaces publics et dimension politique dans la ville romaine : fonctions, amenagements,
utilisations : Clermont-Ferrand 30 marzo 2015, Bologna 27 ottobre 2015 / a cura di Carlotta
Franceschelli, Pier Luigi Dall'Aglio, Laurent Lamoine. Bologna : Bononia University Press : Alma
mater studiorum Università di Bologna ; [Clermont-Ferrand] : CHEC, 2017.
   X, 254 p. : ill. ; 30 cm.  (DISCI : Dipartimento storia culture civiltà. Archeologia, ISSN 22843523 ; 17).
   Atti delle Giornate di studio. Testi in italiano o in francese. 
  ISBN 9788869232510 (Bononia University Press) :  € 35,00.
Soggetti:
   Città romane - Urbanistica - Atti di congressi
Altro autore:   
   Dall'Aglio, Pier Luigi <1949->
   Franceschelli, Carlotta
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   Lamoine, Laurent
Altro titolo:
   Espaces publics et dimension politique dans la ville romaine
711.40937
BNI 2018-1742

Atlante dei giardini del Piemonte / a cura di Renata Lodari ; fotografie di Giorgio Olivero.
Novara : Libreria geografica, 2017.
   250 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788869851889 :  € 29,90.
Soggetti:
   Giardini - Piemonte - Guide
Altro autore:   
   Lodari, Renata
712.509451
BNI 2018-1743
Bomarzo : intorno al Sacro bosco / Francesco Galli ... [et al.]. Viterbo : Sette città, 2018.
   128 p. : ill. ; 21 cm.  (Progetto memoria ; 17).
  ISBN 9788878537774 :  € 12,00.
Soggetti:
   Parco dei mostri <Bomarzo>
   Riserva naturale provinciale Monte Casoli di Bomarzo
Altro autore:   
   Galli, Francesco <1967->
712.509456253
BNI 2018-1744
Bonesio, Luisa.
Paesaggio, identità e comunità tra locale e globale / Luisa Bonesio. Milano ; Udine : Mimesis,
2017.
   229 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Terra e mare ; 1).
   Titolo sul dorso: Una questione di paesaggio. 
  ISBN 9788857545127 :  € 20,00.
Soggetti:
   Paesaggio - Concezione - Europa - Sec. 19.-20.
712.2
BNI 2018-1745
Buondonno, Emma.
Portici città fiorita : buone pratiche per la gestione e la valorizzazione delle aree verdi in
contesti ad alta densità edilizia e abitativa / Emma Buondonno ; a cura di Chiara D'Alise. Napoli
: Doppiavoce, 2017.
   94 p. : ill. ; 26 cm.  (Ricerche e progetti di architettura e di urbanistica).
  ISBN 9788889972717 :  € 20,00.
Soggetti:
   Zone verdi - Sistemazione - Portici <Napoli>
Altro autore:   
   D'Alise, Chiara
712.509457363
BNI 2018-1746

Campo Baeza, Alberto.
Principia architectonica / Alberto Campo Baeza ; traduzione e cura di Alessandro Mauro. Milano :
Marinotti, 2018.
   124 p. : ill. ; 21 cm.  (Il pensiero dell'architettura ; 10).
   Titolo uniforme: Principia architectonica. 
  ISBN 9788882731632 :  € 14,00.
Soggetti:
   Architettura - Teorie
Altro autore:   
   Mauro, Alessandro <1978->
Altro titolo:
   Principia architectonica
720.1
BNI 2018-1747
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Historia rerum : scritti in onore di Benedetto Gravagnuolo / a cura di Giovanni Menna. Napoli :
CLEAN, 2017.
   207 p. : ill. ; 29 cm.
   Atti del Convegno tenuto a Napoli nel 2014. 
  ISBN 9788884975874 :  € 20,00.
Soggetti:
   Architettura - Scritti in onore - Atti di congressi
   Gravagnuolo, Benedetto - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Gravagnuolo, Benedetto
   Menna, Giovanni <1964->
720
BNI 2018-1748
Progettazione ambientale per l'adattamento al climate change = Environmental design for
climate change adaptation. Napoli : CLEAN.
   volumi ; 21 x 23 cm.
   1: Modelli innovativi per la produzione di conoscenza = Innovative models for the production of knowledge / a
cura di = edited by Valeria D'Ambrosio, Mattia Federico Leone. Napoli : CLEAN, 2016 (stampa 2017). 263 p. : ill. ;
21 x 23 cm.  (Abitare il futuro = Inhabiting the future. ; 18).  ISBN 9788884976314 :  € 28,00.
Soggetti :
   Progettazione architettonica - Effetti [delle] Variazioni [del] Clima
Altro autore:
   D'Ambrosio, Valeria
   Leone, Mattia Federico
Altro titolo:
   Environmental design for climate change adaptation
   Innovative models for the production of knowledge
720.47
BNI 2018-1749

Careri, Giovanni.
Envols d'amour : le Bernin : montage des arts et dévotion baroque / Giovanni Careri ; préface
d'Hubert Damisch. [Milano ; Udine] : Mimésis, 2018.
   261, [44] p. : ill. ; 21 cm .  (Images, médiums ; 6).
  ISBN 9788869761041 :  € 26,00.
Soggetti:
   Bernini, Gian Lorenzo - Opere - Composizione <arte>
720.92
BNI 2018-1750
Cuomo, Alberto.
Terragni ultimo / Alberto Cuomo. [2. ed.]. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   193 p. ; 24 cm.  (Mimesis. Architettura ; 26).
  ISBN 9788857540924 :  € 20,00.
Soggetti:
   Terragni, Giuseppe
720.92
BNI 2018-1751
Ferdinando Moggi (1684-1761) : architetto e gesuita fiorentino in Cina : convegno
internazionale di studi : Accademia delle arti del disegno, Firenze, 13 febbraio 2017 / a cura di
Francesco Vossilla e Luigi Zangheri ; atti a cura di Stefano U. Baldassarri ... [et al.]. Firenze :
Pontecorboli, 2018.
   270 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788899695781 :  € 24,00.
Soggetti:
   Moggi, Ferdinando - Rapporti [con l'] Arte cinese - Sec. 18. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Zangheri, Luigi
   Vossilla, Francesco
   Baldassarri, Stefano U.
720.92
BNI 2018-1752
Sorrentino, Francesco <1979->.
Oswald Mathias Ungers : l'uno e il molteplice / Francesco Sorrentino. Napoli : CLEAN, 2017.
   91 p. : ill. ; 24 cm.  (Theoria, architettura, città).
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  ISBN 9788884975454 :  € 10,00.
Soggetti:
   Ungers, Oswald Mathias
720.92
BNI 2018-1753

De_Fusco, Renato.
Architettura a Napoli del 20. secolo / Renato De Fusco. Napoli : CLEAN, 2017.
   263 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788884976253 :  € 20,00.
Soggetti:
   Architettura - Napoli - Sec. 20.
720.945731
BNI 2018-1754

Lanini, Luca <1966->.
La città d'acciaio : Mosca costruttivista 1917-1937 / Luca Lanini, Natalia Melikova. Pisa : Pisa
University Press, 2017.
   214 p., 1 carta di tav. ripiegata : ill. ; 21 x 21 cm.  (Architect(ure)s ; 1).
  ISBN 9788867418367 :  € 26,00.
Soggetti:
   Architettura - Influssi [del] Costruttivismo - Mosca - 1917-1937
Altro autore:   
   Melikova, Natalia
720.94731
BNI 2018-1755

Cantine da collezione : itinerari di architettura contemporanea nel paesaggio italiano / a cura di
Luca Molinari. Firenze : Forma, 2017.
   303 p. : ill ; 32 cm.
   Pubblicato anche in inglese con il titolo: The winery collection. 
  ISBN 9788899534271 :  € 90,00.
Soggetti:
   Cantine - Italia
Altro autore:   
   Molinari, Luca <1966->
725.40945
BNI 2018-1756
Cinema Teatro Italia <in inglese>.
Cinema Teatro Italia : Venice : restoration and repurposing / edited by Alberto Torsello ; with
photographs by Isabella Balena and Alessandra Chemollo. Venezia : Marsilio, 2018.
   215 p. : ill. ; 25 cm.
   Traduzione di Karen Tomatis. 
  ISBN 9788831729512 :  € 23,00.
Soggetti:
   Cinema Teatro Italia <Venezia> - Restauro [e] Riuso
Altro autore:   
   Torsello, Alberto
725.210945311
BNI 2018-1757
Cinema Teatro Italia : Venezia : restauro e riuso / a cura di Alberto Torsello ; con fotografie di
Isabella Balena e Alessandra Chemollo. Venezia : Marsilio, 2017.
   215 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788831729505 :  € 23,00.
Soggetti:
   Cinema Teatro Italia <Venezia> - Restauro [e] Riuso
Altro autore:   
   Torsello, Alberto
725.210945311
BNI 2018-1758
Ferri, Marco <1958->.



726.5 ARCHITETTURA DELLE CHIESE CRISTIANE

Storie e leggende del Ponte Vecchio / Marco Ferri ; [prefazione di Dario Nardella]. Firenze :
Pontecorboli, 2017.
   93 p. : ill. ; 19 cm.  (Studi e ricerche).
  ISBN 9788899695569 :  € 9,80.
Soggetti:
   Ponte Vecchio <Firenze> - Aneddoti
725.980945511
BNI 2018-1759
Gubler, Jacques.
Architettura dell'indelebile : due memoriali della shoah : Milano e Drancy / Jacques Gubler.
Milano : Marinotti, 2018.
   93 p. : ill. ; 20 cm.  (Confini ; 6).
  ISBN 9788882731687 :  € 12,00.
Soggetti:
   Monumenti commemorativi - Drancy [e] Milano
725.94
BNI 2018-1760
Palazzo Lombardia / a cura di Paolo Caputo. Firenze : Forma, 2017.
   191 p. : ill. ; 33 cm.
   Testo anche in inglese. Traduzione di Katy Hannan, Anna Albano. 
  ISBN 9788899534523 :  € 64,00.
Soggetti:
   Palazzo Lombardia <Milano>
Altro autore:   
   Caputo, Paolo <1950->
725.130945211
BNI 2018-1761
Verna, Cristiano.
Il castello di Castrocaro : storia e tecnica di una terra di confine / Cristiano Verna, Antonio
Zaccaria. 2. ed. Castrocaro Terme : [s.n.], 2018 (Faenza : Tip. Valgimigli).
   385 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9791220026147.
Soggetti:
   Fortezza di Castrocaro
Altro autore:   
   Zaccaria, Antonio <1955->
725.18
BNI 2018-1762
Il villaggio Morelli : identità paesaggistica e patrimonio monumentale / a cura di Luisa Bonesio
e Davide Del Curto. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   289 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Terra e mare ; 5).
  ISBN 9788857545134 :  € 24,00.
Soggetti:
   Ospedale Eugenio Morelli <Sondalo> - Architettura - 1932-1939 - Storia
Altro autore:   
   Bonesio, Luisa
   Del_Curto, Davide
725.510945255
BNI 2018-1763
The winery collection : a travel guide to contemporary architecture in the Italian landscape /
edited by Luca Molinari. Florence : Forma, 2017.
   303 p. : ill ; 32 cm.
   Pubblicato anche in italiano con il titolo: Cantine da collezione. 
  ISBN 9788899534288 :  € 90,00.
Soggetti:
   Cantine - Italia
Altro autore:   
   Molinari, Luca <1966->
725.40945
BNI 2018-1764

Benati, Martina.
La Chiesa del Santo Sepolcro a Caprino Veronese / Martina Benati e Giovanni Ridolfi ; Giuliano
Sala. Caselle, Sommacampagna : Cierre grafica [etc.], 2017.
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   119 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788898768684.
Soggetti:
   Chiesa del Santo Sepolcro <Caprino Veronese>
Altro autore:   
   Ridolfi, Giovanni <1972->
   Sala, Giuliano <1951->
726.50945345
BNI 2018-1765
Crespi, Angelo Lorenzo.
Costruito da Dio : perché le nuove chiese contemporanee sono brutte e i musei sono diventati
le nuove cattedrali / Angelo Crespi. [Milano] : Johan & Levi, 2017.
   137 p. : ill. ; 21 cm.  (Non solo saggi ; 4).
  ISBN 9788860101945 :  € 11,00.
Soggetti:
   Chiese - Architettura - Confronto [con i] Musei - 1960-2017
726.5
BNI 2018-1766
Semeraro Herrmann, Marialuisa.
L'enigma del Tempietto di San Pietro Veterano in Fasano (denominato Seppannibale) /
Marialuisa Semeraro Herrmann. Fasano : Schena, 2017.
   67 p. : ill. ; 25 cm.
   Titolo in copertina: L'enigma del Tempietto di San Pietro Veterano di Fasano (denominato Seppannibale). 
  ISBN 9788868061708 :  € 15,00.
Soggetti:
   Tempietto di Seppannibale <Fasano>
726.5094575448
BNI 2018-1767
Sguardi incrociati su un Convento vittoniano : Santa Chiara a Torino / a cura di Francesco
Novelli ed Edoardo Piccoli. Genova : Sagep, 2017.
   119 p., [6] carte di tav. : ill. ; 19 cm.  (Ungebaute Bauten = Edifici non finiti).
   Parte delle relazioni presentate a una giornata di studio tenuta a Torino nel 2017. 
  ISBN 9788863735024 :  € 13,00.
Soggetti:
   Chiesa di Santa Chiara <Torino>
   Monastero di Santa Chiara <Torino>
Altro autore:   
   Novelli, Francesco <1968->
   Piccoli, Edoardo <1969->
726.50945121
BNI 2018-1768

Edilizia e sostenibilità : 2017 : attività e obiettivi di area / a cura di Andrea Braschi. Bologna :
Bononia University Press, 2017.
   143 p. : ill. ; 23 x 23 cm.
   In testa al frontespizio: Alma mater studiorum Università di Bologna. 
  ISBN 9788869232909.
Soggetti:
   Alma mater studiorum Università di Bologna - Sviluppo edilizio - Pianificazione - 2017
Altro autore:   
   Braschi, Andrea
   Alma mater studiorum Università di Bologna
727.30945411
BNI 2018-1769
Renzo Piano Building Workshop.
Spazio luce scienza : il progetto MUSE del Renzo Piano Building Workshop / a cura di Maria
Liana Dinacci. Trento : IDESIA : MuSe, 2017.
   95 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788890894169 (IDESIA) :  € 9,90.
Soggetti:
   Museo delle scienze <Trento> - Allestimento [e] Architettura
Altro autore:   
   Dinacci, Maria Liana
727.6509453851
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BNI 2018-1770

Bauernhöfe in Südtirol : Bestandsaufnahmen 1940-1943 / herausgegeben von Helmut
Stampfer. Bozen : Athesia.
   volumi ; 30-31 cm.
   Band 11: Mittleres Pustertal  
      Teil 1: Pfalzen, St. Lorenzen, Bruneck. Bozen : Athesia, 2017. 638 p. : ill. ; 30 cm. ISBN 9788868391461 :  €
59,00.
Soggetti:
   Abitazioni rurali - Alto Adige
Altro autore:
   Stampfer, Helmut
728.60945383
 BNI 2018-1771
Boschi, Antonello.
SH : new perspectives in social housing / Antonello Boschi, Luca Lanini. Pisa : Pisa University
Press, 2017.
   300 p. : ill. ; 24 cm.  (Accademica).
   Titolo sul dorso: New perspectives in social housing. 
  ISBN 9788867418060 :  € 30,00.
Soggetti:
   Abitazioni - Ristrutturazione - Italia
Altro autore:   
   Lanini, Luca <1966->
728.0286
BNI 2018-1772

Baldi, Eugenio.
Sulle orme del condottiero : i luoghi di Bartolomeo Colleoni nella terra di Bergamo / Eugenio
Baldi. Bergamo : Grafica & arte, 2017.
   175 p. : ill. ; 31 cm.
   Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788872013625.
Soggetti:
   Colleoni, Bartolomeo - Abitazioni - Bergamo <territorio>
728.8094524
BNI 2018-1773
Garzya Romano, Chiara.
Palazzo Albertini di Cimitile : architettura e arte tra Settecento e Novecento a Napoli / Chiara
Garzya. Napoli : Giannini, 2017.
   288 p. : ill. ; 24 cm.
   Segue: Appendice documentaria. 
  ISBN 9788874319015 :  € 24,00.
Soggetti:
   Palazzo Albertini di Cimitile <Napoli>
728.820945731
BNI 2018-1774
Gentile, Milena.
Il Castello di Donnafugata tra neogotico e pittoresco : storia di una dimora siciliana
dell'Ottocento / Milena Gentile. Palermo : Caracol, 2017.
   111 p. : ill. ; 24 cm.  (Frammenti di storia e architettura ; 18).
  ISBN 9788898546503 :  € 16,00.
Soggetti:
   Castello di Donnafugata <Ragusa>
728.810945815
BNI 2018-1775
Restauri nel Palazzo Della Volpe a Imola : ripristini e recenti scoperte / a cura di Loredana Di
Marzio. [Ferrara] : Nuovecarte, 2017.
   112 p. : ill. ; 22 x 24 cm.  (Argomenti di restauro ; 4).
  ISBN 9788887527605 :  € 18,00.
Soggetti:
   Palazzo Della Volpe <Imola> - Restauro
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739.5 LAVORI ARTISTICI IN ALTRI METALLI

740 GRAFICA E ARTI DECORATIVE

741.5 FUMETTI, ROMANZI A FUMETTI, FOTOROMANZI, VIGNETTE, CARICATURE, STRISCE A
FUMETTI

Altro autore:   
   Di_Marzio, Loredana
728.8209454142
BNI 2018-1776

Galiani, Tommaso Adriano.
Adolfo Rollo (1898-1985) : il persistente ritorno all'ordine / Tommaso Adriano Galiani ;
prefazione di Mimma Pasculli Ferrara. Fasano : Schena, 2017.
   79 p. : ill. ; 30 cm.  (Biblioteca della ricerca. Puglia storica, ISSN 20360371 ; 35).
   In testa al frontespizio: Centro ricerche di storia religiosa in Puglia; Ministero dei beni e delle attività culturali e
del turismo. 
  ISBN 9788868061494 :  € 35,00.
Soggetti:
   Rollo, Adolfo
730.92
BNI 2018-1777
Ranfagni, Tommaso.
Lorenzo di Mariano detto il Marrina, scultore dei Piccolomini / Tommaso Ranfagni. Ospedaletto,
Pisa : Pacini, 2017.
   196 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Arte).   (Studi di storia e di critica d'arte ; 8).
   Segue: Appendice documentaria. 
  ISBN 9788869950834 :  € 15,50.
Soggetti:
   Mariano, Lorenzo : di <detto il Marrina>
730.92
BNI 2018-1778

Menichini, Fidalma.
Cento anni in fonderia, opere in tutto il mondo : fusioni d'arte a Pistoia nel 20. secolo / Fidalma
Menichini, Aldo Bucci. Prato : Medicea Firenze ; Pistoia : Associazione '9cento, 2017.
   156 p. : ill. ; 30 cm.
   Nome del primo autore in quarta di copertina: Fidalma Menichini Bucci. 
  ISBN 9788898015467 (Medicea Firenze) :  € 25,00.
Soggetti:
   Bronzi - Pistoia - Sec. 20.
   Fonderie - Pistoia - Sec. 20.
Altro autore:   
   Bucci, Aldo <1969->
739.5120945521
BNI 2018-1779

Mucha, Jiří.
Alfons Mucha : l'artista e il suo tempo / Jiří Mucha ; traduzione di Tiziana Menotti. Fasano :
Schena, 2017.
   310 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Alfons Mucha. 
  ISBN 9788868061609 :  € 25,00.
Soggetti:
   Mucha, Alphonse - Biografie
Altro autore:   
   Menotti, Tiziana
Altro titolo:
   Alfons Mucha
740.92
BNI 2018-1780

Hayes, Nick <illustratore>.
La ballata di Woody Guthrie / Nick Hayes ; traduzione di Luigi Grechi De Gregori ; prefazione di
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Francesco De Gregori. Roma : Minimum fax, 2017.
   1 volume (senza paginazione) : fumetti ; 21 x 21 cm.  (Sotterranei ; 202).
   Titolo uniforme: Woody Guthrie and the dust bowl ballads. 
  ISBN 9788875218317 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Grechi, Luigi
   De_Gregori, Francesco <1951->
Altro titolo:
   Woody Guthrie and the dust bowl ballads
741.5942
BNI 2018-1781 (Fonte: BVE CR)

Maurizio Osti : artista di caratteri, anche / a cura di Carla Barbieri e Pasquale Fameli. Villa
Verucchio : Pazzini, 2017.
   74 p. : ill. ; 15 x 21 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Modena nel 2017-2018. 
  ISBN 9788862572897 :  € 15,00.
Soggetti:
   Osti, Maurizio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Osti, Maurizio
   Fameli, Pasquale
   Barbieri, Carla
741.6092
BNI 2018-1782
Ó.P.L.A. : 20 anni di libri d'artista per bambini = Ó.P.L.A. : 20 Jahre Kinder-Künstlerbücher.
Mantova : Corraini, 2017.
   141 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Merano nel 2017. 
  ISBN 9788875706869 :  € 35,00.
Soggetti:
   Libri illustrati per ragazzi - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ó.P.L.A.
Altro titolo:
   Ó.P.L.A.
741.642
BNI 2018-1783
Ó.P.L.A. : 20 anni di libri d'artista per bambini = Ó.P.L.A. : 20 years of artist's books for
children. Mantova : Corraini, 2017.
   141 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Merano nel 2017. 
  ISBN 9788875706852 :  € 35,00.
Soggetti:
   Libri illustrati per ragazzi - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ó.P.L.A.
Altro titolo:
   Ó.P.L.A.
741.642
BNI 2018-1784

Chiarini, Marco <1933-2015>.
Disegni del Seicento e Settecento della Biblioteca Marucelliana : studi e appunti per un catalogo
ragionato / Marco Chiarini ; a cura di Silvia Castelli, Francesco Morena, Riccardo Spinelli. Firenze
: Centro Di, 2017.
   519 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788870385410.
Soggetti:
   Disegni - Sec. 17.-18. - Collezioni [della] Biblioteca Marucelliana - Cataloghi
Altro autore:   
   Spinelli, Riccardo <1954->
   Castelli, Silvia <1962->
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   Morena, Francesco
741.92307445511
BNI 2018-1785

Giacomo Amato : i disegni di Palazzo Abatellis : architettura, arredi e decorazione nella Sicilia
barocca / a cura di Sabina de Cavi ; saggi di Vincenzo Abbate ... [et al.] ; fotografie di Gero
Cordaro. Roma : De Luca editori d'arte : Fondazione Terzo pilastro Italia e Mediterraneo, 2017.
   XXIV, 605 p. : ill. ; 32 cm.
  ISBN 9788865573389 (De Luca).
Soggetti:
   Amato, Giacomo <1643-1732> - Disegni - Collezioni [della] Galleria regionale della Sicilia - Cataloghi
Altro autore:   
   Abbate, Vincenzo <1949->
   De_Cavi, Sabina
741.945
BNI 2018-1786

Spagna e Italia in dialogo nell'Europa del Cinquecento. Firenze ; Milano : Giunti ; Firenze :
Firenze musei, 2018.
   270 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2018. In testa al frontespizio: Le Gallerie degli Uffizi. 
  ISBN 9788809868038 (Giunti) :  € 38,00.
Soggetti:
   Disegni spagnoli - Sec. 16. - Collezioni [del] Gabinetto disegni e stampe degli Uffizi - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Gallerie degli Uffizi
741.946
BNI 2018-1787

Zanuso, Marco <jr.>.
Progetti = Works / Marco Zanuso Jr. Mantova : Corraini, 2017.
   142 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788875706302 :  € 30,00.
Altro titolo:
   Works
745.2092
BNI 2018-1788

Campagnolo, Alberto <1972->.
Bellezze crudeli : tradizione, traduzione e tradimento del mito della moda negli spazi museali
permanenti = Cruel beauties : tradition, translation and betrayal of the fashion myth in
permanent museum spaces / Alberto Campagnolo. Torino : L'harmattan Italia ; Paris :
L'harmattan, 2017.
   169 p. ; 21 cm.  (Ad valorem).
  ISBN 9782336312019 (L'harmattan) :  € 25,50.
  ISBN 9788878923157 (L'harmattan Italia).
Soggetti:
   Abbigliamento - Collezioni private - 2000-2016
Altro titolo:
   Cruel beauties
746.92074
BNI 2018-1789

Incontro con il design finlandese : il vetro artistico e il design in tavola nella collezione di Luisa
Bellotto Sandini. Lavis : Arca, 2017.
   119 p. : ill. ; 22 x 22 cm.  (Design).
   Mostra tenuta a Thiene nel 2017. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788888203690.



758 PITTURA. ALTRI SOGGETTI

759.04 PITTURA, 1600-1799

759.3 PITTURA. EUROPA CENTRALE GERMANIA

759.5 PITTURA. ITALIA

Soggetti:
   Oggetti casalinghi [:] Vetro - Design finlandese - 1937-1987 - Collezioni [di] Bellotto Sandini, Luisa - Cataloghi
di esposizioni
748.2094897
BNI 2018-1790

Bluhm, Detlef.
I gatti e le loro donne : un'amicizia speciale in cinquanta quadri / Detlef Bluhm ; traduzione di
Gabriella Pandolfo. Milano : Corbaccio, 2017.
   158 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Katzen und ihre frauen. 
  ISBN 9788867003563 :  € 26,00.
Soggetti:
   Pittura - Temi [:] Donne - Rapporti [con i] Gatti
Altro autore:   
   Pandolfo, Gabriella
Altro titolo:
   Katzen und ihre frauen
758.96368
BNI 2018-1791

Paliaga, Franco.
Il Gabinetto d'opere in piccolo del Gran Principe Ferdinando de' Medici nella Villa di Poggio a
Caiano / Franco Paliaga, Riccardo Spinelli ; presentazione di Eike D. Schmidt. Firenze : Centro
Di, 2017.
   230 p. : ill. ; 24 cm.  (Gli Uffizi ; 33).
  ISBN 9788870385502.
Soggetti:
   Pittura - Sec. 16.-17. - Collezioni [di] Medici, Ferdinando : de' - Cataloghi
Altro autore:   
   Spinelli, Riccardo
759.046
BNI 2018-1792

Hans-Joachim Staude (1904-1973) : un pittore europeo in Italia / a cura di Francesco Poli,
Elena Pontiggia e Jakob Staude. Firenze : Centro Di, 2017.
   166 p. : ill. ; 27 cm.
   Contiene le relazioni presentate a un convegno e il catalogo di una mostra tenuti a Venezia nel 2015. 
  ISBN 9788870385465.
Soggetti:
   Staude, Hans-Joachim - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Poli, Francesco <1949->
   Pontiggia, Elena
   Staude, Hans-Joachim
   Staude, Jakob
759.3
BNI 2018-1793

Angela, Alberto.
Gli occhi della Gioconda : il genio di Leonardo raccontato da Monna Lisa / Alberto Angela ;
prefazione di Carlo Pedretti. Milano : Rizzoli, 2017.
   349 p. : ill. ; 22 cm.  (Vintage).
  ISBN 9788817097154 :  € 15,00.
Soggetti:
   Leonardo : da#Vinci . La Gioconda
759.5
BNI 2018-1794
Crosera, Claudia.



759.972 PITTURA. AMERICA CENTRALE MESSICO

770 FOTOGRAFIA

Umberto Veruda / Claudia Crosera. [Trieste] : Fondazione CRTrieste, 2017.
   446 p. : ill. ; 28 cm.  (Collana d'arte della Fondazione CRTrieste ; 19).
  ISBN 9788890768743.
Soggetti:
   Veruda, Umberto
759.5
BNI 2018-1795
Giuseppe Diotti : un protagonista dell'Ottocento in Lombardia / a cura di Valter Rosa ; con
contributi di Marco Albertario ... [et al.]. Casalmaggiore : Biblioteca A. E. Mortara, 2017.
   281 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Casalmaggiore nel 2017-2018. 
  ISBN 9788888087528.
Soggetti:
   Diotti, Giuseppe - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Rosa, Valter
   Albertario, Marco
   Diotti, Giuseppe
759.5
BNI 2018-1796
Sgarbi, Vittorio.
Dal mito alla favola bella : da Canaletto a Boldini : Il tesoro d'Italia, 5 / Vittorio Sgarbi ;
prefazione di Arturo Carlo Quintavalle. Milano : La nave di Teseo, 2017.
   VI, 493 p. : ill. ; 22 cm.  ([I fari ; 16]).
  ISBN 9788893442923 :  € 25,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - Sec. 17.-20.
759.5
BNI 2018-1797
Sricchia Santoro, Fiorella.
Antonello : i suoi mondi il suo seguito / Fiorella Sricchia Santoro. Firenze : Centro Di, 2017.
   389 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788870385489.
Soggetti:
   Antonello : da#Messina
759.5
BNI 2018-1798
Le vie di Ambrogio : Ambrogio Lorenzetti e l'arte sacra lungo le vie commerciali della Maremma
senese : [itinerari tra arte, storia e paesaggio]. [Massa Marittima] : BCP Progetti cultura ;
Arcidosso : Effigi, 2017.
   114 p. : ill. ; 20 x 20 cm.
  ISBN 9788864338279 (Effigi) :  € 12,00.
Soggetti:
   Lorenzetti, Ambrogio
   Vie di comunicazione - Maremma senese - Storia
759.5
BNI 2018-1799

Capella, Massimiliano.
Frida : iconic : vita, passioni e fascino in uno stile unico oltre le mode / Massimiliano Capella.
Milano : Centauria, 2018.
   133 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788869212598 :  € 19,90.
Soggetti:
   Kahlo, Frida
759.972
BNI 2018-1800

Bate, David.
La fotografia d'arte / David Bate. Torino : Einaudi, 2018.
   XV, 237 p. : ill. ; 24 cm.  (Saggi ; 973).
   Titolo uniforme: Art photography. Traduzione di Luca Bianco. 



776 COMPUTER ART (ARTE DIGITALE)

777 CINEMATOGRAFIA E VIDEOGRAFIA

779 FOTOGRAFIE

  ISBN 9788806236984 :  € 44,00.
Soggetti:
   Fotografia artistica
Altro titolo:
   Art photography
770
BNI 2018-1801
D'Elia, Anna <1951->.
Fotografia come terapia : attraverso le immagini di Luigi Ghirri / Anna D'Elia ; presentazione di
Arturo Carlo Quintavalle. Milano : Meltemi, 2018.
   154 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca. Estetica e culture visuali ; 8).
  ISBN 9788883537820 :  € 15,00.
Soggetti:
   Fotografia - Teorie
770.1
BNI 2018-1802

Di_Paola, Modesta.
L'arte che traduce : la traduzione visuale nell'opera di Antoni Muntadas / Modesta Di Paola.
Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   128 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 429).
  ISBN 9788857542232 :  € 12,00.
Soggetti:
   Muntadas, Antonio <1942-> - Opere - Linguaggio
776.092
BNI 2018-1803

Grizzaffi, Chiara.
I film attraverso i film : dal testo introvabile ai video essay / Chiara Grizzaffi. Milano ; Udine :
Mimesis, 2017.
   225 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Cinergie ; 9).
  ISBN 9788857541969 :  € 22,00.
Soggetti:
   Audiovisivi - Produzione - Riuso [di] Film
   Critica cinematografica
777.6
BNI 2018-1804

Bologna fotografata : tre secoli di sguardi / [a cura di] Gian Luca Farinelli. Bologna : Cineteca di
Bologna, 2017.
   287 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bologna nel 2017-2018. In testa al frontespizio: Cineteca Bologna. 
  ISBN 9788899196509 :  € 22,00.
Soggetti:
   Bologna - Fotografie - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Farinelli, Gian Luca
   Cineteca di Bologna
779.9945411
BNI 2018-1805
Guercio, Vincenzo <1960->.
Invito in Lombardia = Welcome to Lombardy / testi di Vincenzo Guercio. Bergamo : Grafica &
arte, 2017.
   135 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788872013694.
Soggetti:
   Architettura - Lombardia - Fotografie
779.4452
BNI 2018-1806
Masseini, Alvaro.



780.1 MUSICA. FILOSOFIA E TEORIA

780.92 MUSICA. PERSONE

Geometrie del Trasimeno / Alvaro Masseini. Perugia : Morlacchi, 2018.
   144 p. : in gran parte ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788860748560 :  € 25,00.
Soggetti:
   Lago Trasimeno - Fotografie
779.991456512
BNI 2018-1807
Menegazzo, Rossella.
Lost Japan : Felice Beato e la fotografia di Yokohama / Rossella Menegazzo. Milano : Electa ;
Firenze : Alinari, 2017.
   157 p. : ill. ; 33 cm.
  ISBN 9788891814951 (Electa) :  € 99,00.
Soggetti:
   Giappone - 1860-1900 - Fotografie
   Beato, Felice - Fotografie [del] Giappone - 1863-1877
779.9952
BNI 2018-1808

Giombini, Lisa.
Musical ontology : a guide for the perplexed / Lisa Giombini. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   371 p. ; 21 cm.  (Mimesis international. Aesthetics ; 4).
  ISBN 9788869771064 :  € 19,00 : $ 21.00 : £ 14.00.
Soggetti:
   Musica - Filosofia
780.1
BNI 2018-1809

Dietrich, Albert <1829-1908>.
Il giovane Brahms : lettere e ricordi / Albert Dietrich ; traduzione a cura di Marina Caracciolo.
Lucca : Libreria musicale italiana, 2018.
   IX, 72 p. ; 21 cm.  (Musica ragionata ; 21).
   Titolo uniforme: Erinnerungen an Johannes Brahms. Con una scelta di lettere di Johannes Brahms. 
  ISBN 9788870969368 :  € 18,00.
Soggetti:
   Brahms, Johannes - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Brahms, Johannes
   Caracciolo, Marina
Altro titolo:
   Erinnerungen an Johannes Brahms
780.92
BNI 2018-1810
Renato De Grandis : un compositore veneziano a Darmstadt / a cura di Massimo Priori e Franco
Ballardini. Lucca : Libreria musicale italiana, 2018.
   X, 259 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi e saggi ; 10).
   Con una scelta di scritti di R. De Grandis. 
  ISBN 9788870969375 :  € 30,00.
Soggetti:
   De_Grandis, Renato
Altro autore:   
   Ballardini, Franco
   De_Grandis, Renato
   Priori, Massimo
780.92
BNI 2018-1811
Torno, Armando.
Il giovane Mozart a Milano : un saggio e un racconto / Armando Torno. Milano : La vita felice,
2017.
   110 p. : ill. ; 17 cm.  (Biblioteca milanese ; 25).
  ISBN 9788893461696 :  € 10,50.
Soggetti:
   Mozart, Wolfgang Amadeus - Milano
780.92



781.1 MUSICA. PRINCIPI FONDAMENTALI

781.5 TIPI DI MUSICA

781.6 TRADIZIONI MUSICALI

781.71 MUSICA SACRA CRISTIANA

782.109 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

BNI 2018-1812

Fascetti, Milosh F.
La fine della musica / Milosh F. Fascetti. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   101 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 424).
  ISBN 9788857544939 :  € 10,00.
Soggetti:
   Musica - Estetica
781.17
BNI 2018-1813
Fubini, Enrico.
Estetica della musica / Enrico Fubini. Bologna : Il mulino, 2018 (stampa 2017).
   191 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 728).
  ISBN 9788815274304 :  € 14,00.
Soggetti:
   Musica - Estetica
781.17
BNI 2018-1814

Iannotta, Antonio <1979->.
Il cinema audiotattile : suono e immagine nell'esperienza filmica / Antonio Iannotta. Milano ;
Udine : Mimesis, 2017.
   210 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Cinema ; 55).
  ISBN 9788857541860 :  € 20,00.
Soggetti:
   Film - Spettatori - Effetti psicologici [delle] Colonne sonore
781.542019
BNI 2018-1815

Arena, Leonardo Vittorio.
La filosofia di Sakamoto : il wabi-sabi dei colori proibiti / Leonardo Vittorio Arena. Milano ; Udine
: Mimesis, 2017.
   61 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Musica contemporanea ; 17).
  ISBN 9788857540801 :  € 6,00.
Soggetti:
   Sakamoto, Ryuichi
781.66092
BNI 2018-1816

Galesi, Daniela.
La riforma della musica sacra a fine Ottocento : dispute e controversie bolognesi / Daniela
Galesi ; prefazione di Mauro Casadei Turroni Monti. Lucca : Libreria musicale italiana, 2018.
   XV, 457 p. ; 24 cm.  (Studi e saggi ; 13).
  ISBN 9788870969344 :  € 40,00.
Soggetti:
   Musica sacra - Bologna - Sec. 19.-20.
781.7100945411
BNI 2018-1817

Elio.
L'opera è polvere da sparo : con la straordinaria partecipazione dal vivo di Rossini, Bellini,
Donizetti, Verdi e Puccini / Elio, Francesco Micheli. [Milano] : Rizzoli, 2017.
   251 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788817097253 :  € 20,00.
Soggetti:
   Opere in musica - Italia - Sec. 19.
Altro autore:   



782.1092 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE. PERSONE

782.42 FORME VOCALI PROFANE. CANZONI

786.2 PIANOFORTI

   Micheli, Francesco <1972->
782.10945
BNI 2018-1818

Mattioli, Alberto <1969->.
Meno grigi più Verdi : come un genio ha spiegato l'Italia agli Italiani / Alberto Mattioli. Milano :
Garzanti, 2018.
   162 p. ; 23 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788811673293 :  € 16,00.
Soggetti:
   Verdi, Giuseppe <1813-1901> - Opere in musica
782.1092
BNI 2018-1819

Morretta, Mattia.
Viva Dalida : icona immortale / Mattia Morretta. Milano : Viator, 2017.
   105 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788896813188 :  € 12,00.
Soggetti:
   Dalida
782.42164092
BNI 2018-1820
Rotolo, Suze.
Sulla strada di Bob Dylan : memorie dal Greenwich Village / Suze Rotolo. Cesena : Caissa Italia,
2017.
   223 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: A freewheelin' time. Traduzione di Yuri Garrett, revisione di Stefano Manfredi, Donata
Cucchi. Testo solo in italiano. Titolo parallelo in copertina: A freewheelin' time. 
  ISBN 9788867290536 :  € 22,00.
Soggetti:
   Dylan, Bob - Greenwich Village <New York> - 1961-1963
Altro titolo:
   A freewheelin' time
782.42166092
BNI 2018-1821
Vessicchio, Giuseppe.
La musica fa crescere i pomodori : il suono, le piante e Mozart : la mia vita in ascolto
dell'armonia naturale / Peppe Vessicchio ; con Angelo Carotenuto. [Milano] : BUR Rizzoli, 2018.
   232 p. ; 22 cm.  (Best BUR).
  ISBN 9788817098465 :  € 13,00.
Soggetti:
   Vessicchio, Giuseppe - Autobiografie
Altro autore:   
   Carotenuto, Angelo
782.42164092
BNI 2018-1822

Hancock, Herbie.
Possibilities : l'autobiografia / Herbie Hancock ; con Lisa Dickey ; traduzione di Michele Piumini.
2. ed. Roma : Minimum fax, 2017.
   365 p. ; 19 cm.  (Minimum fax musica ; 8).
   Titolo uniforme: Herbie Hancock. 
  ISBN 9788875218744 :  € 18,00.
Soggetti:
   Hancock, Herbie - Autobiografie
Altro autore:   
   Dickey, Lisa
   Piumini, Michele
Altro titolo:
   Herbie Hancock
786.2165092



791.43 CINEMA

BNI 2018-1823 (Fonte: BVE CR)
Nel nome di Aleksandr e all'ombra di Claude : il pianismo di primo Novecento fra Skrjabin e
Debussy : atti della Giornata di studi, Bologna, R. Accademia filarmonica, 28 novembre 2015 / a
cura di Piero Mioli. Bologna : Pàtron, 2017.
   174 p. ; 24 cm.  (Libreria filarmonica ; 10).
   In testa al frontespizio: R. Accademia filarmonica di Bologna. 
  ISBN 9788855533850 :  € 22,00.
Soggetti:
   Musica per pianoforte - 1900-1925
Altro autore:   
   Mioli, Piero
   R. Accademia filarmonica di Bologna
786.209041
BNI 2018-1824

Antonioni, Michelangelo.
My Antonioni / edited by Carlo di Carlo ; texts by Michelangelo Antonioni. Bologna : Cineteca di
Bologna ; [Roma] : Istituto Luce Cinecittà, 2017.
   390 p. : ill. ; 21 cm.
   Pubblicato in occasione della Michelangelo Antonioni retrospective tenuta a New York nel 2017-2018. 
  ISBN 9788899196516 (Cineteca Bologna) :  € 18,00.
Soggetti:
   Cinema
Altro autore:   
   Di_Carlo, Carlo <1938-2016>
791.430233092
BNI 2018-1825
Benvenuti, Giuliana.
Il brand Gomorra : dal romanzo alla serie TV / Giuliana Benvenuti. Bologna : Il mulino, 2017
(stampa 2018).
   205 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi ; 863).
  ISBN 9788815274335 :  € 19,00.
Soggetti:
   Cinema [e] Televisione - Rapporti [con la] Letteratura - Temi [:] Camorra
791.436556
BNI 2018-1826
Contemporary women's cinema, global scenarios and transnational contexts / edited by
Veronica Pravadelli. Milan ; Udine : Mimesis international, 2017.
   281 p. : ill. ; 21 cm.  (Sunrise : cinema, visual culture and contemporary thought ; 1).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2013. 
  ISBN 9788869770999 :  € 22,00 : $ 24.00 : £ 19.00.
Soggetti:
   Cinema - Temi [:] Donne
   Registe cinematografiche
Altro autore:   
   Pravadelli, Veronica
791.436522
BNI 2018-1827
De_Franceschi, Leonardo.
Lo schermo e lo spettro : sguardi postcoloniali su Africa e afrodiscendenti / Leonardo De
Franceschi. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   310 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Cinema ; 56).
  ISBN 9788857541945 :  € 26,00.
Soggetti:
   Cinema italiano - Temi [:] Africa - Antropologia culturale
791.436552
BNI 2018-1828
Godard, Jean-Luc.
Due o tre cose che so di me : scritti e conversazioni sul cinema / Jean-Luc Godard ; edizione
originale a cura di Alain Bergala ; edizione italiana a cura di Orazio Leogrande ; prefazione di
Enrico Ghezzi ; traduzione di Orazio Leogrande e Andreina Lombardi Bom. 2. ed. Roma :
Minimum fax, 2018.
   372 p. ; 19 cm.  (Minimum fax cinema. Nuova serie ; 21).



   Titolo uniforme: Jean-Luc Godard par Jean-Luc Godard. 
  ISBN 9788875219277 :  € 17,00.
Soggetti:
   Cinema
Altro autore:   
   Lombardi Bom, Andreina
   Bergala, Alain
   Leogrande, Orazio
Altro titolo:
   Jean-Luc Godard par Jean-Luc Godard
791.43
BNI 2018-1829 (Fonte: BVE CR)
Hochkofler, Matilde.
Anna Magnani : la biografia / Matilde Hochkofler ; con la collaborazione di Luca Magnani.
[Milano] : Bompiani, 2018.
   396 p., [8] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Tascabili Bompiani ; 584).   (I grandi tascabili Bompiani).
  ISBN 9788845296789 :  € 13,00.
Soggetti:
   Magnani, Anna <1908-1973>
Altro autore:   
   Magnani, Luca <1942->
791.43028092
BNI 2018-1830
Mariani, Andrea <1985->.
Gli anni del cineguf : il cinema sperimentale italiano dai cine-club al neorealismo / Andrea
Mariani. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   272 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Cinema ; 50).
  ISBN 9788857540443 :  € 24,00.
Soggetti:
   Cinema sperimentale - Italia - 1930-1943
791.430945
BNI 2018-1831
McGowan, Rose.
Brave : [membro di una setta, fuggitiva, attrice, vittima, sex symbol, una donna in cerca di
giustizia] / Rose McGowan ; traduzione di Carla Storti. Milano : HarperCollins, 2018.
   302 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Brave. 
  ISBN 9788869053566 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Storti, Carla
Altro titolo:
   Brave
791.43028092
BNI 2018-1832
Mori, Guido <1985->.
Del desiderio e del godimento : viaggio al termine dell'ideologia ne La grande bellezza di Paolo
Sorrentino / Guido Mori. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   195 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Cinema ; 52).
  ISBN 9788857542461 :  € 18,00.
Soggetti:
   La grande bellezza <film>
791.4372
BNI 2018-1833
Tornatore, Giuseppe <1956->.
Leningrado / Giuseppe Tornatore, Massimo De Rita ; con una nota di Giuseppe Tornatore.
Palermo : Sellerio, 2018.
   358 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1091).
  ISBN 8838937494 :  € 15,00.
Altro autore:   
   De_Rita, Massimo
791.4372
BNI 2018-1834
Veglia, Luciano.
La città e il cinema : tutti i film girati a Matera / Luciano Veglia ; prefazione di Fabio Morici.
Matera : Giannatelli, 2017.



791.45 TELEVISIONE

792 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE (TEATRO)

801 LETTERATURA (BELLE LETTERE) E RETORICA. FILOSOFIA E TEORIA

   121 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788897906452 :  € 12,00.
Soggetti:
   Set cinematografici - Matera
791.4362457721
BNI 2018-1835

Camaiti Hostert, Anna.
Trump non è una fiction : la nuova America raccontata attraverso le serie televisive / Anna
Camaiti Hostert ; introduzione di Alberto Abruzzese. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   191 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Il caffè dei filosofi ; 103).
  ISBN 9788857540764 :  € 18,00.
Soggetti:
   Trasmissioni televisive [:] Serial - Stati Uniti d'America - 2000-2014
791.45750973
BNI 2018-1836

Porro, Maurizio.
Attori, teatro e un po' di vita : scritti per il Corriere della Sera (1974-2017) / Maurizio Porro ; a
cura di Nicholas Vitaliano ; premessa di Franca Valeri. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   323 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie del teatro, ISSN 23849533 ; 32).
  ISBN 9788857543970 :  € 24,00.
Soggetti:
   Teatro - Italia - 1974-2017 - Cronache giornalistiche [del] Corriere della sera <periodico>
Altro autore:   
   Vitaliano, Nicholas
792.0945
BNI 2018-1837
Salotto Musco : Angelo Musco a Messina : esposizione bibliografica, documentaria e
fotografica, 9-29 giugno 2017 / a cura di Maria Teresa Rodriquez. Palermo : Assessorato
regionale dei beni culturali e dell'identità siciliana, 2017.
   121 p. : ill. ; 23 cm.
   Tenuta a Messina. In testa al frontespizio: Biblioteca regionale universitaria Giacomo Longo, Messina. 
  ISBN 9788861644632.
Soggetti:
   Musco, Angelo <1872-1937> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Rodriquez, Maria Teresa
   Biblioteca regionale universitaria Giacomo Longo
792.028092
BNI 2018-1838
Schiavo, Maddalena.
Il teatro ebraico : la realizzazione di un sogno / Maddalena Schiavo. Milano ; Udine : Mimesis,
2017.
   191 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Identità e migrazione ; 2).
  ISBN 9788857544922 :  € 18,00.
Soggetti:
   Teatro ebraico - Israele <Stato> - 1948-2016
792.095694
BNI 2018-1839

Praz, Mario.
Mnemosine : parallelo tra la letteratura e le arti visive / Mario Praz. Milano : Abscondita, 2018.
   230 p. : ill. ; 23 cm.  (Aesthetica ; 43).
  ISBN 9788884166777 :  € 25,00.
Soggetti:
   Letteratura - Confronto [con la] Pittura
801
BNI 2018-1840
Stacchini Gazzola, Vanna.
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La critica italiana e le culture straniere : orientamenti degli anni Venti / Vanna Gazzola
Stacchini. Milano : Ledizioni, 2017.
   142 p. ; 21 cm.  (Letteraria reprint ; 15).
  ISBN 9788867056736 :  € 16,00.
Soggetti:
   Critica letteraria italiana - 1920-1930
801.950945
BNI 2018-1841

Forster, E. M.
Aspetti del romanzo / Edward Morgan Forster ; prefazione di Giuseppe Pontiggia ; traduzione di
Corrado Pavolini. Milano : Garzanti, 2018.
   179 p. ; 18 cm.  (I grandi libri. Novecento).
   Titolo uniforme: Aspects of the novel. 
  ISBN 9788811811770 :  € 12,00.
Soggetti:
   Romanzi
Altro autore:   
   Pavolini, Corrado <1898-1980>
Altro titolo:
   Aspects of the novel
808.3
BNI 2018-1842
Vittorini, Fabio <1971->.
Raccontare oggi : metamodernismo tra narratologia, ermeneutica e intermedialità / Fabio
Vittorini. Bologna : Pàtron, 2017.
   214 p. ; 21 cm.  (Letteraria ; 3).
  ISBN 9788855533911 :  € 22,00.
Soggetti:
   Narrativa - Teorie
808.3
BNI 2018-1843

Biondi, Marino.
Quadri per un'esposizione e frammenti di estetiche contemporanee / Marino Biondi. Firenze :
Società editrice fiorentina, 2017.
   449 p. ; 24 cm.  (Studi, ISSN 20354363 ; 23).
  ISBN 9788860323958 :  € 26,00.
Soggetti:
   Letteratura - Sec. 19.-20.
809.04
BNI 2018-1844
Buttitta, Antonino.
Antropologia e letteratura / Antonino Buttitta, Emanuele Buttitta. Palermo : Sellerio, 2018.
   243 p. ; 21 cm.  (Nuovo Prisma ; 96).
  ISBN 8838937249 :  € 18,00.
Soggetti:
   Letteratura - Rapporti [con l'] Antropologia culturale
Altro autore:   
   Buttitta, Emanuele
809
BNI 2018-1845
Journeys through changing landscapes : literature, language, culture and their transnational
dislocations / edited by Carla Dente and Francesca Fedi. Pisa : Pisa University Press, 2017.
   XXIII, 458 p. ; 22 cm.  (Viaggi per scene in movimento ; 1).
  ISBN 9788867417179 :  € 26,00.
Soggetti:
   Critica letteraria [e] Letteratura - Effetti [della] Comunicazione interculturale
Altro autore:   
   Fedi, Francesca
   Dente, Carla
809
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809.9 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE CON SPECIFICHE
CARATTERISTICHE, DI SCRITTI MISCELLANEI

BNI 2018-1846
Mainini, Lorenzo.
Gli anni della tradizione : testi, codici e culture (secc. 12. ex.-14. in.) : capitoli per una storia
materiale / Lorenzo Mainini. Roma : Viella, 2017.
   356 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di studj romanzi ; 2).
  ISBN 9788867289431 :  € 35,00.
Soggetti:
   Letteratura classica - Testi - Fortuna - Sec. 12.-14.
   Cultura - Diffusione - Sec. 12.-14.
809.02
BNI 2018-1847
I modernismi delle riviste : tra Europa e Stati Uniti / a cura di Caroline Patey e Edoardo
Esposito. Milano : Ledizioni, 2017.
   229 p. ; 24 cm.  (Testi e testimonianze di critica letteraria ; 3).
  ISBN 9788867056644 :  € 28,00.
Soggetti:
   Letteratura - Europa [e] Stati Uniti d'America - 1901-1950 - Periodici
Altro autore:   
   Esposito, Edoardo
   Patey, Caroline
809.04105
BNI 2018-1848

Other worlds and the narrative construction of otherness / [edited by] Esterino Adami,
Francesca Bellino and Alessandro Mengozzi. [Milano ; Udine] : Mimesis international, 2017.
   207 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis international. Literature ; 5).
  ISBN 9788869770951 :  € 16,00 : $ 18.00 : £ 14.00.
Soggetti:
   Narrativa - Temi [:] Fantascienza
Altro autore:   
   Mengozzi, Alessandro <1969->
   Adami, Esterino
   Bellino, Francesca <1975->
809.38762
BNI 2018-1849
Parazzoli, Ferruccio.
Apologia del rischio : scrivere è una roulette russa / Ferruccio Parazzoli ; prefazione di Giuseppe
Lupo. Milano : Vita e pensiero, 2018.
   108 p. ; 19 cm.  (Punti).
   Scritti già pubblicati in: Vita e pensiero, 2007-2016. 
  ISBN 9788834335147 :  € 11,00.
Soggetti:
   Narrativa - Sec. 20.
809.304
BNI 2018-1850
Il punto esclamativo e altri incubi ortografici / [scritti di] Anton Čechov, Iginio Ugo Tarchetti,
Emilio De Marchi ; nota di lettura di Roberto Alessandrini. Bologna : EDB, 2017.
   76 p. ; 17 cm.  (Lampi d'autore).
   Contiene: Il punto esclamativo (titolo uniforme: Vosklicatel’nyj znak), di A. Čechov ; La lettera U, di I. U.
Tarchetti ; Regi impiegati, di E. De Marchi. 
  ISBN 9788810567616 :  € 8,50.
Soggetti:
   Narrativa - Punteggiatura - Sec. 19.
Altro autore:   
   Čehov, Anton Pavlovič
   De_Marchi, Emilio <1851-1901>
   Tarchetti, Igino Ugo
   Alessandrini, Roberto <1965->
809.3034
BNI 2018-1851



811.54 POESIA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

813.52 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1900-1945

Cultura come cibo / a cura di Beatrice Barbiellini Amidei e Martino Marazzi. Milano : Ledizioni,
2017.
   118 p. : ill. ; 24 cm.  (Consonanze : collana del Dipartimento di studi letterari, filologici e linguistici
dell'Università degli studi di Milano ; 10).
  ISBN 9788867056286 :  € 28,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Alimenti
Altro autore:   
   Barbiellini Amidei, Beatrice
   Marazzi, Martino
809.93355
BNI 2018-1852
Dante pop : la Divina Commedia nella letteratura e nella cultura popolare contemporanea /
Stefano Lazzarin e Jérôme Dutel (a cura di). Manziana : Vecchiarelli, 2018.
   239 p. ; 21 cm.  (Memoria bibliografica ; 55).
   Atti del Convegno tenuto a Saint-Étienne nel 2016. 
  ISBN 9788882474072 :  € 25,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Alighieri, Dante . Divina Commedia - 1990-2017
Altro autore:   
   Lazzarin, Stefano
   Dutel, Jérôme
809.93357
BNI 2018-1853
Grieco, Agnese.
Atlante delle sirene : viaggio sentimentale tra le creature che ci incantano da millenni / Agnese
Grieco. Milano : Il saggiatore, 2017.
   343 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1117).
  ISBN 9788842822905 :  € 28,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Sirene
809.93375
BNI 2018-1854

Raiziss, Sona.
A caduta libera / Sonia Raiziss ; cura e traduzione di Elisa Biagini ; postfazione di Alfredo de
Palchi. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   138 p. ; 21 cm.  (Collana di poesia / a cura della rivista Hebenon ; 22).
   Scelta di poesie. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788857541365 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Biagini, Elisa
811.54
BNI 2018-1855

Steinbeck, John <1902-1968>.
La lunga vallata : racconti / John Steinbeck ; traduzione di Cesare Vivante ; edizione a cura di
Luigi Sampietro. [Milano] : Bompiani, 2017.
   270 p. ; 20 cm.  (Tascabili Bompiani ; 1373).   (I libri di John Steinbeck).
   Titolo uniforme: The long valley. 
  ISBN 9788845293795 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Sampietro, Luigi <1943->
   Vivante, Cesare
Altro titolo:
   The long valley
813.52
BNI 2018-1856
Sulle tracce di Hemingway in Veneto = On Hemingway's trail in the Veneto / a cura di
Giandomenico Cortese ... [et al.]. Bassano del Grappa : Museo Hemingway e della grande
guerra, Fondazione Luca, 2017.
   127 p. : ill. ; 23 cm.
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   In testa al frontespizio: Museo Hemingway e della grande guerra, Fondazione Luca. 
  ISBN 9788894291117 :  € 15,00.
Soggetti:
   Hemingway, Ernest - Veneto
Altro autore:   
   Cortese, Giandomenico
   Museo Hemingway e della grande guerra
Altro titolo:
   On Hemingway's trail in the Veneto
813.52
BNI 2018-1857

Barth, John.
L'opera galleggiante / John Barth ; traduzione di Henry Furst e Martina Testa ; introduzione di
Martina Testa ; con un saggio dell'autore. 3. ed. Roma : Minimum fax, 2018.
   368 p. ;19 cm.  (Minimum classics ; 1).
   Titolo uniforme: The floating opera. 
  ISBN 9788875218904 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Furst, Henry
   Testa, Martina
Altro titolo:
   The floating opera
813.54
BNI 2018-1858 (Fonte: BVE CR)
Crichton, Michael.
I cercatori di ossa : [romanzo] / Michael Crichton ; traduzione di Doriana Comerlati. Milano :
Garzanti, 2018.
   269 p. ; 24 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: Dragon teeth. 
  ISBN 9788811601739 :  € 18,60.
Altro autore:   
   Comerlati, Doriana
Altro titolo:
   Dragon teeth
813.54
BNI 2018-1859
Crichton, Michael.
Congo : [romanzo] / Michael Crichton ; traduzione di Ettore Capriolo. Nuova ed. Milano :
Garzanti, 2018.
   367 p. ; 21 cm.  (Elefanti bestseller).
   Titolo uniforme: Congo. 
  ISBN 9788811601920 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Capriolo, Ettore <1926-2013>
Altro titolo:
   Congo
813.54
BNI 2018-1860
Crichton, Michael.
Mangiatori di morte : [romanzo] / Michael Crichton ; traduzione di Ettore Capriolo. Nuova ed.
Milano : Garzanti, 2018.
   173 p. ; 21 cm.  (Elefanti bestseller).
   Titolo uniforme: Eaters of the dead. 
  ISBN 9788811601937 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Capriolo, Ettore
Altro titolo:
   Eaters of the dead
813.54
BNI 2018-1861
Follett, Ken.
Cattiva fede / Ken Follett ; traduzione e prefazione di Alessandro Zaccuri. Bologna : EDB, 2017.
   75 p. ; 18 cm.
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   Traduzione di: Bad faith. Con il testo originale. 
  ISBN 9788810567586 :  € 7,50.
Altro autore:   
   Zaccuri, Alessandro
Altro titolo:
   Bad faith
813.54
BNI 2018-1862
Preston, Douglas J.
Notte senza fine / Douglas Preston & Lincoln Child ; traduzione di Elisa Finocchiaro. [Milano] :
Rizzoli, 2018.
   404 p. ; 24 cm.  (Rizzoli best).
   Titolo uniforme: City of endless night. 
  ISBN 9788817098861 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Child, Lincoln
   Finocchiaro, Elisa
Altro titolo:
   City of endless night
813.54
BNI 2018-1863

Chevalier, Tracy.
I frutti del vento / Tracy Chevalier ; traduzione dall'inglese di Massimo Ortelio. Nuova ed.
rilegata. Vicenza : Pozza, 2017.
   249 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: At the edge of the orchard. 
  ISBN 9788854515185 :  € 13,50.
Altro autore:   
   Ortelio, Massimo
Altro titolo:
   At the edge of the orchard
813.6
BNI 2018-1864
Dawkins, Curtis.
Questo ero io : romanzo / Curtis Dawkins ; traduzione di Maurizia Balmelli. Milano : Mondadori,
2018.
   213 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: The Graybar Hotel. 
  ISBN 9788804685685 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Balmelli, Maurizia
Altro titolo:
   The Graybar Hotel
813.6
BNI 2018-1865
Dunn, Sarah.
La promessa / Sarah Dunn ; traduzione di Alessandra Emma Giagheddu. Milano : DeA Planeta,
2018.
   477 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: The arrangement. 
  ISBN 9788851156466 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Giagheddu, Alessandra Emma
Altro titolo:
   The arrangement
813.6
BNI 2018-1866
Gottlieb, Eli.
Un ragazzo d'oro / Eli Gottlieb ; traduzione di Assunta Martinese. Roma : Minimum fax, 2018.
   274 p. ; 21 cm.  (Sotterranei ; 203).
   Titolo uniforme: Best boy. 
  ISBN 9788875218836 :  € 17,50.
Altro autore:   
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   Martinese, Assunta
Altro titolo:
   Best boy
813.6
BNI 2018-1867 (Fonte: BVE CR)
Groff, Lauren.
Fato e furia / Lauren Groff ; traduzione di Tommaso Pincio. [Milano] : Bompiani, 2018.
   471 p. ; 20 cm.  (I grandi tascabili).   (Tascabili Bompiani ; 1376).
   Titolo uniforme: Fates and furies. 
  ISBN 9788845295713 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Pincio, Tommaso
Altro titolo:
   Fates and furies
813.6
BNI 2018-1868
Poore, Michael.
Reincarnation blues / Michael Poore ; traduzione dall'inglese di Gianluca Fondriest. Roma : E/O,
2017 (stampa 2018).
   439 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. USA).
   Titolo uniforme: Reincarnation blues. 
  ISBN 9788866329213 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Fondriest, Gianluca
Altro titolo:
   Reincarnation blues
813.6
BNI 2018-1869 (Fonte: BVE CR)
Rollins, James.
La chiave dell'apocalisse : romanzo / James Rollins ; traduzione di Gian Paolo Gasperi. [Milano] :
Nord, 2017.
   466 p. : ill. ; 23 cm.  (Narrativa ; 718).
   Titolo uniforme: The doomsday key. 
  ISBN 9788842930303 :  € 12,90.
Altro autore:   
   Gasperi, Gian Paolo
Altro titolo:
   The doomsday key
813.6
BNI 2018-1870
Sebold, Alice.
Lucky / Alice Sebold ; traduzione dall'inglese di Claudia Valeria Letizia. Nuova ed. Roma : E/O,
2018.
   333 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Lucky. 
  ISBN 9788866329244 :  € 9,90.
Altro autore:   
   Letizia, Claudia Valeria
Altro titolo:
   Lucky
813.6
BNI 2018-1871 (Fonte: BVE CR)
VanderMeer, Jeff.
Borne / Jeff VanderMeer ; traduzione di Vincenzo Latronico. Torino : Einaudi, 2018.
   344 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Borne. 
  ISBN 9788806236809 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Latronico, Vincenzo
Altro titolo:
   Borne
813.6
BNI 2018-1872
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823.912 NARRATIVA INGLESE, 1900-1945

Thoreau, Henry David.
Ascoltare gli alberi / Henry David Thoreau ; traduzione di Alba Bariffi. Milano : Garzanti, 2018.
   93 p. : ill. ; 16 cm.  (I piccoli grandi libri).
  ISBN 9788811811787 :  € 4,90.
Altro autore:   
   Bariffi, Alba
818.303
BNI 2018-1873

Democratic highbrow : Bloomsbury between élite and mass culture / edited by Marina Lops,
Antonella Trotta. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   264 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Arte e critica ; 15).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Salerno nel 2014. 
  ISBN 9788857544779 :  € 24,00.
Soggetti:
   Bloomsbury group
Altro autore:   
   Lops, Marina
   Trotta, Antonella
820.900912
BNI 2018-1874

Tempest, Kate.
Let them eat chaos = Che mangino caos / Kate Tempest ; traduzione dall'inglese di Riccardo
Duranti. Roma : E/O, 2017.
   153 p. ; 18 cm.  (Assolo).
   Titolo uniforme: Let them eat chaos. 
  ISBN 9788866328728.
Altro autore:   
   Duranti, Riccardo
Altro titolo:
   Let them eat chaos
   Che mangino caos
821.92851.92
BNI 2018-1875 (Fonte: BVE CR)
Tempest, Kate.
Resta te stessa = Hold your own / Kate Tempest ; traduzione dall'inglese di Riccardo Duranti.
Roma : E/O, 2018.
   217 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Inghilterra).
  ISBN 9788866329862 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Duranti, Riccardo
Altro titolo:
   Hold your own
821.92
BNI 2018-1876

Dickens, Charles <1812-1870>.
Donne / Charles Dickens ; a cura di Livio Crescenzi. Fidenza : Mattioli 1885, 2017.
   109 p. ; 17 cm.  (Experience. Light).
   Traduzione parziale di: A child's history of England, di L. Crescenzi. 
  ISBN 9788862616485 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Crescenzi, Livio
Altro titolo:
   A child's history of England
823.8
BNI 2018-1877

Il figlio del cardinale di Ethel Lilian Voynich : un romanzo sul Risorgimento tra storia e mito :
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atti della Giornata di studio : (Università di Pisa, Dipartimento di filologia, letteratura e
linguistica, 28 maggio 2015) / a cura di Cinzia Cadamagnani e Alessandro Farsetti ; con una
nota introduttiva di Stefano Garzonio. Pisa : Pisa University Press, 2017.
   94 p. : ill. ; 24 cm.  (Atti di convegno).
   Testi in italiano, inglese o russo. 
  ISBN 9788867418886 :  € 12,00.
Soggetti:
   Voynich, Ethel Lilian . The gadfly
Altro autore:   
   Cadamagnani, Cinzia
   Farsetti, Alessandro
823.912
BNI 2018-1878
Senn, Fritz.
Portals of recovery / Fritz Senn ; edited by Erika Mihálycsa and Jolanta Wawrzycka. Roma :
Bulzoni, 2017.
   126 p. ; 19 cm.  (Piccola biblioteca joyciana ; 14).
  ISBN 9788868970796 :  € 12,00.
Soggetti:
   Joyce, James . Ulysses - Traduzioni - Interviste
Altro autore:   
   Mihálycsa, Erika
   Wawrzycka, Jolanta
823.912
BNI 2018-1879

Fleming, Ian <1908-1964>.
Goldfinger : [007] / Ian Fleming ; a cura di Matteo Codignola ; traduzione di Massimo Bocchiola.
Milano : Adelphi, 2017.
   295 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 325).
   Titolo uniforme: Goldfinger. 
  ISBN 9788845932335 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Codignola, Matteo
   Bocchiola, Massimo
Altro titolo:
   Goldfinger
823.914
BNI 2018-1880
Hare, Cyril.
Un delitto inglese / Cyril Hare. Palermo : Sellerio, 2017.
   232 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1084).
   Titolo uniforme: An English murder. Traduzione di Sofia Merlo. 
  ISBN 8838937176 :  € 14,00.
Altro titolo:
   An English murder
823.914
BNI 2018-1881
Harris, Robert <1957->.
Monaco / Robert Harris ; traduzione di Annamaria Raffo. Milano : Mondadori, 2018.
   297 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
   Titolo uniforme: Munich. 
  ISBN 9788804685739 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Raffo, Annamaria
Altro titolo:
   Munich
823.914
BNI 2018-1882
Le_Carré, John.
Un passato da spia / John Le Carré ; traduzione di Mariagiulia Castagnone. Milano : Mondadori,
2018.
   261 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
   Titolo uniforme: A legacy of spies. 
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  ISBN 9788804685609 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Castagnone, Mariagiulia
Altro titolo:
   A legacy of spies
823.914
BNI 2018-1883
OʼBrien, Edna.
Tante piccole sedie rosse / Edna O'Brien ; traduzione di Giovanna Granato. Torino : Einaudi,
2018.
   272 p. ; 20 cm.  (ET).
   Titolo uniforme: The little red chairs. 
  ISBN 9788806237073 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Granato, Giovanna
Altro titolo:
   The little red chairs
823.914
BNI 2018-1884

Adébáyò, Ayòbàmi.
Resta con me / Ayòbámi Adébàyò ; traduzione di Maria Baiocchi e Anna Tagliavini. Milano : La
nave di Teseo, 2018.
   324 p. ; 21 cm.  (Oceani ; 32).
   Titolo uniforme: Stay with me. 
  ISBN 9788893444132.
Altro autore:   
   Tagliavini, Anna
   Baiocchi, Maria
Altro titolo:
   Stay with me
823.92
BNI 2018-1885
Butland, Stephanie.
La libreria dove tutto è possibile : [romanzo] / Stephanie Butland ; traduzione di Elisabetta
Valdrè. Milano : Garzanti, 2018.
   316 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: Lost for words. 
  ISBN 9788811601753 :  € 17,90.
Altro autore:   
   Valdré, Elisabetta
Altro titolo:
   Lost for words
823.92
BNI 2018-1886
Dowswell, Paul.
Il ragazzo di Berlino / Paul Dowswell ; traduzione di Marina Morpurgo. Milano : Feltrinelli, 2018.
   238 p. ; 21 cm.  (Up Feltrinelli).
   Titolo uniforme: Sektion 20. 
  ISBN 9788807910418 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Morpurgo, Marina <1958->
Altro titolo:
   Sektion 20
823.92
BNI 2018-1887
Fisher, Clare.
Di tutte le cose buone / Clare Fisher ; traduzione di Daniela Marchiotti. Milano : HarperCollins,
2018.
   333 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: All the good things. 
  ISBN 9788869052903 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Marchiotti, Daniela



Altro titolo:
   All the good things
823.92
BNI 2018-1888
Hargrave, Kiran Millwood.
La ragazza di stelle & inchiostro / Kiran Millwood Hargrave ; traduzione di Egle Costantino.
Milano : Mondadori, 2018.
   211 p. : ill. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: The girl of ink & stars. 
  ISBN 9788804684220 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Costantino, Egle
Altro titolo:
   The girl of ink & stars
823.92
BNI 2018-1889
Harper, Jane.
Chi è senza peccato / Jane Harper ; traduzione di Lorenzo Matteoli. 1. ed. speciale. [Milano] :
Romanzo Bompiani, 2018.
   375 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).
   Titolo uniforme: The dry. 
  ISBN 9788845296734 :  € 9,90.
Altro autore:   
   Matteoli, Lorenzo
Altro titolo:
   The dry
823.92
BNI 2018-1890
Kidd, Jess.
Lascia dire alle ombre / Jess Kidd ; traduzione di Sergio Claudio Perroni. [Milano] : Romanzo
Bompiani, 2018.
   397 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Himself. 
  ISBN 9788845293290 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Perroni, Sergio Claudio
Altro titolo:
   Himself
823.92
BNI 2018-1891
Kinsella, Sophie.
Sorprendimi! / Sophie Kinsella ; traduzione di Stefania Bertola. Milano : Mondadori, 2018.
   310 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
   Titolo uniforme: Surprise me. 
  ISBN 9788804685784 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Bertola, Stefania
Altro titolo:
   Surprise me
823.92
BNI 2018-1892
Rooney, Sally.
Parlarne tra amici / Sally Rooney ; traduzione di Maurizia Balmelli. Torino : Einaudi, 2018.
   293 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Conversations with friends. 
  ISBN 9788806232368 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Balmelli, Maurizia
Altro titolo:
   Conversations with friends
823.92
BNI 2018-1893
Stibbe, Nina.
Un uomo al timone / Nina Stibbe ; traduzione di Beatrice Masini. [Milano] : Romanzo Bompiani,
2018.



831.7 POESIA TEDESCA, 1832-1856

831.914 POESIA TEDESCA, 1945-1990

832.6 LETTERATURA DRAMMATICA TEDESCA, 1750-1832

833.8 NARRATIVA TEDESCA, 1856-1899

833.912 NARRATIVA TEDESCA, 1900-1945

   335 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Man at the helm. 
  ISBN 9788845294679 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Masini, Beatrice
Altro titolo:
   Man at the helm
823.92
BNI 2018-1894

Heine, Heinrich <1797-1856>.
Melodie ebraiche / Heinrich Heine ; a cura di Liliana Giacoponi ; prefazione di Vivetta Vivarelli.
Firenze : Giuntina, 2017.
   206 p. ; 20 cm.  (Collana Schulim Vogelmann ; 207).
   Traduzione parziale di: Romanzero, di Giorgio Calabresi, L. Giacoponi. 
  ISBN 9788880577218 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Giacoponi, Liliana
Altro titolo:
   Romanzero
831.7
BNI 2018-1895

Celan, Paul.
Corrispondenza / Paul Celan, Nelly Sachs ; a cura di Barbara Wiedemann ; edizione italiana a
cura di Anna Ruchat. Firenze : Giuntina, 2017.
   198 p. : [2] ritratti ; 20 cm.  (Collana Schulim Vogelmann ; 208).
   Titolo uniforme: Briefwechsel. 
  ISBN 9788880577362 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Sachs, Nelly
   Wiedemann, Barbara
   Ruchat, Anna
Altro titolo:
   Briefwechsel
831.914
BNI 2018-1896

De_Michelis, Ida <1973->.
Il viaggio di Faust in Italia : percorsi di ricezione di un mito moderno / Ida De Michelis. Roma :
Viella, 2017.
   303 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 270).
  ISBN 9788867289189 :  € 30,00.
Soggetti:
   Goethe, Johann Wolfgang : von . Faust - Adattamenti [e] Traduzioni italiane - Sec. 19.-20.
832.6
BNI 2018-1897

Schnitzler, Arthur.
La signora Berta Garlan : [romanzo] / Arthur Schnitzler. Firenze : Passigli, 2017.
   158 p. ; 21 cm.  (Passigli narrativa).
   Titolo uniforme: Frau Berta Garlan. Traduzione di Lydia Magliano. 
  ISBN 9788836813131 :  € 14,50.
Altro titolo:
   Frau Berta Garlan
833.8
BNI 2018-1898



833.92 NARRATIVA TEDESCA, 1990-

838.912 SCRITTI MISCELLANEI TEDESCHI, 1900-1945

839.3137 NARRATIVA OLANDESE. 2000-

839.318 SCRITTI MISCELLANEI OLANDESI

839.363 NARRATIVA AFRIKAANS

Sofri, Adriano.
Una variazione di Kafka / Adriano Sofri. Palermo : Sellerio, 2018.
   209 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1090).
  ISBN 8838937478 :  € 14,00.
Soggetti:
   Kafka, Franz . Die Verwandlung
833.912
BNI 2018-1899

Mosebach, Martin.
Mogador / Martin Mosebach ; traduzione dal tedesco di Monica Pesetti. Roma : E/O, 2018.
   316 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Germania).
   Titolo uniforme: Mogador. 
  ISBN 9788866329879 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Pesetti, Monica
Altro titolo:
   Mogador
833.92
BNI 2018-1900 (Fonte: BVE CR)

Roth, Joseph.
Viaggio ai confini dell'impero / Joseph Roth ; a cura di Vittoria Schweizer. Firenze : Passigli,
2017.
   129 p. ; 19 cm.  (Le occasioni).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788836815487 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Schweizer, Vittoria
838.91203
BNI 2018-1901

Spit, Lize.
Si scioglie / Lize Spit ; traduzione dal nederlandese di David Santoro. Roma : E/O, 2017.
   460 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Belgio).
   Titolo uniforme: Het smelt. 
  ISBN 9788866328933 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Santoro, David
Altro titolo:
   Het smelt
839.3137
BNI 2018-1902 (Fonte: BVE CR)

Ulreich, Carry.
Di notte sognavo la pace : diario di guerra 1941-1945 / di Carry Ulreich ; a cura di Bart Wallet ;
traduzione di Giorgio Testa. Milano : Longanesi, 2018.
   407 p., [9] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (La gaja scienza ; 1291).
   Titolo uniforme: ’s Nachts droom ik van vrede. 
  ISBN 9788830448964 :  € 18,90.
Altro autore:   
   Testa, Giorgio <1978->
   Wallet, Bart
Altro titolo:
   ’s Nachts droom ik van vrede
839.3186203
BNI 2018-1903



839.82374 NARRATIVA NORVEGESE. 1945-1999

841.1 POESIA FRANCESE, ORIGINI-1399

843.912 NARRATIVA FRANCESE, 1900-1945

843.914 NARRATIVA FRANCESE, 1945-1999

Brynard, Karin.
Terra di sangue / Karin Brynard ; traduzione dall'inglese di Silvia Montis. Roma : E/O, 2018.
   539 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Sudafrica).
   Titolo uniforme: Plaasmoord. 
  ISBN 9788866329855 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Montis, Silvia <1979->
Altro titolo:
   Plaasmoord
839.3636
BNI 2018-1904 (Fonte: BVE CR)

Jacobsen, Roy.
Gli invisibili / Roy Jacobsen ; traduzione di Ingrid Basso. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2018.
   222 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: De usynlige. 
  ISBN 9788845296673 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Basso, Ingrid
Altro titolo:
   De usynlige
839.82374
BNI 2018-1905

Patera, Teodoro.
Parler dulcement d'amur : identità, desiderio, racconto nei testi antico-francesi della leggenda
di Tristano (12. sec.) / Teodoro Patera. Macerata : EUM, 2018.
   294 p. ; 21 cm.  (Premio tesi di dottorato ; 5).
  ISBN 9788860565341 :  € 18,00.
Soggetti:
   Poesia francese - Personaggi [:] Isotta [e] Tristano - Sec. 12.
841.1
BNI 2018-1906

Drieu La Rochelle, Pierre.
Una donna alla finestra / Pierre Drieu La Rochelle ; a cura di Olivia Rusconi Krzentowski.
[Fidenza] : Mattioli 1885, 2018.
   205 p. ; 21 cm.  (Classici).
   Titolo uniforme: Une femme à sa fenêtre. Traduzione di O. Rusconi Krzentowski. 
  ISBN 9788862616461 :  € 16,90.
Altro autore:   
   Rusconi Krzentowski, Olivia
Altro titolo:
   Une femme à sa fenêtre
843.912
BNI 2018-1907
Némirovsky, Irène.
Lo sconosciuto / Irène Némirovsky ; nota di lettura di Jean-Louis Ska ; traduzione di Giovanni
Ibba. Bologna : EDB, 2018.
   56 p. ; 17 cm.  (Lampi d'autore).
   Traduzione di: L'inconnu. 
  ISBN 9788810567784 :  € 7,00.
Altro autore:   
   Ska, Jean-Louis
   Ibba, Giovanni <1962->
Altro titolo:
   L'inconnu
843.912
BNI 2018-1908



843.92 NARRATIVA FRANCESE, 2000-

Bayard, Pierre.
Sarei stato carnefice o ribelle? / Pierre Bayard ; traduzione di Andrea Inzerillo. Palermo : Sellerio,
2018.
   189 p. ; 20 cm.  (La nuova diagonale ; 120).
   Titolo uniforme: Aurais-je été résistant ou bourreau? 
  ISBN 9788838937514 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Inzerillo, Andrea
Altro titolo:
   Aurais-je été résistant ou bourreau?
843.914
BNI 2018-1909

Clermont-Tonnerre, Adélaïde : de.
L'ultimo di noi / Adélaïde de Clermont-Tonnerre ; traduzione di Margherita Belardetti. Milano :
Sperling & Kupfer, 2018.
   383 p. ; 23 cm.  (Pandora).
   Titolo uniforme: Le dernier des nôtres. 
  ISBN 9788820063900 :  € 18,90.
Altro autore:   
   Belardetti, Margherita
Altro titolo:
   Le dernier des nôtres
843.92
BNI 2018-1910
Énard, Mathias.
L'alcol e la nostalgia / Mathias Enard ; traduzione dal francese di Yasmina Melaouah. Roma :
E/O, 2017.
   113 p. ; 18 cm.  (Assolo).
   Titolo uniforme: L'alcool et la nostalgie. 
  ISBN 9788866328926 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Mélaouah, Yasmina
Altro titolo:
   L'alcool et la nostalgie
843.92
BNI 2018-1911 (Fonte: BVE CR)
Pas Mal.
Il Decreto Seneca e altri racconti / Pas Mal ; cura e traduzione di Riccardo Di Vincenzo. [Milano] :
Librarsi, 2017.
   216 p. ; 21 cm.
   Titolo sul dorso: Il Decreto Seneca. 
  ISBN 9788894295917 :  € 12,90.
Altro autore:   
   Di_Vincenzo, Riccardo
843.92
BNI 2018-1912
Postel, Alexandre.
Théodore e Dorothée / Alexandre Postel ; traduzione di Stefania Ricciardi. Roma : Minimum fax,
2018.
   207 p. ; 21 cm.  (Sotterranei ; 204).
   Titolo uniforme: Les deux pigeons. 
  ISBN 9788875218850.
Altro autore:   
   Ricciardi, Stefania
Altro titolo:
   Les deux pigeons
843.92
BNI 2018-1913 (Fonte: BVE CR)
Ruter, Pascal.
La nuova vita di nonno Napoléon : romanzo / Pascal Ruter ; traduzione di Claudine Turla.
[Milano] : Corbaccio, 2017.
   219 p. ; 23 cm.  (Narratori Corbaccio).
   Titolo uniforme: Barracuda for ever. 



844.914 SAGGISTICA FRANCESE, 1945-1999

848.912 SCRITTI MISCELLANEI FRANCESI, 1900-1945

849.1 POESIA PROVENZALE

850.9 LETTERATURA ITALIANA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

  ISBN 9788867003457 :  € 16,90.
Altro autore:   
   Turla, Claudine
Altro titolo:
   Barracuda for ever
843.92
BNI 2018-1914

Todorov, Tzvetan.
Gli altri vivono in noi, e noi viviamo in loro : saggi 1983-2008 / Tzvetan Todorov ; traduzione di
Emanuele Lana. Milano : Garzanti, 2018.
   518 p. ; 19 cm.  (Gli elefanti. Saggi).
   Titolo uniforme: La signature humaine. 
  ISBN 9788811602095 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Lana, Emanuele
Altro titolo:
   La signature humaine
844.914
BNI 2018-1915

Budriesi, Laura.
Michel Leiris : il teatro della possessione / Laura Budriesi. Bologna : Pàtron, 2017.
   462 p. ; 22 cm.  (Collana di antropologia delle religioni ; 3).
  ISBN 9788855533720 :  € 42,00.
Soggetti:
   Leiris, Michel
848.91209
BNI 2018-1916

L'Italia dei trovatori / a cura di Paolo Di Luca e Marco Grimaldi. Roma : Viella, 2017.
   X, 246 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 267).
  ISBN 9788867288755 :  € 30,00.
Soggetti:
   Poesia trovadorica - Diffusione - Italia - 12.-13.
Altro autore:   
   Di_Luca, Paolo
   Grimaldi, Marco <1979->
849.104
BNI 2018-1917

Bramanti, Vanni.
Uomini e libri del Cinquecento fiorentino / Vanni Bramanti ; con una premessa di Domenico
Chiodo. Manziana : Vecchiarelli, 2017.
   553 p. ; 21 cm.  (Cinquecento. Studi ; 53. Nuova serie ; 17).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788882474027 :  € 60,00.
Soggetti:
   Scrittori fiorentini - Letteratura italiana - Sec. 16.
850.994551
BNI 2018-1918
Congresso degli italianisti scandinavi <11. ; 2016 ; Falun>.
Edito, inedito, riedito : saggi dall'11. Congresso degli italianisti scandinavi : Università del
Dalarna, Falun, 9-11 giugno 2016 / a cura di Vera Nigrisoli Wärnhjelm ... [et al.]. Pisa : Pisa
University Press, 2017.
   360 p. : ill. ; 24 cm.  (Saggi e studi).
  ISBN 9788867418473 :  € 24,00.
Soggetti:
   Italianistica - Atti di congressi
Altro autore:   



850.9007 LETTERATURA ITALIANA, 1814-1859

851.1 POESIA ITALIANA, ORIGINI-1375

851.2 POESIA ITALIANA, 1375-1492

   Nigrisoli Wärnhjelm, Vera
850.9
BNI 2018-1919
Convegno internazionale di italianistica <7. ; 2015 ; Craiova>.
Presente e futuro della lingua e letteratura italiana : problemi, metodi, ricerche : atti del 7.
Convegno internazionale di italianistica dell'Università di Craiova : 18-19 settembre 2015 / a
cura di Elena Pîrvu. Firenze : Franco Cesati, 2017.
   859 p. : ill. ; 23 cm.  (Quaderni della Rassegna ; 128).
  ISBN 9788876676437 :  € 70,00.
Soggetti:
   Italianistica - Atti di congressi
Altro autore:   
   Pîrvu, Elena
   Universitatea din Craiova
850.9
BNI 2018-1920

Muscariello, Mariella.
Paradigmi siciliani : saggi di letteratura dell'Otto e del Novecento / Mariella Muscariello. Roma :
Salerno, 2017.
   137 p. ; 23 cm.  (Studi e saggi ; 58).
   In parte già pubblicati. 
  ISBN 9788869732683.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 19.-20.
850.9007
BNI 2018-1921

Grimaldi, Marco <1979->.
Dante, nostro contemporaneo : perché leggere ancora la Commedia / Marco Grimaldi. Roma :
Castelvecchi, 2017.
   44 p. ; 18 cm.  (Irruzioni).
  ISBN 9788869449253 :  € 5,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Fortuna - Sec. 20.
851.1
BNI 2018-1922
Pucci, Antonio <1309?-1388>.
Cantari della Guerra di Pisa / Antonio Pucci ; edizione critica a cura di Maria Bendinelli Predelli.
Firenze : Società editrice fiorentina, 2017.
   135 p. ; 24 cm.  (Studi, ISSN 20354363 ; 26).
   Trascrizione del manoscritto Kirkup conservato presso la Biblioteca nazionale centrale di Firenze, Nuovi
acquisti 333. 
  ISBN 9788860324290 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Bendinelli Predelli, Maria
851.1
BNI 2018-1923

Durling, Robert M.
Ariosto : la figura del poeta nell'epica rinascimentale / Robert Durling ; introduzione, traduzione
e cura di Ida Campeggiani. Pisa : Pacini, 2017.
   174 p. ; 19 cm.  (I libri dell'Associazione Sigismondo Malatesta. I minibook ; 9).
   Traduzione parziale di: The figure of the poet in Renaissance epic. 
  ISBN 9788869951756 :  € 9,50.
Soggetti:
   Ariosto, Ludovico <1474-1533>
Altro autore:   
   Campeggiani, Ida
Altro titolo:
   The figure of the poet in Renaissance epic



851.6 POESIA ITALIANA, 1748-1814

851.91 POESIA ITALIANA, 1900-1999

851.912 POESIA ITALIANA, 1900-1945

851.2
BNI 2018-1924

Padovano, Ilaria.
La fonte rimossa : Valckenaer, Foscolo e il commento alla Chioma di Berenice / Ilaria Padovano ;
con una premessa di Giovanni Benedetto. Milano : Ledizioni, 2017 (stampa 2018).
   XVIII, 237 p. ; 21 cm.  (La ragione critica ; 14).
  ISBN 9788867056545 :  € 22,00.
Soggetti:
   Callimaco . La chioma di Berenice - Commenti [di] Foscolo, Ugo <1778-1827> - Confronto [con] Valckenaer,
Lodewijk Caspar
851.6
BNI 2018-1925

Calligaro, Silvia.
Il dialetto in poesia : studio metrico sulla poesia novecentesca del Nord Italia / Silvia Calligaro.
Pisa : ETS, 2017.
   464 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Sezione di italiano dell'Università di Losanna).
  ISBN 9788846749369 :  € 42,00.
Soggetti:
   Poesia dialettale italiana - Metrica - Sec. 20.
851.91
BNI 2018-1926

Gozzano, Guido.
Poesie sparse / Guido Gozzano. Milano : La vita felice, 2017.
   160 p. ; 17 cm.  (Adularia minima ; 43).
  ISBN 9788887734546 :  € 12,00.
851.912
BNI 2018-1927
L'immagine di me voglio che sia : Guido Gozzano cent'anni dopo : convegno internazionale,
(Torino, 27-29 ottobre 2016) / a cura di Mariarosa Masoero. Alessandria : Edizioni dell'Orso,
2017.
   XIV, 340 p. : ill. ; 24 cm.  (I libri di Levia Gravia ; 19).
  ISBN 9788862748018 :  € 30,00.
Soggetti:
   Gozzano, Guido - Atti di congressi
Altro autore:   
   Masoero, Mariarosa
851.912
BNI 2018-1928
Riva, Ubaldo.
Passatismi / Ubaldo Riva ; postfazione di Liana de Luca. Nuova ed. Roma : Edizioni di storia e
letteratura, 2017.
   157 p. ; 21 cm.  (Edizioni gobettiane).
   Nell'occhietto : Comitato per le edizioni gobettiane. Riproduzione facsimilare dell'ed.: Torino : Piero Gobetti,
1925. 
  ISBN 9788893590990 :  € 22,00.
851.912
BNI 2018-1929
Tatasciore, Enrico.
Epos di Giovanni Pascoli : un laboratorio del pensiero e della poesia / Enrico Tatasciore. Bologna
: Pàtron, 2017.
   240 p. ; 24 cm.  (Collana della Rivista pascoliana ; 11).
  ISBN 9788855533775 :  € 25,00.
Soggetti:
   Pascoli, Giovanni - Influssi [di] Virgilio Marone, Publio
851.912
BNI 2018-1930



851.914 POESIA ITALIANA, 1945-1999

851.92 POESIA ITALIANA, 2000-

Bandini, Fernando.
Tutte le poesie / Fernando Bandini ; a cura di Rodolfo Zucco ; introduzione di Gian Luigi Beccaria
; con un saggio biografico di Lorenzo Renzi. Milano : Mondadori, 2018.
   LIV, 704 p. ; 24 cm.  (Oscar baobab. Moderni).
  ISBN 9788804684602 :  € 28,00.
Altro autore:   
   Zucco, Rodolfo <1966->
851.914
BNI 2018-1931
De_Donno, Nicola G.
Tutte le poesie / Nicola G. De Donno. Lecce : Milella.
   volumi ; 19 cm.
   2. vol. / Nicola G. De Donno ; a cura di Simone Giorgino. Lecce : Milella, 2017. 511-894 p. ; 19
cm.  (Contemporanea. Testi ; 2).  ISBN 9788833290089 :  € 30,00.
Altro autore:
   Giorgino, Simone
851.914
BNI 2018-1932
Guidoni, Enrico.
Fin dove riusciamo a leggere / Enrico Guidoni ; a cura di Monica Ferrandi. Vetralla : Ghaleb,
2017.
   197 p. ; 20 cm.  (Istantanee ; 26).
  ISBN 9788885261143 :  € 12,00.
851.914
BNI 2018-1933
Marin, Biagio.
Poesie / Biagio Marin ; a cura di Claudio Magris, Edda Serra. Milano : Garzanti, 2017.
   526 p. ; 18 cm.  (I grandi libri. Poesia).
   Versione italiana in calce di E. Serra. 
  ISBN 9788811811718 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Magris, Claudio
   Serra, Edda
851.914
BNI 2018-1934
Nosella, Gianfranco.
Casarsa, un uomo / Gianfranco Nosella ; introduzione di Pier Carlo Begotti ; disegni di Celso
Girardi e Paolo Del Fre. Pasian di Prato : Campanotto, 2017.
   220 p. : ill. ; 24 cm.  (Zeta rifili ; 375).
  ISBN 9788845616105 :  € 25,00.
Soggetti:
   Pasolini, Pier Paolo - Casarsa della Delizia - 1922-1950
851.914
BNI 2018-1935
Pintore, Salvatore.
Passos semenados : poesias = Disseminati passi : poesie = Subtle steps : poems / Salvatore
Pintore. Sassari : Centro ricerche filosofiche letterarie, 2017.
   142 p. ; 21 cm.
  ISBN 9791220022262 :  € 13,00.
Altro titolo:
   Disseminati passi
   Subtle steps
851.914
BNI 2018-1936
Testa, Enrico <1956->.
Cairn / Enrico Testa. Torino : Einaudi, 2018.
   125 p. ; 18 cm .  (Collezione di poesia ; 452).
  ISBN 9788806237240 :  € 11,00.
851.914
BNI 2018-1937

Brancale, Domenico.



Per diverse ragioni / Domenico Brancale ; con una nota di Alberto Manguel. Bagno a Ripoli :
Passigli, 2017.
   92 p. ; 19 cm.  (Passigli poesia).
  ISBN 9788836815821 :  € 12,50.
851.92
BNI 2018-1938
Bufano, Matilde.
Africa : poesie / Matilde Bufano. Fasano : Schena, 2017.
   48 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788868061531 :  € 13,50.
851.92
BNI 2018-1939
Ceccarossi, Giannicola.
Canti e silenzio : quartine = Cantos y silencio : cuartetas / Giannicola Ceccarossi ; [prefazione di
Antonio Bonchino ; postfazione di Emerico Giachery]. Empoli : Ibiskos Ulivieri, 2017.
   62 p. ; 20 cm.  (Phalaenopsis).
  ISBN 9788832720372 :  € 12,00.
Altro titolo:
   Cantos y silencio
851.92
BNI 2018-1940
De_Leo, Tonio.
Fermate : poesie / Tonio De Leo. Lecce : Milella, 2017.
   187 p. ; 21 cm.
   Versione italiana a fronte. 
  ISBN 9788894283792.
851.92
BNI 2018-1941
Distefano, Alessandra.
Due così : poesie / Alessandra Distefano ; prefazione di Alessandro Quasimodo ; postfazione di
Santino Mirabella. Milano : La vita felice, 2017.
   61 p. : ill. ; 20 cm.  (Agape ; 160).
  ISBN 9788893461535 :  € 12,00.
851.92
BNI 2018-1942
Malizia, Salvatore.
Nei rami vedo le radici / Salvatore Malizia ; prefazione di Pier Luigi Scapicchio ; postfazione di
Luisa Bartorelli. Milano : La vita felice, 2017.
   138 p. ; 20 cm.  (Agape ; 164).
  ISBN 9788893461924 :  € 12,00.
851.92
BNI 2018-1943
Misuraca, Nefeli.
La solitudine maestosa : poesie / Nefeli Misuraca ; introduzione di Rita Pacilio ; prefazione di
Guido Oldani. Milano : La vita felice, 2018.
   47 p. ; 20 cm.  (Agape ; 165. Opera prima ; 5).
  ISBN 9788893461931 :  € 10,00.
851.92
BNI 2018-1944
Mongelli, Francesco Saverio.
Versi occasionali : poesie / Francesco Saverio Mongelli. Fasano : Schena, 2017.
   97 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868061692 :  € 13,00.
851.92
BNI 2018-1945
Parrelli, Margherita.
Penelope e Antigone : poemetto / Margherita Parrelli ; prefazione di Piero Marelli. Milano : La
vita felice, 2017.
   37 p. : ill. ; 20 cm.  (Agape ; 161).
  ISBN 9788893461603 :  € 10,00.
851.92
BNI 2018-1946
Raone, Davide.
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853.1 NARRATIVA ITALIANA, ORIGINI-1375

Sotterranei amniotici / Davide Raone. Lecce : Milella, 2017.
   78 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788894283761 :  € 7,00.
851.92
BNI 2018-1947

Il caso Pirandello / a cura di Paolo Petroni e Claudio Strinati. Roma : Gangemi, 2017.
   63 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2017-2018. In testa al frontespizio: ISP, anniversario della nascita di
Luigi Pirandello 150 anni 1867-2017. 
  ISBN 9788849235357 :  € 15,00 : $ 18.00.
Soggetti:
   Pirandello, Luigi <1867-1936> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Strinati, Claudio
   Petroni, Paolo <1946->
   Istituto di studi pirandelliani e sul teatro italiano contemporaneo
852.912
BNI 2018-1948

Broccio, Emanuele.
Tra amore e Resistenza : la drammaturgia di Beppe Fenoglio / Emanuele Broccio. Bologna : Il
mulino, 2017 (stampa 2018).
   126 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Linguistica e critica letteraria).
  ISBN 9788815274519 :  € 14,00.
Soggetti:
   Fenoglio, Beppe - Teatro
852.914
BNI 2018-1949
Roversi, Roberto <1923-2012>.
Il frate : san Francesco : testo per il teatro / Roberto Roversi. Bologna : Pendragon, 2017.
   200 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788865989173 :  € 15,00.
852.914
BNI 2018-1950

Piccolo, Antonio <1987->.
Emone : la traggedia de Antigone seconno lo cunto de lo innamorato / Antonio Piccolo. Torino :
Einaudi, 2018.
   66 p. ; 18 cm.  (Collezione di teatro ; 445).
  ISBN 9788806237196 :  € 10,00.
852.92
BNI 2018-1951
Zavatti, Giovanna.
Un piccolo libro famoso e un gruppo di amici / Giovanna Zavatti. Milano : BookTime, 2017.
   64 p. ; 17 cm.  (Piccoli testi ; 5).
  ISBN 9788862182997 :  € 7,00.
852.92
BNI 2018-1952

Pisano, Dario <1986->.
Nel cammin di nostra vita : Dante, Petrarca e Boccaccio visti da vicino / Dario Pisano. Milano ;
Udine : Mimesis, 2017.
   168 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Il caffè dei filosofi ; 102).
  ISBN 9788857541549 :  € 14,00.
Soggetti:
   Boccaccio, Giovanni <1313-1375> - Opere - Temi [:] Alighieri, Dante [e] Petrarca, Francesco <1304-1374>
853.1
BNI 2018-1953
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853.912 NARRATIVA ITALIANA, 1900-1945

Manzoni, Alessandro <1785-1873>.
Lettere inedite o disperse / Alessandro Manzoni ; a cura di Luca Danzi. Milano ; Udine : Mimesis,
2017.
   XXII, 146 p. ; 21 cm.  (Testi italiani commentati ; 5).
  ISBN 9788857540856 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Danzi, Luca
853.7
BNI 2018-1954

De_Roberto, Federico.
L'officina de I viceré : la genesi del romanzo attraverso l'epistolario di Federico De Roberto / [a
cura di] Agnese Amaduri. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   199 p. ; 23 cm.  (Università).
   Trascrizione dei manoscritti conservati presso la Biblioteca regionale universitaria di Catania. 
  ISBN 9788849853483 :  € 30,00.
Soggetti:
   De_Roberto, Federico . I viceré - Carteggi
Altro autore:   
   Amaduri, Agnese
853.8
BNI 2018-1955
Lanzillotta, Monica.
Il museo dell'innocenza : la narrativa di Edoardo Calandra / Monica Lanzillotta. Alessandria :
Edizioni dell'Orso, 2017.
   XVI, 1318 p. ; 24 cm.  (I libri di Levia Gravia ; 18).
  ISBN 9788862747776 :  € 80,00.
Soggetti:
   Calandra, Edoardo - Narrativa
853.8
BNI 2018-1956

Mughini, Giampiero.
Che profumo quei libri : la biblioteca ideale di un figlio del Novecento / Giampiero Mughini.
[Milano] : Bompiani Overlook, 2018.
   168 p., [16] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
  ISBN 9788845294297 :  € 17,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Prime edizioni - Sec. 20.
853.9109
BNI 2018-1957

Deledda, Grazia.
L'uomo nuovo e altri racconti / Grazia Deledda. [Gioiosa Marea] : Pungitopo, 2018.
   82 p. ; 12 cm.  (Nikī).
  ISBN 9788899852399 :  € 5,00.
853.912
BNI 2018-1958
Farinelli, Patrizia.
Soliloqui e tradimenti : narrativa italiana tra modernismo e postmoderno / Patrizia Farinelli.
Roma : Edizioni di storia e letteratura ; [Lubiana] : University of Ljubljana, Faculty of Arts, 2017.
   162 p. ; 21 cm.  (Letture di pensiero e d'arte ; 114).
   Scritti in parte già pubblicati. Altra edizione: ISBN 9788893590754 (digitale). 
  ISBN 9788893590747 :  € 18,00.
Soggetti:
   Narrativa italiana - Sec. 20.
853.912
BNI 2018-1959
Piscaglia, Sandro.



853.914 NARRATIVA ITALIANA, 1945-1999

Tombari, Calvino e il loro rondò : omaggio a Fabio Tombari nel 90. anniversario della
pubblicazione di Frusaglia / Alessandro Piscaglia. Villa Verucchio : Pazzini, 2017.
   41 p. : ill. ; 20 cm.
  ISBN 9788862572934.
Soggetti:
   Tombari, Fabio <1899-1989>
Altro autore:   
   Tombari, Fabio <1899-1989>
853.912
BNI 2018-1960
Pontiggia, Giuseppe.
La lente di Svevo / Giuseppe Pontiggia ; a cura di Daniela Marcheschi. Bologna : EDB, 2017.
   167 p. ; 18 cm.  (Lapislazzuli).
  ISBN 9788810559123 :  € 17,50.
Soggetti:
   Svevo, Italo
Altro autore:   
   Marcheschi, Daniela
853.912
BNI 2018-1961
Serao, Matilde.
Idilio di Pulcinella / Matilde Serao ; nota di lettura di Gennaro Matino. Bologna : EDB, 2017.
   58 p. ; 17 cm.  (Lampi d'autore).
  ISBN 9788810567609 :  € 7,50.
Altro autore:   
   Matino, Gennaro
853.912
BNI 2018-1962
Svevo, Italo.
La novella del buon vecchio e della bella fanciulla / Italo Svevo. [Gioiosa Marea] : Pungitopo,
2018.
   124 p. ; 12 cm.  (Nikī).
  ISBN 9788899852368 :  € 5,00.
853.912
BNI 2018-1963

Alarco de Zadra, Adriana.
Aspri mondi : personaggi insoliti / Adriana Alarco de Zadra. Trento : Reverdito, 2017.
   214 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788834200346 :  € 12,00.
853.914
BNI 2018-1964
Alloni, Marco.
La vita imperfetta : Marco Alloni intervista Antonio Tabucchi. Correggio : Aliberti, 2017.
   90 p. ; 21 cm.  (I colibrì).
   Pubblicato precedentemente con il titolo: Saudade di libertà. 
  ISBN 9788893230735 :  € 14,00.
Soggetti:
   Tabucchi, Antonio - Interviste
Altro autore:   
   Tabucchi, Antonio
853.914
BNI 2018-1965
Caronia, Sabino.
La consolazione della sera / Sabino Caronia. Fasano : Schena, 2017.
   123 p. ; 17 cm.  (Pochepagine ; 157).
  ISBN 9788868061654 :  € 14,00.
853.914
BNI 2018-1966
Conte, Giuseppe <1945->.
Sesso e apocalisse a Istanbul / Giuseppe Conte. Firenze ; Milano : Giunti, 2018.
   237 p. ; 24 cm.  (Scrittori Giunti).
  ISBN 9788809850538 :  € 16,00.



853.914
BNI 2018-1967
Culicchia, Giuseppe.
Tutti giù per terra / Giuseppe Culicchia ; con una nuova introduzione dell'autore. Torino :
Einaudi, 2018.
   XIII, 105 p. ; 20 cm.  (ET).
  ISBN 9788806233280 :  € 11,00.
853.914
BNI 2018-1968
D'Antuono, Nicola.
L'universo immaginario di Alberto Moravia : un paradigma / Nicola D'Antuono. Lanciano :
Carabba, 2017.
   275 p. ; 21 cm.  (Civiltà letteraria d'Europa).
  ISBN 9788863445305 :  € 20,00.
Soggetti:
   Moravia, Alberto
853.914
BNI 2018-1969
De_Carlo, Andrea <1952->.
Leielui / Andrea De Carlo. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   647 p. ; 20 cm.  (I libri di Andrea De Carlo).
  ISBN 9788893444224 :  € 12,00.
853.914
BNI 2018-1970
De_Carlo, Andrea <1952->.
Mare delle verità / Andrea De Carlo. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   344 p. ; 20 cm.  (I libri di Andrea De Carlo).
  ISBN 9788893444187 :  € 11,00.
853.914
BNI 2018-1971
De_Carlo, Andrea <1952->.
Pura vita / Andrea De Carlo. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   377 p. ; 20 cm.  (I libri di Andrea De Carlo).
  ISBN 9788893444125 :  € 11,00.
853.914
BNI 2018-1972
De_Carlo, Andrea <1952->.
Tecniche di seduzione / Andrea De Carlo. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   441 p. ; 20 cm.  (I libri di Andrea De Carlo).
  ISBN 9788893444101 :  € 11,00.
853.914
BNI 2018-1973
Eco, Umberto.
Il nome della rosa / Umberto Eco. 1. ed. speciale. [Milano] : Bompiani, 2018.
   618 p. ; 21 cm.  (I libri di Umberto Eco).
  ISBN 9788845296833 :  € 15,00.
853.914
BNI 2018-1974
Fazio, Nicola.
Codice inverso / Nicola Fazio. [Gioiosa Marea] : Pungitopo, 2017.
   130 p. ; 17 cm.  (Delta).
  ISBN 9788899852320 :  € 13,00.
853.914
BNI 2018-1975
Ferrante, Elena.
L'amica geniale / Elena Ferrante. Edizione completa. Roma : E/O, 2017.
   1717 p. ; 18 cm.
   Contiene anche: Storia del nuovo cognome; Storia di chi fugge e di chi resta; Storia della bambina perduta. In
custodia. 
  ISBN 9788866328902.
853.914
BNI 2018-1976 (Fonte: BVE CR)
Fo, Dario.
La figlia del papa / Dario Fo. Milano : Chiarelettere, 2017.



   190 p. : ill. ; 20 cm.  (Tascabili).
  ISBN 9788861909557 :  € 10,00.
853.914
BNI 2018-1977
Gasperina Geroni, Riccardo.
Il custode della soglia : il sacro e le forme nell'opera di Carlo Levi / Riccardo Gasperina Geroni.
Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   233 p. ; 21 cm.  (Mimesis. I sensi del testo ; 14).
  ISBN 9788857545653 :  € 22,00.
Soggetti:
   Levi, Carlo <1902-1975> - Opere - Temi [:] Sacro
853.914
BNI 2018-1978
Governi, Massimiliano.
Il calciatore / Massimiliano Governi. Roma : E/O, 2017.
   141 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Italia).
  ISBN 9788866329053 :  € 14,00.
853.914
BNI 2018-1979 (Fonte: BVE CR)
Governi, Massimiliano.
Il superstite / Massimiliano Governi. Roma : E/O, 2018.
   137 p. ; 18 cm.  (Assolo).
  ISBN 9788866329732 (errato) :  € 14,00.
853.914
BNI 2018-1980 (Fonte: BVE CR)
Lanzetti, Dario.
L'atlante dell'immaginario : un viaggio attraverso Le città invisibili di Italo Calvino / Dario
Lanzetti. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   127 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Morfologie ; 48).
  ISBN 9788857544564 :  € 14,00.
Soggetti:
   Calvino, Italo . Le città invisibili
853.914
BNI 2018-1981
Levi, Lia.
Questa sera è già domani / Lia Levi. Roma : E/O, 2018 (stampa 2017).
   217 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Italia).
  ISBN 9788866329237 :  € 16,50.
853.914
BNI 2018-1982 (Fonte: BVE CR)
Lunetta, Mario.
Annegare il pesce : resoconti e spiate / Mario Lunetta. [Sestri Levante] : Oltre, 2017.
   364 p. ; 20 cm.  (Edeia. Racconti).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788899932053 :  € 18,00.
853.914
BNI 2018-1983
Nelli, Paolo.
Trattato di economia affettiva : [romanzo] / Paolo Nelli. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   357 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 28).
  ISBN 9788893444040 :  € 19,00.
853.914
BNI 2018-1984
Pinardi, Davide.
Lenin a Capri, ovvero I dieci giorni che sconvolsero un'isola / Davide Pinardi. Milano : La vita
felice, 2017.
   177 p. ; 21 cm.  (Contemporanea ; 124).
  ISBN 9788893461740 :  € 15,00.
853.914
BNI 2018-1985
Sammarco, Fernando.
Sallentum : epopea messapica del 3. sec. a.C : da Pirro ad Annibale e la conquista romana di
Quinto Fabio Massimo / Fernando Sammarco. Fasano : Schena, 2017 (stampa 2018).
   236 p. : ill. ; 24 cm.



853.92 NARRATIVA ITALIANA, 2000-

  ISBN 9788868061722 :  € 18,00.
853.91409358
BNI 2018-1986
Sicari, Giuseppe.
La barca del sale e altre storie / Giuseppe Sicari. [Gioiosa Marea] : Pungitopo, 2017.
   196 p. ; 17 cm.  (Delta).
   Titolo in copertina: La barca del sale. 
  ISBN 9788899852351 :  € 17,00.
853.914
BNI 2018-1987
Simi, Giampaolo.
La notte alle mie spalle / Giampaolo Simi. Roma : E/O, 2017.
   253 p. ; 20 cm.  (Tascabili E/O ; 284).
  ISBN 9788866329206 :  € 10,00.
853.914
BNI 2018-1988 (Fonte: BVE CR)
Taliano Grasso, Rocco.
Mie care ombre addio / Rocco Taliano Grasso. Cosenza : Pellegrini, 2018.
   209 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868226503 :  € 16,00.
853.914
BNI 2018-1989
Vanzina, Enrico.
La sera a Roma : romanzo / Enrico Vanzina. Milano : Mondadori, 2018.
   187 p. ; 22 cm.  (Narrative).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804685647 :  € 18,50.
853.914
BNI 2018-1990

Ainis, Michele.
Risa : [romanzo] / Michele Ainis. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   153 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 30).
  ISBN 9788893444705 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-1991
Balzano, Marco.
Resto qui / Marco Balzano. Torino : Einaudi, 2018.
   184 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788806237417 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-1992
Battistutta, Luigina.
La bambina che non parlava / Luigina Battistutta. Treviso : Santi Quaranta, 2017.
   162 p. ; 22 cm.  (Il rosone ; 119).
  ISBN 9788897210450 :  € 13,00.
853.92
BNI 2018-1993
Benedetti, Laura <1962->.
Secondo piano / Laura Benedetti. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2017.
   189 p. ; 21 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788869952630 :  € 12,00.
853.92
BNI 2018-1994
Bertoni, Francesca.
La prossima volta rinasco papera / Francesca Bertoni. [Milano] : Bookabook, 2017 (stampa
2018).
   183 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833230221 :  € 13,00.
853.92
BNI 2018-1995
Besa, Giulia.



Gemelle / Giulia Besa. Firenze ; Milano : Giunti, 2018.
   295 p. ; 22 cm.  (Waves).
  ISBN 9788809848801 :  € 12,00.
853.92
BNI 2018-1996
Boldrini, Renzo.
Biancaneve, Neranotte, Giallaluna, Brunaterra : una storia in viaggio per il mondo / Renzo
Boldrini. Pisa : ETS, 2017.
   49 p. : ill. ; 20 cm + [2] carte ripiegate in tasca.  (Trame su misura).
  ISBN 9788846750006 :  € 10,00.
853.92
BNI 2018-1997
Bottone, Vladimiro.
Vicarìa : un'educazione napoletana : [romanzo] / Vladimiro Bottone. Vicenza : Pozza, 2017.
   487 p. ; 20 cm.  (Biblioteca editori associati di tascabili ; 262).
  ISBN 9788865594285 :  € 11,50.
853.92
BNI 2018-1998
Cappellari, Damiano.
Memorie di un nummomane, ovvero: Tramonto di un collezionista di monete antiche / Demian
Planitzer [i.e. Damiano Cappellari]. Milano : Albo versorio, 2017.
   128 p. : ill. ; 21 cm.  (AlloScrittoio ; 2).
   Titolo sul dorso: Memorie di un nummomane. 
  ISBN 9788899029449 :  € 9,50.
853.92
BNI 2018-1999
Castagna, Manlio.
Petrademone : il libro delle porte / Manlio Castagna. Milano : Mondadori, 2018.
   259 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788804684114 :  € 17,00.
853.92
BNI 2018-2000
Cataldi, Bianca Rita.
I fiori non hanno paura del temporale / Bianca Rita Cataldi. Milano : HarperCollins, 2018.
   277 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788869052927 :  € 17,00.
853.92
BNI 2018-2001
Cavalera, Pompeo Nicola.
Prospettive di una rapina / Pompeo Nicola Cavalera. Fasano : Schena, 2017.
   238 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868061517 :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-2002
Ceccarelli, Simone <1983->.
Lo strano colloquio / Simone Ceccarelli. Patti : Kimerik, 2018.
   164 p. ; 20 cm.  (Kimera).
  ISBN 9788893754736 :  € 12,80.
853.92
BNI 2018-2003
Città, Massimiliano.
Rumori / Massimiliano Città. [Milano] : Bookabook, 2017 (stampa 2018).
   256 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788899557980 :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-2004
Coco, Rosario <1985->.
Storie fuorigioco : omosessualità e altri tabù nel mondo del calcio / Rosario Coco. Valverde :
Villaggio Maori, 2018.
   161 p. ; 20 cm.  (La modesta ; 13).
  ISBN 9788894898163 :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-2005



Costa, Gian Mauro.
Stella o croce / Gian Mauro Costa. Palermo : Sellerio, 2018.
   245 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1089).
  ISBN 8838937508 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-2006
D'Angeli, Concetta.
Tempo fermo / Concetta D'Angeli. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2017.
   119 p. ; 21 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788869951664 :  € 10,90.
853.92
BNI 2018-2007
De_Santis, Sergio <1953->.
Non sanno camminare sulla terra : romanzo / Sergio De Santis. Milano : Mondadori, 2018.
   151 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
  ISBN 9788804685692 :  € 19,00.
853.92
BNI 2018-2008
De_Trizio, Nicolò.
Giallo bordolese / Nicolò De Trizio. Imola : La mandragora, 2017.
   132 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788875865504 :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-2009
Di_Cosmo, Fabiana.
Respirando in acque lerce / Fabiana Di Cosmo. Fasano : Schena, 2017.
   89 p. ; 17 cm.  (Meridiana ; 12).
  ISBN 9788868061562 :  € 13,00.
853.92
BNI 2018-2010
Fasani, Francesca.
Ho paura del nero / Francesca Fasani. [Milano] : Bookabook, 2017 (stampa 2018).
   380 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788899557997 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-2011
Ferrari, Antonio <1946->.
Il segreto : [romanzo] / Antonio Ferrari. Milano : Chiarelettere, 2017.
   323 p. ; 23 cm.  (Narrazioni).
  ISBN 9788861909465 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-2012
Fishman, Daniel.
La lotteria dei milioni : combine al Gran Premio di Tripoli 1933 / Daniel Fishman. [Milano] :
Bookabook, 2017 (stampa 2018).
   215 p. : ill. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833230108 :  € 12,00.
853.92
BNI 2018-2013
Franco Maiellaro, Luisa.
Gli ultimi artigiani di Casamassima : tra realtà e immaginazione / Luisa Franco Maiellaro. Bari :
Giuseppe Laterza, 2017.
   173 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788866741923 :  € 20,00.
853.92
BNI 2018-2014
Giannichedda, Enrico.
Quasi giallo : romanzo di archeologia / Enrico Giannichedda. Bari : Edipuglia, 2018.
   340 p. ; 17 cm .  (Le vie maestre, ISSN 25325868 ; 5).
   DOI: http: //dx.doi.org/10.4475/849. 
  ISBN 9788872288498 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-2015



Giarratana, Marco <1983->.
Romanzo con angolo cottura / di Marco Giarratana, alias L'uomo senza tonno. Milano :
Longanesi, 2018.
   316 p. ; 22 cm.  (La gaja scienza ; 1293).
  ISBN 9788830449008 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-2016
Giberti, Nadia.
La Baracchina / Nadia Giberti. Chieti : Solfanelli, 2018.
   186 p. ; 21 cm.  (Pandora ; 55).
  ISBN 9788833050188 :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-2017
Giorgio, Cinzia.
La piccola libreria di Venezia / Cinzia Giorgio. Roma : Newton Compton, 2017.
   286 p. ; 22 cm.  (Anagramma ; 567).
  ISBN 9788822707673 :  € 10,00.
853.92
BNI 2018-2018
Grassi, Giulia <1994->.
La regina dei corvi / Giulia Grassi. [Milano] : Bookabook, 2017 (stampa 2018).
   596 p. ; 23 cm.  (Fantasy).
  ISBN 9788899557966 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-2019
Greppi, Carlo <1982->.
Bruciare la frontiera / Carlo Greppi. Milano : Feltrinelli, 2018.
   172 p. ; 21 cm.  (Up Feltrinelli).
  ISBN 9788807910395 :  € 13,00.
853.92
BNI 2018-2020
Imai Messina, Laura.
Non oso dire la gioia / Laura Imai Messina. [Milano] : Piemme, 2018.
   402 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856663075 :  € 18,50.
853.92
BNI 2018-2021
Lilin, Nicolai.
Il marchio ribelle / Nicolai Lilin. Torino : Einaudi, 2018.
   182 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788806235062 :  € 18,50.
853.92
BNI 2018-2022
Liuni, Miriam.
La principessa antipatica e altre storie / Miriam Liuni. [Milano] : Bookabook, 2017 (stampa
2018).
   141 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833230184 :  € 11,00.
853.92
BNI 2018-2023
Mannino, Manuela.
Anonima / Manuela Mannino. [Milano] : Bookabook, 2017 (stampa 2018).
   169 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833230160 :  € 13,00.
853.92
BNI 2018-2024
Manzini, Antonio <1964->.
Orfani bianchi : [romanzo] / Antonio Manzini. Milano : Chiarelettere, 2017.
   240 p. ; 20 cm.  (Tascabili).
  ISBN 9788861909489 :  € 10,00.
853.92
BNI 2018-2025
Martellato, Anna.



La prima ora del giorno / Anna Martellato. Firenze ; Milano : Giunti, 2018.
   298 p. ; 22 cm.  (A).
  ISBN 9788809856875 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-2026
Masella, Maria Grazia.
Codice Quazel : il diritto come una favola / Maria Grazia Masella ; a cura di Lucio Rizzica.
Cosenza : Pellegrini, 2018.
   117 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868226565 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Rizzica, Lucio
853.92
BNI 2018-2027
Maspero, Valeriana.
La dinastia del drago : i Visconti di Milano : romanzo storico / Valeriana Maspero. [Milano] :
Libraccio, 2017.
   620 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788897748472 :  € 19,90.
853.92
BNI 2018-2028
Mazzotta, Luigi.
Prima dell'Erasmus : storie di giovani a Firenze negli anni '60 / Luigi Mazzotta. Fasano : Schena,
2018.
   143 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868061739 :  € 13,00.
853.92
BNI 2018-2029
Mencarelli, Daniele.
La casa degli sguardi : romanzo / Daniele Mencarelli. Milano : Mondadori, 2018.
   225 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
  ISBN 9788804685760 :  € 19,00.
853.92
BNI 2018-2030
Moresco, Antonio <1947->.
L'adorazione e la lotta / Antonio Moresco. Milano : Mondadori, 2018.
   411 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
  ISBN 9788804685623 :  € 22,00.
853.92
BNI 2018-2031
Musoni, Giuliano.
Impianto / Giuliano Musoni. Fasano : Schena, 2017.
   133 p. ; 17 cm .  (Pochepagine ; 156).
  ISBN 9788868061616 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-2032
Orlandi, Carolina.
Se tu potessi vedermi ora : la storia di David Rossi raccontata da chi gli era accanto / Carolina
Orlandi. [Milano] : Mondadori, 2018.
   109 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804688129 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-2033
Parenti, Chiara <1980->.
La voce nascosta delle pietre : [romanzo] / Chiara Parenti. Milano : Garzanti, 2018.
   383 p. ; 21 cm.  (Elefanti bestseller).
  ISBN 9788811602057 :  € 12,90.
853.92
BNI 2018-2034
Perroni, Sergio Claudio.
Entro a volte nel tuo sonno / Sergio Claudio Perroni. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   174 p. ; 18 cm.  (Le onde ; 25).
  ISBN 9788893444279 :  € 12,00.



853.92
BNI 2018-2035
Polchi, Vladimiro.
I comunisti che vinsero alla lotteria / Vladimiro Polchi. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   277 p ; 22 cm.
  ISBN 9788817098120 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-2036
Premoli, Anna <1980->.
Non ho tempo per amarti : [romanzo] / Anna Premoli. Roma : Newton Compton, 2018.
   315 p. ; 22 cm.  (Anagramma ; 596).
  ISBN 9788822713452 :  € 10,00.
853.92
BNI 2018-2037
Prudente, Cesare.
La mano vale : romanzo contemporaneo / Cesare Prudente. Perugia : Morlacchi, 2017.
   88 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788860749031 :  € 10,00.
853.92
BNI 2018-2038
Resta, Antonio <1950->.
Il miele, l'ombra / Antonio Resta. Lecce : Grifo, 2017.
   57 p. ; 20 cm.  (Prosa poesia ; 3).
  ISBN 9788869941061 :  € 10,00.
853.92
BNI 2018-2039
Ricci, Luca <1974- >.
Gli autunnali / Luca Ricci. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   209 p. ; 23 cm.  (Oceani ; 29).
  ISBN 9788893444835 :  € 17,00.
853.92
BNI 2018-2040
Robecchi, Alessandro <1960->.
Follia maggiore / Alessandro Robecchi. 2. ed. Palermo : Sellerio, 2018.
   390 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1086).
  ISBN 8838937443 :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-2041
Rossotti, Stefania.
Il giorno uno di noi due : [una storia d'amore] / Stefania Rossotti. Milano : Mondadori, 2018.
   109 p. ; 21 cm.  (Soggettive).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804685968 :  € 17,00.
853.92
BNI 2018-2042
Sabatino, Mirko.
L'estate muore giovane / Mirko Sabatino. Milano : Nottetempo, 2018.
   303 p. ; 20 cm.  (Nottetempo. Narrativa).
  ISBN 9788874526994 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-2043
Saltini, Luca.
Una piccola fedeltà / Luca Saltini. Milano ; Firenze : Giunti, 2018.
   275 p. ; 24 cm.  (Scrittori Giunti).
  ISBN 9788809860322 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-2044
Sciagura, Gino.
I ragazzi delle Casermette : racconto di un'adolescenza / Gino Sciagura. Fasano : Schena, 2017.
   127 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868061630 :  € 13,00.
853.92
BNI 2018-2045



Scorrano, Luigi <1938->.
Con un piede nel nulla e altre narrazioni / Luigi Scorrano. Lecce : Grifo, 2017.
   125 p. ; 20 cm.  (Prosa poesia ; 4).
   In parte già pubblicati. Titolo sul dorso: Con un piede nel nulla. 
  ISBN 9788869941245 :  € 12,00.
853.92
BNI 2018-2046
Segat, Claudio.
Una sognatrice a Trieste / Claudio Segat. Treviso : Santi Quaranta, 2017.
   174 p. ; 22 cm.  (Il rosone ; 120).
  ISBN 9788897210467 :  € 13,00.
853.92
BNI 2018-2047
Serrano, Claudia <1984->.
Mai più così vicina / Claudia Serrano. Firenze ; Milano : Giunti, 2018.
   202 p. ; 20 cm.  (Le chiocciole).
  ISBN 9788809831438 :  € 10,00.
853.92
BNI 2018-2048
Shi Yang Shi.
Cuore di seta : la mia storia made in China / Shi Yang Shi. Milano : Mondadori, 2017.
   166 p. ; 22 cm.  (Novel).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804674023 :  € 17,00.
853.92
BNI 2018-2049
Simoni, Marcello.
Il marchio dell'inquisitore / Marcello Simoni. Torino : Einaudi, 2018.
   330 p. ; 21 cm.  (Super ET).
  ISBN 9788806237066 :  € 12,00.
853.92
BNI 2018-2050
Simoni, Marcello.
Il monastero delle ombre perdute / Marcello Simoni. Torino : Einaudi, 2018.
   328 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806228699 :  € 16,50.
853.92
BNI 2018-2051
Soscia, Danilo.
Atlante delle meraviglie : sessanta piccoli racconti mondo / Danilo Soscia. Roma : Minimum fax,
2018.
   280 p. ; 21 cm.  (Nichel ; 81).
  ISBN 9788875218874 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-2052 (Fonte: BVE CR)
Tuti, Ilaria.
Fiori sopra l'inferno : romanzo / di Ilaria Tuti. Milano : Longanesi, 2018.
   366 p. ; 24 cm.  (La gaja scienza ; 1285).
  ISBN 9788830449817 :  € 16,90.
853.92
BNI 2018-2053
Valentini, Maria Rosaria.
Il tempo di Andrea / Maria Rosaria Valentini. Palermo : Sellerio, 2018.
   193 p. ; 21 cm.  (Il contesto ; 85).
  ISBN 8838937435 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-2054
Viscardi, Sofia.
Abbastanza : [romanzo] / Sofia Viscardi. Milano : Mondadori, 2018.
   225 p. ; 22 cm.  (Novel).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804682554 :  € 16,90.
853.92
BNI 2018-2055



858.6 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1748-1814

858.9 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1900-

858.914 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1945-1999

Vistarini, Carla.
Se ricordi il mio nome : romanzo / Carla Vistarini. [Milano] : Corbaccio, 2018.
   247 p. ; 23 cm.  (Narratori Corbaccio).
  ISBN 9788863808926 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-2056

Cicala, Domenica Elisa.
Ego-grafia settecentesca : la finzione letteraria dell'io nelle scritture autobiografiche di Vico,
Giannone e Genovesi / Domenica Elisa Cicala. Firenze : Franco Cesati, 2017.
   175 p. ; 23 cm.  (Strumenti di letteratura italiana ; 66).
  ISBN 9788876676673 :  € 22,00.
Soggetti:
   Filosofi italiani - Sec. 18. - Autobiografie
858.60309
BNI 2018-2057

Amenta, Daniela.
Malatempora : Roma ai tempi di Virginia Raggi / Daniela Amenta. [Roma] : All around, 2018.
   141 p. : ill. ; 21 cm.  (Baobab).
  ISBN 9788899332143 :  € 15,00.
858.9203
BNI 2018-2058
Buonanno, Errico.
Vite straordinarie di uomini volanti / Errico Buonanno. Palermo : Sellerio, 2018.
   176 p. : ill. ; 16 cm.  (Il divano ; 315).
  ISBN 8838937524 :  € 13,00.
858.9208
BNI 2018-2059
Caschetto, Andrea.
Come se io fossi te / Andrea Caschetto ; a cura di Chiara Belliti. Milano : Chiarelettere, 2017.
   162 p. ; 21 cm.  (Narrazioni).
  ISBN 9788861909588 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Belliti, Chiara
858.9203
BNI 2018-2060
Defazio, Vittoria.
La ricamatrice, la ricamata e la ricamanda amata / Vittoria Defazio. Fasano : Schena, 2017.
   127 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868061548 :  € 15,00.
858.9203
BNI 2018-2061
Salvatore, Fabio.
Buio e luce / Fabio Salvatore. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2018.
   174 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788892212114 :  € 15,00.
858.9203
BNI 2018-2062

Arpaia, Anna.
La bisnonna Anna : ricordi memorabili di una vita / Anna Arpaia. Trento : Reverdito, 2017.
   186 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788834200377 :  € 14,00.
858.91403
BNI 2018-2063
Catalano, Elio.
Thalatta kai gī : Elio e il mare, noterelle di Elio-pesce palermitano / Elio Catalano. Gioiosa Marea
: Pungitopo, 2017.



860.9003 LETTERATURA SPAGNOLA, 1516-1699

861.3 POESIA SPAGNOLA, 1516-1699

863.62 NARRATIVA SPAGNOLA, 1900-1945

863.64 NARRATIVA SPAGNOLA, 1945-1999

   122 p. ; 17 cm.  (Tarì).
   Titolo in greco, traslitterato. 
  ISBN 9788899852092 :  € 9,00.
858.91403
BNI 2018-2064
Gnocchi, Gene.
Il petauro dello zucchero : dizionario essenziale per non diventare come quello là / Gene
Gnocchi. Milano : La nave di Teseo, 2017.
   126 p. ; 20 cm.  (Le onde ; 22).
  ISBN 9788893443661 :  € 12,00.
858.91402
BNI 2018-2065

Studi linguistici e letterari tra Italia e mondo iberico in età moderna. Firenze : Olschki.
   volumi ; 24 cm.
   3: Incontri poetici e teatrali fra Italia e Penisola Iberica / a cura di Michela Graziani e Salomé Vuelta Garcia.
Firenze : Olschki, 2017. VI, 137 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura,
paleografia, ISSN 00666807 ; 476).   Relazioni presentate a una giornata di studi tenuta a Firenze nel 2016. Testi
in italiano o in spagnolo. ISBN 9788822265371.
Soggetti :
   Letteratura italiana - Rapporti [con la] Letteratura spagnola [e la] Letteratura portoghese
Altro autore:
   Graziani, Michela
   Vuelta García, Salomé
860.9003
BNI 2018-2066

D'Agostino, Maria.
La nobil città de la sirena : cultura napoletana e poesia spagnola del Cinquecento / Maria
D'Agostino. Roma : Salerno 2017.
   135 p. ; 23 cm.  (Studi e saggi ; 60).
  ISBN 9788869732737.
Soggetti:
   Poesia spagnola - Napoli <Regno> - Sec. 16.
861.3
BNI 2018-2067

Ravasi, Gianfranco.
La Bibbia secondo Borges : letteratura e testi sacri / Gianfranco Ravasi. Bologna : EDB, 2017.
   66 p. ; 17 cm.  (Lampi).
  ISBN 9788810567654 :  € 7,00.
Soggetti:
   Borges, Jorge Luis - Opere - Riferimenti [:] Bibbia
863.62
BNI 2018-2068

Parente, Lucia Maria Grazia.
Rosa Chacel lettrice di Ortega y Gasset / Lucia Parente ; prologo di José Lasaga Medina ; le
traduzioni dei testi di Rosa Chacel sono a cura di Stefano Santasilia. Milano ; Udine : Mimesis,
2017.
   272 p. ; 21 cm .  (Mimesis. Filosofie ; 532).
  ISBN 9788857540245 :  € 24,00.
Soggetti:
   Chacel, Rosa - Opere - Influssi [di] Ortega y Gasset, José
Altro autore:   
   Santasilia, Stefano
   Chacel, Rosa
863.64
BNI 2018-2069



863.7 NARRATIVA SPAGNOLA, 2000-

869.342 NARRATIVA PORTOGHESE, 1945-1999

870.9004 LETTERATURA LATINA, 1350-

871.01 POESIA LATINA, ORIGINI-499

Carrasco, Jesús.
La terra che calpestiamo : romanzo / Jesús Carrasco ; traduzione di Claudia Marseguerra.
[Milano] : Ponte alle Grazie, 2018.
   233 p. ; 21 cm.  (Scrittori ; 65).
   Titolo uniforme: La tierra que pisamos. 
  ISBN 9788868337919 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Marseguerra, Claudia
Altro titolo:
   La tierra que pisamos
863.7
BNI 2018-2070
Gamboa, Santiago.
Ritorno alla buia valle / Santiago Gamboa ; traduzione dallo spagnolo di Raul Schenardi. Roma :
E/O, 2018.
   459 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Colombia).
   Titolo uniforme: Volver al oscuro valle. 
  ISBN 9788866329220 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Schenardi, Raul
Altro titolo:
   Volver al oscuro valle
863.7 863.64
BNI 2018-2071 (Fonte: BVE CR)
Mairal, Pedro.
L'amante indecisa / Pedro Mairal ; traduzione di Bruno Arpaia. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   205 p. ; 21 cm.  (La scala).
   Titolo uniforme: La uruguaya. 
  ISBN 9788817098168 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Arpaia, Bruno
Altro titolo:
   La uruguaya
863.7
BNI 2018-2072

Fonseca, Rubem.
Lei e altre donne / Rubem Fonseca ; traduzione di Marco Bucaioni. Perugia : Edizioni
dell'Urogallo, 2017.
   150 p. ; 21 cm.  (Opere di Rubem Fonseca ; 6).
   Titolo uniforme: Ela e outras mulheres. 
  ISBN 9788897365549 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Bucaioni, Marco
Altro titolo:
   Ela e outras mulheres
869.342
BNI 2018-2073

Severi, Andrea <1981->.
Leggere i moderni con gli antichi e gli antichi coi moderni : Petrarca, Valla e Beroaldo / Andrea
Severi. Bologna : Pàtron, 2017.
   240 p. ; 22 cm.  (Cultura umanistica e saperi moderni, ISSN 24212725 ; 12).
  ISBN 9788855533843 :  € 27,00.
Soggetti:
   Letteratura latina umanistica
870.9004
BNI 2018-2074



880 LETTERATURE NELLE LINGUE ELLENICHE LETTERATURA GRECA CLASSICA

880.9001 LETTERATURA GRECA CLASSICA, ORIGINI-499

883.01 NARRATIVA E POESIA EPICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

Stramaglia, Antonio.
Giovenale, Satire 1, 7, 12, 16 : storia di un poeta / Antonio Stramaglia. Ristampa corretta.
Bologna : Pàtron, 2017.
   400 p. ; 22 cm.  (Testi e manuali per l'insegnamento universitario del latino. Nuova serie ; 103).
   Con il testo. 
  ISBN 9788855533744 :  € 34,00.
Soggetti:
   Giovenale, Decimo Giunio . Saturae
Altro autore:   
   Iuvenalis, Decimus Iunius
871.01
BNI 2018-2075
Ursini, Francesco <1976->.
Ovidio e la cultura europea : interpretazioni e riscritture dal secondo dopoguerra al bimillenario
della morte (1945-2017) / Francesco Ursini ; premessa di Carlo Ossola. Roma : Apes, 2017.
   353 p. ; 21 cm.
   In copertina: Istituto di studi politici S. Pio V. 
  ISBN 9788872331446 :  € 25,00.
Soggetti:
   Ovidio Nasone, Publio - Opere - Fortuna - 1945-2017
871.01
BNI 2018-2076

A Maurizio Bettini : pagine stravaganti per un filologo stravagante / a cura di Adriana Romaldo.
Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   434 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 530).
  ISBN 9788857544960 :  € 30,00.
Soggetti:
   Filologia classica - Scritti in onore
Altro autore:   
   Bettini, Maurizio <1947->
   Romaldo, Adriana
880.09
BNI 2018-2077
Ricordo di Carlo Ferdinando Russo / a cura di Piero Totaro e Raffaele Ruggiero. Firenze :
Olschki, 2017.
   XIII, 55 p., [2] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
   Relazioni presentate alla Giornata di studi tenuta a Bari nel 2014. 
  ISBN 9788822265517.
Soggetti:
   Russo, Carlo Ferdinando
Altro autore:   
   Russo, Carlo Ferdinando
   Totaro, Piero
   Ruggiero, Raffaele <1971->
880.09
BNI 2018-2078

Privitera, G. Aurelio.
La dike di Antigone : Omero, Mimnermo, Saffo, Alceo, Parmenide, Pindaro, Sofocle, Timoteo / G.
Aurelio Privitera ; a cura e con una premessa di Donato Loscalzo. Alessandria : Edizioni
dell'Orso, 2017.
   XV, 185 p. ; 24 cm.  (Hellenica ; 65).
  ISBN 9788862747936 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura greca
880.9001
BNI 2018-2079

Bocci, Mauro.
Ulisse : biografia del mito / Mauro Bocci. Genova : Altergraf, 2017.



885.01 DISCORSI IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

888.01 SCRITTI MISCELLANEI IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

891.4 LETTERATURE INDOARIE MODERNE

   220 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788894306460 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ulisse - Miti
883.01
BNI 2018-2080
Iamblichus.
Storie babilonesi / Giamblico ; a cura di Roberta Sevieri. Milano : La vita felice, 2017.
   117 p. ; 17 cm.  (Saturnalia ; 44).
   Titolo uniforme: Babyloniakà. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788893461658 :  € 9,50.
Altro autore:   
   Sevieri, Roberta
Altro titolo:
   Babyloniakà
883.01
BNI 2018-2081

Isocrate : per una nuova edizione critica / a cura di Maddalena Vallozza. Firenze : Olschki,
2017.
   XXIX, 248 p ; 24 cm.  (Studi / Accademia toscana di scienze e lettere La Colombaria, ISSN 00650781 ; 251).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Viterbo nel 2011. 
  ISBN 9788822264558.
Soggetti:
   Isocrate - Opere - Edizioni critiche
Altro autore:   
   Vallozza, Maddalena
885.01
BNI 2018-2082

Deriu, Morena.
Mixis e poikilia nei protagonisti della satira : studi sugli archetipi comico e platonico nei dialoghi
di Luciano di Samosata / Morena Deriu. Trento : Università degli studi di Trento, Dipartimento di
lettere e filosofia, 2017.
   227 p. ; 21 cm.  (Labirinti ; 169).
  ISBN 9788884437570 :  € 12,00.
Soggetti:
   Luciano - Satira
888.0108
BNI 2018-2083

Anantaratnaprabhava : studi in onore di Giuliano Boccali / a cura di Alice Crisanti ... [et al.].
Milano : Ledizioni, 2017.
   2 volumi ; 24 cm. (Consonanze : collana del Dipartimento di studi letterari, filologici e linguistici dell'Università
degli studi di Milano ; 11).
   Testi in italiano o in inglese. ISBN 9788867056804 : € 49,00.
   2. Milano : Ledizioni, 2017. 397 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Indianistica - Scritti in onore
Altro autore:
   Boccali, Giuliano
   Crisanti, Alice
891.4
BNI 2018-2084
Anantaratnaprabhava : studi in onore di Giuliano Boccali / a cura di Alice Crisanti ... [et al.].
Milano : Ledizioni, 2017.
   2 volumi ; 24 cm. (Consonanze : collana del Dipartimento di studi letterari, filologici e linguistici dell'Università
degli studi di Milano ; 11).
   Testi in italiano o in inglese. ISBN 9788867056804 : € 49,00.
   1. Milano : Ledizioni, 2017. 393 p. ; 24 cm.  In appendice: Critical edition of the Ghaṭakharparaṭīkā, attributed
to Tārācandra / Francesco Sferra. 



891.733 NARRATIVA RUSSA, 1800-1917

892.7 LETTERATURE ARABE E LETTERATURA MALTESE LETTERATURA ARABA

894 LETTERATURE ALTAICHE, URALICHE, PALEOSIBERIANE, DRAVIDICHE

Soggetti :
   Indianistica - Scritti in onore
Altro autore:
   Boccali, Giuliano
   Crisanti, Alice
891.4
BNI 2018-2085
Śamkara <1933->.
Hotel Calcutta : [romanzo] / Sankar ; traduzione dall'inglese di Norman Gobetti. [Vicenza] :
BEAT, 2017.
   441 p. ; 19 cm.  (Biblioteca editori associati di tascabili. BestBEAT).
   Titolo uniforme: Cauraṅgí. 
  ISBN 9788865594605 :  € 6,90.
Altro autore:   
   Gobetti, Norman
Altro titolo:
   Cauraṅgí
891.44371
BNI 2018-2086

Carbone, Alessandra <1982->.
M. Ju. Lermentov e la nostalgia libertina / Alessandra Carbone. Pisa : Pisa University Press, 2017.
   172 p. ; 21 cm.  (Saggi e studi).
  ISBN 9788867418862 :  € 17,00.
Soggetti:
   Lermontov, Mihail Jurʹevič
   Choderlos de Laclos, Pierre-Ambroise-François . Les liaisons dangereuses - Fortuna - Russia - Sec. 19.
891.733
BNI 2018-2087

Rose d'Arabia : [racconti di scrittrici dell'Arabia Saudita] / AA.VV. ; a cura di Isabella Camera
d'Afflitto. Roma : E/O, 2018.
   148 p. ; 21 cm.  (Le rose).
  ISBN 9788866329800 :  € 15,00.
Soggetti:
   Scrittrici arabe - Racconti - Temi [:] Donne - Posizione sociale - Arabia Saudita - Antologie
Altro autore:   
   Camera d'Afflitto, Isabella
892.73010803522
BNI 2018-2088

Ağaoğlu, Adalet.
Coricarsi e morire : [romanzo] / Adalet Ağaoğlu ; traduzione di Fulvio Bertuccelli. Roma : L'asino
d'oro, 2017.
   487 p. ; 19 cm.  (Omero ; 23).
   Titolo uniforme: Ölmeye yatmak. Altre edizioni: ISBN 9788864434247 (ePub); ISBN 9788864434254 (PDF). 
  ISBN 9788864434230 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Bertuccelli, Fulvio
Altro titolo:
   Ölmeye yatmak
894.3533
BNI 2018-2089
Szerb, Antal.
Il viaggiatore e il chiaro di luna / Antal Szerb ; traduzione dall'ungherese di Bruno Ventavoli.
Roma : E/O, 2017.
   268 p. ; 21 cm.  (Gli intramontabili).
   Titolo uniforme: Utas és holdvilág. 
  ISBN 9788866329183 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Ventavoli, Bruno
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Altro titolo:
   Utas és holdvilág
894.51133
BNI 2018-2090 (Fonte: BVE CR)

Furukawa, Hideo.
Tokyo soundtrack / Furukawa Hideo ; traduzione di Gianluca Coci. Palermo : Sellerio, 2018.
   759 p. ; 21 cm.  (Il contesto ; 86).
   Titolo uniforme: Saundotorakku. 
  ISBN 8838937427 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Coci, Gianluca
Altro titolo:
   Saundotorakku
895.636
BNI 2018-2091
Murakami, Haruki.
Il mestiere dello scrittore / Murakami Haruki ; traduzione di Antonietta Pastore. Torino : Einaudi,
2018.
   186 p. ; 21 cm.  (Super ET).
   Titolo uniforme: Shokugyō toshite no shōsetsuka. 
  ISBN 9788806237097 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Pastore, Antonietta <1946->
Altro titolo:
   Shokugyō toshite no shōsetsuka
895.68503
BNI 2018-2092

Falappa, Fabiola.
Per una ermeneutica della storia : ontologia e speranza nel pensiero di Ernst Bloch / Fabiola
Falappa. Milano : Angeli, 2017.
   178 p. ; 23 cm.  (F : Filosofia ; 243).
  ISBN 9788891760746 :  € 24,00.
Soggetti:
   Bloch, Ernst <1885-1977> - Filosofia della storia
901
BNI 2018-2093
Schegge messianiche : filosofia religione politica / P. Amato ... [et al.] ; a cura di Caterina
Resta. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   197 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Novecento ; 22).
  ISBN 9788857545172 :  € 20,00.
Soggetti:
   Messianismo - Filosofia della storia
Altro autore:   
   Resta, Caterina
   Amato, Pierandrea
901
BNI 2018-2094

Ridolfi, Maurizio.
Verso la public history : fare e raccontare storia nel tempo presente / Maurizio Ridolfi.
Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2017.
   271 p. : ill. ; 21 cm.  (Le ragioni di Clio ; 7).   (Saggistica).
  ISBN 9788869952029 :  € 19,00.
Soggetti:
   Storiografia italiana - Sec. 20.
907.2045
BNI 2018-2095



909 STORIA MONDIALE

909.82 STORIA MONDIALE, 1900-1999

910 GEOGRAFIA E VIAGGI

910.4 NARRAZIONI DI VIAGGI

914.5 GEOGRAFIA. ITALIA

Calimani, Riccardo.
Gli ebrei tra storia e memoria / Riccardo Calimani, Giacomo Kahn ; prefazione di Luigi Nason.
Bologna : EDB, 2017.
   328 p. ; 19 cm.  (Cristiani ed ebrei ; 10).
  ISBN 9788810207147 :  € 27,50.
Soggetti:
   Ebrei - Storia
Altro autore:   
   Kahn, Giacomo
909.04924
BNI 2018-2096
Mishra, Pankaj.
L'età della rabbia : una storia del presente / Pankaj Mishra. Milano : Mondadori, 2018.
   348 p. ; 24 cm.  (Orizzonti).
   Titolo uniforme: Age of anger. Traduzione di Luca Fusari, Sara Prencipe . 
  ISBN 9788804685944 :  € 25,00.
Soggetti:
   Civiltà occidentale
Altro titolo:
   Age of anger
909.09821
BNI 2018-2097

Detti, Tommaso.
L'età del disordine : storia del mondo attuale 1968-2017 / Tommaso Detti, Giovanni Gozzini.
Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   XVIII, 210 p. ; 21 cm.  (Storia e società).
  ISBN 9788858130674 :  € 20,00.
Soggetti:
   Società - 1968-2017
Altro autore:   
   Gozzini, Giovanni
909.825
BNI 2018-2098

Berge, Bjørn.
Terre scomparse : 1840-1970 / Bjørn Berge ; traduzione di Alessandro Storti. [Milano] : Ponte
alle Grazie, 2017.
   296 p. : ill. ; 24 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788868337452 :  € 24,90.
Soggetti:
   Geografia - Francobolli - 1840-1970
Altro autore:   
   Storti, Alessandro <1975->
910
BNI 2018-2099

Kawamura, Ewa.
Storia degli alberghi napoletani : dal grand tour alla belle époque nell'ospitalità della Napoli
gentile / Ewa Kawamura. Napoli : CLEAN, 2017.
   315 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788884976246 :  € 40,00.
Soggetti:
   Alberghi - Napoli - Storia
910.460945731
BNI 2018-2100

Howells, William Dean.



914.5675 GEOGRAFIA. ASCOLI PICENO (PROV.)

915 GEOGRAFIA E VIAGGI. ASIA ORIENTE ESTREMO ORIENTE

915.4 GEOGRAFIA. ASIA MERIDIONALE INDIA

920 BIOGRAFIA, GENEALOGIA, INSEGNE

920.71 BIOGRAFIE DI UOMINI

Viaggi in Italia / William Dean Howells ; a cura di Rita Severi. Moncalieri : Centro
interuniversitario di ricerche sul viaggio in Italia, 2017.
   410 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca del viaggio in Italia = Bibliothèque du voyage en Italie ; 135).
   Titolo uniforme: Italian journeys. 
  ISBN 9788877601353.
Altro autore:   
   Severi, Rita
Altro titolo:
   Italian journeys
914.50484
BNI 2018-2101

Palomba, Maria Paola.
Lassù, da Borgo Preci alla Còna di Forca di Gualdo : per non dimenticare / Maria Paola Palomba.
Nuova ed. Perugia : Morlacchi, 2017.
   224 p. : ill. ; 21 cm + 1 DVD Video.
   Titolo del DVD Video: Sui prati il respiro profondo della montagna. 
  ISBN 9788860747853 :  € 16,00.
Soggetti:
   Escursioni - Parco nazionale dei Monti Sibillini - Guide
914.5675
BNI 2018-2102

Terzani, Tiziano.
Un mondo che non esiste più / di Tiziano Terzani ; fotografie e testi scelti da Folco Terzani.
Milano : Longanesi, 2018.
   302 p. : ill. ; 24 cm.  (Il cammeo ; 577).
  ISBN 9788830450134 :  € 20,00.
Soggetti:
   Viaggi - Oriente - 1970-2000 - Fotografie
Altro autore:   
   Terzani, Folco
915.04427
BNI 2018-2103

Moneta, Marco.
Un veneziano alla corte Moghul : vita e avventure di Nicolò Manucci nell'India del Seicento /
Marco Moneta. [Torino] : UTET ; Milano : DeA Planeta libri, 2018.
   314 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788851156992 (DeA Planeta libri) :  € 20,00.
Soggetti:
   India - Viaggi [di] Manucci, Niccolò - Sec. 17.
915.404257
BNI 2018-2104

Liccardo, Giovanni.
Storia irriverente di eroi, santi e tiranni di Napoli : una galleria di personaggi che hanno lasciato
una traccia profonda nella storia della città / Giovanni Liccardo. Roma : Newton Compton, 2017.
   702 p. : ill. ; 22 cm.  (Quest'Italia ; 421).
  ISBN 9788822711564 :  € 12,00.
Soggetti:
   Persone celebri - Napoli
920.045731
BNI 2018-2105

Canzio, Luigi.
Nonno Luigi : autobiografia / Luigi Canzio. Fasano : Schena, 2017.
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936 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. EUROPA SETTENTRIONALE E OCCIDENTALE FINO
AL 499

   159 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788868061661 :  € 15,00.
Soggetti:
   Canzio, Luigi - Autobiografie
920.710945
BNI 2018-2106

Lentano, Mario.
Nomen : il nome proprio nella cultura romana / Mario Lentano. Bologna : Il mulino, 2018.
   236 p. ; 22 cm.  (Antropologia del mondo antico ; 9).
  ISBN 9788815274366 :  € 20,00.
Soggetti:
   Nomi propri - Roma antica
929.970937
BNI 2018-2107

Cline, Eric H.
Tre pietre fanno un muro : la storia dell'archeologia / Eric H. Cline ; traduzione di Stefano Suigo ;
illustrazioni di Glynnis Fawkes. Torino : Bollati Boringhieri, 2018.
   478 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Storia).
   Titolo uniforme: Three stones make a wall. 
  ISBN 9788833929101 :  € 26,00.
Soggetti:
   Archeologia - Storia
Altro autore:   
   Suigo, Stefano
Altro titolo:
   Three stones make a wall
930.1
BNI 2018-2108
Galasso, Giampiero.
Diventare archeologo : formazione e professione / Giampiero Galasso. [Napoli] : Arte'm, 2017.
   95 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788856905977 :  € 10,00.
Soggetti:
   Archeologi - Attività professionale [e] Formazione professionale - Italia
930.102345
BNI 2018-2109
Mappa data book 2 / a cura di Francesca Anichini, Maria Letizia Gualandi. Roma : Nuova
cultura, 2017.
   119 p. : ill. ; 24 cm.  (Mappa ; 2).
   DOI: 10.4458/9477. 
  ISBN 9788868129477 :  € 15,00.
Soggetti:
   Archeologia - Italia
Altro autore:   
   Gualandi, Maria Letizia
   Anichini, Francesca
930.10945
BNI 2018-2110

Fields, Nic.
Cesare e la conquista della Gallia : Alesia 52 a.C. / Nic Fields ; traduzione di Giorgio Maini.
Gorizia : LEG, 2017.
   148 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Le guerre ; 90).
   Titolo uniforme: Alesia 52 BC. 
  ISBN 9788861024458 :  € 18,00.
Soggetti:
   Battaglia di Alesia <52 a. C.>
Altro autore:   
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   Maini, Giorgio
Altro titolo:
   Alesia 52 BC
936.402
BNI 2018-2111

Agus, Tarcisio.
Archeologia guspinese : memorie / Tarcisio Agus. Oristano : S'alvure, 2017.
   256 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788895701462 :  € 30,00.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Guspini - Memorie
937.98
BNI 2018-2112
Breccia, Gastone <1962->.
Scipione l'Africano : [l'invincibile che rese grande Roma] / Gastone Breccia. Roma : Salerno,
2017.
   352 p. : ill. ; 24 cm.  (Profili ; 74).
  ISBN 9788869732348.
Soggetti:
   Scipione Africano, Publio Cornelio
937.04092
BNI 2018-2113
Colonie e municipi nell'era digitale : documentazione epigrafica per la conoscenza delle città
antiche : atti del Convegno di studi (Macerata, 10-12 dicembre 2015) / a cura di S. Antolini, S.
M. Marengo, G. Paci. Tivoli : Tored, 2017.
   799 p. : ill. ; 24 cm.  (Ichnia ; 14).
  ISBN 9788899846039 :  € 150,00.
Soggetti:
   Municipi romani - Sec. 1.-5. - Fonti epigrafiche - Atti di congressi
Altro autore:   
   Paci, Gianfranco
   Marengo, Silvia Maria
   Antolini, Simona
937.07
BNI 2018-2114
Coppolaro Nowell, Annalisa.
L'avventura etrusca di Murlo : 50 anni di scavi a Poggio Civitate = Etruscan Murlo : 50 years of
excavations at Poggio Civitate / Annalisa Coppolaro Nowell, Anthony Tuck, Göran Söderberg.
Monteriggioni : ARA, 2017.
   158 p. : ill. ; 22 x 22 cm.
   Sul frontespizio i nomi Murlo e Poggio Civitate compaiono una sola volta. 
  ISBN 9788898816316 :  € 20,00.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Poggio Civitate
Altro autore:   
   Söderberg, Göran
   Tuck, Anthony S.
Altro titolo:
   Etruscan Murlo
937.566
BNI 2018-2115
Morigi, Alessia.
Scavi nell'area della Villa di Teoderico a Galeata : le fasi di età romana / Alessia Morigi, Riccardo
Villicich. Bologna : Bononia University Press, 2017.
   XIII, 221 p. : ill. ; 30 cm.  (DISCI : Dipartimento storia culture civiltà. Archeologia, ISSN 22843523 ; 19).
  ISBN 9788869232701 :  € 35,00.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Galeata
Altro autore:   
   Villicich, Riccardo
937.268
BNI 2018-2116



Il paesaggio storico ricostruito : l'insediamento di Piana San Felice a Gravina in Puglia / a cura
di Lara Cossalter e Maria Rosaria Depalo. Bari : Edipuglia, 2017.
   217 p. : ill. ; 30 cm.  (Insulae Diomedeae ; 30).
   Testi in italiano o in inglese. Riassunti in inglese. 
  ISBN 9788872287743 :  € 70,00.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Gravina in Puglia
Altro autore:   
   Cossalter, Lara
   Depalo, Maria Rosaria
937.758
BNI 2018-2117
Pecoraro, Anna Rita.
La casa 2. D del quartiere ellenistico-romano di Agrigento / Anna Rita Pecoraro. Bari : Edipuglia,
2017.
   220 p., [4] carte di tav. : ill. ; 30 cm.  (Bibliotheca archaeologica ; 46).
   In testa al frontespizio: Parco Valle dei Templi, Agrigento. 
  ISBN 9788872285060 :  € 60,00.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Agrigento
937.8221
BNI 2018-2118
Sassatelli, Giuseppe.
Felsina vocitata tum cum princeps Etruriae esset : raccolta di studi di etruscologia e archeologia
italica / Giuseppe Sassatelli ; con i contributi di M. Bonamici ... [et al.]. Bologna : Bononia
University Press, 2017.
   2 volumi ; 30 cm. (DISCI : Dipartimento storia culture civiltà, ISSN 22843523. Archeologia ; 18). ISBN
9788869232572 : € 120,00.
   Tomo 2 / Giuseppe Sassatelli. Bologna : Bononia University Press, 2017. 494-955 p. : ill. ; 30 cm.
Soggetti :
   Etruschi - Val Padana
Altro autore:
   Bonamici, Marisa
937.20049994
BNI 2018-2119
Sassatelli, Giuseppe.
Felsina vocitata tum cum princeps Etruriae esset : raccolta di studi di etruscologia e archeologia
italica / Giuseppe Sassatelli ; con i contributi di M. Bonamici ... [et al.]. Bologna : Bononia
University Press, 2017.
   2 volumi ; 30 cm. (DISCI : Dipartimento storia culture civiltà, ISSN 22843523. Archeologia ; 18). ISBN
9788869232572 : € 120,00.
   Tomo 1 / Giuseppe Sassatelli. Bologna : Bononia University Press, 2017. XII, 485 p. : ill. ; 30 cm.
Soggetti :
   Etruschi - Val Padana
Altro autore:
   Bonamici, Marisa
937.20049994
BNI 2018-2120
Savino, Eliodoro.
Ricerche sull'Historia Augusta / Eliodoro Savino. Napoli : Naus, 2017.
   XI, 341 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788874780495 :  € 50,00.
Soggetti:
   Historia Augusta
937.070922
BNI 2018-2121
Scantamburlo, Carlotta.
Svetonio, Vita di Cesare : introduzione, traduzione e commento / Carlotta Scantamburlo. Pisa :
Pisa University Press, 2017.
   256 p. ; 21 cm.  (Commenti a testi latini e greci per l'insegnamento universitario ; 1).
   Con il testo. 
  ISBN 9788867418817 :  € 18,00.
Soggetti:
   Svetonio Tranquillo, Gaio . De vita Caesarum. Caesar - Commenti
Altro autore:   
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   Suetonius Tranquillus, Gaius
937.07092
BNI 2018-2122
Valle del Colosseo e pendici nord-orientali del Palatino / a cura di Clementina Panella ; con
Viviana Cardarelli. Roma : Scienze e lettere, 2017.
   XI, 246 p. : ill. ; 24 cm.  (Materiali e contesti ; 3).   (Dopo lo scavo ; 3).
  ISBN 9788866870739 :  € 35,00.
Soggetti:
   Oggetti di scavo - Palatino <Roma> - Sec. 1.-4.
Altro autore:   
   Cardarelli, Viviana
   Panella, Clementina
937.63
BNI 2018-2123
La villa romana di Cottanello : ricerche 2010-2016 / a cura di Patrizio Pensabene e Carla
Sfameni ; testi di Angela Amoresano ... [et al.]. Bari : Edipuglia, 2017.
   367 p. : ill. ; 30 cm.  (Bibliotheca archaeologica, ISSN 17248523 ; 44).
  ISBN 9788872287835 :  € 70,00.
Soggetti:
   Villa romana <Cottanello> - Scavi archeologici
Altro autore:   
   Amoresano, Angela
   Pensabene, Patrizio
   Sfameni, Carla
937.6
BNI 2018-2124

International colloquium on Mycenaean studies <14. ; 2015 ; Copenhagen>.
Aegean scripts : proceedings of the 14th International colloquium on Mycenaean studies :
Copenhagen, 2-5- September 2015 / edited by Marie-Louise Nosch, Hedvig Landenius Enegren.
Roma : Consiglio nazionale delle ricerche, Istituto di studi sul Mediterraneo antico, 2017.
   2 volumi ; 26 cm. (Incunabula Graeca, ISSN 11267348 ; 105).
   Nell'occhietto: CNR, Istituto di studi sul Mediterraneo antico. ISBN 9788880802754.
   Vol. 2. Roma : Consiglio nazionale delle ricerche, Istituto di studi sul Mediterraneo antico, 2017. IX, 518-877 p. ;
26 cm.
Soggetti :
   Civiltà micenea - Atti di congressi
Altro autore:
   Landenius Enegren, Hedvig
   Nosch, Marie-Louise
   Istituto di studi sul Mediterraneo antico
938.8
BNI 2018-2125
International colloquium on Mycenaean studies <14. ; 2015 ; Copenhagen>.
Aegean scripts : proceedings of the 14th International colloquium on Mycenaean studies :
Copenhagen, 2-5- September 2015 / edited by Marie-Louise Nosch, Hedvig Landenius Enegren.
Roma : Consiglio nazionale delle ricerche, Istituto di studi sul Mediterraneo antico, 2017.
   2 volumi ; 26 cm. (Incunabula Graeca, ISSN 11267348 ; 105).
   Nell'occhietto: CNR, Istituto di studi sul Mediterraneo antico. ISBN 9788880802754.
   Vol. 1. Roma : Consiglio nazionale delle ricerche, Istituto di studi sul Mediterraneo antico, 2017. XXXIII, 512 p. :
ill. ; 26 cm.
Soggetti :
   Civiltà micenea - Atti di congressi
Altro autore:
   Landenius Enegren, Hedvig
   Nosch, Marie-Louise
   Istituto di studi sul Mediterraneo antico
938.8
BNI 2018-2126
Piccinini, Jessica.
The shrine of Dodona in the archaic and classical ages : a history / Jessica Piccinini. Macerata :
EUM, 2017.
   203 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788860565471 :  € 14,00.
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940.3 PRIMA GUERRA MONDIALE, 1914-1918

Soggetti:
   Tempio di Zeus <Dodona> - Storia
938.201
BNI 2018-2127
Prossomariti, Sara.
Il secolo d'oro dell'antica Grecia : eroi, miti, innovazioni e battaglie che hanno segnato la
grandezza di una civiltà / Sara Prossomariti. Roma : Newton Compton, 2017.
   322 p. : ill. ; 24 cm.  (I volti della storia ; 445).
  ISBN 9788822711700 :  € 10,00.
Soggetti:
   Grecia antica - Sec. 5. a. C.
938.03
BNI 2018-2128
Russo, Lucio <1944->.
Perché la cultura classica : la risposta di un non classicista / Lucio Russo. [Milano] : Mondadori,
2018.
   224 p. ; 23 cm.  (Orizzonti).
  ISBN 9788804687153 :  € 19,00.
Soggetti:
   Cultura classica
938
BNI 2018-2129

Gerace, Michele.
E' l'Europa, bellezza! / Michele Gerace. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   112 p. ; 18 cm.
  ISBN 9788849852714 :  € 8,00.
Soggetti:
   Europa
940
BNI 2018-2130

Jacques Le Goff : l'Italia e la storia = Jacques Le Goff : l'Italie et l'histoire : atti del Convegno
internazionale di studi (Roma, 4-5 giugno 2015) / a cura di Étienne Anheim, Massimo Miglio e
Catherine Virlouvet ; con la collaborazione di Amedeo Feniello ... [et al.]. Roma : nella sede
dell'Istituto : École française de Rome, 2017.
   XVIII, 196 p. : ill. ; 26 cm.  (Collection de l'École française de Rome, ISSN 02235099 ; 536).   (Nuovi studi storici
/ Istituto storico italiano per il Medioevo, ISSN 03918475 ; 107).
   Testi in italiano o in francese. 
  ISBN 9788898079599 (ISIME) :  € 25,00.
  ISBN 9782728312764 (EFR).
Soggetti:
   Le Goff, Jacques - Atti di congressi
Altro autore:   
   Miglio, Massimo
   Virlouvet, Catherine
   Anheim, Étienne
   Feniello, Amedeo
Altro titolo:
   Jacques Le Goff
940.1092
BNI 2018-2131

Torino nella grande guerra : società, politica, cultura / a cura di Marco Scavino. Torino :
L'harmattan Italia, 2017.
   309 p. : ill. ; 24 cm.  (Il politico e la memoria).
  ISBN 9788878923195 :  € 48,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Torino - Storia sociale
Altro autore:   
   Scavino, Marco
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940.47 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. PRIGIONIERI DI GUERRA; SERVIZI
SANITARI E SERVIZI SOCIALI

940.48 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. ALTRI ARGOMENTI MILITARI

940.53 SECONDA GUERRA MONDIALE, 1939-1945

940.345121
BNI 2018-2132

Barozzi Cordara, Domenico.
Ali nella grande guerra / Domenico Barozzi Cordara. Genova : Altergraf, 2017.
   247 p. : ill. ; 21 cm.  (Documenti).
  ISBN 9788894306408 :  € 18,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Partecipazione [di] Aviatori militari italiani - 1915-1918 - Diari
940.449450922
BNI 2018-2133

Gögele, Karl.
Raues Leben, großes Sterben : Feldkaplan Karl Gögele und sein Deutschordensspital :
Tagebücher 1915-1918 / Monika Mader (Hrsg.). Bozen : Raetia, 2018.
   551 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788872836286 :  € 35,00.
Soggetti:
   Ordine teutonico - Ospedali - Guerra mondiale 1914-1918 - Europa orientale - 1915-1918 - Diari
Altro autore:   
   Mader, Monika
940.4763437092
BNI 2018-2134

Seganti, Giuseppe.
Bersagliere e aviatore : reminescenze di guerra 1915-1918 di un lughese / Giuseppe Seganti ; a
cura di Mauro Antonellini. Imola : Il nuovo dario messaggero, 2017.
   125 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788885473744 :  € 18,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Carso - Memorie
Altro autore:   
   Antonellini, Mauro
940.48145
BNI 2018-2135

Barucci, Matteo.
Sulla strada per Firenze : la Brigata Sinigaglia e la strage di Pian d'Albero, 20 giugno 1944 /
Matteo Barucci ; con la collaborazione di Gabriele Mori ; appendici fotografiche a cura di Fabio e
Francesco Modi. Ospedaletto, Pisa : Pacini , 2017.
   207 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia).   (Fonti e studi di storia locale ; 22).
  ISBN 9788869953040 :  € 18,00.
Soggetti:
   Corpo volontari della libertà : 22. bis Brigata Garibaldi Vittorio Sinigaglia - Firenze <territorio> - 1944
Altro autore:   
   Mori, Gabriele <1978->
   Modi, Francesco
   Modi, Fabio
940.534551
BNI 2018-2136
Di_Domenico, Biancamaria.
Primo Levi : perché dire la shoah / Biancamaria Di Domenico ; introduzione di Vincenzo Di
Marco. Villa Verucchio : Pazzini, 2017.
   105 p. ; 17 cm.  (Al di là del detto ; 75).
  ISBN 9788862572941 :  € 11,00.
Soggetti:
   Ebrei - Persecuzione [e] Sterminio - 1939-1945 - Memoria collettiva
   Levi, Primo <1919-1987> - Opere



940.5318
BNI 2018-2137
Fischhof Gilboa, Edith.
Vivrò libera nella terra promessa / Edith Fischhof Gilboa. Milano : Mursia, 2018.
   171 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Testimonianze fra cronaca e storia. Libri per non dimenticare).
  ISBN 9788842558439 :  € 15,00.
Soggetti:
   Ebrei - Persecuzione - 1900-1946 - Memorie
940.5318092
BNI 2018-2138
Gies, Miep.
Si chiamava Anne Frank / Miep Gies ; con Alison Leslie Gold ; traduzione di Francesco Forti.
Nuova ed. [Torino] : UTET ; Milano : DeA Planeta libri, 2018.
   311 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Anne Frank remembered. 
  ISBN 9788851157166 (DeA Planeta libri) :  € 15,00.
Soggetti:
   Frank, Anne - Famiglia
   Ebrei - Persecuzione - Olanda - 1940-1945
Altro autore:   
   Gold, Alison Leslie
   Forti, Francesco <1927-1999>
Altro titolo:
   Anne Frank remembered
940.5318592
BNI 2018-2139
Pansa, Giampaolo.
Uccidete il comandante bianco : un mistero nella Resistenza / Giampaolo Pansa. [Milano] :
Rizzoli, 2018.
   289 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788817098175 :  € 20,00.
Soggetti:
   Resistenza - Partecipazione [di] Gastaldi, Aldo - Liguria - 1943-1945
940.534518092
BNI 2018-2140
Sakowicz, Kazimierz.
Diario di Ponary : testimonianza diretta del genocidio ebraico in Lituania, 1941-1943 / Kazimierz
Sakowicz ; traduzione e cura di Gigliola Bettelle. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   123 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 434).
   Titolo uniforme: Dziennik pisany w Ponarach od 11 lipca 1941 r. do 6 listopada 1943 r. Traduzione dall'inglese
(titolo: Ponary diary, 1941-1943). 
  ISBN 9788857544007 :  € 12,00.
Soggetti:
   Ebrei - Sterminio - Lituania - 1941-1943 - Diari
Altro autore:   
   Bettelle, Gigliola
Altro titolo:
   Dziennik pisany w Ponarach od 11 lipca 1941 r. do 6 listopada 1943 r.
940.5318092
BNI 2018-2141
Sommet, Jacques <1912-2012 >.
La condizione disumana : un gesuita a Dachau / Jacques Sommet. Bologna : EDB, 2017.
   75 p. ; 17 cm.  (Lampi).
   Titolo uniforme: La condition inhumaine. Contiene anche: La conquista della libertà (titolo uniforme: Libertè à
Dachau). Traduzione di Romeo Fabbri. 
  ISBN 9788810567593 :  € 8,00.
Soggetti:
   Campi di concentramento tedeschi - Dachau - Memorie
Altro titolo:
   La condition inhumaine
940.5318092
BNI 2018-2142
Viberti, Pier Giorgio.
Lager : inferno e follia dell'olocausto / Pier Giorgio Viberti. Nuova ed. Firenze ; Milano : Giunti,
2018.



940.54 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE

940.547 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE. PRIGIONIERI DI GUERRA;
SERVIZI SANITARI E SERVIZI SOCIALI

940.56 STORIA GENERALE DELL'EUROPA, 2000-

943 STORIA. EUROPA CENTRALE GERMANIA

   159 p. : ill. ; 20 cm.
  ISBN 9788809862388 :  € 10,00.
Soggetti:
   Campi di concentramento tedeschi - 1933-1945 - Storia
   Ebrei - Deportazione [e] Sterminio - Germania - 1938-1945 - Fonti documentarie
940.53185
BNI 2018-2143

De_Paolis, Marco.
Cefalonia : il processo, la storia, i documenti / Marco De Paolis e Isabella Insolvibile. Roma :
Viella 2017.
   205 p. ; 21 cm.  (I processi per crimini di guerra tedeschi in Italia ; 3).
  ISBN 9788867289196 :  € 22,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Eccidio di Cefalonia - Processo
Altro autore:   
   Insolvibile, Isabella
940.5405094955
BNI 2018-2144

Grasso, Matteo.
Giovanni Fattori : lettere di un montalese dal lager nazista / Matteo Grasso. Pistoia : I.S.R.Pt,
2017.
    71 p. : ill. ; 21 cm.  (Per filo e per segno ; 22).
   In testa al frontespizio: Istituto storico della Resistenza e dell'età contemporanea in provincia di Pistoia. 
  ISBN 9788861440579 :  € 10,00.
Soggetti:
   Internati militari italiani [:] Fattori, Giovanni <1924-> - Germania - 1943-1945 - Memorie
940.547243092
BNI 2018-2145

Sieferle, Rolf Peter.
Migrazioni : la fine dell'Europa / Rolf Peter Sieferle ; traduzione di Giovanni Vitellini. Gorizia :
LEG, 2017.
   127 p. ; 21 cm.  (Presente passato ; 5).
   Titolo uniforme: Das Migrationsproblem. 
  ISBN 9788861024489 :  € 14,00.
Soggetti:
   Politica - Effetti [dell'] Immigrazione - Europa
Altro autore:   
   Vitellini, Giovanni
Altro titolo:
   Das migrationsproblem
940.5612
BNI 2018-2146

Steinbach, Peter.
L'uomo che voleva uccidere Hitler : Claus von Stauffenberg e l'operazione Valchiria / Peter
Steinbach. Bologna : EDB, 2017.
   141 p. : ill. ; 18 cm.  (Lapislazzuli).
   Titolo uniforme: Claus Schenk Graf von Stauffenberg. Traduzione di Fabrizio Iodice. 
  ISBN 9788810558928 :  € 12,50.
Soggetti:
   Stauffenberg, Carl : von
   Hitler, Adolf - Attentati - 1944
Altro titolo:
   Claus Schenk Graf von Stauffenberg
943.0864092
BNI 2018-2147



943.6 STORIA. AUSTRIA

943.7 STORIA. REPUBBLICA CECA E SLOVACCHIA

945 STORIA. ITALIA

945.04 STORIA. ITALIA. PERIODO COMUNALE, 1122-1348

Vitantoni, Valerio.
I sentieri di Sissi : verità e leggende sugli itinerari altoatesini dell'imperatrice / Valerio Vitantoni.
Milano : Mursia, 2018.
   479 p. : ill. ; 21 cm.  (Viaggi, scoperte e tradizioni).
  ISBN 9788842557883 :  € 18,00.
Soggetti:
   Elisabetta <imperatrice d'Austria> - Viaggi - Trentino-Alto Adige
943.6044092
BNI 2018-2148

L'Europa di Charta 77 / a cura di Benedetto Coccia. Roma : Apes, 2017.
   418 p. ; 21 cm.
   In copertina: Istituto di studi politici S. Pio V. 
  ISBN 9788872331460 :  € 25,00.
Soggetti:
   Dissenso politico - Cecoslovacchia - 1977
Altro autore:   
   Coccia, Benedetto
   Istituto di studi politici S. Pio V
943.7043
BNI 2018-2149

Bragagnolo, Manuela.
Lodovico Antonio Muratori e l'eredità del Cinquecento nell'Europa del 18. secolo / Manuela
Bragagnolo. Firenze : Olschki, 2017.
   XX, 166 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura, paleografia, ISSN
00666807 ; 480).
   Titolo sul dorso: Lodovico Antonio Muratori e l'eredità del Cinquecento. 
  ISBN 9788822265500.
Soggetti:
   Muratori, Lodovico Antonio - Influssi [del] Rinascimento
945.007202
BNI 2018-2150

Francescani e politica nelle autonomie cittadine dell'Italia basso medioevale : atti del
Convegno di studio svoltosi in occasione della 26. edizione del Premio internazionale Ascoli
Piceno : Ascoli Piceno, Palazzo dei Capitani, 27-29 novembre 2014 / a cura di Isa Lori Sanfilippo
e Roberto Lambertini. Roma : Istituto storico italiano per il Medio Evo, 2017.
   XIV, 372 p. : ill. ; 24 cm.  (Atti del Premio internazionale Ascoli Piceno. 3. serie).
   In testa al frontespizio: Istituto superiore di studi medievali Cecco d'Ascoli. 
  ISBN 9788898079650 :  € 30,00.
Soggetti:
   Politica [e] Società - Ruolo [dei] Francescani - Italia - Sec. 13.-15. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Lori Sanfilippo, Isa
   Lambertini, Roberto
   Premio internazionale Ascoli Piceno
   Istituto superiore di studi medievali Cecco d'Ascoli
945.044
BNI 2018-2151
Grillo, Paolo <1968 novembre 18- ; Milano>.
L'ordine della città : controllo del territorio e repressione del crimine nell'Italia comunale (secoli
13.-14.) / Paolo Grillo. Roma : Viella, 2017.
   147 p. ; 21 cm.  (Italia comunale e signorile ; 11).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788867289004 :  € 17,00.
Soggetti:
   Sicurezza pubblica - Zone urbane - Italia - Sec. 13.-14.
945.043
BNI 2018-2152



945.05 STORIA. ITALIA. PERIODO DALLA PESTE NERA ALLA DISCESA DI CARLO VIII, 1348-1494

945.091 STORIA. ITALIA. REGNO DI VITTORIO EMANUELE III, 1900-1946

Bayle, Pierre <1647-1706>.
Guicciardini, Machiavelli, Savonarola / Pierre Bayle ; a cura di Luisa Brotto ; introduzione di
Gianni Paganini. Pisa : Edizioni della Normale, 2017.
   263 p. ; 19 cm.  (Variazioni ; 35).
   Traduzione parziale di: Dictionnaire historique et critique. 
  ISBN 9788876426155 :  € 10,00.
Soggetti:
   Guicciardini, Francesco <1483-1540>
   Machiavelli, Niccolò
   Savonarola, Girolamo
Altro autore:   
   Brotto, Luisa
Altro titolo:
   Dictionnaire historique et critique
945.0540922
BNI 2018-2153

Cione, Edmondo.
Storia della Repubblica sociale italiana / Edmondo Cione ; introduzione di Giuseppe Parlato.
Genova : Altergraf, 2017.
   XXI, 396 p. ; 21 cm.  (Documenti).
  ISBN 9788894306446 :  € 30,00.
Soggetti:
   Repubblica sociale italiana
945.0916
BNI 2018-2154
Moncada di Monforte, Mario.
Vergogna! : era meglio l'Italia fascista di Benito Mussolini? / Mario Moncada di Monforte ;
introduzione di Franco Cardini. Roma : Armando, 2018.
   223 p. : ill. ; 20 cm.  (Intersezioni).
  ISBN 9788869923692.
Soggetti:
   Politica - Italia - 2000-2017 - Confronto [con la] Politica [dell'] Italia - 1918-1943
945.091
BNI 2018-2155 (Fonte: BVE CR)
Moretti, Rino.
Cattura e morte di un dittatore : gli ultimi giorni di Mussolini e della Repubblica sociale italiana,
aprile 1945 / Rino Moretti. Milano : Mursia, 2018.
   205 p. ; 21 cm.  (Testimonianze fra cronaca e storia. 1939-1945: seconda guerra mondiale).
  ISBN 9788842558781 :  € 17,00.
Soggetti:
   Mussolini, Benito - Uccisione
   Repubblica sociale italiana - 1945
945.0915092
BNI 2018-2156
Palmieri, Christian.
Mussolini e la massoneria : dal Congresso nazionale socialista di Ancona (26-29 aprile 1914) a Il
popolo d'Italia (15 novembre 1914-luglio 1917) : contributo per una storia della libera muratoria
in Italia / Christian Palmieri. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   192 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Il flauto magico ; 39).
  ISBN 9788857544373 :  € 18,00.
Soggetti:
   Mussolini, Benito - Rapporti [con la] Massoneria - 1914-1917
945.0913092
BNI 2018-2157
Paniga, Massimiliano.
Mario Berlinguer : avvocato, magistrato e politico nell'Italia del Novecento / Massimiliano
Paniga. Milano : Angeli, 2017.
   416 p. ; 23 cm.  (Storia ; 442).
  ISBN 9788891760579 :  € 40,00.
Soggetti:
   Berlinguer, Mario - Biografie



945.0927 STORIA. ITALIA, 1970-1979

945.09311 STORIA. ITALIA, 2000-2009

945.09312 STORIA. ITALIA, 2010-2019

945.182 STORIA. GENOVA (PROV.)

945.091092
BNI 2018-2158
Riccio, Raffaele <1953->.
Armando Diaz : il generale e l'uomo / Raffaele Riccio. Sarno : Edizioni dell'Ippogrifo, 2018.
   358 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788888986869 :  € 18,00.
Soggetti:
   Diaz, Armando <1861-1928> - Biografie
945.0913092
BNI 2018-2159
La Sicilia e il Mezzogiorno : dall'impresa libica alla grande guerra / a cura di Giuseppe Astuto e
Aldo Nicosia. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   408 p. ; 21 cm.
   Atti del Convegno tenuto a Catania nel 2017. 
  ISBN 9788893912259 :  € 30,00.
Soggetti:
   Politica - Atteggiamento [degli] Intellettuali siciliani [e dei] Politici siciliani - Italia - 1911-1914 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Astuto, Giuseppe
   Nicosia, Aldo <1950->
945.0912
BNI 2018-2160

Tedesco Tatò, Giglia.
Discorsi parlamentari / Giglia Tedesco Tatò ; con un saggio di Esther Basile. Bologna : Il mulino,
2017.
   456 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Discorsi parlamentari. Nuova serie ; 19).
   In testa al frontespizio: Senato della Repubblica, Archivio storico. 
  ISBN 9788815267740 :  € 34,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1968-1993
Altro autore:   
   Basile, Esther
945.0927
BNI 2018-2161

Razzi, Antonio.
Un senatore possibile / Antonio Razzi. Napoli : Graus, 2017.
   127 p. : ill. ; 21 cm.  (Personaggi ; 35).
  ISBN 9788883466038 :  € 16,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 2006-2018 - Memorie
945.09311092
BNI 2018-2162

Belpietro, Maurizio.
I segreti di Renzi 2 e della Boschi / Maurizio Belpietro ; con Giacomo Amadori e Francesco
Borgonovo. Milano : Sperling & Kupfer, 2018.
   314 p. ; 23 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788820065171 :  € 17,90.
Soggetti:
   Renzi, Matteo <1975- >
   Politica - Italia - 2014-2015
Altro autore:   
   Borgonovo, Francesco
   Amadori, Giacomo
945.09312092
BNI 2018-2163



945.21 STORIA. MILANO (PROV.) E LODI (PROV.)

945.26 STORIA. BRESCIA (PROV.)

945.28 STORIA. MANTOVA (PROV.)

945.31 STORIA. VENEZIA (PROV.)

Airaldi, Gabriella.
La congiura dei Fieschi : un Capodanno di sangue / Gabriella Airaldi. Roma : Salerno, 2017.
   139 p. ; 20 cm.  (Aculei ; 28).
  ISBN 9788884029829.
Soggetti:
   Fieschi <famiglia> - Cospirazioni - 1547
   Genova <Repubblica> - Storia - Sec. 16.
945.182072
BNI 2018-2164
Guglielmotti, Paola.
Agnacio seu parentella : la genesi dell'albergo Squarciafico a Genova (1297) / Paola
Guglielmotti. Genova : Società ligure di storia patria, 2017.
   178 p. ; 23 cm .  (Quaderni della Società ligure di storia patria, ISSN 24212741 ; 4).
   Altra edizione: ISBN 9788897099321 (digitale). 
  ISBN 9788897099314.
Soggetti:
   Alberghi dei nobili - Genova - Sec. 13.
945.18204
BNI 2018-2165

Pavesi, Mauro.
Storie segrete della storia di Milano : aneddoti, curiosità, misteri e leggende della città
ambrosiana / Mauro Pavesi. Roma : Newton Compton, 2017.
   317 p. : ill. ; 22 cm.  (Quest'Italia ; 423).
  ISBN 9788822711588 :  € 12,90.
Soggetti:
   Milano - Storia - Aneddoti
945.211
BNI 2018-2166

Corsini, Paolo <1947->.
Carisma democristiano : Bruno Boni sindaco e politico (1918-1998) / Paolo Corsini, Marcello
Zane. Brescia : La scuola : Morcelliana, 2018.
   353 p., [12] carte di tav. ; 24 cm.  (Saggi, ISSN 22825479 ; 94).
  ISBN 9788826500355 (Morcelliana) :  € 35,00.
Soggetti:
   Politica - Ruolo [di] Boni, Bruno - Brescia
Altro autore:   
   Zane, Marcello
945.261092092
BNI 2018-2167

Chiavegatti, Franco.
Palazzi, famiglie ostigliesi e Mondadori nel primo Novecento / Franco Chiavegatti. Mantova :
Sometti.
   volumi ; 23 cm.
   Vol. 2 / Franco Chiavegatti. Mantova : Sometti, 2017. 150 p. : ill. ; 23 cm. ISBN 9788874956777 :  € 13,00.
Soggetti :
   Ostiglia - 1900-1960
   Mondadori, Arnoldo
945.285091
BNI 2018-2168

Braudel, Fernand.
Venezia / Fernand Braudel. Bologna : Il mulino, 2017.
   109 p. ; 22 cm.  (Storica paperbacks ; 162).
   Titolo uniforme: Venise. Traduzione di Giuliana Gemelli. 
  ISBN 9788815274441 :  € 11,00.
Soggetti:



945.38 STORIA. TRENTINO-ALTO ADIGE

945.393 STORIA. TRIESTE (PROV.)

945.41 STORIA. BOLOGNA (PROV.)

945.48 STORIA. FORLI-CESENA (PROV.) E RIMINI (PROV.)

   Venezia
Altro titolo:
   Venise
945.311
BNI 2018-2169

Miorelli, Alessandro.
La ragione delle parole : idee e retoriche in dieci discorsi di oratori trentini (1855-1915) /
Alessandro Miorelli, Federico Premi ; con un intervento di Quinto Antonelli. Trento : Fondazione
Museo storico di Trento, 2017.
   244 p. ; 21 cm.  (Pubblicazioni / MSTF, Fondazione Museo storico del Trentino).   (Scritture culture società ; 4).
  ISBN 9788871972275 :  € 16,00.
Soggetti:
   Trentino - 1855-1915 - Discorsi
Altro autore:   
   Premi, Federico
945.380834
BNI 2018-2170

Quarantotti Gambini, Pier Antonio.
Primavera a Trieste : ricordi del '45 / Pier Antonio Quarantotti Gambini ; introduzione di Elvio
Guagnini ; con uno scritto di Claudio Magris. Milano : Mondadori, 2018.
   344 p. ; 20 cm.  (Oscar storia ; 126).
  ISBN 9788804683605 :  € 15,00.
Soggetti:
   Trieste - 1945 - Memorie
945.39310916
BNI 2018-2171

Minerbio dal Novecento a oggi : istituzioni locali, economia e società / a cura di Carlo De Maria.
Roma : BraDypUS, 2017.
   177 p. : ill. ; 24 cm.  (OttocentoDuemila. Storie dal territorio ; 6).
  ISBN 9788898392650 :  € 25,00.
Soggetti:
   Minerbio - Sec. 20. - Storia
Altro autore:   
   De_Maria, Carlo <1974->
945.413091
BNI 2018-2172
Servadio, Antonino.
Storia di Bologna : dal 10. secolo all'inizio del 16. / Vittorino Servadio. [Colorno] : Tielleci, 2018.
   379 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788898222339.
Soggetti:
   Bologna - Sec. 10.-16. - Storia
945.411
BNI 2018-2173

Bignami, Claudio.
La gente di Pietrapazza / Claudio Bignami, Alessio Boattini. Cesena : Monti, 2017.
   94 p. : ill. ; 24 cm.  (Ad limina ; 6).
  ISBN 9788885502086 :  € 15,00.
Soggetti:
   Pietrapazza <Bagno di Romagna> - Storia
Altro autore:   
   Boattini, Alessio
945.4824
BNI 2018-2174



945.486 STORIA. RIMINI (PROV.)

945.51 STORIA. FIRENZE (PROV.) E PRATO (PROV.)

945.52 STORIA. PISTOIA (PROV.)

945.55 STORIA. PISA (PROV.)

Bagnaresi, Davide.
Vivere a Rimini negli anni della belle époque : la quotidianità tra progresso, tempo libero,
emergenze e politica / Davide Bagnaresi ; apparato iconografico a cura di Alessandro Catrani.
Rimini : Panozzo, 2017.
   188 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788874723737 :  € 18,00.
Soggetti:
   Rimini - 1900-1914 - Storia
Altro autore:   
   Catrani, Alessandro
945.48610912
BNI 2018-2175
Sigismondo Pandolfo Malatesta signore di Rimini / a cura di Manlio Masini ; testi di Patrizia
Alunni ... [et al.]. Rimini : Panozzo, 2017.
   108 p. : ill. ; 25 x 25 cm.
  ISBN 9788874723706 :  € 18,00.
Soggetti:
   Malatesta, Sigismondo Pandolfo
Altro autore:   
   Masini, Manlio
   Alunni, Patrizia
945.4861054092
BNI 2018-2176

Bernardi, Renzo.
Don Carlo Desii : un parroco partigiano / Renzo Bernardi, Fabrizio Nucci. Prato : Medicea Firenze
; [Campi Bisenzio] : Fare città, 2017.
   80 p. : ill. ; 21 cm.  (Scrittori di Toscana).
  ISBN 9788898015436 (Medicea Firenze) :  € 10,00.
Soggetti:
   Resistenza - Partecipazione [di] Desii, Carlo
   Desii, Virgilio - Uccisione
Altro autore:   
   Nucci, Fabrizio
945.51091
BNI 2018-2177
Jarro.
Firenze sotterranea : appunti, ricordi, descrizioni, bozzetti / di Jarro (G. Piccini) ; postfazione di
Enrico Ghidetti. Ed. anastatica. [Firenze] : Le lettere, 2017.
   XXXI, 270 p. : ill. ; 21 cm.
   Riproduzione dell'ed.: Firenze : R. Bemporad & figlio, 1900. 
  ISBN 9788860879844 :  € 16,50.
Soggetti:
   Firenze - Aneddoti
945.51108
BNI 2018-2178

La nobiltà pesciatina : le alleanze matrimoniali e le dimore storiche / a cura di Dario Donatini e
Vincenza Papini. Lucca : Istituto storico lucchese, 2017.
   156 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
   Atti del Convegno tenuto a Pescia nel 2015. 
  ISBN 9788865250891.
Soggetti:
   Nobiltà - Pescia - Sec.18. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Donatini, Dario
   Papini, Vincenza
945.5266
BNI 2018-2179



945.625 STORIA. VITERBO (PROV.)

945.673 STORIA. MACERATA (PROV.)

945.7 STORIA. ITALIA MERIDIONALE

945.711 STORIA. L'AQUILA (PROV.)

945.723 STORIA. BENEVENTO (PROV.)

Musarra, Antonio <1983->.
1284, la battaglia della Meloria / Antonio Musarra. Roma : Laterza, 2018.
   XVI, 236 p. ; 21 cm.  (Storia e società).
  ISBN 9788858130681 :  € 20,00.
Soggetti:
   Battaglia della Meloria <1284>
945.55044
BNI 2018-2180

Sutri nel Cinque e Seicento : catasti, architettura, arte e società / a cura di Daniela Esposito e
Susanna Passigli. Roma : Viella, 2017.
   467 p. : ill. ; 24 cm.  (Sutri nei secoli ; 3).
   In testa al frontespizio: Comune di Sutri. 
  ISBN 9788867285761 :  € 45,00.
Soggetti:
   Sutri - Sec. 16.-17. - Storia
Altro autore:   
   Passigli, Susanna
   Esposito, Daniela
   Sutri
945.6254506
BNI 2018-2181

Centro studi storici maceratesi.
Il Maceratese nella grande guerra tra storia e memoria : Abbadia di Fiastra (Tolentino), 28-29
novembre 2015 : [51. Convegno del Centro studi storici maceratesi]. Macerata : Centro studi
storici maceratesi, 2017.
   VII, 414 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi maceratesi, ISSN 22393749 ; 51).
  ISBN 9788890550881.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Effetti sociali - Macerata - Atti di congressi
   Guerra mondiale 1914-1918 - Partecipazione [dei] Soldati marchigiani - Atti di congressi
945.67310913
BNI 2018-2182

Laudonio, Gerardo.
Il clero nel Mezzogiorno unitario : tra reazione e patriottismo (1860-1861) / Gerardo Laudonio.
Avellino : Terebinto, 2017.
   167 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788897489498 :  € 15,00.
Soggetti:
   Politica - Ruolo [del] Clero - Italia meridionale - 1860-1861
945.70833
BNI 2018-2183

D'Alessandro, Ada.
L'Aquila una città di fondazione : problemi di topografia e urbanistica / Ada d'Alessandro.
L'Aquila : Arkhė, 2017.
   159 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788894836110.
Soggetti:
   L'Aquila - Archeologia medievale
945.7111
BNI 2018-2184

Tra i Longobardi del Sud : Arechi 2. e il Ducato di Benevento / a cura di Marcello Rotili ;
presentazione di Claudio Ricci ; introduzione di Aniello Cimitile. Padova : Il poligrafo, 2017.



945.73 STORIA. NAPOLI (PROV.)

945.74 STORIA. SALERNO (PROV.)

945.751 STORIA. BARI (PROV.)

945.753 STORIA. LECCE (PROV.)

   781 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Humanitas ; 25).
   Atti del Convegno tenuto a Benevento nel 2014. Riassunti in inglese. 
  ISBN 9788871159140 :  € 60,00.
Soggetti:
   Benevento <Ducato> - Sec. 8. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Rotili, Marcello
945.723014
BNI 2018-2185

Carlo di Borbone : un sovrano nel mosaico culturale dell'Europa / a cura di Luca Cerullo. Napoli
: Università degli studi di Napoli L'Orientale, 2017.
   235 p. ; 24 cm.  (Numancia ; 12).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Napoli L'Orientale. Testi in italiano o in spagnolo. 
  ISBN 9788867191529.
Soggetti:
   Carlo <re di Spagna ; 3.> - Napoli - 1734-1759
Altro autore:   
   Cerullo, Luca
   Università degli studi di Napoli L'Orientale
945.7310743
BNI 2018-2186
Mellone, Viviana.
Napoli 1848 : il movimento radicale e la rivoluzione / Viviana Mellone. Milano : Angeli, 2017.
   301 p. ; 23 cm.  (Storia ; 454).
  ISBN 9788891759498 :  € 40,00.
Soggetti:
   Risorgimento italiano - Napoli - 1848 - Storia
945.7310833
BNI 2018-2187

Barra, Francesco <1947->.
Storia di un territorio : Palinuro, Molpa, San Severino, Foria, Centola / Francesco Barra. Avellino :
Terebinto, 2017.
   272 p. : ill. ; 24 cm.  (Collana di storia del Mezzogiorno ; 12).
  ISBN 9788897489467 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cilento - Storia
945.746
BNI 2018-2188

La disfida di Barletta: storia, fortuna, rappresentazione / a cura di Fulvio Delle Donne e Victor
Rivera Magos. Roma : Viella, 2017.
   295 p. : ill. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 271).
  ISBN 9788867289219 :  € 32,00.
Soggetti:
   Disfida di Barletta <1503>
Altro autore:   
   Rivera Magos, Victor
   Delle_Donne, Fulvio
945.751
BNI 2018-2189

Bianchi, Vito.
Otranto 1480 : il sultano, la strage, la conquista / Vito Bianchi. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   314 p. ; 21 cm .  (Economica Laterza ; 843).
  ISBN 9788858131480 :  € 13,00.
Soggetti:
   Otranto - Occupazione bellica [da parte dell'] Impero ottomano - 1480
945.7532806



945.9 STORIA. SARDEGNA

947 STORIA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

956.91 STORIA. SIRIA

BNI 2018-2190

Sostera, Rudy.
A Carbonia vestivamo come potevamo : breve storia di una città e di un periodo raccontata
attraverso le vicende di una famiglia / Rudy Sostera. [Arcore] : EBS Print, 2017.
   242 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788893492683.
Soggetti:
   Carbonia - 1950-2000 - Memorie
945.981092
BNI 2018-2191

La Crimea tra Russia, Italia e Impero ottomano / a cura di Aldo Ferrari e Elena Pupulin. Venezia
: Edizioni Ca' Foscari-Digital Publishing, 2017.
   241 p. ; 23 cm.  (Eurasiatica ; 8).
   Altra edizione: ISBN 9788869692017 (eBook). DOI 10.14277/9788869692017. 
  ISBN 9788869692123.
Soggetti:
   Crimea - Relazioni culturali - 1783-1917
   Multiculturalismo - Crimea
Altro autore:   
   Ferrari, Aldo <1961->
   Pupulin, Elena
947.71
BNI 2018-2192
La Russia post-sovietica : dalla caduta del comunismo a Putin : storia della grande transizione /
a cura di Giancarlo Aragona. [Milano] : Mondadori, 2018.
   196 p. ; 20 cm.  (Oscar saggi ; 125).
  ISBN 9788804682363 :  € 13,00.
Soggetti:
   Russia - 1991-2017
Altro autore:   
   Aragona, Giancarlo
947.086
BNI 2018-2193

Minoui, Delphine.
Gli angeli dei libri di Daraya : storia di una biblioteca segreta in Siria / Delphine Minoui ;
traduzione di Vincenzo Vega. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   172 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 31).
   Titolo uniforme: Les passeurs de livres de Daraya. 
  ISBN 9788893444156 :  € 17,00.
Soggetti:
   Guerra civile - Siria - Ruolo [delle] Biblioteche - Daraya - 2012-2015
Altro autore:   
   Vega, Vincenzo
Altro titolo:
   Les passeurs de livres de Daraya
956.910423
BNI 2018-2194
Savignoni, Domitilla.
Siria : il perché di una guerra / Domitilla Savignoni, Matteo Bressan. Roma : Salerno, 2017.
   132 p. ; 21 cm.  (L'altrosguardo ; 6).
  ISBN 9788869732577.
Soggetti:
   Guerra civile - Siria - 2011-2014
Altro autore:   
   Bressan, Matteo
956.910423
BNI 2018-2195
Sirignano, Rosanna.



968 STORIA. AFRICA MERIDIONALE REPUBBLICA SUDAFRICANA

973 STORIA. STATI UNITI D'AMERICA

976 STORIA. STATI UNITI CENTROMERIDIONALI STATI DELLA COSTA DEL GOLFO

La mia Siria : l'umanità che resiste / Rosanna Sirignano. Valverde : Villaggio Maori, 2018.
   137 p. ; 20 cm.  (Germinale ; 15).
  ISBN 9788894898170 :  € 14,00.
Soggetti:
   Siria - 2010-2016 - Interviste
956.910423
BNI 2018-2196

Campanella, Danilo.
Nelson Mandela : l'uomo, lo statista, il leader / Danilo Campanella. [Milano] : Paoline, 2018.
   211 p. ; 21 cm.  (Donne e uomini nella storia).
  ISBN 9788831549585 :  € 18,00.
Soggetti:
   Mandela, Nelson
968.065092
BNI 2018-2197

Wolff, Michael <1953->.
Fuoco e furia : dentro la Casa Bianca di Trump / Michael Wolff. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   374 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Fire and fury. Traduzione di Elena Cantoni, Irene Annoni. 
  ISBN 9788817102933 :  € 22,00.
Soggetti:
   Trump, Donald
Altro titolo:
   Fire and fury
973.933092
BNI 2018-2198

Grann, David.
Gli assassini della terra rossa / David Grann ; traduzione di Francesco Zago. Milano : Corbaccio,
2017.
   351 p. : ill. ; 23 cm.  (Narratori Corbaccio).
   Titolo uniforme: Killers of the flower moon. 
  ISBN 9788867002795 :  € 18,60.
Soggetti:
   Indiani osage - Uccisione - Indagini di polizia giudiziaria [del] Federal bureau of investigation - 1920-1933
Altro autore:   
   Zago, Francesco
Altro titolo:
   Killers of the flower moon
976.6004975254
BNI 2018-2199
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